
Ausgabe 2013
deutsch

Ausgabe 2013
deutsch

Edition 2013
english

Edition 2013
english

Edition 2013
uk

Edition 2013
english

Édition 2013
français

PRIX NETS REVENDEURS !

Édition 2013
français

PRIX DE VENTE CONSEILLES !

Édition 2013
français
Oplag 2013
dansk
Oplag 2013
dansk

Ausgabe 2013
österreich

Ausgabe 2013
österreich

Edizione 2013
italiano 
Prezzi netti destinati ai rivenditori 

Edizione 2013
italiano 
Wydanie 2013
polski

Wydanie 2013
polski
2013.
hungary

Edition 2013
lietuva

Ausgabe 2013



2

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt

Magnetständerbohrmaschine
TX 900

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.010 Watt
Drehzahl: 450 U/min
Höhe: 370,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 160,0 x 80,0 mm
Gewicht: 11,0 kg
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4“)

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 32,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 30,0 mm
Anschlussspannung: 115 / 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1 Innensechskantschlüssel
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille 
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette 
1 Bedienungsanleitung

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX

115 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX-3 

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht.
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

MMMaaagggnnneeetttständerbohrmaschine
TTTXXX   999000000

TTTeeeccchhhnnniiische Daaaten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.010 Watt
Drehzahl: 450 U/min
HHHöhe: 370,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 160,0 x 80,0 mm
Gewicht: 1111,0 kg
AAAufnahme: Weldonschaft 19,0 mmmm (3/4“)

Bohrbereicheee:::
Spiralbohrer (DIN 338): max. Ø 13,0 mmmm
Kerrrnbohrer: bis Ø 32,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrrrer: 30,0 mm
Anschlussspannung: 115 / 230 Volt

AAAusstattung:::
111   Transportkoffer aus Kunststoff
111   Innenseeechskantschlüssssel
111      Kühlllmittelflasche mit Abstttellhahn
111    Schutzbrille 
111    SSSchutzhandschuhe
111    Gehörrrschutz
111   SSSicherheitskette 
111   Bedienungsanleitung

Lieferung erfolgt ohneee Bohrfutter !

222333000   VVVooolllttt
AAArrrttt...-Nr. 111000888 999000000 TTTXXX

115 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX-3 

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht.
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

ic-stand drilling machine

cal dat :
Total Power consumption: 1.010 Watt
Rotation speeds: 450 r.p.m.

eight: 370,0 mm
Lift: 150,0 mm
Length and width: 160,0 x 80,0 mm
Weight: 1 ,0 kg

dapter: Weldon shank 19,0 m  (3/4“)

Drilling rang
Twist drills (DIN 338): max. Ø 13,0 m
Co e drills: up to Ø 32,0 mm
Cutting depth core d ills: 30,0 mm
Input voltage: 115 / 230 V

ccessories
Carrying case in plastic
Allen k y for Weldon hank
Coo ing bottle with regula ing tap
Protection goggles

afety gloves
Ear p otection

afety chain
Operating instructions

Drill chuck not includ d !

 no.   

115 Volt
Art. no. 108 900 TX-3 

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013Edition 2013

MMMaaagggnnneeetttiiiccc---ssstttaaannnddd   dddrrriiilllllliiinnnggg   mmmaaaccchhhiiinnneee
TTTXXX   999000000

TTTeeeccchhhnnniiicccaaalll   dddaaatttaaa:::
TTToootttaaalll   PPPooowwweeerrr   cccooonnnsssuuummmppptttiiiooonnn:::   111...000111000   WWWaaatttttt
RRRoootttaaatttiiiooonnn   ssspppeeeeeedddsss:::   444555000   rrr...ppp...mmm...
HHHeeeiiiggghhhttt:::   333777000,,,000   mmmmmm
LLLiiifffttt:::   111555000,,,000   mmmmmm
LLLeeennngggttthhh   aaannnddd   wwwiiidddttthhh:::   111666000,,,000   xxx   888000,,,000   mmmmmm
WWWeeeiiiggghhhttt:::   111111,,,000   kkkggg
AAAdddaaapppttteeerrr:::   WWWeeellldddooonnn   ssshhhaaannnkkk   111999,,,000   mmmmmm   (((333///444“““)))

DDDrrriiilllllliiinnnggg   rrraaannngggeee:::
TTTwwwiiisssttt   dddrrriiillllllsss   (((DDDIIINNN   333333888))):::   mmmaaaxxx...   ØØØ   111333,,,000   mmmmmm
CCCooorrreee   dddrrriiillllllsss:::   uuuppp   tttooo   ØØØ   333222,,,000   mmmmmm
CCCuuuttttttiiinnnggg   dddeeepppttthhh   cccooorrreee   dddrrriiillllllsss:::   333000,,,000   mmmmmm
IIInnnpppuuuttt   vvvooollltttaaagggeee:::   111111555   ///   222333000   VVV

AAAcccccceeessssssooorrriiieeesss:::
111   CCCaaarrrrrryyyiiinnnggg   cccaaassseee   iiinnn   ppplllaaassstttiiiccc   
111   AAAlllllleeennn   kkkeeeyyy   fffooorrr   WWWeeellldddooonnn   ssshhhaaannnkkk
111      CCCoooooollliiinnnggg   bbbooottttttllleee   wwwiiittthhh   rrreeeggguuulllaaatttiiinnnggg   tttaaappp
111   PPPrrrooottteeeccctttiiiooonnn   gggoooggggggllleeesss
111   SSSaaafffeeetttyyy   ggglllooovvveeesss
111   EEEaaarrr   ppprrrooottteeeccctttiiiooonnn
111   SSSaaafffeeetttyyy   ccchhhaaaiiinnn   
111   OOOpppeeerrraaatttiiinnnggg   iiinnnssstttrrruuuccctttiiiooonnnsss

DDDrrriiillllll   ccchhhuuuccckkk   nnnooottt   iiinnncccllluuudddeeeddd   !!!

222333000   VVVooolllttt
AAArrrttt...   nnnooo...   111000888   999000000   TTTXXX

111111555   VVVooolllttt
AAArrrttt...   nnnooo...   111000888   999000000   TTTXXX---333   

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

108 900 TX-3

£ 329.-
115 Volt

108 900 TX

£ 329.-
230 Volt

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Magnetic-stand drilling machine
TX 900

Technical data:
Total Power consumption: 1.010 Watt
Rotation speeds: 450 r.p.m.
Height: 370,0 mm
Lift: 150,0 mm
Length and width: 160,0 x 80,0 mm
Weight: 11,0 kg
Adapter: Weldon shank 19,0 mm (3/4“)

Drilling range:
Twist drills (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Core drills: up to Ø 32,0 mm
Cutting depth core drills: 30,0 mm
Input voltage: 115 / 230 V

Accessories:
1 Carrying case in plastic 
1 Allen key for Weldon shank
1  Cooling bottle with regulating tap
1 Protection goggles
1 Safety gloves
1 Ear protection
1 Safety chain 
1 Operating instructions

Drill chuck not included !

230 Volt
Art. no. 108 900 TX

115 Volt
Art. no. 108 900 TX-3 

108 900 TX-3

XXX
115 Volt

108 900 TX

XXX
230 Volt

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013Edition 2013

Unité de perçage à embase électro-magnétique
TX 900

Caractéristiques techniques:
Puissance totale absorbée: 1.010 Watt
Vitesse de rotation: 450 tr/min
Hauteur: 370,0 mm
Course: 150,0 mm
Dimensions de la semelle: 160,0 x 80,0 mm
Poids: 11,0 kg
Attachement: broche Weldon 19,0 mm (3/4“)

Capacité de perçage:
Forets (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Fraises à carotter: jusqu‘à Ø 32,0 mm
Prof. de perçage avec fraises: 30,0 mm
Tension d‘alimentation: 115 / 230 Volt

Accessoires:
1 Valise de transport en plastique 
1 Clé six pans pour le montage des fraises Weldon
1 Flacon avec robinet
1 Paire de lunettes de sécurité
1 Paire de gants
1 Arceau anti-bruit
1 Chaîne de sécurité
1 Notice d‘utilisation

livrée sans mandrin

230 Volt 
Art. n°. 108 900 TX

115 Volt 
Art. n°. 108 900 TX-3 

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS 
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Unité de perçage à embase électro-magnétique
TX 900

Caractéristiques techniques:
Puissance totale absorbée: 1.010 Watt
Vitesse de rotation: 450 tr/min
Hauteur: 370,0 mm
Course: 150,0 mm
Dimensions de la semelle: 160,0 x 80,0 mm
Poids: 11,0 kg
Attachement: broche Weldon 19,0 mm (3/4“)

Capacité de perçage:
Forets (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Fraises à carotter: jusqu‘à Ø 32,0 mm
Prof. de perçage avec fraises: 30,0 mm
Tension d‘alimentation: 115 / 230 Volt

Accessoires:
1 Valise de transport en plastique 
1 Clé six pans pour le montage des fraises Weldon
1 Flacon avec robinet
1 Paire de lunettes de sécurité
1 Paire de gants
1 Arceau anti-bruit
1 Chaîne de sécurité
1 Notice d‘utilisation

livrée sans mandrin

230 Volt 
Art. n°. 108 900 TX

115 Volt 
Art. n°. 108 900 TX-3 

108 900 TX-3

608.- €
115 Volt

108 900 TX

608.- €
230 Volt

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES 
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Édition 2013Édition 2013

Unité de perçage à eeembase électro-magnétique
TTTXXX   999000000

Caractéristiques techniques:
Puissance   tttotale aaabsorbée: 1.010 Watt
Vitesse de rotation: 450 tr/min
HHHauteeeur: 37000,0 mmmm
Course: 150,0 mm
Dimensions de la semelle:   160,0 x 80,0 mm
Poids: 1111,0 kg
Attachement: broche Weldon 19,0 mm (3/4“)

Capacité de perçage:
Forets (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Fraiseees à carotter: jusqu‘à Ø 32,0 mm
Prof. de perçage avec fraises: 30,0 mm
Tension d‘alimentation: 115 / 230 Volt

Accessoires:
111   Valise de transport en plastique 
111   Clé sssix pans pour le montage des fraises Weldon
111   Flacon avec robinet
111   Paire de lunettes de sécurité
111   Paire de gants
111   Arceau annnti-bruit
111   Chaîne de sécurité
111   Notice d‘utilisationnn

livrée sans mandrin

230 Volt 
Art. n°. 108 900 TX

115 Volt 
Art. n°. 108 900 TX-3 

TERRAX 2013 
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Magnetboremaskin

Tekniske data:
Magnetisk rækkr ft: 1.010 Watt
Omdrejninger: 450 o/min

øjd : 370,  m
Løft: 150,0 mm
Kontaktflade: 160,0 x 80,0 mm
Vægt: 1,0 kg
Holder: Weldonskaft 19,0 mm (3/4“)

Boreområder:
Spiralbor (DIN 338): maks. Ø 13,0 mm
Kern bor: til Ø 32,0 mm
Skæredybde kernebor: 30,0 mm
Spænding: 115 / 230 Volt

Udstyr:
Transportkuffert i kunststof 
Sek kantnøgle til Weldonholder
Kølevandsflaske med hane
Beskyttelsesbriller
Arbejdshandsker
Hørevær
Sikkerhedskæde
Betjeningsvejled ing

leveres uden borepatron

230 Volt 
Artikelnr. 108 900 TX

115 Volt
Artikelnr. 108 900 TX-3 

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Oplag 2013

Magnetboremaskine
TX 900

Tekniske data:
Magnetisk trækkraft: 1.010 Watt
Omdrejninger: 450 o/min
Højde: 370,0 mm
Løft: 150,0 mm
Kontaktflade: 160,0 x 80,0 mm
Vægt: 11,0 kg
Holder: Weldonskaft 19,0 mm (3/4“)

Boreområder:
Spiralbor (DIN 338): maks. Ø 13,0 mm
Kernebor: til Ø 32,0 mm
Skæredybde kernebor: 30,0 mm
Spænding: 115 / 230 Volt

Udstyr:
1 Transportkuffert i kunststof 
1 Sekskantnøgle til Weldonholder
1 Kølevandsflaske med hane
1 Beskyttelsesbriller
1 Arbejdshandsker
1 Høreværn
1 Sikkerhedskæde 
1 Betjeningsvejledning

leveres uden borepatron

230 Volt 
Artikelnr. 108 900 TX

115 Volt
Artikelnr. 108 900 TX-3 

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Oplag 2013

108 900 TX

395.- €
230 Volt

Magnetständerbohrmaschine
TX 900

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.010 Watt
Drehzahl: 450 U/min
Höhe: 370,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 160,0 x 80,0 mm
Gewicht: 11,0 kg
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4“)

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 32,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 30,0 mm
Anschlussspannung: 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1 Innensechskantschlüssel
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille 
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette 
1 Bedienungsanleitung

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter !

230 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht.
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

Magnetständerbohrmaschine
TX 900

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.010 Watt
Drehzahl: 450 U/min
Höhe: 370,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 160,0 x 80,0 mm
Gewicht: 11,0 kg
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4“)

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 32,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 30,0 mm
Anschlussspannung: 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1 Innensechskantschlüssel
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille 
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette 
1 Bedienungsanleitung

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter !

230 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht.
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

108 900 TX-3

511,00 €
115 Volt

108 900 TX

511,00 €
230 Volt

Trapano con supporto magnetico
TX 900

Dati tecnici:
Assorbimento potenza: 1.010 Watt
No.giri: 450  giri/min
Altezza: 370,0 mm
Corsa: 150,0 mm
Superficie d‘appoggio: 160,0 x 80,0 mm
Peso: 11,0 kg
Attacco: Weldon 19,0 mm (3/4“)

Campi di foratura:
Punte elicoidali (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Frese: fino Ø 32,0 mm
Profondità di taglio: 30,0 mm
Corrente di alimentazione: 115 / 230 Volt

Accessori:
1 Valigia in PVC 
1 Chiave maschio
1 Flacone di refrigerante con spruzzatore
1 Occhiali di protezione
1 Guanti di protezione
1 Protezione acustica
1 Catena di sicurezza
1 Istruzioni d‘uso

senza mandrino di perforazione

230 Volt 
Codice articolo 108 900 TX

115 Volt 
Codice articolo 108 900 TX-3 

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA. 
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Edizione 2013

Trapano con supporto magnetico
TX 900

Dati tecnici:
Assorbimento potenza: 1.010 Watt
No.giri: 450  giri/min
Altezza: 370,0 mm
Corsa: 150,0 mm
Superficie d‘appoggio: 160,0 x 80,0 mm
Peso: 11,0 kg
Attacco: Weldon 19,0 mm (3/4“)

Campi di foratura:
Punte elicoidali (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Frese: fino Ø 32,0 mm
Profondità di taglio: 30,0 mm
Corrente di alimentazione: 115 / 230 Volt

Accessori:
1 Valigia in PVC 
1 Chiave maschio
1 Flacone di refrigerante con spruzzatore
1 Occhiali di protezione
1 Guanti di protezione
1 Protezione acustica
1 Catena di sicurezza
1 Istruzioni d‘uso

senza mandrino di perforazione

230 Volt 
Codice articolo 108 900 TX

115 Volt 
Codice articolo 108 900 TX-3 

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA. 
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Edizione 2013

108 900 TX-3

395.- €
115 V

108 900 TX

395.- €
230 V

Magnetyczna wiertarka stojakowa 
TX 900

Dane techniczne:
Całkowita moc pobierana: 1.010 W
Prędkość obrotowa: 450 obr./min.
Wysokość: 370,0 mm
Skok: 150,0 mm
Powierzchnia podstawy: 160,0 x 80,0 mm
Waga: 11,0 kg
Uchwyt: typu Weldon 19,0 mm (3/4”)

Zakresy obróbki:
Wiertła kręte (DIN 338): maks. Ø 13,0 mm
Wiertła koronowe: do Ø 32,0 mm
Głębokość skrawania wierteł koronowych: 30,0 mm
Napięcie przyłączeniowe: 115 / 230 V

Wyposażenie:
1 Walizka do transportu z tworzywa sztucznego
1 Klucz imbusowy do uchwytu typu Weldon
1 Pojemnik na chłodziwo z zaworem odcinającym
1 Okulary ochronne 
1 Rękawice ochronne
1 Ochronnik słuchu
1 Pas ochronny 
1 Instrukcja obsługi 

bez uchwyt wiertarski

230 V 
Nr art. 108 900 TX

115 V 
Nr art. 108 900 TX-3 

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów.
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Wydanie 2013

Magnetyczna wiertarka stojakowa 
TX 900

Dane techniczne:
Całkowita moc pobierana: 1.010 W
Prędkość obrotowa: 450 obr./min.
Wysokość: 370,0 mm
Skok: 150,0 mm
Powierzchnia podstawy: 160,0 x 80,0 mm
Waga: 11,0 kg
Uchwyt: typu Weldon 19,0 mm (3/4”)

Zakresy obróbki:
Wiertła kręte (DIN 338): maks. Ø 13,0 mm
Wiertła koronowe: do Ø 32,0 mm
Głębokość skrawania wierteł koronowych: 30,0 mm
Napięcie przyłączeniowe: 115 / 230 V

Wyposażenie:
1 Walizka do transportu z tworzywa sztucznego
1 Klucz imbusowy do uchwytu typu Weldon
1 Pojemnik na chłodziwo z zaworem odcinającym
1 Okulary ochronne 
1 Rękawice ochronne
1 Ochronnik słuchu
1 Pas ochronny 
1 Instrukcja obsługi 

bez uchwyt wiertarski

230 V 
Nr art. 108 900 TX

115 V 
Nr art. 108 900 TX-3 

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów.
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Wydanie 2013

Mágnestalpas fúrógép
TX 900

Műszaki adatok:
Teljes teljesítményfelvétel: 1.010 Watt
Fordulatszám: 450 f/perc
Magasság: 370,0 mm
Löket: 150,0 mm
Felfekvési felület: 160,0 x 80,0 mm
Tömeg: 11,0 kg
Befogás: Weldon szár 19,0 mm (3/4")

Fúrási tartományok:
Csigafúró (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Magfúró: max. Ø 32,0 mm
Magfúró fúrásmélysége: 30,0 mm
Névleges feszültség: 115 / 230 Volt

Tartozékok:
1 műanyag szállítókoffer 
1 Imbuszkulcs a Weldon befogóhoz
1 Hűtőanyag flakon elzáró csappal
1 védőszemüveg
1 védőkesztyű 
1 zajvédő
1 biztonsági lánc 
1 Kezelési utasítás

Nélkül szállítjuk Fúrótokmány!

230 Volt 
Cikkszám. 108 900 TX

115 Volt 
Cikkszám. 108 900 TX-3 

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

Magnetinė gręžimo mašina
TX 900

Techninės savybės:
El. galingumas/įtampa:  1010W / 230V 
Sukimosi greitis: 450 aps/min
Mašinos aukštis:  370,0 mm
Maks. atstumas iki ruošinio/gręžimo gylis: 150,0 mm
Ilgis x plotis: 160,0 x 80,0 mm
Svoris: 11,0 kg
Įrankio tvirtinimas: Weldon 19,0 mm (3/4“) griebtuvas

Gręžimo pajėgumai:
Paprasti grąžtai (DIN338): max. Ø 13,0 mm
Gręžimo karūnos: iki Ø 32,0 mm
Max. gręžimo gylis gręžiant karūna: 30,0 mm

Komplektacija:
1 Plastikinis lagaminas transportavimui
1 Šešiakampis raktas
1  Aušinimo skysčio bakelis su sklende
1  Apsauginiai akiniai
1  Pora pirštinių darbui 
1  Pora ausų kamštelių
1 Grandinė saugiam tvirtinimui
1 Vartotojimo instrukcija

Griebtuvo DIN338 grąžtams komplekte nėra

Užs. nr. 108 900 TX

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt

Magnetständerbohrmaschine
TX 900

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.010 Watt
Drehzahl: 450 U/min
Höhe: 370,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 160,0 x 80,0 mm
Gewicht: 11,0 kg
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4“)

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 338): max. Ø 13,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 32,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 30,0 mm
Anschlussspannung: 115 / 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1 Innensechskantschlüssel
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille 
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette 
1 Bedienungsanleitung

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX

115 Volt
Art.-Nr. 108 900 TX-3 

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht.
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013
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108 920 TX-3

695.- €
115 Volt

108 920 TX

695.- €
230 Volt

Magnetständerbohrmaschine
TX 920

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.260 Watt
Drehzahl: 1.Gang 100 - 250 U/min
 2.Gang 180 - 580 U/min
Höhe: 420,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 175,0 x 85,0 mm
Gewicht: 13,0 kg
Aufnahme: Morsekegel MK 2
Rechts-/Linkslauf
Drehzahlregler

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 50,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 110,0 mm
Gewindebohrer: Ø M5 - M20
Senker: bis Ø 37,0 mm
Anschlussspannung: 115 / 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1  Aufnahmehalter MK 2 für Kernbohrer mit Weldonaufnahme
1 Innensechskantschlüssel für Aufnahmehalter MK 2
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette
1 Bedienungsanleitung
1  8er Schraubenschlüssel
1  Ausstoßzapfen für Morsekonus

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX

115 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX-3

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

NEU

Magnetständerbohrmaschine
TX 920

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.260 Watt
Drehzahl: 1.Gang 100 - 250 U/min
 2.Gang 180 - 580 U/min
Höhe: 420,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 175,0 x 85,0 mm
Gewicht: 13,0 kg
Aufnahme: Morsekegel MK 2
Rechts-/Linkslauf
Drehzahlregler

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 50,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 110,0 mm
Gewindebohrer: Ø M5 - M20
Senker: bis Ø 37,0 mm
Anschlussspannung: 115 / 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1  Aufnahmehalter MK 2 für Kernbohrer mit Weldonaufnahme
1 Innensechskantschlüssel für Aufnahmehalter MK 2
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette
1 Bedienungsanleitung
1  8er Schraubenschlüssel
1  Ausstoßzapfen für Morsekonus

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX

115 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX-3

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

NEW

108 920 TX-3

695.- €
115 Volt

108 920 TX

695.- €
230 Volt

Magnetic-stand drilling machine
TX 920

Technical data:
Total Power consumption: 1.260 Watt
Rotation speeds: 1.Gear 100 - 250 r.m.p.
 2.Gear 180 - 580 r.m.p.
Height: 420,0 mm
Lift: 150,0 mm
Length and width: 175,0 x 85,0 mm
Weight: 13,0 kg
Adapter: Morse taper MT 2

Right-/ left-handed rotation
Speed controller

Drilling range:
Twist drills (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Core drills: up to Ø 50,0 mm
Cutting depth core drills: 110,0 mm
Theard cutting tool: Ø M5 - M20
Countersinkers: up to Ø 37,0 mm
Input voltage: 115 / 230 V

Accessories:
1 Carrying case in plastic
1 Arbor holder MT 2 for core drills with Weldon shank 3/4“
1 Allen key for arbor holder MT 2
1  Cooling bottle with regulating tap
1 Protection goggles
1 Safety gloves
1 Ear protection
1 Safety chain
1 Operating instructions
1  Size 8 spanner
1  Push-out pin for mores taper

Drill chuck not included !

230 Volt
Art.-no. 108 920 TX

115 Volt
Art.-no. 108 920 TX-3

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

NEW

Magnetic-stand drilling machine
TX 920

Technical data:
Total Power consumption: 1.260 Watt
Rotation speeds: 1.Gear 100 - 250 r.m.p.
 2.Gear 180 - 580 r.m.p.
Height: 420,0 mm
Lift: 150,0 mm
Length and width: 175,0 x 85,0 mm
Weight: 13,0 kg
Adapter: Morse taper MT 2

Right-/ left-handed rotation
Speed controller

Drilling range:
Twist drills (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Core drills: up to Ø 50,0 mm
Cutting depth core drills: 110,0 mm
Theard cutting tool: Ø M5 - M20
Countersinkers: up to Ø 37,0 mm
Input voltage: 115 / 230 V

Accessories:
1 Carrying case in plastic
1 Arbor holder MT 2 for core drills with Weldon shank 3/4“
1 Allen key for arbor holder MT 2
1  Cooling bottle with regulating tap
1 Protection goggles
1 Safety gloves
1 Ear protection
1 Safety chain
1 Operating instructions
1  Size 8 spanner
1  Push-out pin for mores taper

Drill chuck not included !

230 Volt
Art.-no. 108 920 TX

115 Volt
Art.-no. 108 920 TX-3

NEW

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

NEW

108 920 TX-3

£ 579.-
115 Volt

108 920 TX

£ 579.-
230 Volt

Magnetic-stand drilling machine
TX 920

Technical data:
Total Power consumption: 1.260 Watt
Rotation speeds: 1.Gear 100 - 250 r.m.p.
 2.Gear 180 - 580 r.m.p.
Height: 420,0 mm
Lift: 150,0 mm
Length and width: 175,0 x 85,0 mm
Weight: 13,0 kg
Adapter: Morse taper MT 2

Right-/ left-handed rotation
Speed controller

Drilling range:
Twist drills (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Core drills: up to Ø 50,0 mm
Cutting depth core drills: 110,0 mm
Theard cutting tool: Ø M5 - M20
Countersinkers: up to Ø 37,0 mm
Input voltage: 115 / 230 V

Accessories:
1 Carrying case in plastic
1 Arbor holder MT 2 for core drills with Weldon shank 3/4“
1 Allen key for arbor holder MT 2
1  Cooling bottle with regulating tap
1 Protection goggles
1 Safety gloves
1 Ear protection
1 Safety chain
1 Operating instructions
1  Size 8 spanner
1  Push-out pin for mores taper

Drill chuck not included !

230 Volt
Art.-no. 108 920 TX

115 Volt
Art.-no. 108 920 TX-3

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

NEW

108 920 TX-3

XXX
115 Volt

108 920 TX

XXX
230 Volt

Magnetic-stand drilling machine
TX 920

Technical data:
Total Power consumption: 1.260 Watt
Rotation speeds: 1.Gear 100 - 250 r.m.p.
 2.Gear 180 - 580 r.m.p.
Height: 420,0 mm
Lift: 150,0 mm
Length and width: 175,0 x 85,0 mm
Weight: 13,0 kg
Adapter: Morse taper MT 2

Right-/ left-handed rotation
Speed controller

Drilling range:
Twist drills (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Core drills: up to Ø 50,0 mm
Cutting depth core drills: 110,0 mm
Theard cutting tool: Ø M5 - M20
Countersinkers: up to Ø 37,0 mm
Input voltage: 115 / 230 V

Accessories:
1 Carrying case in plastic
1 Arbor holder MT 2 for core drills with Weldon shank 3/4“
1 Allen key for arbor holder MT 2
1  Cooling bottle with regulating tap
1 Protection goggles
1 Safety gloves
1 Ear protection
1 Safety chain
1 Operating instructions
1  Size 8 spanner
1  Push-out pin for mores taper

Drill chuck not included !

230 Volt
Art.-no. 108 920 TX

115 Volt
Art.-no. 108 920 TX-3

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt 108 920 TX-3

695.- €
115 Volt

Unité de perçage à embase électro-magnétique
TX 920

Caractéristiques techniques:
Puissance totale absorbée: 1.260 Watt
Vitesse de rotation: 1er vitesse 100 - 250 tr/min
 2ème vitesse 180 - 580 tr/min
Hauteur: 420,0 mm
Course: 150,0 mm
Dimensions de la semelle: 175,0 x 85,0 mm
Poids: 13,0 kg
Attachement: cône morse 2
Rotation gauche-droite
Variateur électronique

Capacité de perçage:
Forets (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Fraises à carotter: jusqu‘à Ø 50,0 mm
Prof. de perçage avec fraises: 110,0 mm
Taraud: Ø M5 - M20
Fraises coniques à chanfreiner: jusqu‘à Ø 37,0 mm
Tension d‘alimentation: 115 / 230 Volt

Accessoires:
1 Valise de transport en plastique
1 Porte-outil Weldon, cône morse 2
1 Clé six pans pour porte-outil cône morse 2
1 Flacon avec robinet
1 Paire de lunettes de sécurité
1 Paire de gants
1 Arceau anti-bruit
1 Chaîne de sécurité
1 Notice d‘utilisation
1 Clé plate octogonale
1 Chasse cône

livrée sans mandrin

230 Volt
Art. n° 108 920 TX

115 Volt
Art. n° 108 920 TX-3

Édition 2013

108 920 TX

695.- €
230 Volt 108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt 108 920 TX-3

1070.- €
115 Volt

Unité de perçage à embase électro-magnétique
TX 920

Caractéristiques techniques:
Puissance totale absorbée: 1.260 Watt
Vitesse de rotation: 1er vitesse 100 - 250 tr/min
 2ème vitesse 180 - 580 tr/min
Hauteur: 420,0 mm
Course: 150,0 mm
Dimensions de la semelle: 175,0 x 85,0 mm
Poids: 13,0 kg
Attachement: cône morse 2
Rotation gauche-droite
Variateur électronique

Capacité de perçage:
Forets (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Fraises à carotter: jusqu‘à Ø 50,0 mm
Prof. de perçage avec fraises: 110,0 mm
Taraud: Ø M5 - M20
Fraises coniques à chanfreiner: jusqu‘à Ø 37,0 mm
Tension d‘alimentation: 115 / 230 Volt

Accessoires:
1 Valise de transport en plastique
1 Porte-outil Weldon, cône morse 2
1 Clé six pans pour porte-outil cône morse 2
1 Flacon avec robinet
1 Paire de lunettes de sécurité
1 Paire de gants
1 Arceau anti-bruit
1 Chaîne de sécurité
1 Notice d‘utilisation
1 Clé plate octogonale
1 Chasse cône

livrée sans mandrin

230 Volt
Art. n° 108 920 TX

115 Volt
Art. n° 108 920 TX-3

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Édition 2013

108 920 TX

1070.- €
230 Volt

Unité de perçage à embase électro-magnétique
TX 920

Caractéristiques techniques:
Puissance totale absorbée: 1.260 Watt
Vitesse de rotation: 1er vitesse 100 - 250 tr/min
 2ème vitesse 180 - 580 tr/min
Hauteur: 420,0 mm
Course: 150,0 mm
Dimensions de la semelle: 175,0 x 85,0 mm
Poids: 13,0 kg
Attachement: cône morse 2
Rotation gauche-droite
Variateur électronique

Capacité de perçage:
Forets (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Fraises à carotter: jusqu‘à Ø 50,0 mm
Prof. de perçage avec fraises: 110,0 mm
Taraud: Ø M5 - M20
Fraises coniques à chanfreiner: jusqu‘à Ø 37,0 mm
Tension d‘alimentation: 115 / 230 Volt

Accessoires:
1 Valise de transport en plastique
1 Porte-outil Weldon, cône morse 2
1 Clé six pans pour porte-outil cône morse 2
1 Flacon avec robinet
1 Paire de lunettes de sécurité
1 Paire de gants
1 Arceau anti-bruit
1 Chaîne de sécurité
1 Notice d‘utilisation
1 Clé plate octogonale
1 Chasse cône

livrée sans mandrin

230 Volt
Art. n° 108 920 TX

115 Volt
Art. n° 108 920 TX-3

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

NEU

108 900 TX-3

395.- €
115 Volt

108 900 TX

395.- €
230 Volt

NYT

108 920 TX-3

695.- €
115 Volt

108 920 TX

695.- €
230 Volt

Magnetboremaskine
TX 920

Tekniske data:
Magnetisk trækkraft: 1.260 Watt
Omdrejninger: 1. gear 100 - 250 o/min
 2. gear  180 - 580 o/min
Højde: 420,0 mm
Løft: 150,0 mm
Kontaktflade: 175,0 x 85,0 mm
Vægt: 13,0 kg
Holder: Morsekonus MK 2
Højre- og venstreløb
Omdrejningsregulator

Boreområder:
Spiralbor (DIN 345): maks. Ø 23,0 mm
Kernebor: til Ø  50,0 mm
Skæredybde kernebor: 110,0 mm
Snittap: Ø M5 - M20
Spidsforsænker: til Ø 37,0 mm
Spænding: 115 / 230 Volt

Udstyr:
1 Transportkuffert i kunststof
1 Holder MK 2 til kernebor med Weldonskaft 3/4“ (19,0 mm)
1 Sekskantnøgle til Holder MK 2
1 Kølevandsflaske med hane
1 Beskyttelsesbriller
1 Arbejdshandsker
1 Høreværn
1 Sikkerhedskæde
1 Betjeningsvejledning
1 8‘er skruenøgle
1 Udskydningstap til morsekonus

leveres uden borepatron

230 Volt
Artikelnr. 108 920 TX

115 Volt
Artikelnr. 108 920 TX-3

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Oplag 2013

NEUNYT

Magnetboremaskine
TX 920

Tekniske data:
Magnetisk trækkraft: 1.260 Watt
Omdrejninger: 1. gear 100 - 250 o/min
 2. gear  180 - 580 o/min
Højde: 420,0 mm
Løft: 150,0 mm
Kontaktflade: 175,0 x 85,0 mm
Vægt: 13,0 kg
Holder: Morsekonus MK 2
Højre- og venstreløb
Omdrejningsregulator

Boreområder:
Spiralbor (DIN 345): maks. Ø 23,0 mm
Kernebor: til Ø  50,0 mm
Skæredybde kernebor: 110,0 mm
Snittap: Ø M5 - M20
Spidsforsænker: til Ø 37,0 mm
Spænding: 115 / 230 Volt

Udstyr:
1 Transportkuffert i kunststof
1 Holder MK 2 til kernebor med Weldonskaft 3/4“ (19,0 mm)
1 Sekskantnøgle til Holder MK 2
1 Kølevandsflaske med hane
1 Beskyttelsesbriller
1 Arbejdshandsker
1 Høreværn
1 Sikkerhedskæde
1 Betjeningsvejledning
1 8‘er skruenøgle
1 Udskydningstap til morsekonus

leveres uden borepatron

230 Volt
Artikelnr. 108 920 TX

115 Volt
Artikelnr. 108 920 TX-3

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Oplag 2013

NEUNEUNEUNEUNEUNEU

Magnetständerbohrmaschine
TX 920

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.260 Watt
Drehzahl: 1.Gang 100 - 250 U/min
 2.Gang 180 - 580 U/min
Höhe: 420,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 175,0 x 85,0 mm
Gewicht: 13,0 kg
Aufnahme: Morsekegel MK 2
Rechts-/Linkslauf
Drehzahlregler

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 50,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 110,0 mm
Gewindebohrer: Ø M5 - M20
Senker: bis Ø 37,0 mm
Anschlussspannung: 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1  Aufnahmehalter MK 2 für Kernbohrer mit Weldonaufnahme
1 Innensechskantschlüssel für Aufnahmehalter MK 2
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette
1 Bedienungsanleitung
1  8er Schraubenschlüssel
1  Ausstoßzapfen für Morsekonus

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX

NEU

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

108 920 TX

695.- €
230 Volt

Ausgabe 2013

NEUNEUNEUNEUNEU

Magnetständerbohrmaschine
TX 920

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.260 Watt
Drehzahl: 1.Gang 100 - 250 U/min
 2.Gang 180 - 580 U/min
Höhe: 420,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 175,0 x 85,0 mm
Gewicht: 13,0 kg
Aufnahme: Morsekegel MK 2
Rechts-/Linkslauf
Drehzahlregler

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 50,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 110,0 mm
Gewindebohrer: Ø M5 - M20
Senker: bis Ø 37,0 mm
Anschlussspannung: 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1  Aufnahmehalter MK 2 für Kernbohrer mit Weldonaufnahme
1 Innensechskantschlüssel für Aufnahmehalter MK 2
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette
1 Bedienungsanleitung
1  8er Schraubenschlüssel
1  Ausstoßzapfen für Morsekonus

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

108 920 TX-3

750,00 €
115 Volt

108 920 TX

750,00 €
230 Volt

Trapano con supporto magnetico
TX 920

Dati tecnici:
Assorbimento potenza: 1.260 Watt
No.giri: 1° rapporto 100 - 250 giri/min
 2° rapporto 180 - 580 giri/min
Altezza: 420,0 mm
Corsa: 150,0 mm
Superficie d‘appoggio: 175,0 x 85,0 mm
Peso: 13,0 kg
Attacco: cono morse 2
Corsa destrorsa/sinistrorsa
Grazie al regolatore continuo del numero di giri

Campi di foratura:
Punte elicoidali (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Frese: fino Ø 50,0 mm
Profondità di taglio: 110,0 mm
Maschio per filettare: Ø M5 - M20
Svasatore: fino a Ø 37,0 mm
Corrente di alimentazione: 115 / 230 Volt

Accessori:
1 Valigia in PVC
1 Portasupporto morse 2 per frese a tazza con attacco Weldon
1 Chiave esagonale cava per portasupporto morse 2
1 Flacone di refrigerante con spruzzatore
1 Occhiali di protezione
1 Guanti di protezione
1 Protezione acustica
1 Catena di sicurezza
1 Istruzioni d‘uso
1 Chiave fissa dell‘8
1 Perno di espulsione per cono morsa

senza mandrino di perforazione

230 Volt
Codice articolo 108 920 TX

115 Volt
Codice articolo 108 920 TX-3

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Edizione 2013

Novità

Trapano con supporto magnetico
TX 920

Dati tecnici:
Assorbimento potenza: 1.260 Watt
No.giri: 1° rapporto 100 - 250 giri/min
 2° rapporto 180 - 580 giri/min
Altezza: 420,0 mm
Corsa: 150,0 mm
Superficie d‘appoggio: 175,0 x 85,0 mm
Peso: 13,0 kg
Attacco: cono morse 2
Corsa destrorsa/sinistrorsa
Grazie al regolatore continuo del numero di giri

Campi di foratura:
Punte elicoidali (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Frese: fino Ø 50,0 mm
Profondità di taglio: 110,0 mm
Maschio per filettare: Ø M5 - M20
Svasatore: fino a Ø 37,0 mm
Corrente di alimentazione: 115 / 230 Volt

Accessori:
1 Valigia in PVC
1 Portasupporto morse 2 per frese a tazza con attacco Weldon
1 Chiave esagonale cava per portasupporto morse 2
1 Flacone di refrigerante con spruzzatore
1 Occhiali di protezione
1 Guanti di protezione
1 Protezione acustica
1 Catena di sicurezza
1 Istruzioni d‘uso
1 Chiave fissa dell‘8
1 Perno di espulsione per cono morsa

senza mandrino di perforazione

230 Volt
Codice articolo 108 920 TX

115 Volt
Codice articolo 108 920 TX-3

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Edizione 2013

108 920 TX-3

695.- €
115 Volt

108 920 TX

695.- €
230 Volt

Magnetyczna wiertarka stojakowa 
TX 920

Dane techniczne:
Całkowita moc pobierana: 1.260 Watt
Prędkość obrotowa: 1. bieg 100 - 250 obr./min.
 2. bieg 180 - 580 obr./min.
Wysokość: 420,0 mm
Skok: 150,0 mm
Powierzchnia podstawy: 175,0 x 85,0 mm
Waga: 13,0 kg
Uchwyt: stożek morse’a 2
Bieg prawy-lewy
Regulatorowi prędkości obrotowej

Zakresy obróbki:
Wiertła kręte (DIN 345): maks. Ø 23,0 mm
Wiertła koronowe: do Ø 50,0 mm
Głębokość skrawania wierteł koronowych:  110,0 mm
Gwintownik: Ø M5 - M20
Pogłębiacz: do Ø 37,0 mm
Napięcie przyłączeniowe: 115 / 230 V

Wyposażenie:
1 Walizka do transportu z tworzywa sztucznego
1 z uchwytem morse‘a 2 do wierteł koronowych z chwytem Weldon
1 Klucz imbusowy do uchwytem morse‘a 2
1 Pojemnik na chłodziwo z zaworem odcinającym
1 Okulary ochronne
1 Rękawice ochronne
1 Ochronnik słuchu
1 Pas ochronny
1 Instrukcja obsługi
1 Klucz maszynowy 8
1 Czopy dla stożka Morse‘a

bez uchwyt wiertarski

230 Volt
Nr art.  108 920 TX

115 Volt
Nr art.  108 920 TX-3

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Wydanie 2013

Nowość

Magnetyczna wiertarka stojakowa 
TX 920

Dane techniczne:
Całkowita moc pobierana: 1.260 Watt
Prędkość obrotowa: 1. bieg 100 - 250 obr./min.
 2. bieg 180 - 580 obr./min.
Wysokość: 420,0 mm
Skok: 150,0 mm
Powierzchnia podstawy: 175,0 x 85,0 mm
Waga: 13,0 kg
Uchwyt: stożek morse’a 2
Bieg prawy-lewy
Regulatorowi prędkości obrotowej

Zakresy obróbki:
Wiertła kręte (DIN 345): maks. Ø 23,0 mm
Wiertła koronowe: do Ø 50,0 mm
Głębokość skrawania wierteł koronowych:  110,0 mm
Gwintownik: Ø M5 - M20
Pogłębiacz: do Ø 37,0 mm
Napięcie przyłączeniowe: 115 / 230 V

Wyposażenie:
1 Walizka do transportu z tworzywa sztucznego
1 z uchwytem morse‘a 2 do wierteł koronowych z chwytem Weldon
1 Klucz imbusowy do uchwytem morse‘a 2
1 Pojemnik na chłodziwo z zaworem odcinającym
1 Okulary ochronne
1 Rękawice ochronne
1 Ochronnik słuchu
1 Pas ochronny
1 Instrukcja obsługi
1 Klucz maszynowy 8
1 Czopy dla stożka Morse‘a

bez uchwyt wiertarski

230 Volt
Nr art.  108 920 TX

115 Volt
Nr art.  108 920 TX-3

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.
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Mágnestalpas fúrógép
TX 920

Műszaki adatok:
Teljes teljesítményfelvétel: 1.260 Watt
Fordulatszám: 1.sebesség 100 - 250 f/perc
 2.sebesség 180 - 580 f/perc
Magasság: 420,0 mm
Löket: 150,0 mm
Felfekvési felület: 175,0 x 85,0 mm
Tömeg: 13,0 kg
Befogás: Morse kúp MK 2
Jobb, bal forgásirány
Fordulatszám szabályozónak

Fúrási tartományok:
Csigafúró (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Magfúró: max. Ø 50,0 mm
Magfúró fúrásmélysége: 110,0 mm
Menetfúró: Ø M5-M20
Süllyesztő: Ø 37,0 mm-ig
Névleges feszültség: 115 / 230 Volt

Tartozékok:
1 Műanyag szállítókoffer
1 Befogóval MK 2 Weldon száras magfúróhoz 3/4“ (19,0 mm)
1 Imbuszkulcs a befogóval MK 2 szárral
1 Hűtőanyag flakon elzáró csappal
1 védőszemüveg
1 védőkesztyű 
1 zajvédő
1 biztonsági lánc
1 Kezelési utasítás
1 8-as csavarkulcs
1 Kiütő ék morzekúphoz

Nélkül szállítjuk Fúrótokmány!

230 Volt
Cikkszám. 108 920 TX

115 Volt
Cikkszám. 108 920 TX-3

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

Magnetinė gręžimo mašina
TX 920

Techninės savybės:
El. galingumas/įtampa: 1260W / 230V
Sukimosi greitis: 1 pavara 100 - 250 aps/min
            2 pavara180 - 580 aps/min
Mašinos aukštis: 420,0 mm
Maks. atstumas iki ruošinio/gręžimo gylis: 150,0 mm
Ilgis x plotis: 175,0 x 85,0 mm
Svoris: 13,0 kg
Įrankio tvirtinimas: Morzės kūgis MT2

Sukimosi krypties keitimas (reversas)
El. sukimosi greičio reguliavimas

Gręžimo pajėgumai:
Paprasti grąžtai (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Gręžimo karūnos: iki Ø 50,0 mm
Max. gręžimo gylis gręžiant karūna: 110,0 mm
Sriegimas: M5 - M20
Gilinimas („zenkeriais“): iki Ø 37,0 mm

Komplektacija:
1 Plastikinis lagaminas transportavimui
1  Griebtuvas grąžtams su Weldon 19,0mm (3/4“) kotu
1 Šešiakampis raktas
1  Aušinimo skysčio bakelis su sklende
1  Apsauginiai akiniai
1  Pora pirštinių darbui
1  Pora ausų kamštelių
1 Grandinė saugiam tvirtinimui
1 Vartotojimo instrukcija
1  8mm kilpinis raktas
1  MT2 iškalėjas

Griebtuvo DIN338 grąžtams komplekte nėra

Užs. nr. 108 920 TX

Šis įrenginys tinka sriegimui!

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

108 920 TX-3

695.- €
115 Volt

108 920 TX

695.- €
230 Volt

Magnetständerbohrmaschine
TX 920

Technische Daten:
Gesamte Leistungsaufnahme: 1.260 Watt
Drehzahl: 1.Gang 100 - 250 U/min
 2.Gang 180 - 580 U/min
Höhe: 420,0 mm
Hub: 150,0 mm
Aufstandsfläche: 175,0 x 85,0 mm
Gewicht: 13,0 kg
Aufnahme: Morsekegel MK 2
Rechts-/Linkslauf
Drehzahlregler

Bohrbereiche:
Spiralbohrer (DIN 345): max. Ø 23,0 mm
Kernbohrer: bis Ø 50,0 mm
Schnitttiefe Kernbohrer: 110,0 mm
Gewindebohrer: Ø M5 - M20
Senker: bis Ø 37,0 mm
Anschlussspannung: 115 / 230 Volt

Ausstattung:
1 Transportkoffer aus Kunststoff
1  Aufnahmehalter MK 2 für Kernbohrer mit Weldonaufnahme
1 Innensechskantschlüssel für Aufnahmehalter MK 2
1  Kühlmittelflasche mit Abstellhahn
1  Schutzbrille
1  Schutzhandschuhe
1  Gehörschutz
1 Sicherheitskette
1 Bedienungsanleitung
1  8er Schraubenschlüssel
1  Ausstoßzapfen für Morsekonus

Lieferung erfolgt ohne Bohrfutter!

230 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX

115 Volt
Art.-Nr. 108 920 TX-3

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013



4

Verpackungseinheit: 
einzeln in Kunststoffverpackung

Kernbohrer-Sätze HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, in Stahlblechkassette

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820 T

Kernbohrer HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, Schnitttiefe 30,0 mm

Schneiden: HSS + HSS-TiN
Schnitttiefe: 30,0 mm
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4”)
Maschine: TX 900
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Kernbohrer aus Hochleistungs-Schnellstahl. 
Geeignet für Stahl (wie z.B. T-Träger, großforma tige Bleche), 
Stahlguss, Bunt- und Leichtmetalle.

Ø 
mm

Ø Weldon-
schaft mm

Gesamtlänge
 mm

Schnitttiefe
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,40 € 108 212 TTX 6,70 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,95 € 108 214 TTX 7,50 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 6,35 € 108 216 TTX 8,00 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,70 € 108 218 TTX 8,45 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 7,50 € 108 220 TTX 9,30 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,90 € 108 222 TTX 9,85 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,65 € 108 224 TTX 10,70 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 9,50 € 108 226 TTX 12,05 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,95 € 108 228 TTX 12,45 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 10,30 € 108 230 TTX 12,90 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,80 € 108 232 TTX 13,50 €

Führungsstift Ø 6,35 x 77,0 mm 
für Kernbohrer HSS mit Weldonschaft (¾“) 108 304 TX 1,59 €

Ausgabe 2013

A 108 820 T

55,80 €

A 108 820

45,75 €

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Verpackungseinheit: 
einzeln in Kunststoffverpackung

Kernbohrer-Sätze HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, in Industriekassette

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820 T

Kernbohrer HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, Schnitttiefe 30,0 mm

Schneiden: HSS + HSS-TiN
Schnitttiefe: 30,0 mm
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4”)
Maschine: TX 900
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Kernbohrer aus Hochleistungs-Schnellstahl. 
Geeignet für Stahl (wie z.B. T-Träger, großforma tige Bleche), 
Stahlguss, Bunt- und Leichtmetalle.

Ø 
mm

Ø Weldon-
schaft mm

Gesamtlänge
 mm

Schnitttiefe
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Führungsstift Ø 6,35 x 77,0 mm 
für Kernbohrer HSS mit Weldonschaft (¾“) 108 304 TX

Ausgabe 2013

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“),
CBN ground, cutting depth 30,0 mm

Cutting edges: HSS + HSS-TiN
Cutting depth: 30,0 mm
Adapter: 19,0 mm weldon shank (3/4”)
Machine no.: TX 900
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Core drill made of heavy-duty high speed steel.
Suitable for steel (such as T-brackets, large sheets), cast iron, 
non-ferrous and light metals.

Packing unit: 
individual plastic pack

Set of core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“), 
CBN ground, in steel case

7-piece set of core drills HSS with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820

7-piece set of core drills HSS-TiN with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820 T

Ø 
mm

Ø Weldon 
shank mm

Total 
length mm

Cutting 
depth mm

Article no.
HSS

Price
each €

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,40 € 108 212 TTX 6,70 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,95 € 108 214 TTX 7,50 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 6,35 € 108 216 TTX 8,00 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,70 € 108 218 TTX 8,45 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 7,50 € 108 220 TTX 9,30 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,90 € 108 222 TTX 9,85 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,65 € 108 224 TTX 10,70 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 9,50 € 108 226 TTX 12,05 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,95 € 108 228 TTX 12,45 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 10,30 € 108 230 TTX 12,90 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,80 € 108 232 TTX 13,50 €

Pilot pin Ø 6,35 x 77,0 mm for 
core drills HSS with weldon shank (¾“) 108 304 TX 1,59 €

Edition 2013

A 108 820 T

55,80 €

A 108 820

45,75 €

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“),
CBN ground, cutting depth 30,0 mm

Cutting edges: HSS + HSS-TiN
Cutting depth: 30,0 mm
Adapter: 19,0 mm weldon shank (3/4”)
Machine no.: TX 900
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Core drill made of heavy-duty high speed steel.
Suitable for steel (such as T-brackets, large sheets), cast iron, 
non-ferrous and light metals.

Packing unit: 
individual plastic pack

Set of core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“), 
CBN ground, in steel case

7-piece set of core drills HSS with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820

7-piece set of core drills HSS-TiN with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820 T

Ø 
mm

Ø Weldon 
shank mm

Total 
length mm

Cutting 
depth mm

Article no.
HSS

Price
each €

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Pilot pin Ø 6,35 x 77,0 mm for 
core drills HSS with weldon shank (¾“) 108 304 TX

Edition 2013

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“),
CBN ground, cutting depth 30,0 mm

Cutting edges: HSS + HSS-TiN
Cutting depth: 30,0 mm
Adapter: 19,0 mm weldon shank (3/4”)
Machine no.: TX 900
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Core drill made of heavy-duty high speed steel.
Suitable for steel (such as T-brackets, large sheets), cast iron, 
non-ferrous and light metals.

Packing unit: 
individual plastic pack

Set of core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“), 
CBN ground, in steel case

7-piece set of core drills HSS with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820

7-piece set of core drills HSS-TiN with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820 T

Ø 
mm

Ø Weldon 
shank mm

Total 
length mm

Cutting 
depth mm

Article no.
HSS

Price
each ₤

Article no.
HSS-TiN

Price
each ₤

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX £ 4,41 108 212 TTX £ 5,47
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX £ 4,85 108 214 TTX £ 6,09
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX £ 5,21 108 216 TTX  £ 6,53
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX £ 5,47 108 218 TTX  £ 6,88
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX £ 6,09 108 220 TTX £ 7,59
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX £ 6,44 108 222 TTX £ 8,03
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX £ 7,06 108 224 TTX £ 8,74
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX £ 7,77 108 226 TTX £ 9,80
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX £ 8,12 108 228 TTX £ 10,15
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX £ 8,38 108 230 TTX £ 10,50
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX £ 8,83 108 232 TTX £ 11,03

Pilot pin Ø 6,35 x 77,0 mm for 
core drills HSS with weldon shank (¾“) 108 304 TX XXXXX

Edition 2013

A 108 820 T

£ 45,45

A 108 820

£ 37,33

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“),
CBN ground, cutting depth 30,0 mm

Cutting edges: HSS + HSS-TiN
Cutting depth: 30,0 mm
Adapter: 19,0 mm weldon shank (3/4”)
Machine no.: TX 900
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Core drill made of heavy-duty high speed steel.
Suitable for steel (such as T-brackets, large sheets), cast iron, 
non-ferrous and light metals.

Packing unit: 
individual plastic pack

Set of core drills HSS + HSS-TiN with weldon shank (3/4“), 
CBN ground, in steel case

7-piece set of core drills HSS with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820

7-piece set of core drills HSS-TiN with weldon shank (3/4”)
6 core drills with weldon shank (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 pilot pin Ø 6,35 mm x 77,0 mm for cutting depth 30,0 mm

Art. no A 108 820 T

Ø 
mm

Ø Weldon 
shank mm

Total 
length mm

Cutting 
depth mm

Article no.
HSS

Price
each €

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX xxxx 108 212 TTX xxxx
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX xxxx 108 214 TTX xxxx
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX xxxx 108 216 TTX xxxx
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX xxxx 108 218 TTX xxxx
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX xxxx 108 220 TTX xxxx
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX xxxx 108 222 TTX xxxx
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX xxxx 108 224 TTX xxxx
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX xxxx 108 226 TTX xxxx
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX xxxx 108 228 TTX xxxx
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX xxxx 108 230 TTX xxxx
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX xxxx 108 232 TTX xxxx

Pilot pin Ø 6,35 x 77,0 mm for 
core drills HSS with weldon shank (¾“) 108 304 TX xxxx

Edition 2013

A 108 820 T

XXX

A 108 820

XXX

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Fraises à carotter HSS + HSS-TiN avec attache Weldon (3/4“), 
taillées meulées au CBN, profondeur de perçage 30,0 mm

Matériau: HSS + HSS-TiN
Profondeur de perçage: 30,0 mm
Attache: Weldon queue 19,0 mm (3/4“)
Perceuse: TX 900
Surface: rectifiée / revêtue de nitrure de titane
coupe à droite

Fraises à carotter en acier rapide à haut rendement.
Conçues pour l’acier (tel que poutres, profilés, tôles épaisses)
la fonte, les métaux non-ferreux et les alliages légers.

Unité d‘emballage: 
à l´unité sous emballage plastique

Assortiment de fraises HSS + HSS-TiN avec attache Weldon (3/4“), 
taillées meulées au CBN, en coffret métallique

Assortiment de 
6 fraises à carotter HSS attache Weldon (3/4“) 
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Ejecteur Ø 6,35 mm x 77,0 mm pour profondeur de perçage 30,0 mm

Art. n°. A 108 820

Assortiment de 
6 fraises à carotter HSS-TiN attache Weldon (3/4“) 
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Ejecteur Ø 6,35 mm x 77,0 mm pour profondeur de perçage 30,0 mm

Art. n°. A 108 820 T

Ø 
mm

Ø queue 
Weldon mm

Longueur 
totale mm

Profondeur de 
perçage mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

Art. n°
HSS-TiN

Prix
pièce €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 6,71 € 108 212 TTX 8,45 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 7,48 € 108 214 TTX 9,42 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 7,99 € 108 216 TTX 10,09 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 8,45 € 108 218 TTX 10,65 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 9,32 € 108 220 TTX 11,67 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 9,83 € 108 222 TTX 12,39 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 10,75 € 108 224 TTX 13,41 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 12,08 € 108 226 TTX 15,05 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 12,49 € 108 228 TTX 15,56 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 12,90 € 108 230 TTX 16,18 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 13,52 € 108 232 TTX 17,00 €

Ejecteur Ø 6,35 x 77,0 mm pour fraises à carotter 
HSS avec attache Weldon 3/4“ 108 304 TX 2,06 €

A 108 820 T

69,12 €

A 108 820

56,32 €

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.
TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Fraises à carotter HSS + HSS-TiN avec attache Weldon (3/4“), 
taillées meulées au CBN, profondeur de perçage 30,0 mm

Matériau: HSS + HSS-TiN
Profondeur de perçage: 30,0 mm
Attache: Weldon queue 19,0 mm (3/4“)
Perceuse: TX 900
Surface: rectifiée / revêtue de nitrure de titane
coupe à droite

Fraises à carotter en acier rapide à haut rendement.
Conçues pour l’acier (tel que poutres, profilés, tôles épaisses)
la fonte, les métaux non-ferreux et les alliages légers.

Unité d‘emballage: 
à l´unité sous emballage plastique

Assortiment de fraises HSS + HSS-TiN avec attache Weldon (3/4“), 
taillées meulées au CBN, en coffret métallique

Assortiment de 
6 fraises à carotter HSS attache Weldon (3/4“) 
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Ejecteur Ø 6,35 mm x 77,0 mm pour profondeur de perçage 30,0 mm

Art. n°. A 108 820

Assortiment de 
6 fraises à carotter HSS-TiN attache Weldon (3/4“) 
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Ejecteur Ø 6,35 mm x 77,0 mm pour profondeur de perçage 30,0 mm

Art. n°. A 108 820 T

Ø 
mm

Ø queue 
Weldon mm

Longueur 
totale mm

Profondeur de 
perçage mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

Art. n°
HSS-TiN

Prix
pièce €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 13,42 € 108 212 TTX 16,90 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 14,96 € 108 214 TTX 18,84 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 15,98 € 108 216 TTX 20,18 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 16,90 € 108 218 TTX 21,30 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 18,64 € 108 220 TTX 23,34 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 19,66 € 108 222 TTX 24,78 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 21,50 € 108 224 TTX 26,82 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 24,16 € 108 226 TTX 30,10 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 24,98 € 108 228 TTX 31,12 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 25,80 € 108 230 TTX 32,36 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 27,04 € 108 232 TTX 34,00 €

Ejecteur Ø 6,35 x 77,0 mm pour fraises à carotter 
HSS avec attache Weldon 3/4“ 108 304 TX 4,12 €

Édition 2013

A 108 820 T

138,24 €

A 108 820

112,64 €

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Fraises à carotter HSS + HSS-TiN avec attache Weldon (3/4“), 
taillées meulées au CBN, profondeur de perçage 30,0 mm

Matériau: HSS + HSS-TiN
Profondeur de perçage: 30,0 mm
Attache: Weldon queue 19,0 mm (3/4“)
Perceuse: TX 900
Surface: rectifiée / revêtue de nitrure de titane
coupe à droite

Fraises à carotter en acier rapide à haut rendement.
Conçues pour l’acier (tel que poutres, profilés, tôles épaisses)
la fonte, les métaux non-ferreux et les alliages légers.

Unité d‘emballage: 
à l´unité sous emballage plastique

Assortiment de fraises HSS + HSS-TiN avec attache Weldon (3/4“), 
taillées meulées au CBN, en coffret métallique

Assortiment de 
6 fraises à carotter HSS attache Weldon (3/4“) 
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Ejecteur Ø 6,35 mm x 77,0 mm pour profondeur de perçage 30,0 mm

Art. n°. A 108 820

Assortiment de 
6 fraises à carotter HSS-TiN attache Weldon (3/4“) 
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Ejecteur Ø 6,35 mm x 77,0 mm pour profondeur de perçage 30,0 mm

Art. n°. A 108 820 T

Ø 
mm

Ø queue 
Weldon mm

Longueur 
totale mm

Profondeur de 
perçage mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

Art. n°
HSS-TiN

Prix
pièce €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Ejecteur Ø 6,35 x 77,0 mm pour fraises à carotter 
HSS avec attache Weldon 3/4“ 108 304 TX

Édition 2013

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Kernebor HSS + HSS-TiN med Weldonskaft (3/4“), 
CBN slebet, skæredybde 30,0 mm

Skær: HSS + HSS-TiN
Skæredybde: 30,0 mm
Holder: Weldonskaft 19,0 mm (3/4“)
Maskine: TX 900
Overflade: Blank / Titan-Nitrid belægning
Højreskærende

Kernebor af højpræstations-hurtigstål.
Egnet til stål (såsom f.eks. 
T-drager, store plader), stålgods, NE- og letmetaller.

Pakkeenhed:
Enkeltvis i kunststofpakning

Kerneborsæt HSS + HSS-TiN med Weldonskaft (3/4“), 
CBN slebet, i industrikassette

Kerneborsæt HSS med Weldonskaft (3/4”)
6 kernebor
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 føringsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm til skæredybde 30,0 mm

Artikelnr. A 108 820

Kerneborsæt HSS-TiN med Weldonskaft (3/4”)
6 kernebor
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 føringsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm til skæredybde 30,0 mm

Artikelnr. A 108 820 T

Ø 
mm

Ø Weldon-
skaft mm

Totallængde
mm

Skæredybde
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

Artikelnr.
HSS-TiN

Pris
Stk. €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,40 € 108 212 TTX 6,70 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,95 € 108 214 TTX 7,50 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 6,35 € 108 216 TTX 8,00 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,70 € 108 218 TTX 8,45 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 7,50 € 108 220 TTX 9,30 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,90 € 108 222 TTX 9,85 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,65 € 108 224 TTX 10,70 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 9,50 € 108 226 TTX 12,05 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,95 € 108 228 TTX 12,45 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 10,30 € 108 230 TTX 12,90 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,80 € 108 232 TTX 13,50 €

Føringsstift Ø 6,35 x 77,0 mm til 
kernebor HSS med Weldonskaft 3/4“ 108 304 TX 1,59 €

Oplag 2013

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 108 820 T

55,80 €

A 108 820

45,75 €

Kernebor HSS + HSS-TiN med Weldonskaft (3/4“), 
CBN slebet, skæredybde 30,0 mm

Skær: HSS + HSS-TiN
Skæredybde: 30,0 mm
Holder: Weldonskaft 19,0 mm (3/4“)
Maskine: TX 900
Overflade: Blank / Titan-Nitrid belægning
Højreskærende

Kernebor af højpræstations-hurtigstål.
Egnet til stål (såsom f.eks. 
T-drager, store plader), stålgods, NE- og letmetaller.

Pakkeenhed:
Enkeltvis i kunststofpakning

Kerneborsæt HSS + HSS-TiN med Weldonskaft (3/4“), 
CBN slebet, i industrikassette

Kerneborsæt HSS med Weldonskaft (3/4”)
6 kernebor
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 føringsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm til skæredybde 30,0 mm

Artikelnr. A 108 820

Kerneborsæt HSS-TiN med Weldonskaft (3/4”)
6 kernebor
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 føringsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm til skæredybde 30,0 mm

Artikelnr. A 108 820 T

Ø 
mm

Ø Weldon-
skaft mm

Totallængde
mm

Skæredybde
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

Artikelnr.
HSS-TiN

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,00 € 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,50 € 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 5,90 € 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,20 € 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 6,90 € 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,30 € 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,00 € 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 8,80 € 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,20 € 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 9,50 € 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,00 € 108 232 TTX

Føringsstift Ø 6,35 x 77,0 mm til 
kernebor HSS med Weldonskaft 3/4“ 108 304 TX

Oplag 2013

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Verpackungseinheit: 
einzeln in Kunststoffverpackung

Kernbohrer-Sätze HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, in Industriekassette

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820 T

Kernbohrer HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, Schnitttiefe 30,0 mm

Schneiden: HSS + HSS-TiN
Schnitttiefe: 30,0 mm
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4”)
Maschine: TX 900
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Kernbohrer aus Hochleistungs-Schnellstahl. 
Geeignet für Stahl (wie z.B. T-Träger, großforma tige Bleche), 
Stahlguss, Bunt- und Leichtmetalle.

Ø 
mm

Ø Weldon-
schaft mm

Gesamtlänge
 mm

Schnitttiefe
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,25 € 108 212 TTX 6,55 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,80 € 108 214 TTX 7,30 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 6,20 € 108 216 TTX 7,80 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,55 € 108 218 TTX 8,25 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 7,30 € 108 220 TTX 9,10 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,70 € 108 222 TTX 9,60 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,45 € 108 224 TTX 10,45 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 9,30 € 108 226 TTX 11,75 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,70 € 108 228 TTX 12,15 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 10,05 € 108 230 TTX 12,60 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,55 € 108 232 TTX 13,20 €

Führungsstift Ø 6,35 x 77,0 mm 
für Kernbohrer HSS mit Weldonschaft (¾“) 108 304 TX 1,55 €

Ausgabe 2013

A 108 820 T

62,15 € 

A 108 820

51,80 €

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Verpackungseinheit: 
einzeln in Kunststoffverpackung

Kernbohrer-Sätze HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, in Industriekassette

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820 T

Kernbohrer HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, Schnitttiefe 30,0 mm

Schneiden: HSS + HSS-TiN
Schnitttiefe: 30,0 mm
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4”)
Maschine: TX 900
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Kernbohrer aus Hochleistungs-Schnellstahl. 
Geeignet für Stahl (wie z.B. T-Träger, großforma tige Bleche), 
Stahlguss, Bunt- und Leichtmetalle.

Ø 
mm

Ø Weldon-
schaft mm

Gesamtlänge
 mm

Schnitttiefe
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Führungsstift Ø 6,35 x 77,0 mm 
für Kernbohrer HSS mit Weldonschaft (¾“) 108 304 TX

Ausgabe 2013

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Unità d‘imballo:
singolarmente in confezione di plastica

Assortimenti frese HSS + HSS-TiN con attacco Weldon (3/4“), 
rettificate in CBN, in cassetta industriale

7 pz. assort. frese HSS con attacco Weldon (3/4”)
6 pz. frese con attacco Weldon (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 punta guida Ø 6,35 mm x 77,0 mm per profondità di taglio 30,0 mm

Codice articolo A 108 820

7 pz. assort. frese HSS-TiN con attacco Weldon (3/4”)
6 pz. frese con attacco Weldon (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 punta guida Ø 6,35 mm x 77,0 mm per profondità di taglio 30,0 mm

Codice articolo A 108 820 T

Frese in HSS + HSS-TiN con attacco Weldon (3/4“), 
rettificate in CBN, profondità di taglio 30,0 mm

Taglienti: HSS + HSS-TiN
Prof.di taglio: 30,0 mm
Attacco: Weldon 19,0 mm (3/4”)
Macchina: TX 900
Superficie: liscia / superficie in Titanio-Nitrato
Taglio destrorso

Frese in acciaio super rapido.
Ideale per acciaio ( putrelle, lamiere di grosso formato)
acciaio colato, leghe leggere.

Ø 
mm

Ø Attaco
Weldon mm

Lunghezza  
totale mm

Profondità di 
taglio mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

Cod. articolo
HSS-TiN

Prezzo 
Pezzo €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 7,30 € 108 212 TTX 9,05 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 8,05 € 108 214 TTX 10,10 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 8,60 € 108 216 TTX 10,80 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 9,05 € 108 218 TTX 11,40 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 10,10 € 108 220 TTX 12,60 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 10,70 € 108 222 TTX 13,30 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 11,70 € 108 224 TTX 14,40 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 12,90 € 108 226 TTX 16,20 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 13,40 € 108 228 TTX 16,80 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 13,90 € 108 230 TTX 17,40 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 14,60 € 108 232 TTX 18,30 €

Perno guida Ø 6,35 x 77,0 mm 
per frese HSS con attacco Weldon (¾“) 108 304 TX 2,20 €

Edizione 2013

A 108 820 T

75,30 €

A 108 820

61,80 €

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Unità d‘imballo:
singolarmente in confezione di plastica

Assortimenti frese HSS + HSS-TiN con attacco Weldon (3/4“), 
rettificate in CBN, in cassetta industriale

7 pz. assort. frese HSS con attacco Weldon (3/4”)
6 pz. frese con attacco Weldon (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 punta guida Ø 6,35 mm x 77,0 mm per profondità di taglio 30,0 mm

Codice articolo A 108 820

7 pz. assort. frese HSS-TiN con attacco Weldon (3/4”)
6 pz. frese con attacco Weldon (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 punta guida Ø 6,35 mm x 77,0 mm per profondità di taglio 30,0 mm

Codice articolo A 108 820 T

Frese in HSS + HSS-TiN con attacco Weldon (3/4“), 
rettificate in CBN, profondità di taglio 30,0 mm

Taglienti: HSS + HSS-TiN
Prof.di taglio: 30,0 mm
Attacco: Weldon 19,0 mm (3/4”)
Macchina: TX 900
Superficie: liscia / superficie in Titanio-Nitrato
Taglio destrorso

Frese in acciaio super rapido.
Ideale per acciaio ( putrelle, lamiere di grosso formato)
acciaio colato, leghe leggere.

Ø 
mm

Ø Attaco
Weldon mm

Lunghezza  
totale mm

Profondità di 
taglio mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

Cod. articolo
HSS-TiN

Prezzo 
Pezzo €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Perno guida Ø 6,35 x 77,0 mm 
per frese HSS con attacco Weldon (¾“) 108 304 TX

Edizione 2013

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Zestaw wierteł koronowych HSS + HSS-TiN z chwytem Weldon (3/4”),
szlifowanych techniką CBN, w kasecie przemysłowej

7-częściowy zestaw wierteł koronowych HSS z chwytem Weldon
6 wierteł koronowych z chwytem Weldon (3/4”)
Ø 12 mm – 14,0 mm – 16,0 mm – 18,0 mm – 20,0 mm – 22,0 mm
1 trzpień prowadzący Ø 6,35 x 77,0 mm, głębokości skrawania 30,0

Nr art. A 108 820

7-częściowy zestaw wierteł koronowych HSS-TiN z chwytem Weldon
6 wierteł koronowych z chwytem Weldon (3/4”)
Ø 12 mm – 14,0 mm – 16,0 mm – 18,0 mm – 20,0 mm – 22,0 mm
1 trzpień prowadzący Ø 6,35 x 77,0 mm, głębokości skrawania 30,0

Nr art. A 108 820 T

Wiertła koronowe HSS + HSS-TiN z chwytem Weldon (3/4”),
szlifowane techniką CBN, głębokość skrawania 30,0 mm

Ostrza: HSS + HSS-TiN
Głębokość skrawania: 30,0 mm
Chwyt: typu Weldon 19,0 mm (3/4”)
Obrabiarka: TX 900
Powierzchnia: jasna / z powłoką azotku tytanu
kierunek skrawania prawy

Wiertła koronowe ze stali HSS.
Przeznaczone do obróbki stali (np. profili T, blachy), żeliwa szarego, 
metali kolorowych i lekkich.

Opakowanie:
pojedynczo w opakowaniu z tworzywa sztucznego

Ø 
mm

Ø chwyt 
Weldon

Długość
mm

Głębokość
skrawania mm

Nr art.
HSS

Cena jedn. 
w Euro

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn. 
w Eur

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,40 € 108 212 TTX 6,70 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,95 € 108 214 TTX 7,50 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 6,35 € 108 216 TTX 8,00 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,70 € 108 218 TTX 8,45 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 7,50 € 108 220 TTX 9,30 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,90 € 108 222 TTX 9,85 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,65 € 108 224 TTX 10,70 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 9,50 € 108 226 TTX 12,05 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,95 € 108 228 TTX 12,45 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 10,30 € 108 230 TTX 12,90 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,80 € 108 232 TTX 13,50 €

Trzpień prowadzący Ø 6,35 x 77,0 mm
do wierteł koronowych HSS z chwytem Weldon (3/4”)

108 304 TX 1,59 €

Wydanie 2013

A 108 820 T

55,80 €

A 108 820

45,75 €

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Zestaw wierteł koronowych HSS + HSS-TiN z chwytem Weldon (3/4”),
szlifowanych techniką CBN, w kasecie przemysłowej

7-częściowy zestaw wierteł koronowych HSS z chwytem Weldon
6 wierteł koronowych z chwytem Weldon (3/4”)
Ø 12 mm – 14,0 mm – 16,0 mm – 18,0 mm – 20,0 mm – 22,0 mm
1 trzpień prowadzący Ø 6,35 x 77,0 mm, głębokości skrawania 30,0

Nr art. A 108 820

7-częściowy zestaw wierteł koronowych HSS-TiN z chwytem Weldon
6 wierteł koronowych z chwytem Weldon (3/4”)
Ø 12 mm – 14,0 mm – 16,0 mm – 18,0 mm – 20,0 mm – 22,0 mm
1 trzpień prowadzący Ø 6,35 x 77,0 mm, głębokości skrawania 30,0

Nr art. A 108 820 T

Wiertła koronowe HSS + HSS-TiN z chwytem Weldon (3/4”),
szlifowane techniką CBN, głębokość skrawania 30,0 mm

Ostrza: HSS + HSS-TiN
Głębokość skrawania: 30,0 mm
Chwyt: typu Weldon 19,0 mm (3/4”)
Obrabiarka: TX 900
Powierzchnia: jasna / z powłoką azotku tytanu
kierunek skrawania prawy

Wiertła koronowe ze stali HSS.
Przeznaczone do obróbki stali (np. profili T, blachy), żeliwa 
szarego, metali kolorowych i lekkich.

Opakowanie:
pojedynczo w opakowaniu z tworzywa sztucznego

Ø 
mm

Ø chwyt 
Weldon

Długość
mm

Głębokość
skrawania mm

Nr art.
HSS

Cena jedn. 
w Euro

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn. 
w Eur

14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Trzpień prowadzący Ø 6,35 x 77,0 mm
do wierteł koronowych HSS z chwytem Weldon (3/4”)

108 304 TX

Wydanie 2013

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Ø 
mm

Ø Weldon
szár mm

Teljes hossz
 mm

Fúrásmélység
mm

Cikkszám
HSS

Listaár / db 
Ft

Cikkszám
HSS-TiN

Listaár / db 
Ft

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Vezetőcsap Ø 6,35 x 77,0 mm 
HSS magfúró Weldon szárral (¾") 108 304 TX

Magfúró HSS + HSS-TiN Weldon szárral (3/4"), 
CBN köszörült, fúrásmélység 30,0 mm

Vágóél: HSS + HSS-TiN
Fúrásmélység: 30,0 mm
Befogás: Weldon szár 19,0 mm (3/4")
Gép: TX 900
Felület: fényes /  Titán-Nitrid bevonattal
jobbos

Magfúró nagyteljesítményű gyorsacélból. 
Alkalmas acélhoz (mint pl. T-gerenda, nagyméretű lemezek), 
acélöntvényhez, színes- és könnyűfémekhez.

Csomagolási egység: 
egyenként, műanyag csomagolásban

Magfúró készletek HSS + HSS-TiN Weldon szárral (3/4"), 
CBN köszörült, ipari kazettában

Magfúró készlet HSS Weldon szárral (3/4")
6 Magfúró
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Vezetőcsap Ø 6,35 mm x 77,0 mm, 30,0 mm furatmélységhez

Cikkszám. A 108 820

Magfúró készlet HSS-TiN Weldon szárral (3/4“)
6 Magfúró
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
1 Vezetőcsap Ø 6,35 mm x 77,0 mm, 30,0 mm furatmélységhez

Cikkszám. A 108 820 T

2013.

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

Įpakavimas - 1vnt. plastikinėje pakuotėje

HSS ir HSS-TiN gręžimo karūnų rinkiniai metalinėse dėžutėse

7 dalių HSS gręžimo karūnėlių, su 19 mm Weldon koteliu, rinkinys:
6 gręžimo karūnėlės su 19mm Welodn koteliu
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 centravimo adata Ø 6,35 mm x 77,0 mm

Užs. Nr. A 108 820

7 dalių HSS-TiN gręžimo karūnėlių, su 19 mm Weldon koteliu, rinkinys:
6 gręžimo karūnėlės su 19mm Weldon koteliu
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 centravimo adata Ø 6,35 mm x 77,0 mm

Užs. nr. A 108 820 T

HSS ir HSS-TiN gręžimo karūnos su Weldon 
19mm (3-4“) tipo koteliu

Pagaminimo būdas: šlifuotos CBN būdu
Gręžimo gylis: iki Ø 30,0 mm
Kotelis: weldon19mm (3/4“)
Paviršius: metalinis arba TiN
danga Sukimosi kryptis: dešinė

Iš greitapjūvio plieno (HSS) pagamintos gręžimo karūnos puikiai tinka 
įvairaus plieno bei spalvotų metalų profiliams, lakštams bei liejiniams 
gręžti.

Ø 
mm

kotelio 
Ø mm

bendras
 ilgis mm

pjovimo
gylis mm

Užsakymo Nr.
HSS

Kaina €
HSS

Užsakymo Nr.
HSS-TiN

Kaina €
HSS TiN

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 108 212 TTX
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 108 214 TTX
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 108 216 TTX
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 108 218 TTX
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 108 220 TTX
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 108 222 TTX
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 108 224 TTX
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 108 226 TTX
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 108 228 TTX
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 108 230 TTX
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 108 232 TTX

Centravimo adata Ø 6,35 x 77,0 mm  
HSS karūnėlėms su 19mm Weldon koteliu 108 304 TX

Pakuotėje 5 dėžutės

Pakuotėje 5 dėžutės

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

Verpackungseinheit: 
einzeln in Kunststoffverpackung

Kernbohrer-Sätze HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, in Stahlblechkassette

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820

7-teiliger Kernbohrer-Satz HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4”)
6 Kernbohrer mit Weldonschaft (3/4”)
Ø 12,0 mm - 14,0 mm - 16,0 mm - 18,0 mm - 20,0 mm - 22,0 mm 
+ 1 Führungsstift Ø 6,35 mm x 77,0 mm für Schnitttiefe 30,0 mm

Art.-Nr. A 108 820 T

Kernbohrer HSS + HSS-TiN mit Weldonschaft (3/4“), 
CBN geschliffen, Schnitttiefe 30,0 mm

Schneiden: HSS + HSS-TiN
Schnitttiefe: 30,0 mm
Aufnahme: Weldonschaft 19,0 mm (3/4”)
Maschine: TX 900
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Kernbohrer aus Hochleistungs-Schnellstahl. 
Geeignet für Stahl (wie z.B. T-Träger, großforma tige Bleche), 
Stahlguss, Bunt- und Leichtmetalle.

Ø 
mm

Ø Weldon-
schaft mm

Gesamtlänge
 mm

Schnitttiefe
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

12,0 19,0 63,0 30,0 108 212 TX 5,40 € 108 212 TTX 6,70 €
14,0 19,0 63,0 30,0 108 214 TX 5,95 € 108 214 TTX 7,50 €
16,0 19,0 63,0 30,0 108 216 TX 6,35 € 108 216 TTX 8,00 €
18,0 19,0 63,0 30,0 108 218 TX 6,70 € 108 218 TTX 8,45 €
20,0 19,0 63,0 30,0 108 220 TX 7,50 € 108 220 TTX 9,30 €
22,0 19,0 63,0 30,0 108 222 TX 7,90 € 108 222 TTX 9,85 €
24,0 19,0 63,0 30,0 108 224 TX 8,65 € 108 224 TTX 10,70 €
26,0 19,0 63,0 30,0 108 226 TX 9,50 € 108 226 TTX 12,05 €
28,0 19,0 63,0 30,0 108 228 TX 9,95 € 108 228 TTX 12,45 €
30,0 19,0 63,0 30,0 108 230 TX 10,30 € 108 230 TTX 12,90 €
32,0 19,0 63,0 30,0 108 232 TX 10,80 € 108 232 TTX 13,50 €

Führungsstift Ø 6,35 x 77,0 mm 
für Kernbohrer HSS mit Weldonschaft (¾“) 108 304 TX 1,59 €

Ausgabe 2013

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 108 820 T

55,80 €

A 108 820

45,75 €
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HSS-R
Ausspitzung: Normalanschliff
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: schwarz, dampfangelassen

Leistungsstarker rollgewalzter Spiral bohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Durch das rollgewalzte Herstellungsverfahren wird der 
Werkstoff verfestigt und bietet eine erhöhte Bruchsicherheit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: blank

Leistungsstarker geschliffener Spi  ralbohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Der komplett geschliffene Spiralbohrer verfügt über eine 
erhöhte Rundlaufgenauigkeit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G Co 5
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 130°
Oberfläche: goldbraun

Wie HSS-G mit Kobaltlegierung. 
Der Kobalt Anteil sorgt für eine höhere Warmhärtebeständigkeit. 

Einsatzgebiete: 
für unlegierte und legierte Stähle (bis 900 N/mm² Festigkeit), Warm- 
und Kaltarbeitsstähle, Vergütungs- und Einsatzstähle sowie für rost 
und säurebeständige Stähle.

HSS-G TiN
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche:      Titan-Nitrid beschichtet
 
Durch die TiN-Beschichtung erhöht sich die Oberflächenhärte auf 
ca. 2.300 HV und die Warmhärtebeständigkeit bis 600 °C. 
Erzielung hoher Standzeiten bei erhöhten Schnittwerten.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

Spitzenanschliffe:

Kegelmantelschliff Normalschliff

Anwendung: Für alle üblichen Bohrarbeiten in Stahl, Buntmetallen und Kunststoffen. 
Die Spitzenwinkel richten sich nach der Zerspanbarkeit der Werkstoffe. 
Vorteile: Kräftige Hauptschneiden, unempfindlich gegen Stoß und Seitenkräfte. 
Einfacher Anschliff von Hand möglich. 
Nachteile: Breite Querschneide erfordert hohe Vorschubkraft.

Kreuzanschliff nach DIN 1412 C

Anwendung: Bei Bohrern mit sehr starkem Kern für besonders zähe, 
harte Werkstoffe und bei Tieflochbohrern. Vorteile: Gute Zentrierung, geringe Vorschubkraft. 
Durch Spanverteilung verbesserter Spantransport. 
Nachteile: Einwandfreier Nachschliff nur maschinell möglich.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N

Leistungsstarker Spiralbohrer geeignet für alle normalen 
Bohrarbeiten in allgemein gängigen Werkstoffen.

Spitzenanschliff:  Kegelmantelanschliff
Spiralwinkel:  20-30°
Ø-Toleranz:  h8
rechtsschneidend

VPE: Ø  1,00 mm bis 10,00 mm in 10er Kunststoffverpackung
 Ø 10,50 mm bis 13,00 mm in  5er Kunststoffverpackung

HSS-R
Ausspitzung: Normalanschliff
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: schwarz, dampfangelassen

Leistungsstarker rollgewalzter Spiral bohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Durch das rollgewalzte Herstellungsverfahren wird der 
Werkstoff verfestigt und bietet eine erhöhte Bruchsicherheit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: blank

Leistungsstarker geschliffener Spi  ralbohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Der komplett geschliffene Spiralbohrer verfügt über eine 
erhöhte Rundlaufgenauigkeit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G Co 5
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 130°
Oberfläche: goldbraun

Wie HSS-G mit Kobaltlegierung. 
Der Kobalt Anteil sorgt für eine höhere Warmhärtebeständigkeit. 

Einsatzgebiete: 
für unlegierte und legierte Stähle (bis 900 N/mm² Festigkeit), Warm- 
und Kaltarbeitsstähle, Vergütungs- und Einsatzstähle sowie für rost 
und säurebeständige Stähle.

HSS-G TiN
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche:      Titan-Nitrid beschichtet
 
Durch die TiN-Beschichtung erhöht sich die Oberflächenhärte auf 
ca. 2.300 HV und die Warmhärtebeständigkeit bis 600 °C. 
Erzielung hoher Standzeiten bei erhöhten Schnittwerten.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

Spitzenanschliffe:

Kegelmantelschliff Normalschliff

Anwendung: Für alle üblichen Bohrarbeiten in Stahl, Buntmetallen und Kunststoffen. 
Die Spitzenwinkel richten sich nach der Zerspanbarkeit der Werkstoffe. 
Vorteile: Kräftige Hauptschneiden, unempfindlich gegen Stoß und Seitenkräfte. 
Einfacher Anschliff von Hand möglich. 
Nachteile: Breite Querschneide erfordert hohe Vorschubkraft.

Kreuzanschliff nach DIN 1412 C

Anwendung: Bei Bohrern mit sehr starkem Kern für besonders zähe, 
harte Werkstoffe und bei Tieflochbohrern. Vorteile: Gute Zentrierung, geringe Vorschubkraft. 
Durch Spanverteilung verbesserter Spantransport. 
Nachteile: Einwandfreier Nachschliff nur maschinell möglich.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N

Leistungsstarker Spiralbohrer geeignet für alle normalen 
Bohrarbeiten in allgemein gängigen Werkstoffen.

Spitzenanschliff:  Kegelmantelanschliff
Spiralwinkel:  20-30°
Ø-Toleranz:  h8
rechtsschneidend

VPE: Ø  1,00 mm bis 10,00 mm in 10er Kunststoffverpackung
 Ø 10,50 mm bis 13,00 mm in  5er Kunststoffverpackung

HSS rolled
Point cut: normal point
Point angle: 118°
Surface: black, steam tempered

High performance rolled twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The material is strengthened by the rolled production process 
and is more resistant to fracture.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

HSS ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: bright

High performance ground twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The fully ground twist drill has a more precise concentricity.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

HSS Co 5 ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 130°
Surface: golden brown

Like HSS ground plus cobalt alloyed. 
The cobalt content ensures increased heat resistance. 

Application areas: 
for unalloyed and alloyed steel (up to a strength of 900 N/mm²), hot 
and cold-working steel, reinforced and case-hardened steel, and also 
steel resistant to rust and acid.

HSS-TiN ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: TiN coating
 
Like HSS ground plus titanium nitride coating. The TiN wear-resistant coat-
ing increases the surface hardness to approx. 2,300 HV and the heat re-
sistance to 600 °C. Achieves longer tool life with increased cutting values.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

Point cuts:

Helical point normal ground

Applications: for all normal drilling work in steel, non-ferrous metal and plastic. 
The point angles depend on the ease with which the materials can be cut. 
Advantages: powerful main cut, resistant to impact and lateral forces. 
Simple manual grinding possible. 
Disadvantages: broad cutting edge requires considerable pressure.

Split point in accordance with DIN 1412 C

Applications: for drills with very strong cores, for particularly tough, hard materials 
and for deep-hole drills. Advantages: good centring, little pressure required. 
Chip distribution improves chip removal. 
Disadvantages: perfect grinding only possible by machine.

Twist drills DIN 338 type N

High performance twist drill suitable for all 
normal drilling in conventional materials.

Point cut: helical point 
Helix angle: 20-30°
Ø tolerance: h8
Right-hand cutting

Ø 1,0 mm up to  10,0 mm in plastic box of 10
Ø 10,5 mm up to  13,0 mm in plastic box of   5

Point cuts:

Helical point normal ground

Applications: for all normal drilling work in steel, non-ferrous metal and plastic. 
The point angles depend on the ease with which the materials can be cut. 
Advantages: powerful main cut, resistant to impact and lateral forces. 
Simple manual grinding possible. 
Disadvantages: broad cutting edge requires considerable pressure.

Split point in accordance with DIN 1412 C

Applications: for drills with very strong cores, for particularly tough, hard materials 
and for deep-hole drills. Advantages: good centring, little pressure required. 
Chip distribution improves chip removal. 
Disadvantages: perfect grinding only possible by machine.

Twist drills DIN 338 type N

High performance twist drill suitable for all 
normal drilling in conventional materials.

Point cut: helical point 
Helix angle: 20-30°
Ø tolerance: h8
Right-hand cutting

Ø 1,0 mm up to  10,0 mm in plastic box of 10
Ø 10,5 mm up to  13,0 mm in plastic box of   5

HSS rolled
Point cut: normal point
Point angle: 118°
Surface: black, steam tempered

High performance rolled twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The material is strengthened by the rolled production process 
and is more resistant to fracture.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

HSS ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: bright

High performance ground twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The fully ground twist drill has a more precise concentricity.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

HSS Co 5 ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 130°
Surface: golden brown

Like HSS ground plus cobalt alloyed. 
The cobalt content ensures increased heat resistance. 

Application areas: 
for unalloyed and alloyed steel (up to a strength of 900 N/mm²), hot 
and cold-working steel, reinforced and case-hardened steel, and also 
steel resistant to rust and acid.

HSS-TiN ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: TiN coating
 
Like HSS ground plus titanium nitride coating. The TiN wear-resistant coat-
ing increases the surface hardness to approx. 2,300 HV and the heat re-
sistance to 600 °C. Achieves longer tool life with increased cutting values.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

Point cuts:

Helical point normal ground

Applications: for all normal drilling work in steel, non-ferrous metal and plastic. 
The point angles depend on the ease with which the materials can be cut. 
Advantages: powerful main cut, resistant to impact and lateral forces. 
Simple manual grinding possible. 
Disadvantages: broad cutting edge requires considerable pressure.

Split point in accordance with DIN 1412 C

Applications: for drills with very strong cores, for particularly tough, hard materials 
and for deep-hole drills. Advantages: good centring, little pressure required. 
Chip distribution improves chip removal. 
Disadvantages: perfect grinding only possible by machine.
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Point cut: normal point
Point angle: 118°
Surface: black, steam tempered

High performance rolled twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The material is strengthened by the rolled production process 
and is more resistant to fracture.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.
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Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
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steel. The fully ground twist drill has a more precise concentricity.
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for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.
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Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
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The cobalt content ensures increased heat resistance. 
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for unalloyed and alloyed steel (up to a strength of 900 N/mm²), hot 
and cold-working steel, reinforced and case-hardened steel, and also 
steel resistant to rust and acid.
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Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: TiN coating
 
Like HSS ground plus titanium nitride coating. The TiN wear-resistant coat-
ing increases the surface hardness to approx. 2,300 HV and the heat re-
sistance to 600 °C. Achieves longer tool life with increased cutting values.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.
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Point cut: normal point
Point angle: 118°
Surface: black, steam tempered

High performance rolled twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The material is strengthened by the rolled production process 
and is more resistant to fracture.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

HSS ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: bright

High performance ground twist drill consisting of heavy-duty high speed 
steel. The fully ground twist drill has a more precise concentricity.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

HSS Co 5 ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 130°
Surface: golden brown

Like HSS ground plus cobalt alloyed. 
The cobalt content ensures increased heat resistance. 

Application areas: 
for unalloyed and alloyed steel (up to a strength of 900 N/mm²), hot 
and cold-working steel, reinforced and case-hardened steel, and also 
steel resistant to rust and acid.

HSS-TiN ground
Point cut: Ø 3,0 mm with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Surface: TiN coating
 
Like HSS ground plus titanium nitride coating. The TiN wear-resistant coat-
ing increases the surface hardness to approx. 2,300 HV and the heat re-
sistance to 600 °C. Achieves longer tool life with increased cutting values.

Application areas: 
for steel, alloyed and unalloyed cast iron (up to a strength of 900 N/mm²), 
grey, malleable, ductile and die-cast iron, sintered iron, nickel silver, 
graphite, short chipping aluminium alloys, brass and bronze.

Point cuts:

Helical point normal ground

Applications: for all normal drilling work in steel, non-ferrous metal and plastic. 
The point angles depend on the ease with which the materials can be cut. 
Advantages: powerful main cut, resistant to impact and lateral forces. 
Simple manual grinding possible. 
Disadvantages: broad cutting edge requires considerable pressure.

Split point in accordance with DIN 1412 C

Applications: for drills with very strong cores, for particularly tough, hard materials 
and for deep-hole drills. Advantages: good centring, little pressure required. 
Chip distribution improves chip removal. 
Disadvantages: perfect grinding only possible by machine.

Twist drills DIN 338 type N

High performance twist drill suitable for all 
normal drilling in conventional materials.

Point cut: helical point 
Helix angle: 20-30°
Ø tolerance: h8
Right-hand cutting

Ø 1,0 mm up to  10,0 mm in plastic box of 10
Ø 10,5 mm up to  13,0 mm in plastic box of   5

HSS laminé

Amincissement: affûtage normal
Angle de pointe: 118°
Surface: noire, traitement vapeur

Foret hélicoïdal HSS laminé. Les forets obtenus par laminage à chaud 
sont moins précis géométriquement  mais présentent une relative élas-
ticité qui les rend moins fragiles à la rupture. 

Champs d’application: 
pour les aciers doux non-alliés et faiblement alliés (jusqu’à une résis-
tance de 900 N/mm²), les fontes les alliages d’aluminium faiblement 
alliés, les matières plastique et le bois.

HSS taillé meulé
Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Surface: rectifiée

Foret hélicoïdal HSS taillé meulé. Les forets taillés sont géométriquement 
plus précis et offrent une bonne concentricité et une meilleure coupe. 

Champs d’application: 
pour les aciers doux non-alliés  et faiblement alliés (jusqu’à une résis-
tance de 900 N/mm²), les fontes, le bronze et le laiton, les alliages 
d’aluminium faiblement alliés, les matières plastique et le bois.

HSS Cobalt 5%

Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon 
  DIN 1412 C
Angle de pointe: 130°
Surface: gold finish

Identique à HSS, avec alliage à base de cobalt. 
La part de cobalt garantit une résistance accrue à la chaleur.

Champs d’application: 
pour les aciers alliés et non-alliés (jusqu’à une résistance de 
900 N/mm²), les fontes, les aciers inoxydables le bronze et le laiton.

HSS-TiN
Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Surface: nitrure de titane

Identique à HSS, avec un revêtement en nitrure de titane. La très haute 
dureté du revêtement TiN (env. 2 300 HV) donne au foret une meilleure 
résistance à la  température et à l‘usure. Le foret aura une durée de vie 
plus longue. 
Champs d’application: 
pour les aciers alliés et non-alliés (jusqu’à une résistance de 900 N/
mm²), les fontes, les aciers inoxydables les alliages d’aluminium faible-
ment alliés, le bronze et le laiton. les matières plastique et le bois.

Affûtage de la pointe:

Affûtage tronconique / Affûtage normal

Utilisation: pour tous travaux de perçage usuels dans l‘acier, les métaux non ferreux et les 
matières synthétiques. Les angles de pointe diffèrent selon le type de copeau de la matière 
à percer. Avantages: taillants principaux robustes, insensibles aux chocs et aux forces latérales. 
Affûtage facile à la main le cas échéant. 
Désavantages: la large arête transversale exige une grande force d‘avance.

Affûtage en croix selon DIN 1412 C

Utilisation: forets à âme très forte, pour percer dans des matières particulièrement 
tenaces et dures, ainsi que forets pour trous très profonds. 
Avantages: bon centrage, faible force d‘avance. 
Meilleure évacuation des copeaux grâce à une meilleure répartition des copeaux. 
Désavantages: un réaffûtage parfait ne peut s‘obtenir que sur machine.

Forets DIN 338 type N

Forets à haut rendement adaptés à tous les travaux 
de perçage dans la plupart des matières courantes.

Affûtage de la pointe: dépouille conique
Angle d‘hélice: 20-30°
Tolérance sur le Ø: h8
coupe à droite

de Ø   1,00 à 10,00 mm en emballage plastique de 10
de Ø 10,50 à 13,00 mm en emballage plastique de   5
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sont moins précis géométriquement  mais présentent une relative élas-
ticité qui les rend moins fragiles à la rupture. 
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plus précis et offrent une bonne concentricité et une meilleure coupe. 
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Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon 
  DIN 1412 C
Angle de pointe: 130°
Surface: gold finish

Identique à HSS, avec alliage à base de cobalt. 
La part de cobalt garantit une résistance accrue à la chaleur.

Champs d’application: 
pour les aciers alliés et non-alliés (jusqu’à une résistance de 
900 N/mm²), les fontes, les aciers inoxydables le bronze et le laiton.

HSS-TiN
Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Surface: nitrure de titane

Identique à HSS, avec un revêtement en nitrure de titane. La très haute 
dureté du revêtement TiN (env. 2 300 HV) donne au foret une meilleure 
résistance à la  température et à l‘usure. Le foret aura une durée de vie 
plus longue. 
Champs d’application: 
pour les aciers alliés et non-alliés (jusqu’à une résistance de 900 N/
mm²), les fontes, les aciers inoxydables les alliages d’aluminium faible-
ment alliés, le bronze et le laiton. les matières plastique et le bois.

Affûtage de la pointe:

Affûtage tronconique / Affûtage normal

Utilisation: pour tous travaux de perçage usuels dans l‘acier, les métaux non ferreux et les 
matières synthétiques. Les angles de pointe diffèrent selon le type de copeau de la matière 
à percer. Avantages: taillants principaux robustes, insensibles aux chocs et aux forces latérales. 
Affûtage facile à la main le cas échéant. 
Désavantages: la large arête transversale exige une grande force d‘avance.

Affûtage en croix selon DIN 1412 C

Utilisation: forets à âme très forte, pour percer dans des matières particulièrement 
tenaces et dures, ainsi que forets pour trous très profonds. 
Avantages: bon centrage, faible force d‘avance. 
Meilleure évacuation des copeaux grâce à une meilleure répartition des copeaux. 
Désavantages: un réaffûtage parfait ne peut s‘obtenir que sur machine.

Forets DIN 338 type N

Forets à haut rendement adaptés à tous les travaux 
de perçage dans la plupart des matières courantes.

Affûtage de la pointe: dépouille conique
Angle d‘hélice: 20-30°
Tolérance sur le Ø: h8
coupe à droite

de Ø   1,00 à 10,00 mm en emballage plastique de 10
de Ø 10,50 à 13,00 mm en emballage plastique de   5
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Utilisation: pour tous travaux de perçage usuels dans l‘acier, les métaux non ferreux et les 
matières synthétiques. Les angles de pointe diffèrent selon le type de copeau de la matière 
à percer. Avantages: taillants principaux robustes, insensibles aux chocs et aux forces latérales. 
Affûtage facile à la main le cas échéant. 
Désavantages: la large arête transversale exige une grande force d‘avance.

Affûtage en croix selon DIN 1412 C

Utilisation: forets à âme très forte, pour percer dans des matières particulièrement 
tenaces et dures, ainsi que forets pour trous très profonds. 
Avantages: bon centrage, faible force d‘avance. 
Meilleure évacuation des copeaux grâce à une meilleure répartition des copeaux. 
Désavantages: un réaffûtage parfait ne peut s‘obtenir que sur machine.

Forets DIN 338 type N

Forets à haut rendement adaptés à tous les travaux 
de perçage dans la plupart des matières courantes.

Affûtage de la pointe: dépouille conique
Angle d‘hélice: 20-30°
Tolérance sur le Ø: h8
coupe à droite

de Ø   1,00 à 10,00 mm en emballage plastique de 10
de Ø 10,50 à 13,00 mm en emballage plastique de   5

HSS laminé

Amincissement: affûtage normal
Angle de pointe: 118°
Surface: noire, traitement vapeur

Foret hélicoïdal HSS laminé. Les forets obtenus par laminage à chaud 
sont moins précis géométriquement  mais présentent une relative élas-
ticité qui les rend moins fragiles à la rupture. 

Champs d’application: 
pour les aciers doux non-alliés et faiblement alliés (jusqu’à une résis-
tance de 900 N/mm²), les fontes les alliages d’aluminium faiblement 
alliés, les matières plastique et le bois.

HSS taillé meulé
Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Surface: rectifiée

Foret hélicoïdal HSS taillé meulé. Les forets taillés sont géométriquement 
plus précis et offrent une bonne concentricité et une meilleure coupe. 

Champs d’application: 
pour les aciers doux non-alliés  et faiblement alliés (jusqu’à une résis-
tance de 900 N/mm²), les fontes, le bronze et le laiton, les alliages 
d’aluminium faiblement alliés, les matières plastique et le bois.

HSS Cobalt 5%

Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon 
  DIN 1412 C
Angle de pointe: 130°
Surface: gold finish

Identique à HSS, avec alliage à base de cobalt. 
La part de cobalt garantit une résistance accrue à la chaleur.

Champs d’application: 
pour les aciers alliés et non-alliés (jusqu’à une résistance de 
900 N/mm²), les fontes, les aciers inoxydables le bronze et le laiton.

HSS-TiN
Amincissement: à partir du Ø 3,0 mm affûtage en croix selon DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Surface: nitrure de titane

Identique à HSS, avec un revêtement en nitrure de titane. La très haute 
dureté du revêtement TiN (env. 2 300 HV) donne au foret une meilleure 
résistance à la  température et à l‘usure. Le foret aura une durée de vie 
plus longue. 
Champs d’application: 
pour les aciers alliés et non-alliés (jusqu’à une résistance de 900 N/
mm²), les fontes, les aciers inoxydables les alliages d’aluminium faible-
ment alliés, le bronze et le laiton. les matières plastique et le bois.

HSS-R
Spids: Normaltilslibning
Spitdsvinkel: 118°
Overflade: Sort, dampbehandlet

Effektivt rullevalset spiralbor af højpræstations-hurtigstål. 
Pga. produktionsmetoden bliver materialet komprimeret og og 
byder således en forøget brudsikkerhed.

Anvendelsesområder: 
Til stål, stålgods legeret og  ulegeret (til 900 N/mm² styrke), støbe-
jern-, temper-, sejjern- og trykgods, sinterjern, nysølv, grafit, kortspån-
tagende aluminiumlegeringer, messing og bronze.

HSS-G
Spids: Ø 3,0 mm krydsslibning efter DIN 1412 C
Spitdsvinkel: 118°
Overflade: Blank

Effektivt slebet spiralbor af højpræstations-hurtigstål. 
Det komplet slebne spiralbor har en forøget koncentricitet. 

Anvendelsesområder: 
Til stål, stålgods legeret og  ulegeret (til 900 N/mm² styrke), støbe-
jern-, temper-, sejjern- og trykgods, sinterjern, nysølv, grafit, kortspån-
tagende aluminiumlegeringer, messing og bronze.

HSS-G Co 5
Spids: fra Ø 3,0 mm krydsslibning efter DIN 1412 C
Spitdsvinkel: 130°
Overflade: Guldbrun

Legeret som HSS-G plus kobolt. Kobolt andelen sørger for en højere 
varmebestandighed.

Anvendelsesområder: 
Til ulegeret og legeret stål (til 900 N/mm² styrke), varm- og koldstål, 
sejhærdnings- og indsætningsstål samt til rust- og syrebestandigt stål.

HSS-G TiN
Spids: Ø 3,0 mm krydsslibning efter DIN 1412 C
Spitdsvinkel: 118°
Overflade:  Titan-Nitrid
 
Coatet som HSS-G plus titan-nitrid. Pga. TiN belægningen forøger over-
fladehårdheden sig til ca. 2.300 HV og varmebestandigheden til 600 °C. 
Opnåelse af højere standtider ved forøgede Skærehastigheder.

Anvendelsesområder: 
Til stål, stålgods legeret og  ulegeret (til 900 N/mm² styrke), støbe-
jern-, temper-, sejjern- og trykgods, sinterjern, nysølv, grafit, kortspån-
tagende aluminiumlegeringer, messing og bronze.

Tilslibning:

Kegleslibning Normalslibning

Anvendelse: Til alle boreopgaver i stål, ikke jernholdige metaller og kunststoffer. 
Spidsvinklerne retter sig efter materialernes bearbejdningsevne ved spåntagning.
Fordele: Kraftige hovedskær, påvirkes ikke af stød og sidekræfter. 
Let at slibe manuelt. 
Ulemper: Bredt tværskær kræver stor tilspænding.

Krydsslibning efter DIN 1412 C

Anvendelse: Ved bor med meget kraftig kerne til særligt seje og hårde 
materialer og ved dybdehulsboring.
Fordele: God centrering, lille tilspæn-dingskraft og forbedret spåntransport. 
Ulemper: Perfekt tilslibning kan kun foretages maskinelt.

Spiralbor DIN 338 type N

Effektivt spiralbor egnet til alle normale 
borearbejder i gængse materialer.

Tilslibning: Kegleflade
Spiralvinkel: 20-30°
Ø-tolerance: h8
Højreskærende

Ø   1,00 mm til 10,00 mm i  10 stk. pr. kunststofpakning
Ø 10,50 mm til 13,00 mm i    5 stk. pr. kunststofpakning

Tilslibning:

Kegleslibning Normalslibning

Anvendelse: Til alle boreopgaver i stål, ikke jernholdige metaller og kunststoffer. 
Spidsvinklerne retter sig efter materialernes bearbejdningsevne ved spåntagning.
Fordele: Kraftige hovedskær, påvirkes ikke af stød og sidekræfter. 
Let at slibe manuelt. 
Ulemper: Bredt tværskær kræver stor tilspænding.

Krydsslibning efter DIN 1412 C

Anvendelse: Ved bor med meget kraftig kerne til særligt seje og hårde 
materialer og ved dybdehulsboring.
Fordele: God centrering, lille tilspæn-dingskraft og forbedret spåntransport. 
Ulemper: Perfekt tilslibning kan kun foretages maskinelt.

Spiralbor DIN 338 type N

Effektivt spiralbor egnet til alle normale 
borearbejder i gængse materialer.

Tilslibning: Kegleflade
Spiralvinkel: 20-30°
Ø-tolerance: h8
Højreskærende

Ø   1,00 mm til 10,00 mm i  10 stk. pr. kunststofpakning
Ø 10,50 mm til 13,00 mm i    5 stk. pr. kunststofpakning

HSS-R
Spids: Normaltilslibning
Spitdsvinkel: 118°
Overflade: Sort, dampbehandlet

Effektivt rullevalset spiralbor af højpræstations-hurtigstål. 
Pga. produktionsmetoden bliver materialet komprimeret og og 
byder således en forøget brudsikkerhed.

Anvendelsesområder: 
Til stål, stålgods legeret og  ulegeret (til 900 N/mm² styrke), støbe-
jern-, temper-, sejjern- og trykgods, sinterjern, nysølv, grafit, kortspån-
tagende aluminiumlegeringer, messing og bronze.

HSS-G
Spids: Ø 3,0 mm krydsslibning efter DIN 1412 C
Spitdsvinkel: 118°
Overflade: Blank

Effektivt slebet spiralbor af højpræstations-hurtigstål. 
Det komplet slebne spiralbor har en forøget koncentricitet. 

Anvendelsesområder: 
Til stål, stålgods legeret og  ulegeret (til 900 N/mm² styrke), støbe-
jern-, temper-, sejjern- og trykgods, sinterjern, nysølv, grafit, kortspån-
tagende aluminiumlegeringer, messing og bronze.

HSS-G Co 5
Spids: fra Ø 3,0 mm krydsslibning efter DIN 1412 C
Spitdsvinkel: 130°
Overflade: Guldbrun

Legeret som HSS-G plus kobolt. Kobolt andelen sørger for en højere 
varmebestandighed.

Anvendelsesområder: 
Til ulegeret og legeret stål (til 900 N/mm² styrke), varm- og koldstål, 
sejhærdnings- og indsætningsstål samt til rust- og syrebestandigt stål.

HSS-G TiN
Spids: Ø 3,0 mm krydsslibning efter DIN 1412 C
Spitdsvinkel: 118°
Overflade:  Titan-Nitrid
 
Coatet som HSS-G plus titan-nitrid. Pga. TiN belægningen forøger over-
fladehårdheden sig til ca. 2.300 HV og varmebestandigheden til 600 °C. 
Opnåelse af højere standtider ved forøgede Skærehastigheder.

Anvendelsesområder: 
Til stål, stålgods legeret og  ulegeret (til 900 N/mm² styrke), støbe-
jern-, temper-, sejjern- og trykgods, sinterjern, nysølv, grafit, kortspån-
tagende aluminiumlegeringer, messing og bronze.

Spitzenanschliffe:

Kegelmantelschliff Normalschliff

Anwendung: Für alle üblichen Bohrarbeiten in Stahl, Buntmetallen und Kunststoffen. 
Die Spitzenwinkel richten sich nach der Zerspanbarkeit der Werkstoffe. 
Vorteile: Kräftige Hauptschneiden, unempfindlich gegen Stoß und Seitenkräfte. 
Einfacher Anschliff von Hand möglich. 
Nachteile: Breite Querschneide erfordert hohe Vorschubkraft.

Kreuzanschliff nach DIN 1412 C

Anwendung: Bei Bohrern mit sehr starkem Kern für besonders zähe, 
harte Werkstoffe und bei Tieflochbohrern. Vorteile: Gute Zentrierung, geringe Vorschubkraft. 
Durch Spanverteilung verbesserter Spantransport. 
Nachteile: Einwandfreier Nachschliff nur maschinell möglich.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N

Leistungsstarker Spiralbohrer geeignet für alle normalen 
Bohrarbeiten in allgemein gängigen Werkstoffen.

Spitzenanschliff:  Kegelmantelanschliff
Spiralwinkel:  20-30°
Ø-Toleranz:  h8
rechtsschneidend

VPE: Ø  1,00 mm bis 10,00 mm in 10er Kunststoffverpackung
 Ø 10,50 mm bis 13,00 mm in  5er Kunststoffverpackung

HSS-R
Ausspitzung: Normalanschliff
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: schwarz, dampfangelassen

Leistungsstarker rollgewalzter Spiral bohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Durch das rollgewalzte Herstellungsverfahren wird der 
Werkstoff verfestigt und bietet eine erhöhte Bruchsicherheit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: blank

Leistungsstarker geschliffener Spi  ralbohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Der komplett geschliffene Spiralbohrer verfügt über eine 
erhöhte Rundlaufgenauigkeit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G Co 5
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 130°
Oberfläche: goldbraun

Wie HSS-G mit Kobaltlegierung. 
Der Kobalt Anteil sorgt für eine höhere Warmhärtebeständigkeit. 

Einsatzgebiete: 
für unlegierte und legierte Stähle (bis 900 N/mm² Festigkeit), Warm- 
und Kaltarbeitsstähle, Vergütungs- und Einsatzstähle sowie für rost 
und säurebeständige Stähle.

HSS-G TiN
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche:      Titan-Nitrid beschichtet
 
Durch die TiN-Beschichtung erhöht sich die Oberflächenhärte auf 
ca. 2.300 HV und die Warmhärtebeständigkeit bis 600 °C. 
Erzielung hoher Standzeiten bei erhöhten Schnittwerten.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

Spitzenanschliffe:

Kegelmantelschliff Normalschliff

Anwendung: Für alle üblichen Bohrarbeiten in Stahl, Buntmetallen und Kunststoffen. 
Die Spitzenwinkel richten sich nach der Zerspanbarkeit der Werkstoffe. 
Vorteile: Kräftige Hauptschneiden, unempfindlich gegen Stoß und Seitenkräfte. 
Einfacher Anschliff von Hand möglich. 
Nachteile: Breite Querschneide erfordert hohe Vorschubkraft.

Kreuzanschliff nach DIN 1412 C

Anwendung: Bei Bohrern mit sehr starkem Kern für besonders zähe, 
harte Werkstoffe und bei Tieflochbohrern. Vorteile: Gute Zentrierung, geringe Vorschubkraft. 
Durch Spanverteilung verbesserter Spantransport. 
Nachteile: Einwandfreier Nachschliff nur maschinell möglich.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N

Leistungsstarker Spiralbohrer geeignet für alle normalen 
Bohrarbeiten in allgemein gängigen Werkstoffen.

Spitzenanschliff:  Kegelmantelanschliff
Spiralwinkel:  20-30°
Ø-Toleranz:  h8
rechtsschneidend

VPE: Ø  1,00 mm bis 10,00 mm in 10er Kunststoffverpackung
 Ø 10,50 mm bis 13,00 mm in  5er Kunststoffverpackung

HSS-R
Ausspitzung: Normalanschliff
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: schwarz, dampfangelassen

Leistungsstarker rollgewalzter Spiral bohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Durch das rollgewalzte Herstellungsverfahren wird der 
Werkstoff verfestigt und bietet eine erhöhte Bruchsicherheit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: blank

Leistungsstarker geschliffener Spi  ralbohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Der komplett geschliffene Spiralbohrer verfügt über eine 
erhöhte Rundlaufgenauigkeit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G Co 5
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 130°
Oberfläche: goldbraun

Wie HSS-G mit Kobaltlegierung. 
Der Kobalt Anteil sorgt für eine höhere Warmhärtebeständigkeit. 

Einsatzgebiete: 
für unlegierte und legierte Stähle (bis 900 N/mm² Festigkeit), Warm- 
und Kaltarbeitsstähle, Vergütungs- und Einsatzstähle sowie für rost 
und säurebeständige Stähle.

HSS-G TiN
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche:      Titan-Nitrid beschichtet
 
Durch die TiN-Beschichtung erhöht sich die Oberflächenhärte auf 
ca. 2.300 HV und die Warmhärtebeständigkeit bis 600 °C. 
Erzielung hoher Standzeiten bei erhöhten Schnittwerten.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-R
Assottigliamento dell‘apice della punta: affilatura normale
Angolo della punta: 118°
Superficie: nera, rinvenuta a vapore

Punta rullata ad alte prestazioni in acciaio superrapido. 
Attraverso la procedura di produzione a rullare il materiale viene com-
presso e aumentare la sicurezza di rottura.

Campi di utilizzo: per acciaio, acciaio colato legato e non legato (fino 
900 N/mm² resistenza ), ghisa grigia, acciaiosa, sferiodale e presso-
fusione, acciaio sinterizzato, argento nuovo, grafite, leghe in alluminio 
con truciolo corto, ottone e bronzo.

HSS-G
Assottigliamento dell‘apice della punta: 
giù Ø 3,0 mm affilatura a croce secondo DIN 1412 C
Angolo della punta: 118°
Superficie: lucida

Punta rettificata ad alte prestazioni in acciaio superrapido.
Tramite la rettifica viene garantita un più alta precisione di rotazione.
 
Campi di utilizzo: per acciaio, acciaio colato legato e non legato (fino 
900 N/mm² resistenza ), ghisa grigia, acciaiosa, sferiodale e presso-
fusione, acciaio sinterizzato, argento nuovo, grafite, leghe in alluminio 
con truciolo corto, ottone e bronzo.

HSS-G Co 5
Assottigliamento dell‘apice della punta: 
giù Ø 3,0 mm affilatura a croce secondo DIN 1412 C
Angolo della punta: 130°
Superficie: oro

Come la punta HSS-G con lega al Cobalto. La parte di Cobalto fa si 
che è più  resistente alle alte temperature della tempera. 

Campo d‘impiego: per acciai legati e non ( fino a 900 N/mm²  resisten-
za), per utensili da taglio a  freddo e caldo, acciai da cementazione, 
acciai bonificati, come per acciai inossidabili.

HSS-G TiN
Assottigliamento dell‘apice della punta: 
giù Ø 3,0 mm affilatura a croce secondo DIN 1412 C
Angolo della punta: 130°
Superficie: oro

Tramite il trattamento di superficie in TiN e un trattamento termico 
fino a 600° C, aumenta la durezza della  superficie. Si raggiunge una 
durata più elevata della punta con un risultato del taglio maggiore.
Campi di utilizzo: per acciaio, acciaio colato legato e non legato (fino 
900 N/mm² resistenza), ghisa grigia, acciaiosa, sferiodale e pressofu-
sione, acciaio sinterizzato, argento nuovo, grafite, leghe in alluminio 
con trucciolo corto, ottone e bronzo.

Affilatura delle punte:

Affilatura a tazza normale

Utilizzo: per tutti i lavori su materiali tipo acciaio, metalli non ferrosi e materie plastiche.
L‘angolatura della punta si orienta in base alla trucciolabilità del materiale.
Vantaggi: taglienti principali robusti, poco sensibili a forze laterali ed a colpi.
Facile riaffilatura a mano. Svantaggi: tagliente trasversale largo, richie de un‘elevata forza  
di avanzamento.

Affilatura a croce secondo DIN 1412 C

Utilizzo: sulle punte con un nocciolo spesso per la foratura di materiali molto duri e plastici  
e per fori profondi.
Vantaggi: ottima centratura, minimo forza di avanzamento.
Tramite una migliore distribuzione del truciolo un miglior asporto dello stesso.
Svantaggi: richiede una riaffilatura solo a macchina.

Punte elicoidali DIN 338 tipo N

Punta elicoidale ad elevate prestazioni di foratura idonea 
per tutte le normali lavorazioni in materiali generici commerciali.

Affilatura a punta:  affilatura a tazza
Angolo della spirale:  20-30°
O-tolleranza:  h8
taglio destro

Confezione: Ø 1,00 mm fino 10,00 mm in conf. da 10 pz.
 Ø 10,50 mm fino 13,00 mm in conf. da  5 pz.

HSS-R
Assottigliamento dell‘apice della punta: affilatura normale
Angolo della punta: 118°
Superficie: nera, rinvenuta a vapore

Punta rullata ad alte prestazioni in acciaio superrapido. 
Attraverso la procedura di produzione a rullare il materiale viene com-
presso e aumentare la sicurezza di rottura.

Campi di utilizzo: per acciaio, acciaio colato legato e non legato (fino 
900 N/mm² resistenza ), ghisa grigia, acciaiosa, sferiodale e presso-
fusione, acciaio sinterizzato, argento nuovo, grafite, leghe in alluminio 
con truciolo corto, ottone e bronzo.

HSS-G
Assottigliamento dell‘apice della punta: 
giù Ø 3,0 mm affilatura a croce secondo DIN 1412 C
Angolo della punta: 118°
Superficie: lucida

Punta rettificata ad alte prestazioni in acciaio superrapido.
Tramite la rettifica viene garantita un più alta precisione di rotazione.
 
Campi di utilizzo: per acciaio, acciaio colato legato e non legato (fino 
900 N/mm² resistenza ), ghisa grigia, acciaiosa, sferiodale e presso-
fusione, acciaio sinterizzato, argento nuovo, grafite, leghe in alluminio 
con truciolo corto, ottone e bronzo.

HSS-G Co 5
Assottigliamento dell‘apice della punta: 
giù Ø 3,0 mm affilatura a croce secondo DIN 1412 C
Angolo della punta: 130°
Superficie: oro

Come la punta HSS-G con lega al Cobalto. La parte di Cobalto fa si 
che è più  resistente alle alte temperature della tempera. 

Campo d‘impiego: per acciai legati e non ( fino a 900 N/mm²  resisten-
za), per utensili da taglio a  freddo e caldo, acciai da cementazione, 
acciai bonificati, come per acciai inossidabili.

HSS-G TiN
Assottigliamento dell‘apice della punta: 
giù Ø 3,0 mm affilatura a croce secondo DIN 1412 C
Angolo della punta: 130°
Superficie: oro

Tramite il trattamento di superficie in TiN e un trattamento termico 
fino a 600° C, aumenta la durezza della  superficie. Si raggiunge una 
durata più elevata della punta con un risultato del taglio maggiore.
Campi di utilizzo: per acciaio, acciaio colato legato e non legato (fino 
900 N/mm² resistenza), ghisa grigia, acciaiosa, sferiodale e pressofu-
sione, acciaio sinterizzato, argento nuovo, grafite, leghe in alluminio 
con trucciolo corto, ottone e bronzo.

Affilatura delle punte:

Affilatura a tazza normale

Utilizzo: per tutti i lavori su materiali tipo acciaio, metalli non ferrosi e materie plastiche.
L‘angolatura della punta si orienta in base alla trucciolabilità del materiale.
Vantaggi: taglienti principali robusti, poco sensibili a forze laterali ed a colpi.
Facile riaffilatura a mano. Svantaggi: tagliente trasversale largo, richie de un‘elevata forza  
di avanzamento.

Affilatura a croce secondo DIN 1412 C

Utilizzo: sulle punte con un nocciolo spesso per la foratura di materiali molto duri e plastici  
e per fori profondi.
Vantaggi: ottima centratura, minimo forza di avanzamento.
Tramite una migliore distribuzione del truciolo un miglior asporto dello stesso.
Svantaggi: richiede una riaffilatura solo a macchina.

Punte elicoidali DIN 338 tipo N

Punta elicoidale ad elevate prestazioni di foratura idonea 
per tutte le normali lavorazioni in materiali generici commerciali.

Affilatura a punta:  affilatura a tazza
Angolo della spirale:  20-30°
O-tolleranza:  h8
taglio destro

Confezione: Ø 1,00 mm fino 10,00 mm in conf. da 10 pz.
 Ø 10,50 mm fino 13,00 mm in conf. da  5 pz.

HSS-R
Wyostrzenie: szlif boczny stożka
Kąt wierzchołkowy: 118°
Powierzchnia: czerniona, odpuszczana w parze

Wydajne wiertło kręte walcowane ze stali HSS. 
Zastosowanie techniki rolowania (walcowania) w procesie produkcyj-
nym utwardza materiał, zapewniając większą odporność na pękanie.

Zastosowanie: stal, staliwo stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 
900 N/mm2), żeliwo szare, ciągliwe, sferoidalne, ciśnieniowe, spieki 
żelazne, mosiądz wysokoniklowy, grafit, stopy aluminium dające krót-
kie wióry, mosiądz i brąz.

HSS-G
Wyostrzenie: od Ø 3,0 mm szlif krzyżowy wg DIN 1412 C,  
 dostępne od czerwca 2010
Kąt wierzchołkowy: 118°
Powierzchnia: jasna

Wydajne wiertło kręte szlifowane ze stali HSS. W całości szlifowane 
wiertło kręte charakteryzuje się wyższą dokładnością bicia.

Zastosowanie: stal, staliwo stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 
900 N/mm2), żeliwo szare, ciągliwe, sferoidalne, ciśnieniowe, spieki 
żelazne, mosiądz wysokoniklowy, grafit, stopy aluminium dające krót-
kie wióry, mosiądz i brąz.

HSS-G Co 5
Wyostrzenie: od Ø 3,0 mm szlif krzyżowy wg DIN 1412 C
Kąt wierzchołkowy: 130°
Powierzchnia: brązowo-złota

Właściwości jak wiertło HSS-G z dodatkiem stopu kobaltu.
Dodatek kobaltu zapewnia zwiększoną wytrzymałość na wysokie 
temperatury.

Zastosowanie: stale stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 900 N/
mm2), stale narzędziowe do pracy na gorąco i zimno, stale ulepszane 
cieplnie i stale do nawęglania oraz stale nierdzewne i kwasoodporne.

HSS-G TiN
Wyostrzenie: od Ø 3,0 mm szlif krzyżowy wg DIN 1412 C,  
 dostępne od czerwca 2010
Kąt wierzchołkowy: 118°
Powierzchnia: powłoka azotku tytanu

Powłoka azotku tytanu zwiększa twardość powierzchniową do ok. 
2300 HV oraz wytrzymałość na wysokie temperatury do 600°C. 
Zwiększona trwałość narzędzia i lepsze parametry skrawania.
Zastosowanie: stal, staliwo stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 
900 N/mm2), żeliwo szare, ciągliwe, sferoidalne, ciśnieniowe, spieki 
żelazne, mosiądz wysokoniklowy, grafit, stopy aluminium dające krót-
kie wióry, mosiądz i brąz.

Rodzaje szlifów:

Szlif boczny stożka

Zastosowanie: do standardowych operacji wiercenia w stali, metalach kolorowych 
i tworzywie sztucznym. 
Kąt pochylenia linii śrubowej uzależniony jest od skrawalności obrabianych materiałów.
Zalety: mocne główne krawędzie skrawające, odporne na uderzenia i działanie sił bocznych.
Prosty szlif możliwy do wykonania ręcznie.
Wady: szeroka krawędź poprzeczna wymaga dużej siły posuwu.

Szlif krzyżowy wg DIN 1412 C

Zastosowanie: w przypadku wierteł z bardzo mocnym rdzeniem przeznaczonych do obróbki
szczególnie wytrzymałych i twardych materiałów oraz do wiercenia głębokich otworów.

Zalety: dobre centrowanie, mniejsze siły posuwu. Dobre odprowadzanie wiórów.
Wady: prawidłowe ostrzenie możliwe tylko maszynowo.

Wiertło kręte DIN 338 typ N

Wydajne wiertło kręto do normalnych prac wiertarskich
w standardowych materiałach.

Szlif ostrza: szlif boczny stożka
Kąt pochylenia linii śrubowej: 20-30°
Tolerancja średnicy: h8
kierunek skrawania prawy

Opakowanie: w opakowaniu z tworzywa sztucznego
10 sztuk ø 1,00 mm do 10,00 mm
5 sztuk ø 10,50 mm do 13,00 mm

HSS-R
Wyostrzenie: szlif boczny stożka
Kąt wierzchołkowy: 118°
Powierzchnia: czerniona, odpuszczana w parze

Wydajne wiertło kręte walcowane ze stali HSS. 
Zastosowanie techniki rolowania (walcowania) w procesie produkcyj-
nym utwardza materiał, zapewniając większą odporność na pękanie.

Zastosowanie: stal, staliwo stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 
900 N/mm2), żeliwo szare, ciągliwe, sferoidalne, ciśnieniowe, spieki 
żelazne, mosiądz wysokoniklowy, grafit, stopy aluminium dające krót-
kie wióry, mosiądz i brąz.

HSS-G
Wyostrzenie: od Ø 3,0 mm szlif krzyżowy wg DIN 1412 C,  
 dostępne od czerwca 2010
Kąt wierzchołkowy: 118°
Powierzchnia: jasna

Wydajne wiertło kręte szlifowane ze stali HSS. W całości szlifowane 
wiertło kręte charakteryzuje się wyższą dokładnością bicia.

Zastosowanie: stal, staliwo stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 
900 N/mm2), żeliwo szare, ciągliwe, sferoidalne, ciśnieniowe, spieki 
żelazne, mosiądz wysokoniklowy, grafit, stopy aluminium dające krót-
kie wióry, mosiądz i brąz.

HSS-G Co 5
Wyostrzenie: od Ø 3,0 mm szlif krzyżowy wg DIN 1412 C
Kąt wierzchołkowy: 130°
Powierzchnia: brązowo-złota

Właściwości jak wiertło HSS-G z dodatkiem stopu kobaltu.
Dodatek kobaltu zapewnia zwiększoną wytrzymałość na wysokie 
temperatury.

Zastosowanie: stale stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 900 N/
mm2), stale narzędziowe do pracy na gorąco i zimno, stale ulepszane 
cieplnie i stale do nawęglania oraz stale nierdzewne i kwasoodporne.

HSS-G TiN
Wyostrzenie: od Ø 3,0 mm szlif krzyżowy wg DIN 1412 C,  
 dostępne od czerwca 2010
Kąt wierzchołkowy: 118°
Powierzchnia: powłoka azotku tytanu

Powłoka azotku tytanu zwiększa twardość powierzchniową do ok. 
2300 HV oraz wytrzymałość na wysokie temperatury do 600°C. 
Zwiększona trwałość narzędzia i lepsze parametry skrawania.
Zastosowanie: stal, staliwo stopowe i niestopowe (wytrzymałość do 
900 N/mm2), żeliwo szare, ciągliwe, sferoidalne, ciśnieniowe, spieki 
żelazne, mosiądz wysokoniklowy, grafit, stopy aluminium dające krót-
kie wióry, mosiądz i brąz.

Rodzaje szlifów:

Szlif boczny stożka

Zastosowanie: do standardowych operacji wiercenia w stali, metalach kolorowych 
i tworzywie sztucznym. 
Kąt pochylenia linii śrubowej uzależniony jest od skrawalności obrabianych materiałów.
Zalety: mocne główne krawędzie skrawające, odporne na uderzenia i działanie sił bocznych.
Prosty szlif możliwy do wykonania ręcznie.
Wady: szeroka krawędź poprzeczna wymaga dużej siły posuwu.

Szlif krzyżowy wg DIN 1412 C

Zastosowanie: w przypadku wierteł z bardzo mocnym rdzeniem przeznaczonych do obróbki
szczególnie wytrzymałych i twardych materiałów oraz do wiercenia głębokich otworów.

Zalety: dobre centrowanie, mniejsze siły posuwu. Dobre odprowadzanie wiórów.
Wady: prawidłowe ostrzenie możliwe tylko maszynowo.

Wiertło kręte DIN 338 typ N

Wydajne wiertło kręto do normalnych prac wiertarskich
w standardowych materiałach.

Szlif ostrza: szlif boczny stożka
Kąt pochylenia linii śrubowej: 20-30°
Tolerancja średnicy: h8
kierunek skrawania prawy

Opakowanie: w opakowaniu z tworzywa sztucznego
10 sztuk ø 1,00 mm do 10,00 mm
5 sztuk ø 10,50 mm do 13,00 mm

HSS-R
Csúcs:                   normál köszörült                                                                                           
Csúcsszög:           118°
Felület:                  fekete

Nagyteljesítményű hengerelt gyorsacél csigafúró. A hengerléses 
gyártási eljárásnak köszönhetően anyaga nagyszilárdságú, megnö-
velt törésbiztonsággal.

Felhasználási terület: 
acélok, ötvözött  és ötvözetlen acélöntvények (900 N/mm2 szakító 
szilárdságig), szürke-, temper-, szinteröntvények, gömbgrafitos önt-
vények, újezüst, rövid forgácsú alumíniumötvözetek, réz és bronz.

HSS-G
Csúcs:           3,0 mm-es átmérőtől kersztélköszörült DIN 1412 C
Csúcsszög:   118°
Felület:          fényes

Nagyteljesítményű köszörült csigafúró gyorsacélból. A végig köszö-
rült csigafúró nagy körkörös fúráspontosságot eredményez.

Felhasználási terület: 
acélok, ötvözött és ötvözetlen acélöntvények (900 N/mm2 szakító 
szilárdságig), szürke-, temper-, szinteröntvények, gömbgrafitos önt-
vények, újezüst, rövid forgácsú alumíniumötvözetek, réz és bronz.

HSS-G Co 5
Csúcs:           3,0 mm-es átmérőtől kersztélköszörült DIN 1412 C
Csúcsszög:   130°
Felület:          aranybarna

Köszörült spirálfúró 5 % kobalttartalommal. 
Nagy körkörös fúráspontossággal.A kobalt tartalom miatt nagyobb 
hőmérsé-kleten is megőrzi a szilárdságát.

Felhasználási terület: 
ötvözetlen és ötvözött acélok (900 N/mm2 szakító Szilárdságig), 
meleg- és hidegacélok, nemesíthető acélok, betétedzésű acélok, 
rozsda- és saválló acélok.

HSS-G TiN
Csúcs:          3,0 mm-es átmérőtől kersztélköszörült DIN 1412 C
Csúcsszög:  118°
Felület:         TiN bevonat
 
A TiN bevonatnak köszönhetően a felületi keménység 2.300 HV 
és a szilárdságát is 600°C -ig megőrzi. Így elérhető a nagyobb élet-
tartam megnövelt forgácsolási paraméterek esetén is.

Felhasználási terület: 
acélok, ötvözött és ötvözetlen acélok (900 N/mm2 szakító szilárd-
ságig),  szürke-, temper-, és szinteröntvények, gömbgrafitos öntvé-
nyek, újezüst, rövid forgácsú alumíniumötvözetek, réz bronz.

Csúcsköszörülés:

Kúppalást köszörülés normál köszörülés

Alkalmazás: Minden szokásos fúrási munkálathoz acélban, színesfémekben és műanyagokban. 
A csúcsszögek az anyagok forgácsolhatóságához igazodnak. 
Előnyök: Erős fő vágóélek, ütéssel és oldalirányú erőkkel szemben ellenálló. 
Egyszerű, kézzel lehetséges köszörülés. 
Hátrányok: A széles keresztél miatt nagy előtoló erő szükséges.

Keresztköszörülés DIN 1412 C szerint

Alkalmazás: Nagyon nagy lélekvastagsággal rendelkező fúróknál, különösen szívós, 
kemény anyagokhoz, és mély-lyukfúróknál. 
Előnyök: Jó központosítás, csekély előtoló erő. 
A forgácselosztásnak köszönhetően jobb forgácselvezetés. 
Hátrányok: A kifogástalan utánköszörülés csak géppel lehetséges.

Csigafúrók DIN 338 Typ N

Nagyteljesítményű csigafúrók minden normál 
fúráshoz, járatos anyagokhoz.

Csúcsköszörülés:                 kúpos
Spirálhorony emelkedése:   20-30°
Ø tűrés:                                h8
jobbos

Ø   1,00 mm - 10,00 mm 10 darabos  műanyag dobozban
Ø 10,50 mm - 13,00 mm   5 darabos  műanyag dobozban

HSS valcuoti
Užgalandymas : paprastas, necentruotas
Viršūnės kampas: 118°
Paviršius: juodas, garintas

Didelio našumo grąžtai, pagaminti iš greitapjūvio plieno (HSS) valcavi-
mo būdu. Valcuojant šaltai, įrankio paviršius papildomai sukietinamas.

Panaudojimo sritys: 
paprastam įvairių plienų (legiruoti ir nelegiruoti, lengvai apdirbami, 
plastiški ir tt.), ketaus (iki  900 N/mm² kietumo), nikelio, grafito, bron-
zos, žalvario, įvarių plastikų ir kt. medžiagų gręžimui. 

HSS šlifuoti
Užgalandymas: nuo Ø 3,0 mm centruoti pagal  DIN 1412 C 
Viršūnės kampas: 118°
Paviršius: šviesus, metalinis

Didelio našumo grąžtai, pagaminti iš aukščiausios kokybės greitapjūvio 
plieno. Gamybai naudojamas pažangus 3D šlifavimas. Taip pagaminti 
grąžtai yra tikslesni nei pagaminti valcuojant. 

Panaudojimo sritys: 
paprastam įvairių plienų (legiruoti ir nelegiruoti, lengvai apdirbami, 
plastiški ir tt.), ketaus (iki  900 N/mm² kietumo), nikelio, grafito, bronzos, 
žalvario, įvarių plastikų ir kt. medžiagų gręžimui. 

HSS Co 5 šlifuoti
Užgalandymas: nuo Ø 3,0 mm centruoti pagal  DIN 1412 C
Viršūnės kampas: 130°
Paviršius: bronzinis lakas

Kaip ir HSS, papildomai legiruoti kobaltu (5%). 
Kobaltas užtikrina didesnį įrankio atsparumą karščiui. 
Tai leidžia apdirbti sunkiau apdirbamas medžiagas (nėrūdijantis 
plientas ir kita).

Panaudojimo sritys: 
legiruotiems ir nelegiruotiems, šalto bei karšto valcavimo, rūdims bei 
rūgštims atsapriems plienams gręžti. 

HSS šlifuoti su TiN danga
Užgalandymas: nuo Ø 3,0 mm centruoti pagal  DIN 1412 C
Viršūnės kampas: 118°
Paviršius: aukso spalvos TiN (titano nitridas) danga
 
Kaip ir HSS šilfuoti, papildomai dengti TiN danga. TiN danga yra atspari 
dilimui, sukietinanti įrankio paviršių iki ~ 2,300 HV ir padidinanti jo atsapru-
mą karščiui iki 600°C. Tai leidžia dirbti efektyviau ir juntamai pailgina įran-
kio tarnavimo laiką. Dėl mažos trinties, prie TiN dagos nelimpa drožlės.
Panaudojimo sritys: 
aprastam įvairių plienų (legiruoti ir nelegiruoti, lengvai apdirbami, 
plastiški ir tt.), ketaus (iki  900 N/mm² kietumo), nikelio, grafito, bron-
zos, žalvario, įvarių plastikų ir kt. medžiagų gręžimui. 

Viršūnių tipai:

Paprastas, necentruotas

Panaudojimas: taip galandami grąžtai skirti paprasto plieno, spalvotųjų metalų bei plastikų gręžimui. 
Viršūnės kampas parenkamas atsižvelgiant į gręžiamos medžiagos savybes. 
Privalumai: stipri viršūnė, atspari ašiniams bei šoniniams smūgiams. 
Galąsti nereikia specialios įrangos bei kvalifikacijos.
Trūkumai: sunkiau skverbiasi į medžiagą, sunkiau pradėti gręžti bei reikia stipriau spausti gręžiant.

Centruoti pagal DIN 1412 C

Panaudojimas: taip galandami grąžtai su sustiprinta šerdimi, skirti kietesnių medžiagų gręžimui, 
grąžtai skirti didesnio gylio skylėms gręžti. 
Privalumai: dėl gero centravimo skylę pradėsite gręžti tiksliai ten kur reikia, 
reikės mažiau spausti gręžiant. Geresnis drožlės formavimas bei išmetimas.
Trūkumai: norint kokybiškai pagaląsti reikės spec. tam skirto įrenginio.

Spiraliniai grąžtai  DIN 338 tipas N

Didelio našumo spiraliniai grąžtai, skirti paprastų  medžiagų 
(nekietintas plienas, plastikas ir t.t.)  gręžimui.

Viršūnės užgaląndymas: paprastas/centruotas pagal DIN1412C
Spiralės kampas: 20-30° 
Øtikslumas: h8
Sukimose kryptis: dešinė
Įpakavimas:
Ø nuo1,0 mm iki 10,2 mm plastikinėse dėžutėse po 10vnt.
Ø nuo10,5 mm iki 13,0 mm plastikinėse dėžutėse po 5vnt.

HSS-R
Ausspitzung: Normalanschliff
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: schwarz, dampfangelassen

Leistungsstarker rollgewalzter Spiral bohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Durch das rollgewalzte Herstellungsverfahren wird der 
Werkstoff verfestigt und bietet eine erhöhte Bruchsicherheit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche: blank

Leistungsstarker geschliffener Spi  ralbohrer aus Hochleistungs-Schnell-
arbeitsstahl. Der komplett geschliffene Spiralbohrer verfügt über eine 
erhöhte Rundlaufgenauigkeit.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

HSS-G Co 5
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 130°
Oberfläche: goldbraun

Wie HSS-G mit Kobaltlegierung. 
Der Kobalt Anteil sorgt für eine höhere Warmhärtebeständigkeit. 

Einsatzgebiete: 
für unlegierte und legierte Stähle (bis 900 N/mm² Festigkeit), Warm- 
und Kaltarbeitsstähle, Vergütungs- und Einsatzstähle sowie für rost 
und säurebeständige Stähle.

HSS-G TiN
Ausspitzung: ab Ø 3,0 mm Kreuzanschliff nach DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Oberfläche:      Titan-Nitrid beschichtet
 
Durch die TiN-Beschichtung erhöht sich die Oberflächenhärte auf 
ca. 2.300 HV und die Warmhärtebeständigkeit bis 600 °C. 
Erzielung hoher Standzeiten bei erhöhten Schnittwerten.

Einsatzgebiete: 
für Stahl, Stahlguss legiert und unlegiert (bis 900 N/mm² Festigkeit), 
Grau-, Temper-, Sphäro- und Druckguss, Sintereisen, Neusilber, Gra-
phit, kurz spanende Aluminiumlegierungen, Messing und Bronze.

Spitzenanschliffe:

Kegelmantelschliff Normalschliff

Anwendung: Für alle üblichen Bohrarbeiten in Stahl, Buntmetallen und Kunststoffen. 
Die Spitzenwinkel richten sich nach der Zerspanbarkeit der Werkstoffe. 
Vorteile: Kräftige Hauptschneiden, unempfindlich gegen Stoß und Seitenkräfte. 
Einfacher Anschliff von Hand möglich. 
Nachteile: Breite Querschneide erfordert hohe Vorschubkraft.

Kreuzanschliff nach DIN 1412 C

Anwendung: Bei Bohrern mit sehr starkem Kern für besonders zähe, 
harte Werkstoffe und bei Tieflochbohrern. Vorteile: Gute Zentrierung, geringe Vorschubkraft. 
Durch Spanverteilung verbesserter Spantransport. 
Nachteile: Einwandfreier Nachschliff nur maschinell möglich.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N

Leistungsstarker Spiralbohrer geeignet für alle normalen 
Bohrarbeiten in allgemein gängigen Werkstoffen.

Spitzenanschliff:  Kegelmantelanschliff
Spiralwinkel:  20-30°
Ø-Toleranz:  h8
rechtsschneidend

VPE: Ø  1,00 mm bis 10,00 mm in 10er Kunststoffverpackung
 Ø 10,50 mm bis 13,00 mm in  5er Kunststoffverpackung
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Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,20 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,24 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,07 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,28 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,08 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,33 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,08 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,35 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,10 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,42 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,10 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,47 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,12 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,47 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,12 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,47 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,12 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,56 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,14 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,62 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,14 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,66 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,15 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,72 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,17 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,72 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,20 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,74 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 210

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 211

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

A 205 211

8,20 €

A 205 325

8,20 €

A 205 210

4,10 €

A 205 319

4,10 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.
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2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
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19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend
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25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
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Art.-Nr. A 205 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 210

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 211

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS rolled

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-R

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-R

Price
each €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,20 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,24 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,07 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,28 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,08 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,33 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,08 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,35 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,10 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,42 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,10 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,47 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,12 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,47 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,12 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,47 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,12 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,56 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,14 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,62 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,14 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,66 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,15 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,72 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,17 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,72 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,20 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,74 €

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.
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1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 210

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 211

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS rolled

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-R

Price
each ₤

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-R

Price
each ₤

1,00 34,0 12,0 201 010 TX £ 0,04 7,00 109,0 69,0 201 070 TX £ 0,17
1,50 40,0 18,0 201 015 TX £ 0,04 7,50 109,0 69,0 201 075 TX £ 0,19
2,00 49,0 24,0 201 020 TX £ 0,05 8,00 117,0 75,0 201 080 TX £ 0,23
2,50 57,0 30,0 201 025 TX £ 0,06 8,50 117,0 75,0 201 085 TX £ 0,27
3,00 61,0 33,0 201 030 TX £ 0,06 9,00 125,0 81,0 201 090 TX £ 0,29
3,30 65,0 36,0 201 033 TX £ 0,08 9,50 125,0 81,0 201 095 TX £ 0,34
3,50 70,0 39,0 201 035 TX £ 0,08 10,00 133,0 87,0 201 100 TX £ 0,39
4,00 75,0 43,0 201 040 TX £ 0,10 10,20 133,0 87,0 201 102 TX £ 0,39
4,20 75,0 43,0 201 042 TX £ 0,10 10,50 133,0 87,0 201 105 TX £ 0,39
4,50 80,0 47,0 201 045 TX £ 0,10 11,00 142,0 94,0 201 110 TX £ 0,46
5,00 86,0 52,0 201 050 TX £ 0,11 11,50 142,0 94,0 201 115 TX £ 0,51
5,50 93,0 57,0 201 055 TX £ 0,11 12,00 151,0 101,0 201 120 TX £ 0,54
6,00 93,0 57,0 201 060 TX £ 0,12 12,20 151,0 101,0 201 122 TX £ 0,59
6,50 101,0 63,0 201 065 TX £ 0,14 12,50 151,0 101,0 201 125 TX £ 0,59
6,80 109,0 69,0 201 068 TX £ 0,17 13,00 151,0 101,0 201 130 TX £ 0,60

A 205 211

£ 6,71

A 205 325

£ 6,71

A 205 210

£ 3,35

A 205 319

£ 3,35

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 210

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 211

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS rolled

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-R

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-R

Price
each €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX xxxx 7,00 109,0 69,0 201 070 TX xxxx
1,50 40,0 18,0 201 015 TX xxxx 7,50 109,0 69,0 201 075 TX xxxx
2,00 49,0 24,0 201 020 TX xxxx 8,00 117,0 75,0 201 080 TX xxxx
2,50 57,0 30,0 201 025 TX xxxx 8,50 117,0 75,0 201 085 TX xxxx
3,00 61,0 33,0 201 030 TX xxxx 9,00 125,0 81,0 201 090 TX xxxx
3,30 65,0 36,0 201 033 TX xxxx 9,50 125,0 81,0 201 095 TX xxxx
3,50 70,0 39,0 201 035 TX xxxx 10,00 133,0 87,0 201 100 TX xxxx
4,00 75,0 43,0 201 040 TX xxxx 10,20 133,0 87,0 201 102 TX xxxx
4,20 75,0 43,0 201 042 TX xxxx 10,50 133,0 87,0 201 105 TX xxxx
4,50 80,0 47,0 201 045 TX xxxx 11,00 142,0 94,0 201 110 TX xxxx
5,00 86,0 52,0 201 050 TX xxxx 11,50 142,0 94,0 201 115 TX xxxx
5,50 93,0 57,0 201 055 TX xxxx 12,00 151,0 101,0 201 120 TX xxxx
6,00 93,0 57,0 201 060 TX xxxx 12,20 151,0 101,0 201 122 TX xxxx
6,50 101,0 63,0 201 065 TX xxxx 12,50 151,0 101,0 201 125 TX xxxx
6,80 109,0 69,0 201 068 TX xxxx 13,00 151,0 101,0 201 130 TX xxxx

A 205 211

XXX

A 205 325

XXX

A 205 210

XXX

A 205 319

XXX

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminé
en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 210

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 211

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminé
en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS laminés

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-R

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-R

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,20 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,24 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,07 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,28 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,08 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,33 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,08 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,35 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,10 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,42 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,10 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,47 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,12 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,47 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,12 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,47 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,12 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,56 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,14 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,62 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,14 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,66 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,15 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,72 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,17 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,72 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,20 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,74 €

A 205 211

8,19 €

A 205 325

8,19 €

A 205 210

4,10 €

A 205 319

4,10 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminé
en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 210

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 211

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminé
en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Édition 2013

Forets DIN 338 type N, HSS laminés

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-R

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-R

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,40 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,12 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,48 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,14 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,56 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,16 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,66 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,70 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,20 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,84 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,20 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,94 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,24 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,94 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,24 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,94 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,24 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 1,12 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,28 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 1,24 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 1,32 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,30 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 1,44 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,34 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 1,44 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,40 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 1,48 €

A 205 211

16,38 €

A 205 325

16,38 €

A 205 210

8,20 €

A 205 319

8,20 €

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminé
en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 210

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 211

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminé
en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS laminé 
Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Édition 2013

Forets DIN 338 type N, HSS laminés

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-R

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-R

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 210

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 211

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 319

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 325

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Pakning = 20 sæt

Oplag 2013

Spiralbor DIN 338 type N HSS-R

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-R

Pris
Stk. €

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-R

Pris
Stk. €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,20 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,24 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,07 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,28 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,08 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,33 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,08 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,35 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,10 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,42 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,10 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,47 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,12 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,47 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,12 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,47 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,12 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,56 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,14 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,62 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,14 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,66 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,15 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,72 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,17 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,72 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,20 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,74 €

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 205 211

8,20 €

A 205 325

8,20 €

A 205 210

4,10 €

A 205 319

4,10 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 210

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 211

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 319

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 325

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Pakning = 20 sæt

Oplag 2013

Spiralbor DIN 338 type N HSS-R

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-R

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-R

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,23 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,25 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,08 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,30 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,09 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,36 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,09 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,38 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,12 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,45 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,12 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,51 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,13 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,51 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,13 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,51 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,13 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,60 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,16 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,67 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,16 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,70 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,17 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,77 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,20 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,77 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,23 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,78 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 210

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 211

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

A 205 211

9,00 €

A 205 325

9,00 €

A 205 210

4,65 €

A 205 319

4,65 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 210

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 211

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Punta elicoidale DIN 338 tipo N HSS-R

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-R

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-R

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,03 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,25 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,04 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,27 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,04 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,32 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,06 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,37 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,06 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,43 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,06 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,47 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,08 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,52 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,09 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,51 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,09 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,63 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,11 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,63 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,13 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,68 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,15 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,78 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,17 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,78 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,19 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,83 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,19 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,89 €

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-R 
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 210

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 211

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-R 
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 319

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 325

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

A 205 211

10,50 €

A 205 325

10,50 €

A 205 210

5,50 €

A 205 319

5,50 €

Edizione 2013

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Punta elicoidale DIN 338 tipo N HSS-R

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-R

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-R

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-R 
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 210

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 211

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-R 
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 319

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 325

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Edizione 2013

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-R

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-R

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art. 
HSS-R

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,20 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,24 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,07 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,28 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,08 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,33 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,08 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,35 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,10 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,42 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,10 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,47 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,12 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,47 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,12 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,47 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,12 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,56 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,14 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,62 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,14 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,66 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,15 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,72 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,17 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,72 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,20 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,74 €

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w kasecie metalowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 201

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 211

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w kasecie metalowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 319

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 325

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Wydanie 2013

A 205 211

8,20 €

A 205 325

8,20 €

A 205 210

4,10 €

A 205 319

4,10 €

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-R

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-R

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art. 
HSS-R

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w kasecie metalowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 201

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 211

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w kasecie metalowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 319

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 325

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Spirálfúró készlet DIN 338 N  HSS-R
fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet DIN 338 N HSS-R
Ø 1,0 mm-től 10 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 205 210

25 db-os spirálfúró készlet DIN 338 N HSS-R
Ø 1,0 mm-től 13 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 205 211

Spirálfúró készlet DIN 338 N  HSS-R
fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet DIN 338 N HSS-R
Ø 1,0 mm-től 10 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 205 319

25 db-os spirálfúró készlet DIN 338 N HSS-R
Ø 1,0 mm-től 13 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 205 325

2013.

Csigafúrók DIN 338, N típus HSS-R

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-R

Listaár / db 
Ft

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-R

Listaár / db 
Ft

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

HSS valcuoti grąžtai DIN 338

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 7,00 109,0 69,0 201 070 TX
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 7,50 109,0 69,0 201 075 TX
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 8,00 117,0 75,0 201 080 TX
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 8,50 117,0 75,0 201 085 TX
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 9,00 125,0 81,0 201 090 TX
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 9,50 125,0 81,0 201 095 TX
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 10,00 133,0 87,0 201 100 TX
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 10,20 133,0 87,0 201 102 TX
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 10,50 133,0 87,0 201 105 TX
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 11,00 142,0 94,0 201 110 TX
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 11,50 142,0 94,0 201 115 TX
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 12,00 151,0 101,0 201 120 TX
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 12,20 151,0 101,0 201 122 TX
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 12,50 151,0 101,0 201 125 TX
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 13,00 151,0 101,0 201 130 TX

HSS šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS šlifuoti 
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 205 210

25 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 205 211

HSS šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys 
DIN 338, HSS šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 205 319

25 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 205 325

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 20 dėžučių

Pakuotėje 20 dėžučių

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-R

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 201 010 TX 0,05 € 7,00 109,0 69,0 201 070 TX 0,20 €
1,50 40,0 18,0 201 015 TX 0,06 € 7,50 109,0 69,0 201 075 TX 0,24 €
2,00 49,0 24,0 201 020 TX 0,07 € 8,00 117,0 75,0 201 080 TX 0,28 €
2,50 57,0 30,0 201 025 TX 0,08 € 8,50 117,0 75,0 201 085 TX 0,33 €
3,00 61,0 33,0 201 030 TX 0,08 € 9,00 125,0 81,0 201 090 TX 0,35 €
3,30 65,0 36,0 201 033 TX 0,10 € 9,50 125,0 81,0 201 095 TX 0,42 €
3,50 70,0 39,0 201 035 TX 0,10 € 10,00 133,0 87,0 201 100 TX 0,47 €
4,00 75,0 43,0 201 040 TX 0,12 € 10,20 133,0 87,0 201 102 TX 0,47 €
4,20 75,0 43,0 201 042 TX 0,12 € 10,50 133,0 87,0 201 105 TX 0,47 €
4,50 80,0 47,0 201 045 TX 0,12 € 11,00 142,0 94,0 201 110 TX 0,56 €
5,00 86,0 52,0 201 050 TX 0,14 € 11,50 142,0 94,0 201 115 TX 0,62 €
5,50 93,0 57,0 201 055 TX 0,14 € 12,00 151,0 101,0 201 120 TX 0,66 €
6,00 93,0 57,0 201 060 TX 0,15 € 12,20 151,0 101,0 201 122 TX 0,72 €
6,50 101,0 63,0 201 065 TX 0,17 € 12,50 151,0 101,0 201 125 TX 0,72 €
6,80 109,0 69,0 201 068 TX 0,20 € 13,00 151,0 101,0 201 130 TX 0,74 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 210

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 211

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-R
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 205 211

8,20 €

A 205 325

8,20 €

A 205 210

4,10 €

A 205 319

4,10 €
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Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 215

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,44 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,51 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,63 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,67 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,11 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,76 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,11 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,82 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,11 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 0,90 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,17 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 0,97 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 0,97 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,22 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,12 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,26 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,19 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,34 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,33 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,41 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,37 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,41 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,44 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,59 €

A 214 214

7,55 €

A 214 319

7,55 €

A 214 215

15,45 €

A 214 325

15,45 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 215

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 215

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,44 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,51 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,63 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,67 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,11 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,76 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,11 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,82 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,11 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 0,90 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,17 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 0,97 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 0,97 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,22 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,12 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,26 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,19 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,34 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,33 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,41 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,37 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,41 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,44 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,59 €

A 214 214

7,55 €

A 214 319

7,55 €

A 214 215

15,45 €

A 214 325

15,45 €

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 215

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 215

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each ₤

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each ₤

1,00 34,0 12,0 214 010 TX £ 0,07 7,00 109,0 69,0 214 070 TX £ 0,36
1,50 40,0 18,0 214 015 TX £ 0,07 7,50 109,0 69,0 214 075 TX £ 0,42
2,00 49,0 24,0 214 020 TX £ 0,08 8,00 117,0 75,0 214 080 TX £ 0,52
2,50 57,0 30,0 214 025 TX £ 0,08 8,50 117,0 75,0 214 085 TX £ 0,55
3,00 61,0 33,0 214 030 TX £ 0,09 9,00 125,0 81,0 214 090 TX £ 0,62
3,30 65,0 36,0 214 033 TX £ 0,09 9,50 125,0 81,0 214 095 TX £ 0,67
3,50 70,0 39,0 214 035 TX £ 0,09 10,00 133,0 87,0 214 100 TX £ 0,74
4,00 75,0 43,0 214 040 TX £ 0,14 10,20 133,0 87,0 214 102 TX £ 0,79
4,20 75,0 43,0 214 042 TX £ 0,18 10,50 133,0 87,0 214 105 TX £ 0,79
4,50 80,0 47,0 214 045 TX £ 0,18 11,00 142,0 94,0 214 110 TX £ 0,91
5,00 86,0 52,0 214 050 TX £ 0,21 11,50 142,0 94,0 214 115 TX £ 0,97
5,50 93,0 57,0 214 055 TX £ 0,23 12,00 151,0 101,0 214 120 TX £ 1,09
6,00 93,0 57,0 214 060 TX £ 0,27 12,20 151,0 101,0 214 122 TX £ 1,16
6,50 101,0 63,0 214 065 TX £ 0,30 12,50 151,0 101,0 214 125 TX £ 1,16
6,80 109,0 69,0 214 068 TX £ 0,36 13,00 151,0 101,0 214 130 TX £ 1,30

A 214 214

£ 6,13

A 214 319

£ 6,13

A 214 215

£ 12,62

A 214 325

£ 12,62

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 215

Twist drill sets DIN 338 type N HSS ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 214 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-G

Price
each €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX xxxx 7,00 109,0 69,0 214 070 TX xxxx
1,50 40,0 18,0 214 015 TX xxxx 7,50 109,0 69,0 214 075 TX xxxx
2,00 49,0 24,0 214 020 TX xxxx 8,00 117,0 75,0 214 080 TX xxxx
2,50 57,0 30,0 214 025 TX xxxx 8,50 117,0 75,0 214 085 TX xxxx
3,00 61,0 33,0 214 030 TX xxxx 9,00 125,0 81,0 214 090 TX xxxx
3,30 65,0 36,0 214 033 TX xxxx 9,50 125,0 81,0 214 095 TX xxxx
3,50 70,0 39,0 214 035 TX xxxx 10,00 133,0 87,0 214 100 TX xxxx
4,00 75,0 43,0 214 040 TX xxxx 10,20 133,0 87,0 214 102 TX xxxx
4,20 75,0 43,0 214 042 TX xxxx 10,50 133,0 87,0 214 105 TX xxxx
4,50 80,0 47,0 214 045 TX xxxx 11,00 142,0 94,0 214 110 TX xxxx
5,00 86,0 52,0 214 050 TX xxxx 11,50 142,0 94,0 214 115 TX xxxx
5,50 93,0 57,0 214 055 TX xxxx 12,00 151,0 101,0 214 120 TX xxxx
6,00 93,0 57,0 214 060 TX xxxx 12,20 151,0 101,0 214 122 TX xxxx
6,50 101,0 63,0 214 065 TX xxxx 12,50 151,0 101,0 214 125 TX xxxx
6,80 109,0 69,0 214 068 TX xxxx 13,00 151,0 101,0 214 130 TX xxxx

A 214 214

XXX

A 214 319

XXX

A 214 215

XXX

A 214 325

XXX

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillés meulés, affûtage en croix *
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 214

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 215

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillés meulés, affûtage en croix *
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS taillés meulés, affûtage en croix *

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-G

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-G

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,11 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,50 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,57 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,11 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,71 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,12 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,74 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,12 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,84 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,13 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,90 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,13 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 1,00 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,19 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 1,10 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,25 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 1,10 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,25 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,25 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,30 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,34 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,33 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,51 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,38 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,58 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,41 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,59 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,50 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,79 €

A 214 214

8,35 €

A 214 319

8,35 €

A 214 215

17,20 €

A 214 325

17,20 €

Édition 2013

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillés meulés, affûtage en croix *
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 214

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 215

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillés meulés, affûtage en croix *
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS taillés meulés, affûtage en croix *

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-G

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-G

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,22 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 1,00 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,22 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 1,14 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,22 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 1,42 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,24 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 1,48 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,24 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 1,68 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,26 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 1,80 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,26 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 2,00 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,38 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 2,20 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,50 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 2,20 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,50 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 2,50 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,60 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 2,68 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,66 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 3,02 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,76 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 3,16 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,82 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 3,18 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 1,00 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 3,58 €

A 214 214

16,70 €

A 214 319

16,70 €

A 214 215

34,40 €

A 214 325

34,40 €

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillés meulés, affûtage en croix *
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 214

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 215

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillés meulés, affûtage en croix *
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 214 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS taillés meulés, affûtage en croix *

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-G

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n°
HSS-G

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 214

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 215

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 319

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 325

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Pakning = 20 sæt

Spiralbor DIN 338 type N HSS-G

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G

Pris
Stk. €

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G

Pris
Stk. €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,44 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,51 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,63 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,67 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,11 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,76 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,11 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,82 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,11 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 0,90 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,17 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 0,97 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 0,97 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,22 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,12 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,26 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,19 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,34 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,33 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,41 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,37 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,41 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,44 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,59 €

A 214 214

7,55 €

A 214 319

7,55 €

A 214 215

15,45 €

A 214 325

15,45 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 214

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 215

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 319

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 325

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Pakning = 20 sæt

Spiralbor DIN 338 type N HSS-G

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 215

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,45 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,52 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,64 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,68 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,11 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,76 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,11 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,83 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,11 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 0,92 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,17 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 0,98 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 0,98 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,22 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,13 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,26 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,20 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,35 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,34 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,43 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,37 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,43 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,45 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,61 €

A 214 214

8,60 €

A 214 319

8,60 €

A 214 215

18,50 €

A 214 325

18,50 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 215

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-G
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 214

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 215

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-G
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 319

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 325

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Punta elicoidale DIN 338 tipo N HSS-G

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,08 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,49 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,08 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,55 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,70 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,70 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,13 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,82 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,13 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,89 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,13 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 1,02 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,21 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 1,06 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 1,17 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,24 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,34 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,28 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,42 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,30 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,75 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,36 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,62 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,41 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,73 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,41 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,86 €

A 214 214

8,45 €

A 214 319

8,45 €

A 214 215

17,80 €

A 214 325

17,80 €

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-G
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 214

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 215

Assortimenti punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-G
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 319

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 325

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Punta elicoidale DIN 338 tipo N HSS-G

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 214

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 215

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 319

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 325

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

  Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-G

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,44 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,51 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,63 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,67 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,11 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,76 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,11 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,82 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,11 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 0,90 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,17 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 0,97 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 0,97 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,22 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,12 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,26 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,19 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,34 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,33 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,41 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,37 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,41 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,44 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,59 €

A 214 214

7,55 €

A 214 319

7,55 €

A 214 215

15,45 €

A 214 325

15,45 €

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 214

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 215

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 319

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 325

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

  Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-G

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Köszörült spirálfúrókészlet DIN 338 N HSS-G
fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G
Ø 1,0  mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 214 214

25 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G
Ø 1,0  mm-től 13,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 214 215

Köszörült spirálfúrókészlet DIN 338 N HSS-G
fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G
Ø 1,0  mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 214 319

25 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G
Ø 1,0  mm-től 13,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 214 325

Csigafúrók DIN 338, N típus HSS-G

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-G

Listaár / db 
Ft

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-G

Listaár / db 
Ft

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

HSS Co 5 šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS Co 5 šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 214 214

25 vnt. rinkinys
DIN338, HSS Co 5 šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 214 215

HSS Co 5 šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS Co 5  šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 214 319

25 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS Co 5 šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 214 325

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 20 dėžučių

Pakuotėje 20 dėžučių

HSS šlifuoti grąžtai DIN 338

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 7,00 109,0 69,0 214 070 TX
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 7,50 109,0 69,0 214 075 TX
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 8,00 117,0 75,0 214 080 TX
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 8,50 117,0 75,0 214 085 TX
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 9,00 125,0 81,0 214 090 TX
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 9,50 125,0 81,0 214 095 TX
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 10,00 133,0 87,0 214 100 TX
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 10,20 133,0 87,0 214 102 TX
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 10,50 133,0 87,0 214 105 TX
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 11,00 142,0 94,0 214 110 TX
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 11,50 142,0 94,0 214 115 TX
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 12,00 151,0 101,0 214 120 TX
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 12,20 151,0 101,0 214 122 TX
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 12,50 151,0 101,0 214 125 TX
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 13,00 151,0 101,0 214 130 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 215

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 325

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 214 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 214 070 TX 0,44 €
1,50 40,0 18,0 214 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 214 075 TX 0,51 €
2,00 49,0 24,0 214 020 TX 0,10 € 8,00 117,0 75,0 214 080 TX 0,63 €
2,50 57,0 30,0 214 025 TX 0,10 € 8,50 117,0 75,0 214 085 TX 0,67 €
3,00 61,0 33,0 214 030 TX 0,11 € 9,00 125,0 81,0 214 090 TX 0,76 €
3,30 65,0 36,0 214 033 TX 0,11 € 9,50 125,0 81,0 214 095 TX 0,82 €
3,50 70,0 39,0 214 035 TX 0,11 € 10,00 133,0 87,0 214 100 TX 0,90 €
4,00 75,0 43,0 214 040 TX 0,17 € 10,20 133,0 87,0 214 102 TX 0,97 €
4,20 75,0 43,0 214 042 TX 0,22 € 10,50 133,0 87,0 214 105 TX 0,97 €
4,50 80,0 47,0 214 045 TX 0,22 € 11,00 142,0 94,0 214 110 TX 1,12 €
5,00 86,0 52,0 214 050 TX 0,26 € 11,50 142,0 94,0 214 115 TX 1,19 €
5,50 93,0 57,0 214 055 TX 0,28 € 12,00 151,0 101,0 214 120 TX 1,34 €
6,00 93,0 57,0 214 060 TX 0,33 € 12,20 151,0 101,0 214 122 TX 1,41 €
6,50 101,0 63,0 214 065 TX 0,37 € 12,50 151,0 101,0 214 125 TX 1,41 €
6,80 109,0 69,0 214 068 TX 0,44 € 13,00 151,0 101,0 214 130 TX 1,59 €

A 214 214

7,55 €

A 214 319

7,55 €

A 214 215

15,45 €

A 214 325

15,45 €
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Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 215

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,13 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 0,98 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,14 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,17 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,15 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,51 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,18 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,61 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,33 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,78 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,40 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 1,95 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,40 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,27 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,43 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,56 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,57 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,56 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,57 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 2,74 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,59 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 2,97 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,65 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,47 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,75 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 3,64 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,83 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 3,88 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 0,98 €

A 215 214

17,00 €

A 215 215

36,55 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 325

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück
A 215 319

17,00 €

A 215 325

36,55 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 215

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 325

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 215

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS Co 5 ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,13 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 0,98 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,14 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,17 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,15 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,51 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,18 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,61 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,33 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,78 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,40 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 1,95 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,40 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,27 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,43 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,56 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,57 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,56 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,57 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 2,74 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,59 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 2,97 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,65 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,47 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,75 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 3,64 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,83 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 3,88 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 0,98 €

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 215 214

17,00 €

A 215 215

36,55 €

A 215 319

17,00 €

A 215 325

36,55 €

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 215

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS Co 5 ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 215

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS Co 5 ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each ₤

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each ₤

1,00 34,0 12,0 215 010 TX £ 0,11 7,00 109,0 69,0 215 070 TX £ 0,80
1,50 40,0 18,0 215 015 TX £ 0,11 7,50 109,0 69,0 215 075 TX £ 0,95
2,00 49,0 24,0 215 020 TX £ 0,12 8,00 117,0 75,0 215 080 TX £ 1,23
2,50 57,0 30,0 215 025 TX £ 0,15 8,50 117,0 75,0 215 085 TX £ 1,31
3,00 61,0 33,0 215 030 TX £ 0,27 9,00 125,0 81,0 215 090 TX £ 1,46
3,30 65,0 36,0 215 033 TX £ 0,33 9,50 125,0 81,0 215 095 TX £ 1,59
3,50 70,0 39,0 215 035 TX £ 0,33 10,00 133,0 87,0 215 100 TX £ 1,85
4,00 75,0 43,0 215 040 TX £ 0,35 10,20 133,0 87,0 215 102 TX £ 2,09
4,20 75,0 43,0 215 042 TX £ 0,47 10,50 133,0 87,0 215 105 TX £ 2,09
4,50 80,0 47,0 215 045 TX £ 0,47 11,00 142,0 94,0 215 110 TX £ 2,24
5,00 86,0 52,0 215 050 TX £ 0,49 11,50 142,0 94,0 215 115 TX £ 2,42
5,50 93,0 57,0 215 055 TX £ 0,53 12,00 151,0 101,0 215 120 TX £ 2,83
6,00 93,0 57,0 215 060 TX £ 0,61 12,50 151,0 101,0 215 125 TX £ 2,97
6,50 101,0 63,0 215 065 TX £ 0,68 13,00 151,0 101,0 215 130 TX £ 3,16
6,80 109,0 69,0 215 068 TX £ 0,80

A 215 214

£ 13,86

A 215 215

£ 29,83

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.
A 215 319

£ 13,86

A 215 325

£ 29,83

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 214

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 215

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Edition 2013

Twist drills DIN 338 type N HSS Co 5 ground

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS Co 5

Price
each €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX xxxx 7,00 109,0 69,0 215 070 TX xxxx
1,50 40,0 18,0 215 015 TX xxxx 7,50 109,0 69,0 215 075 TX xxxx
2,00 49,0 24,0 215 020 TX xxxx 8,00 117,0 75,0 215 080 TX xxxx
2,50 57,0 30,0 215 025 TX xxxx 8,50 117,0 75,0 215 085 TX xxxx
3,00 61,0 33,0 215 030 TX xxxx 9,00 125,0 81,0 215 090 TX xxxx
3,30 65,0 36,0 215 033 TX xxxx 9,50 125,0 81,0 215 095 TX xxxx
3,50 70,0 39,0 215 035 TX xxxx 10,00 133,0 87,0 215 100 TX xxxx
4,00 75,0 43,0 215 040 TX xxxx 10,20 133,0 87,0 215 102 TX xxxx
4,20 75,0 43,0 215 042 TX xxxx 10,50 133,0 87,0 215 105 TX xxxx
4,50 80,0 47,0 215 045 TX xxxx 11,00 142,0 94,0 215 110 TX xxxx
5,00 86,0 52,0 215 050 TX xxxx 11,50 142,0 94,0 215 115 TX xxxx
5,50 93,0 57,0 215 055 TX xxxx 12,00 151,0 101,0 215 120 TX xxxx
6,00 93,0 57,0 215 060 TX xxxx 12,50 151,0 101,0 215 125 TX xxxx
6,50 101,0 63,0 215 065 TX xxxx 13,00 151,0 101,0 215 130 TX xxxx
6,80 109,0 69,0 215 068 TX xxxx

A 215 214

XXX

A 215 215

XXX

Twist drill sets DIN 338 type N HSS Co 5 ground
with split point in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 215 319

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS Co 5
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no A 215 325

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.
A 215 319

XXX

A 215 325

XXX

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%,
affûtage en croix, en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 214

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 215

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS Cobalt 5%, affûtage en croix

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° HSS 
Cobalt 5 %

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° HSS 
Cobalt 5 %

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,18 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 1,11 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,18 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,30 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,19 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,68 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,24 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,79 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,40 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,99 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,48 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 2,16 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,48 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,57 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,50 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,83 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,67 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,83 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,67 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 3,02 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,69 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 3,27 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,75 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,82 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,85 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 4,00 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,94 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 4,42 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 1,11 €

A 215 214

18,64 €

A 215 215

40,86 €

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%,
affûtage en croix, en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets
A 215 319

18,64 €

A 215 325

40,86 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%,
affûtage en croix, en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 214

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 215

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Édition 2013

Forets DIN 338 type N, HSS Cobalt 5%, affûtage en croix

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° HSS 
Cobalt 5 %

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° HSS 
Cobalt 5 %

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,36 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 2,22 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,36 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 2,60 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,38 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 3,36 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,48 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 3,58 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,80 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 3,98 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,96 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 4,32 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,96 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 5,14 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 1,00 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 5,66 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 1,34 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 5,66 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 1,34 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 6,04 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 1,38 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 6,54 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 1,50 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 7,64 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 1,70 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 8,00 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 1,88 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 8,84 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 2,22 €

A 215 214

37,28 €

A 215 215

81,72 €

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%,
affûtage en croix, en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets
A 215 319

37,28 €

A 215 325

81,72 €

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%,
affûtage en croix, en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 214

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 215

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Édition 2013

Forets DIN 338 type N, HSS Cobalt 5%, affûtage en croix

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° HSS 
Cobalt 5 %

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° HSS 
Cobalt 5 %

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%,
affûtage en croix, en coffret métal

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 319

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5% affûtage en 
croix, Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 215 325

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i stålkassette - sort

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 214

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 215

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Oplag 2013

Spiralbor DIN 338 type N HSS-G Co 5

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G Co5

Pris
Stk. €

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G Co5

Pris
Stk. €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,13 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 0,98 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,14 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,17 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,15 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,51 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,18 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,61 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,33 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,78 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,40 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 1,95 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,40 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,27 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,43 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,56 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,57 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,56 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,57 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 2,74 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,59 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 2,97 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,65 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,47 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,75 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 3,64 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,83 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 3,88 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 0,98 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i stålkassette - sort

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 319

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 325

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 215 214

17,00 €

A 215 215

36,55 €

A 215 319

17,00 €

A 215 325

36,55 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i stålkassette - sort

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 214

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 215

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Oplag 2013

Spiralbor DIN 338 type N HSS-G Co 5

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G Co5

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-G Co5

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i stålkassette - sort

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 319

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 325

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 215

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,13 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 0,99 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,14 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,18 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,15 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,52 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,19 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,63 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,34 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,80 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,40 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 1,97 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,40 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,29 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,44 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,59 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,58 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,59 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,58 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 2,78 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,60 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 2,99 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,66 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,51 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,75 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 3,67 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,84 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 3,91 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 0,99 €

A 215 214

16,30 €

A 215 215

35,90 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 325

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück
A 215 319

16,30 €

A 215 325

35,90 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 215

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 325

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 214

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 215

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 22 Pezzo

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-G Co 5

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G Co5

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G Co5

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,15 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 1,35 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,17 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,60 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,19 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,90 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,25 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 2,15 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,27 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 2,40 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,30 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 2,60 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,36 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,95 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,43 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 3,10 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,43 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 3,10 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,57 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 3,70 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,69 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 4,00 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,82 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 4,70 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,94 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 4,90 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 1,13 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 5,20 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 1,33 €

A 215 214

20,30 €

A 215 215

44,60 €

Edizione 2013

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 319

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 325

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo
A 215 319

20,30 €

A 215 325

44,60 €

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 214

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 215

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 22 Pezzo

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-G Co 5

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G Co5

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-G Co5

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Edizione 2013

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 319

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 325

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 214

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 215

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Wydanie 2013

  Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowane

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G Co5

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G Co5

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,13 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 0,98 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,14 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,17 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,15 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,51 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,18 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,61 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,33 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,78 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,40 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 1,95 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,40 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,27 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,43 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,56 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,57 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,56 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,57 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 2,74 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,59 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 2,97 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,65 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,47 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,75 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 3,64 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,83 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 3,88 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 0,98 €

A 215 214

17,00 €

A 215 215

36,55 €

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w kasecie przemysłowej 

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 319

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 325

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk
A 215 319

17,00 €

A 215 325

36,55 €

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 214

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 215

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Wydanie 2013

  Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowane

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G Co5

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-G Co5

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w kasecie przemysłowej 

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 319

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 325

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Köszörült spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G Co 5
fekete fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G Co-5
Ø 1,0 mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 215 214

25 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G Co-5
Ø 1,0 mm-től 13,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 215 215

2013.

Csigafúrók DIN 338, N típus HSS-G Co 5

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-G Co 5

Listaár / db 
Ft

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-G Co 5

Listaár / db 
Ft

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

Köszörült spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G Co 5
fekete fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G Co-5
Ø 1,0 mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 215 319

25 db-os spirálfúró készlet, DIN 338 N HSS-G Co-5
Ø 1,0 mm-től 13,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 215 325

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

HSS Co 5 šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS Co 5 šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 215 214

25 vnt. rinkinys
DIN338, HSS Co 5 šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 215 215

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 20 dėžučių

HSS Co 5 šlifuoti grąžtai DIN 338

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 7,00 109,0 69,0 215 070 TX
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 7,50 109,0 69,0 215 075 TX
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 8,00 117,0 75,0 215 080 TX
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 8,50 117,0 75,0 215 085 TX
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 9,00 125,0 81,0 215 090 TX
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 9,50 125,0 81,0 215 095 TX
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 10,00 133,0 87,0 215 100 TX
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 10,20 133,0 87,0 215 102 TX
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 10,50 133,0 87,0 215 105 TX
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 11,00 142,0 94,0 215 110 TX
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 11,50 142,0 94,0 215 115 TX
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 12,00 151,0 101,0 215 120 TX
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 12,50 151,0 101,0 215 125 TX
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 13,00 151,0 101,0 215 130 TX
6,80 109,0 69,0 215 068 TX

HSS Co 5 šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS Co 5  šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 215 319

25 vnt. rinkinys 
DIN 338, HSS Co 5 šlifuoti
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 215 325

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 20 dėžučių

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 214

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 215

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-G Co5

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 215 010 TX 0,13 € 7,00 109,0 69,0 215 070 TX 0,98 €
1,50 40,0 18,0 215 015 TX 0,14 € 7,50 109,0 69,0 215 075 TX 1,17 €
2,00 49,0 24,0 215 020 TX 0,15 € 8,00 117,0 75,0 215 080 TX 1,51 €
2,50 57,0 30,0 215 025 TX 0,18 € 8,50 117,0 75,0 215 085 TX 1,61 €
3,00 61,0 33,0 215 030 TX 0,33 € 9,00 125,0 81,0 215 090 TX 1,78 €
3,30 65,0 36,0 215 033 TX 0,40 € 9,50 125,0 81,0 215 095 TX 1,95 €
3,50 70,0 39,0 215 035 TX 0,40 € 10,00 133,0 87,0 215 100 TX 2,27 €
4,00 75,0 43,0 215 040 TX 0,43 € 10,20 133,0 87,0 215 102 TX 2,56 €
4,20 75,0 43,0 215 042 TX 0,57 € 10,50 133,0 87,0 215 105 TX 2,56 €
4,50 80,0 47,0 215 045 TX 0,57 € 11,00 142,0 94,0 215 110 TX 2,74 €
5,00 86,0 52,0 215 050 TX 0,59 € 11,50 142,0 94,0 215 115 TX 2,97 €
5,50 93,0 57,0 215 055 TX 0,65 € 12,00 151,0 101,0 215 120 TX 3,47 €
6,00 93,0 57,0 215 060 TX 0,75 € 12,50 151,0 101,0 215 125 TX 3,64 €
6,50 101,0 63,0 215 065 TX 0,83 € 13,00 151,0 101,0 215 130 TX 3,88 €
6,80 109,0 69,0 215 068 TX 0,98 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 319

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-G Co 5
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 325

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 215 214

17,00 €

A 215 215

36,55 €

A 215 319

17,00 €

A 215 325

36,55 €
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Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-TiN
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 214 T

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 215 T

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-TiN

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,59 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,66 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,12 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,80 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,83 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,93 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,12 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,23 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,16 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,32 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,16 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,32 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,31 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,40 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,40 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,56 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,66 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,48 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,66 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,59 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,78 €

A 250 214 T

9,50 €
A 250 215 T

18,75 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-TiN geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 214 T

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 215 T

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-TiN

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Twist drill sets DIN 338 type N HSS-TiN ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 214 T

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 215 T

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS-TiN

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,59 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,66 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,12 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,80 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,83 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,93 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,12 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,23 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,16 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,32 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,16 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,32 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,31 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,40 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,40 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,56 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,66 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,48 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,66 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,59 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,78 €

A 250 214 T

9,50 €
A 250 215 T

18,75 €

Twist drill sets DIN 338 type N HSS-TiN ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 214 T

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 215 T

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS-TiN

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Twist drill sets DIN 338 type N HSS-TiN ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 214 T

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 215 T

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS-TiN

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each ₤

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each ₤

1,00 34,0 12,0 250 010 TX £ 0,08 7,00 109,0 69,0 250 070 TX £ 0,49
1,50 40,0 18,0 250 015 TX £ 0,09 7,50 109,0 69,0 250 075 TX £ 0,54
2,00 49,0 24,0 250 020 TX £ 0,10 8,00 117,0 75,0 250 080 TX £ 0,65
2,50 57,0 30,0 250 025 TX £ 0,11 8,50 117,0 75,0 250 085 TX £ 0,68
3,00 61,0 33,0 250 030 TX £ 0,13 9,00 125,0 81,0 250 090 TX £ 0,76
3,30 65,0 36,0 250 033 TX £ 0,14 9,50 125,0 81,0 250 095 TX £ 0,82
3,50 70,0 39,0 250 035 TX £ 0,14 10,00 133,0 87,0 250 100 TX £ 0,91
4,00 75,0 43,0 250 040 TX £ 0,19 10,20 133,0 87,0 250 102 TX £ 0,94
4,20 75,0 43,0 250 042 TX £ 0,26 10,50 133,0 87,0 250 105 TX £ 0,94
4,50 80,0 47,0 250 045 TX £ 0,26 11,00 142,0 94,0 250 110 TX £ 1,07
5,00 86,0 52,0 250 050 TX £ 0,29 11,50 142,0 94,0 250 115 TX £ 1,15
5,50 93,0 57,0 250 055 TX £ 0,33 12,00 151,0 101,0 250 120 TX £ 1,27
6,00 93,0 57,0 250 060 TX £ 0,36 12,20 151,0 101,0 250 122 TX £ 1,35
6,50 101,0 63,0 250 065 TX £ 0,40 12,50 151,0 101,0 250 125 TX £ 1,35
6,80 109,0 69,0 250 068 TX £ 0,49 13,00 151,0 101,0 250 130 TX £ 1,46

A 250 214 T

£ 7,77
A 250 215 T

£ 15,27

Twist drill sets DIN 338 type N HSS-TiN ground
in steel case

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 214 T

25-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm up to 13,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 215 T

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Twist drills DIN 338 type N HSS-TiN

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

Ø
mm

Total length
mm

Flute length
mm

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX xxxx 7,00 109,0 69,0 250 070 TX xxxx
1,50 40,0 18,0 250 015 TX xxxx 7,50 109,0 69,0 250 075 TX xxxx
2,00 49,0 24,0 250 020 TX xxxx 8,00 117,0 75,0 250 080 TX xxxx
2,50 57,0 30,0 250 025 TX xxxx 8,50 117,0 75,0 250 085 TX xxxx
3,00 61,0 33,0 250 030 TX xxxx 9,00 125,0 81,0 250 090 TX xxxx
3,30 65,0 36,0 250 033 TX xxxx 9,50 125,0 81,0 250 095 TX xxxx
3,50 70,0 39,0 250 035 TX xxxx 10,00 133,0 87,0 250 100 TX xxxx
4,00 75,0 43,0 250 040 TX xxxx 10,20 133,0 87,0 250 102 TX xxxx
4,20 75,0 43,0 250 042 TX xxxx 10,50 133,0 87,0 250 105 TX xxxx
4,50 80,0 47,0 250 045 TX xxxx 11,00 142,0 94,0 250 110 TX xxxx
5,00 86,0 52,0 250 050 TX xxxx 11,50 142,0 94,0 250 115 TX xxxx
5,50 93,0 57,0 250 055 TX xxxx 12,00 151,0 101,0 250 120 TX xxxx
6,00 93,0 57,0 250 060 TX xxxx 12,20 151,0 101,0 250 122 TX xxxx
6,50 101,0 63,0 250 065 TX xxxx 12,50 151,0 101,0 250 125 TX xxxx
6,80 109,0 69,0 250 068 TX xxxx 13,00 151,0 101,0 250 130 TX xxxx

A 250 214 T

XXX
A 250 215 T

XXX

Jeux de forets DIN 338 type N HSS-TiN taillés meulés, affûtage en croix
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS-TiN 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 214 T

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS-TiN 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 215 T

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS-TiN, affûtage en croix *

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° 
HSS-TiN

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° 
HSS-TiN

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,59 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,66 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,12 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,80 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,83 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,93 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,12 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,23 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,16 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,32 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,16 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,32 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,31 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,40 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,40 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,56 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,66 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,48 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,66 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,59 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,78 €

A 250 214 T

9,50 €
A 250 215 T

18,75 €

Édition 2013

Jeux de forets DIN 338 type N HSS-TiN taillés meulés, affûtage en croix
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS-TiN 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 214 T

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS-TiN 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 215 T

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS-TiN, affûtage en croix *

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° 
HSS-TiN

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° 
HSS-TiN

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,20 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 1,18 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,22 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 1,32 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,24 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 1,60 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,28 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 1,66 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,32 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 1,86 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,34 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 2,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,34 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 2,24 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,46 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 2,32 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,64 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 2,32 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,64 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 2,62 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,70 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 2,80 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,80 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 3,12 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,88 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 3,32 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,96 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 3,32 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 1,18 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 3,56 €

A 250 214 T

19,00 €
A 250 215 T

37,50 €

Jeux de forets DIN 338 type N HSS-TiN taillés meulés, affûtage en croix
en coffret métal (* à compter de juin 2010)

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS-TiN 
taillés meulés Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 214 T

Jeu de 25 forets DIN 338 type N HSS-TiN 
taillés meulés Ø 1,0 à 13,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 215 T

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Forets DIN 338 type N, HSS-TiN, affûtage en croix *

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° 
HSS-TiN

Prix
pièce €

Ø
mm

Longueur 
totale mm

Longueur de 
l‘hélice mm

Art. n° 
HSS-TiN

Prix
pièce €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-TiN slebet
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-TiN
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 250 214 T

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-TiN
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 250 215 T

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Spiralbor DIN 338 type N HSS-G Co 5

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-TiN

Pris
Stk. €

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-TiN

Pris
Stk. €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,59 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,66 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,12 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,80 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,83 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,93 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,12 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,23 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,16 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,32 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,16 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,32 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,31 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,40 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,40 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,56 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,66 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,48 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,66 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,59 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,78 €

A 250 214 T

9,50 €
A 250 215 T

18,75 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-TiN slebet
i industrikassette

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-TiN
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 250 214 T

Indeholder: 25 spiralbor DIN 338 type HSS-TiN
Ø 1,0 mm til 13,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 250 215 T

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Spiralbor DIN 338 type N HSS-G Co 5

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-TiN

Ø
mm

Totallængde
mm

Spirallængde
mm

Artikelnr.
HSS-TiN

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-TiN geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 214 T

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 215 T

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-TiN

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,57 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,10 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,63 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,11 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,77 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,13 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,80 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,89 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 0,97 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,07 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,22 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,11 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,31 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,11 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,31 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,26 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,34 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,35 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,38 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,49 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,43 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,59 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,47 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,59 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,57 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,71 €

A 250 214 T

10,25 €
A 250 215 T

17,95 €

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-TiN geschliffen
in Industriekassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 214 T

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 215 T

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-TiN

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-TiN
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-TiN
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 250 214 T

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-TiN
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 250 215 T

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Punte elicoidale DIN 338 tipo N HSS-TiN

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-TIN

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-TIN

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,09 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,68 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,09 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,74 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,11 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,90 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,95 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,22 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 1,03 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,23 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,20 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,24 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,45 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,27 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,50 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,31 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,50 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,31 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,65 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,75 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,43 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 2,00 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 2,00 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,53 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 2,10 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,65 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 2,30 €

A 250 214 T

10,30 €

A 250 215 T

19,20 €

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

Punte elicoidale rettificata DIN 338 tipo N HSS-TiN
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-TiN
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 250 214 T

Assortimento punte elicoidali 25 pz. DIN 338 tipo N HSS-TiN
Ø 1,0 mm fino 13,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 250 215 T

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Punte elicoidale DIN 338 tipo N HSS-TiN

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-TIN

Prezzo 
Pezzo €

Ø
mm

Lunghezza 
totale mm

Lunghezza 
spirale mm

Cod. articolo
HSS-TIN

Prezzo 
Pezzo €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Confezione: fino a 10,5 mm conf. da 10 pz., oltre 10,5 mm conf. da 5 pz.

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-TiN szlifowanych,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 250 214 T

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 250 215 T

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-TiN

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,59 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,66 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,12 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,80 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,83 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,93 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,12 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,23 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,16 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,32 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,16 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,32 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,31 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,40 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,40 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,56 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,66 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,48 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,66 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,59 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,78 €

A 250 214 T

9,50 €
A 250 215 T

18,75 €

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-TiN szlifowanych,
w kasecie przemysłowej

19 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 250 214 T

25 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm – 13,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 250 215 T

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Wiertło kręte DIN 338 typ N HSS-TiN

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn.
w Euro

Ø
mm

Długość
mm

Długość
spirali mm

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn.
w Euro

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Köszörült spirálfúró készlet DIN 338 N HSS-TiN 
fémdobozban

19 db-os spirálfúró készlet DIN 338 N HSS TiN
Ø 1,0 mm től 10 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 250 214 T

25 db-os spirálfúró készlet DIN 338 N HSS TiN
Ø 1,0 mm től 13 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 250 215 T

Csigafúrók DIN 338, N típus HSS-TiN

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-TiN

Listaár / db 
Ft

Ø
mm

Teljes hossz
mm

Spirálhossz
mm

Cikkszám
HSS-TiN

Listaár / db 
Ft

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

HSS šlifuotų grąžtų su TiN danga rinkiniai metalinėse dėžutėse

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS, šlifuoti, TiN danga
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 250 214 T

25 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS, šlifuoti, TiN danga 
Ø 1,0 mm iki 13,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 250 215 T

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 20 dėžučių

HSS šlifuoti grąžtai DIN338 su TiN danga

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

Ø
mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis
mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 7,00 109,0 69,0 250 070 TX
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 7,50 109,0 69,0 250 075 TX
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 8,00 117,0 75,0 250 080 TX
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 8,50 117,0 75,0 250 085 TX
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 9,00 125,0 81,0 250 090 TX
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 9,50 125,0 81,0 250 095 TX
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 10,00 133,0 87,0 250 100 TX
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 10,20 133,0 87,0 250 102 TX
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 10,50 133,0 87,0 250 105 TX
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 11,00 142,0 94,0 250 110 TX
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 11,50 142,0 94,0 250 115 TX
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 12,00 151,0 101,0 250 120 TX
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 12,20 151,0 101,0 250 122 TX
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 12,50 151,0 101,0 250 125 TX
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 13,00 151,0 101,0 250 130 TX

Spiralbohrer-Sätze DIN 338 Typ N HSS-TiN
in Stahlblechkassette

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 214 T

25 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 Typ N HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 13,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 215 T

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-TiN

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

Ø
mm

Gesamtlänge
mm

Spirallänge
mm

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

1,00 34,0 12,0 250 010 TX 0,10 € 7,00 109,0 69,0 250 070 TX 0,59 €
1,50 40,0 18,0 250 015 TX 0,11 € 7,50 109,0 69,0 250 075 TX 0,66 €
2,00 49,0 24,0 250 020 TX 0,12 € 8,00 117,0 75,0 250 080 TX 0,80 €
2,50 57,0 30,0 250 025 TX 0,14 € 8,50 117,0 75,0 250 085 TX 0,83 €
3,00 61,0 33,0 250 030 TX 0,16 € 9,00 125,0 81,0 250 090 TX 0,93 €
3,30 65,0 36,0 250 033 TX 0,17 € 9,50 125,0 81,0 250 095 TX 1,00 €
3,50 70,0 39,0 250 035 TX 0,17 € 10,00 133,0 87,0 250 100 TX 1,12 €
4,00 75,0 43,0 250 040 TX 0,23 € 10,20 133,0 87,0 250 102 TX 1,16 €
4,20 75,0 43,0 250 042 TX 0,32 € 10,50 133,0 87,0 250 105 TX 1,16 €
4,50 80,0 47,0 250 045 TX 0,32 € 11,00 142,0 94,0 250 110 TX 1,31 €
5,00 86,0 52,0 250 050 TX 0,35 € 11,50 142,0 94,0 250 115 TX 1,40 €
5,50 93,0 57,0 250 055 TX 0,40 € 12,00 151,0 101,0 250 120 TX 1,56 €
6,00 93,0 57,0 250 060 TX 0,44 € 12,20 151,0 101,0 250 122 TX 1,66 €
6,50 101,0 63,0 250 065 TX 0,48 € 12,50 151,0 101,0 250 125 TX 1,66 €
6,80 109,0 69,0 250 068 TX 0,59 € 13,00 151,0 101,0 250 130 TX 1,78 €

A 250 214 T

9,50 €
A 250 215 T

18,75 €
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Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 214 195

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 215 195

VPE = 10 Stück

VPE = 10 Stück

A 214 195

23,95 €

A 215 195

55,40 €

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R 
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 205 195

VPE = 10 Stück
A 205 195

15,15 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 214 195

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 215 195

VPE = 10 Stück

VPE = 10 Stück

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R 
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 205 195

VPE = 10 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Edition 2013

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 214 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 215 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 205 195

Packing unit = 10 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 214 195

23,95 €

A 215 195

55,40 €

A 205 195

15,15 €

Edition 2013

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case - black

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 214 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case - black

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 215 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case - black

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 205 195

Packing unit = 10 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case - black

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 214 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case - black

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 215 195

Packing unit = 10 pcs.

A 214 195

£ 19,50

A 215 195

£ 45,10

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case - black

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 205 195

Packing unit = 10 pcs.
A 205 195

£ 12,36

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 214 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 215 195

Packing unit = 10 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

130-piece set of twist drills 
DIN 338 type N HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 - 6,0 mm in increments of 0,5 mm
10 pcs. Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. no. A 205 195

Packing unit = 10 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 214 195

XXX

A 215 195

XXX

A 205 195

XXX

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillé meulé, affûtage en croix *
en malette métallique noire (* à compter de juin 2010)

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 214 195

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
en malette métallique noire

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
affûtage en croix

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 215 195

Conditionnement par 10 coffrets

Conditionnement par 10 coffrets

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés
en malette métallique noire

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS 
laminés

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 205 195

Conditionnement par 10 coffrets

A 214 195

27,34 €

A 215 195

64,72 €

A 205 195

15,15 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Édition 2013

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillé meulé, affûtage en croix *
en malette métallique noire (* à compter de juin 2010)

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 214 195

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
en malette métallique noire

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
affûtage en croix

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 215 195

Conditionnement par 10 coffrets

Conditionnement par 10 coffrets

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés
en malette métallique noire

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS 
laminés

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 205 195

Conditionnement par 10 coffrets

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

A 214 195

54,68 €

A 215 195

129,44 €

A 205 195

30,30 €

Édition 2013

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillé meulé, affûtage en croix *
en malette métallique noire (* à compter de juin 2010)

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 214 195

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
en malette métallique noire

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
affûtage en croix

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 215 195

Conditionnement par 10 coffrets

Conditionnement par 10 coffrets

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés
en malette métallique noire

Jeu de 130 forets DIN 338 type N HSS 
laminés

10 piéces de Ø 1,0 - 6,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 10 piéces de Ø 3,3 + 4,2 mm

Art. n°. A 205 195

Conditionnement par 10 coffrets

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Oplag 2013

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i stålkassette - sort              

Indeholder: 130 spiralbor DIN 338 type HSS-G
slebet

10 stk. af hver: Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm stigning
10 stk. af hver: Ø 3,3 + 4,2 mm

Artikelnr. A 214 195

Pakning = 10 sæt

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i industrikassette

Indeholder: 130 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
slebet med krydsslibning

10 stk. af hver: Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm stigning
10 stk. af hver: Ø 3,3 + 4,2 mm

Artikelnr. A 215 195

Pakning = 10 sæt

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i stålkassette - sort   

Indeholder: 130 spiralbor DIN 338 type HSS
valset

10 stk. af hver: Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm stigning
10 stk. af hver: Ø 3,3 + 4,2 mm

Artikelnr. A 205 195

Pakning = 10 sæt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 214 195

23,95 €

A 215 195

55,40 €

A 205 195

15,15 €

Oplag 2013

Pakning = 10 sæt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i stålkassette - sort              

Indeholder: 130 spiralbor DIN 338 type HSS-G
slebet

10 stk. af hver: Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm stigning
10 stk. af hver: Ø 3,3 + 4,2 mm

Artikelnr. A 214 195

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i industrikassette

Indeholder: 130 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
slebet med krydsslibning

10 stk. af hver: Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm stigning
10 stk. af hver: Ø 3,3 + 4,2 mm

Artikelnr. A 215 195

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i stålkassette - sort   

Indeholder: 130 spiralbor DIN 338 type HSS
valset

10 stk. af hver: Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm stigning
10 stk. af hver: Ø 3,3 + 4,2 mm

Artikelnr. A 205 195

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 214 195

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 215 195

VPE = 10 Stück

VPE = 10 Stück

A 214 195

25,10 €

A 215 195

56,55 €

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R 
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 205 195

VPE = 10 Stück
A 205 195

14,85 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 214 195

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 215 195

VPE = 10 Stück

VPE = 10 Stück

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette - schwarz  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R 
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 205 195

VPE = 10 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Cassetta in lamiera nera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G  

130 pz. assortimento punte elicoidali rettificate 
DIN 338 tipo N HSS-G

10 pz. Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm a salire
10 pz. Ø 3,3 + 4,2 mm

Codice articolo A 214 195

Cassetta in lamiera nera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G Co 5   

130 pz. assortimento punte elicoidali con affilatura a croce  
DIN 338 typo N HSS Co 5

10 pz. Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm a salire
10 pz. Ø 3,3 + 4,2 mm

Codice articolo A 215 195

Unita di confezione = 10 Pezzo

Unita di confezione = 10 Pezzo

A 214 195

31,10 €

A 215 195

70,00 €

Cassetta in lamiera nera tipo magazzino punte elicoidali rullate  
DIN 338 tipo N HSS-R

130 pz. assortimento punte elicoidali rullate 
DIN 338 tipo N HSS-R 

10 pz. Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm a salire
10 pz. Ø 3,3 + 4,2 mm

Codice articolo A 205 195

Unita di confezione = 10 Pezzo
A 205 195

20,50 €

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Cassetta in lamiera nera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G  

130 pz. assortimento punte elicoidali rettificate 
DIN 338 tipo N HSS-G

10 pz. Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm a salire
10 pz. Ø 3,3 + 4,2 mm

Codice articolo A 214 195

Cassetta in lamiera nera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G Co 5   

130 pz. assortimento punte elicoidali con affilatura a croce  
DIN 338 typo N HSS Co 5

10 pz. Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm a salire
10 pz. Ø 3,3 + 4,2 mm

Codice articolo A 215 195

Unita di confezione = 10 Pezzo

Unita di confezione = 10 Pezzo

Cassetta in lamiera nera tipo magazzino punte elicoidali rullate  
DIN 338 tipo N HSS-R

130 pz. assortimento punte elicoidali rullate 
DIN 338 tipo N HSS-R 

10 pz. Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm a salire
10 pz. Ø 3,3 + 4,2 mm

Codice articolo A 205 195

Unita di confezione = 10 Pezzo

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Wydanie 2013

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G,
w metalowym magazynku, czarnym  

130 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G szlifowanych, 
w magazynku

po 10 sztuk Ø 1,0 – 6,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po 10 sztuk Ø 3,3 + 4,2 mm

Nr art. A 214 195

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w metalowym magazynku, czarnym

130 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G 
z szlifem krzyżowym, w magazynku

po 10 sztuk Ø 1,0 – 6,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po 10 sztuk Ø 3,3 + 4,2 mm

Nr art. A 215 195

Opakowanie: 10 sztuk

Opakowanie: 10 sztuk

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w metalowym magazynku, czarnym

130 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R walcowanych,
w magazynku

po 10 sztuk Ø 1,0 – 6,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po 10 sztuk Ø 3,3 + 4,2 mm

Nr art. A 205 195

Opakowanie: 10 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

A 214 195

23,95 €

A 215 195

55,40 €

A 205 195

15,15 €

Wydanie 2013

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G,
w metalowym magazynku, czarnym  

130 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G szlifowanych, 
w magazynku

po 10 sztuk Ø 1,0 – 6,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po 10 sztuk Ø 3,3 + 4,2 mm

Nr art. A 214 195

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w metalowym magazynku, czarnym

130 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G 
z szlifem krzyżowym, w magazynku

po 10 sztuk Ø 1,0 – 6,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po 10 sztuk Ø 3,3 + 4,2 mm

Nr art. A 215 195

Opakowanie: 10 sztuk

Opakowanie: 10 sztuk

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w metalowym magazynku, czarnym

130 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R walcowanych,
w magazynku

po 10 sztuk Ø 1,0 – 6,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po 10 sztuk Ø 3,3 + 4,2 mm

Nr art. A 205 195

Opakowanie: 10 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

2013.

Köszörült spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G 
fekete fémdobozban

130 db-os spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G
keresztélköszörült

10-10 db.  Ø 1,0 mm-től 6,0  mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben
10-10 db.  Ø 3,3 + 4,2 mm

Cikkszám. A 214 195

Kobaltos spirálfúrókészlet DIN 338 N HSS-G Co 5
keresztélköszörült, fém dobozban

130 db-os spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G Co-5
keresztélköszörült

10-10 db.  Ø 1,0 mm-től 6,0  mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben
10-10 db.  Ø 3,3 + 4,2 mm

Cikkszám. A 215 195

Spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-R
fémdobozban

130 db-os spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-R
keresztélköszörült

10-10 db.  Ø 1,0 mm-től 6,0  mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben
10-10 db.  Ø 3,3 + 4,2 mm

Cikkszám. A 205 195

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

HSS šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse 

Rinkinys iš 130 vnt. grąžtų 
HSS šlifuoti, DIN 338, galąsti centruotai

Po 10vnt Ø 1,0 - 6,0 mm grąžtų kas 0,5 mm
+ 10 vnt. Ø 3,3 ir 10 vnt  Ø 4,2 mm

Užs. nr. A 214 195

HSS Co5 šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse 

Rinkinys iš 130 vnt. grąžtų 
HSS Co5 šlifuoti, DIN 338, galąsti centruotai

Po 10vnt Ø 1,0 - 6,0 mm grąžtų kas 0,5 mm
+ 10 vnt. Ø 3,3 ir 10 vnt  Ø 4,2 mm

Užs. nr. A 215 195

Pakuotėje 10 dėžučių

Pakuotėje 10 dėžučių

HSS valcuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse  

Rinkinys iš 130 vnt. grąžtų
HSS valcuoti, DIN 338, galąsti necentruotai

Po 10vnt Ø 1,0 - 6,0 mm grąžtų kas 0,5 mm
+ 10 vnt. Ø 3,3 ir 10 vnt  Ø 4,2 mm

Užs. nr. A 205 195

Pakuotėje 10 dėžučių

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
in Stahlblechkassette

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 214 195

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 215 195

VPE = 10 Stück

VPE = 10 Stück

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette  

130 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R 
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 - 6,0 mm x 0,5 mm steigend
je 10 Stück Ø 3,3 + 4,2 mm

Art.-Nr. A 205 195

VPE = 10 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 214 195

23,95 €

A 215 195

55,40 €

A 205 195

15,15 €



11

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette    

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G geschliffen
in Stahlblechkassette     

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette         

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 200

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

A 215 200

129,35 €

A 214 200

56,75 €

A 205 200

30,50 €

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette    

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G geschliffen
in Stahlblechkassette     

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette         

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 200

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 215 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 214 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 205 200

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

A 215 200

129,35 €

A 214 200

56,75 €

A 205 200

30,50 €

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 215 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 214 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 205 200

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 215 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 214 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 205 200

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

A 215 200

£ 105,28

A 214 200

£ 46,24

A 205 200

£ 24,84

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS Co 5 ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS Co 5 ground, with split point

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 215 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS ground
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS ground

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 214 200

Twist drill magazine DIN 338 type N HSS rolled
in steel case

170-piece set of twist drills DIN 338 type N 
HSS rolled

10 pcs. Ø 1,0 -   8,0 mm in increments of 0,5 mm
  5 pcs. Ø 8,5 - 10,0 mm in increments of 0,5 mm

Art. no. A 205 200

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

A 215 200

XXX

A 214 200

XXX

A 205 200

XXX

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%, affûtage en croix
en malette métallique

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
affûtage en croix

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 215 200

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillé meulé, affûtage en croix
en malette métallique (* à compter de juin 2010)

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 214 200

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés
en malette métallique

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS 
laminés

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 205 200

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

A 215 200

146,74 €

A 214 200

63,39 €

A 205 200

30,50 €

Édition 2013

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%, affûtage en croix
en malette métallique

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
affûtage en croix

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 215 200

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillé meulé, affûtage en croix
en malette métallique (* à compter de juin 2010)

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 214 200

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés
en malette métallique

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS 
laminés

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 205 200

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

A 215 200

293,48 €

A 214 200

126,78 €

A 205 200

61,00 €

Jeux de forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%, affûtage en croix
en malette métallique

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS Cobalt 5%
affûtage en croix

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 215 200

Jeux de forets DIN 338 type N HSS taillé meulé, affûtage en croix
en malette métallique (* à compter de juin 2010)

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS 
taillés meulés

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 214 200

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés
en malette métallique

Jeu de 170 forets DIN 338 type N HSS 
laminés

10 piéces de Ø 1,0 -   8,0 mm par échelons de 0,5 mm
+ 5 piéces de Ø 8,5 - 10,0 mm par échelons de 0,5 mm

Art. n°. A 205 200

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i magasin

Indeholder: 170 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
slebet med krydsslibning

10 stk. af hver: Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm stigning
 5 stk. af hver: Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 200

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i magasin

Indeholder: 170 spiralbor DIN 338 type HSS-G
slebet

10 stk. af hver: Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm stigning
 5 stk. af hver: Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 200

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i magasin

Indeholder: 170 spiralbor DIN 338 type HSS
valset

10 stk. af hver: Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm stigning
 5 stk. af hver: Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 200

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

A 215 200

129,35 €

A 214 200

56,75 €

A 205 200

30,50 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G Co 5 slebet
med krydsslibning i magasin

Indeholder: 170 spiralbor DIN 338 type HSS-G Co 5
slebet med krydsslibning

10 stk. af hver: Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm stigning
 5 stk. af hver: Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 215 200

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS-G slebet
i magasin

Indeholder: 170 spiralbor DIN 338 type HSS-G
slebet

10 stk. af hver: Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm stigning
 5 stk. af hver: Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 214 200

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset
i magasin

Indeholder: 170 spiralbor DIN 338 type HSS
valset

10 stk. af hver: Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm stigning
 5 stk. af hver: Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 200

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette    

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G geschliffen
in Stahlblechkassette     

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette         

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 200

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

A 215 200

128,60 €

A 214 200

54,40 €

A 205 200

35,90 €

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette    

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G geschliffen
in Stahlblechkassette     

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette         

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 200

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

Cassetta in lamiera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G Co 5    

170 pz. assortimento punte elicoidali con affilatura a croce  
DIN 338 tipo N HSS-G Co 5 

10 pz. Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm a salire
  5 pz. Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 200

Cassetta in lamiera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G     

170 pz. assortimento punte elicoidali rettificate

10 pz. Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm a salire
  5 pz. Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 200

Cassetta in lamiera tipo magazzino punte elicoidali rullate  
DIN 338 Typ N HSS-R         

170 pz. assortimento punte elicoidali rullate  
DIN 338 Typ N HSS-R

10 pz. Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm a salire
  5 pz. Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 200

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

A 215 200

174,30 €

A 214 200

59,40 €

A 205 200

41,10 €

Cassetta in lamiera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G Co 5    

170 pz. assortimento punte elicoidali con affilatura a croce  
DIN 338 tipo N HSS-G Co 5 

10 pz. Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm a salire
  5 pz. Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 215 200

Cassetta in lamiera tipo magazzino punte elicoidali rettificate  
DIN 338 tipo N HSS-G     

170 pz. assortimento punte elicoidali rettificate

10 pz. Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm a salire
  5 pz. Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 214 200

Cassetta in lamiera tipo magazzino punte elicoidali rullate  
DIN 338 Typ N HSS-R         

170 pz. assortimento punte elicoidali rullate  
DIN 338 Typ N HSS-R

10 pz. Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm a salire
  5 pz. Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 200

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w metalowym magazynku    

170 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G z szlifem 
krzyżowym, w magazynku

po 10 sztuk  Ø 1,0 –  8,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po  5 sztuk  Ø 8,5 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 200

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G szlifowanych,
w metalowym magazynku     

170 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G szlifowanych,
w magazynku

po 10 sztuk  Ø 1,0 –  8,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po  5 sztuk  Ø 8,5 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 200

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w metalowym magazynku         

170 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R walcowanych,
w magazynku

po 10 sztuk  Ø 1,0 –  8,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po  5 sztuk  Ø 8,5 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 200

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

A 215 200

129,35 €

A 214 200

56,75 €

A 205 200

30,50 €

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G Co 5 szlifowanych,
w metalowym magazynku    

170 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G z szlifem 
krzyżowym, w magazynku

po 10 sztuk  Ø 1,0 –  8,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po  5 sztuk  Ø 8,5 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 215 200

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G szlifowanych,
w metalowym magazynku     

170 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-G szlifowanych,
w magazynku

po 10 sztuk  Ø 1,0 –  8,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po  5 sztuk  Ø 8,5 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 214 200

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R,
w metalowym magazynku         

170 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R walcowanych,
w magazynku

po 10 sztuk  Ø 1,0 –  8,0 mm x 0,5 mm rosnąco
po  5 sztuk  Ø 8,5 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 200

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Köszörült spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G Co 5
fémdobozban

170 db-os spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G Co-5
keresztélköszörült

10-10 db.  Ø 1,0 mm-től 8,0  mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben
  5-5 db.    Ø 8,5 mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 215 200

Köszörült spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G 
fémdobozban

170 db-os spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-G
keresztélköszörült

10-10 db.  Ø 1,0 mm-től 8,0  mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben
  5-5 db.    Ø 8,5 mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 214 200

Spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-R
fémdobozban

170 db-os spirálfúró tároló DIN 338 N HSS-R
keresztélköszörült

10-10 db.  Ø 1,0 mm-től 8,0  mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben
  5-5 db.    Ø 8,5 mm-től 10,0 mm-ig, 0,5 mm-es lépésekben

Cikkszám: A 205 200

HSS Co5 šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse   

Rinkinys iš 170 vnt. grąžtų
HSS Co5 šlifuoti, DIN 338, galąsti centruotai

Po 10 vnt. Ø 1,0 -   8,0mm  grąžtų kas 0,5 mm
Po   5 vnt. Ø 8,5 - 10,0 mm grąžtų kas 0,5 mm

Užs. nr. A 215 200

HSS šlifuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse    

Rinkinys iš 170 vnt. grąžtų
HSS šlifuoti, DIN 338, galąsti centruotai

Po 10 vnt. Ø 1,0 -   8,0mm  grąžtų kas 0,5 mm
Po   5 vnt. Ø 8,5 - 10,0 mm grąžtų kas 0,5 mm

Užs. nr. A 214 200

HSS valcuotų grąžtų rinkiniai metalinėse dėžutėse         

Rinkinys iš 170 vnt. grąžtų
HSS valcuoti, DIN 338, galąsti necentruotai

Po 10 vnt. Ø 1,0 -   8,0mm  grąžtų kas 0,5 mm
Po   5 vnt. Ø 8,5 - 10,0 mm grąžtų kas 0,5 mm

Užs. nr. A 205 200

Pakuotėje 5 dėžutės

Pakuotėje 5 dėžutės

Pakuotėje 5 dėžutės

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 geschliffen
in Stahlblechkassette    

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G Co 5 
mit Kreuzanschliff

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 215 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G geschliffen
in Stahlblechkassette     

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-G
geschliffen

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 214 200

Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
in Stahlblechkassette         

170 tlg. Spiralbohrer-Magazin DIN 338 Typ N HSS-R
rollgewalzt

je 10 Stück Ø 1,0 -   8,0 mm x 0,5 mm steigend
je   5 Stück Ø 8,5 - 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 200

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

A 215 200

129,35 €

A 214 200

56,75 €

A 205 200

30,50 €
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Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R / HSS-TiN
in Kunststoff Bit-Box

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 225

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 225 T

Spiralbohrer HSS-R, Steinbohrer und Holzspiralbohrer
in Kunststoff Kombi-Bit-Box

18 tlg. Bohrer-Satz 
6 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Steinbohrer DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Holzspiralbohrer 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art.-Nr. A 205 226

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

A 205 225

5,15 €

A 250 225 T

10,60 €

A 205 226

5,75 €

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Sätze DIN 345 Typ N HSS
in Stahlblechkassette

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art.-Nr. A 204 001

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art.-Nr. A 204 002

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück
A 204 001

40,65 €

A 204 002

61,25 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R / HSS-TiN
in Kunststoff Bit-Box

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 225

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 225 T

Spiralbohrer HSS-R, Steinbohrer und Holzspiralbohrer
in Kunststoff Kombi-Bit-Box

18 tlg. Bohrer-Satz 
6 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Steinbohrer DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Holzspiralbohrer 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art.-Nr. A 205 226

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Sätze DIN 345 Typ N HSS
in Industriekassette

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art.-Nr. A 204 001

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art.-Nr. A 204 002

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

NEU

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled / HSS-TiN
in plastic bit-box

19-piece set of twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 225

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN ground
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 225 T

Drill set with twist drills DIN 338 type N HSS rolled, 
masonry drills and wood drills in plastic combi bit-box

18-piece set of drills
6 twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 masonry drills DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 wood drills 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. no. A 205 226

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Edition 2013

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Twist drill sets DIN 345 Typ N HSS
in steel case

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. no. A 204 001

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. no. A 204 002

NEW

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 205 225

5,15 €

A 250 225 T

10,60 €

A 205 226

5,75 €

A 204 001

40,65 €

A 204 002

61,25 €

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled / HSS-TiN
in plastic bit-box

19-piece set of twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 225

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN ground
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 225 T

Drill set with twist drills DIN 338 type N HSS rolled, 
masonry drills and wood drills in plastic combi bit-box

18-piece set of drills
6 twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 masonry drills DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 wood drills 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. no. A 205 226

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Edition 2013

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Twist drill sets DIN 345 Typ N HSS
in steel case

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. no. A 204 001

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. no. A 204 002

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

NEW

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled / HSS-TiN
in plastic bit-box

19-piece set of twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 225

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN ground
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 225 T

Drill set with twist drills DIN 338 type N HSS rolled, 
masonry drills and wood drills in plastic combi bit-box

18-piece set of drills
6 twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 masonry drills DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 wood drills 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. no. A 205 226

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

A 205 225

£ 4,24

A 250 225 T

£ 8,65

A 205 226

£ 4,68

Edition 2013

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Twist drill sets DIN 345 Typ N HSS
in steel case

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. no. A 204 001

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. no. A 204 002 A 204 001

£ 33,09

A 204 002

£ 49,86

NEW

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Twist drill sets DIN 338 type N HSS rolled / HSS-TiN
in plastic bit-box

19-piece set of twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 205 225

19-piece set of twist drills DIN 338 HSS-TiN ground
Ø 1,0 mm up to 10,0 mm in increments 0,5 mm

Art. no. A 250 225 T

Drill set with twist drills DIN 338 type N HSS rolled, 
masonry drills and wood drills in plastic combi bit-box

18-piece set of drills
6 twist drills DIN 338 type N HSS rolled
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 masonry drills DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 wood drills 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. no. A 205 226

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Edition 2013

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 25 pcs.

Twist drill sets DIN 345 Typ N HSS
in steel case

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. no. A 204 001

10-piece set of twist drills DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. no. A 204 002

NEW

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 205 225

XXX

A 250 225 T

XXX

A 205 226

XXX

A 204 001

XXX

A 204 002

XXX

Jeux de 19 forets DIN 338 type N 
en Bit Box

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminés
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 225

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS-TiN taillés meulés
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 225 T

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés, 
bois et pierre en Bit Box

Jeu de 18 forets
6 forets DIN 338 type N HSS laminés 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 forets à pierre DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 meches à bois 3 pointes
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. n°. A 205 226

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Jeux de forets DIN 345 type N HSS
en coffret métal

Jeu de 10 forets DIN 345  type N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. n°. A 204 001

Jeu de 10 forets DIN 345  type N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. n°. A 204 002

A 205 225

5,15 €

A 250 225 T

10,60 €

A 205 226

5,75 €

A 204 001

40,65 €

A 204 002

61,25 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Jeux de 19 forets DIN 338 type N 
en Bit Box

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminés
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 225

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS-TiN taillés meulés
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 225 T

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés, 
bois et pierre en Bit Box

Jeu de 18 forets
6 forets DIN 338 type N HSS laminés 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 forets à pierre DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 meches à bois 3 pointes
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. n°. A 205 226

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Édition 2013

Jeux de forets DIN 345 type N HSS
en coffret métal

Jeu de 10 forets DIN 345  type N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. n°. A 204 001

Jeu de 10 forets DIN 345  type N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. n°. A 204 002

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

A 205 225

10,30 €

A 250 225 T

21,20 €

A 205 226

11,50 €

A 204 001

81,30 €

A 204 002

122,50 €

Jeux de 19 forets DIN 338 type N 
en Bit Box

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS laminés
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 205 225

Jeu de 19 forets DIN 338 type N HSS-TiN taillés meulés
Ø 1,0 à 10,0 mm par 0,5 mm

Art. n°. A 250 225 T

Jeux de forets DIN 338 type N HSS laminés, 
bois et pierre en Bit Box

Jeu de 18 forets
6 forets DIN 338 type N HSS laminés 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 forets à pierre DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 meches à bois 3 pointes
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art. n°. A 205 226

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 25 coffrets

Édition 2013

Jeux de forets DIN 345 type N HSS
en coffret métal

Jeu de 10 forets DIN 345  type N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art. n°. A 204 001

Jeu de 10 forets DIN 345  type N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art. n°. A 204 002

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset / HSS-TiN
i kunststof Bit-Box

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS valset
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 225

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-TiN
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 250 225 T

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset, Stenbor, Træbor
i kunststof Kombi Bit-Box

Indeholder: 18 spiralbor 
6 spiralbor DIN 338 type N HSS valset
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 stenbor DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 træbor 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Artikelnr. A 205 226

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Oplag 2013

Spiralborsæt DIN 345 type N HSS
i industrikassette

Indeholder: 10 spiralbor  DIN 345 type N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Artikelnr. A 204 001

Indeholder: 10 spiralbor  DIN 345 type N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Artikelnr. A 204 002

NYT

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 205 225

5,15 €

A 250 225 T

10,60 €

A 205 226

5,75 €

A 204 001

40,65 €

A 204 002

61,25 €

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset / HSS-TiN
i kunststof Bit-Box

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS valset
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 205 225

Indeholder: 19 spiralbor DIN 338 type HSS-TiN
Ø 1,0 mm til 10,0 mm x 0,5 mm stigning

Artikelnr. A 250 225 T

Spiralborsæt DIN 338 type N HSS valset, Stenbor, Træbor
i kunststof Kombi Bit-Box

Indeholder: 18 spiralbor 
6 spiralbor DIN 338 type N HSS valset
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 stenbor DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 træbor 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Artikelnr. A 205 226

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Oplag 2013

Pakning = 25 sæt

Pakning = 25 sæt

Spiralborsæt DIN 345 type N HSS
i industrikassette

Indeholder: 10 spiralbor  DIN 345 type N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Artikelnr. A 204 001

Indeholder: 10 spiralbor  DIN 345 type N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Artikelnr. A 204 002

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

NYT

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R / HSS-TiN
in Kunststoff Bit-Box

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 225

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 225 T

Spiralbohrer HSS-R, Steinbohrer und Holzspiralbohrer
in Kunststoff Kombi-Bit-Box

18 tlg. Bohrer-Satz 
6 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Steinbohrer DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Holzspiralbohrer 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art.-Nr. A 205 226

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

A 205 225

4,80 €

A 250 225 T

9,80 €

A 205 226

5,30 €

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Sätze DIN 345 Typ N HSS
in Industriekassette

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art.-Nr. A 204 001

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art.-Nr. A 204 002

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück
A 204 001

43,50 €

A 204 002

64,50 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

NEU

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R / HSS-TiN
in Kunststoff Bit-Box

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 225

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 225 T

Spiralbohrer HSS-R, Steinbohrer und Holzspiralbohrer
in Kunststoff Kombi-Bit-Box

18 tlg. Bohrer-Satz 
6 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Steinbohrer DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Holzspiralbohrer 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art.-Nr. A 205 226

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Sätze DIN 345 Typ N HSS
in Industriekassette

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art.-Nr. A 204 001

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art.-Nr. A 204 002

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

NEU

Bit Box punte elicoidali 19 pz. 
DIN 338 tipo N HSS-R / HSS-TiN

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 225

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 250 225 T

Bit Box punte elicoidali HSS-R, 
punte per legno e punte per muro

Assortimento 18 pz. 
6 pz. punte elicoidali DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 pz. punte per muro DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 pz. punte per legno 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Codice articolo A 205 226

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

A 205 225

7,00 €

A 250 225 T

13,85 €

A 205 226

7,75 €

Edizione 2013

Punte elicoidale rettificata DIN 345 tipo N HSS
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 10 pz. DIN 345 tipo N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Codice articolo A 204 001

Assortimento punte elicoidali 10 pz. DIN 345 tipo N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Codice articolo A 204 002 A 204 001

92,20 €

A 204 002

61,50 €

NUOVO

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Bit Box punte elicoidali 19 pz. 
DIN 338 tipo N HSS-R / HSS-TiN

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 tipo N HSS-R
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 205 225

Assortimento punte elicoidali 19 pz. DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm fino 10,0 mm x 0,5 mm a salire

Codice articolo A 250 225 T

Bit Box punte elicoidali HSS-R, 
punte per legno e punte per muro

Assortimento 18 pz. 
6 pz. punte elicoidali DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 pz. punte per muro DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 pz. punte per legno 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Codice articolo A 205 226

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Edizione 2013

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 25 Pezzo

Punte elicoidale rettificata DIN 345 tipo N HSS
in cassetta industriale

Assortimento punte elicoidali 10 pz. DIN 345 tipo N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Codice articolo A 204 001

Assortimento punte elicoidali 10 pz. DIN 345 tipo N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Codice articolo A 204 002

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

NUOVO

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R / HSS-TiN,
w pudełku z tworzywa

19 wierteł krętych DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 225

19 wierteł krętych DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 250 225 T

Zestaw wierteł krętych HSS-R,
wierteł do kamienia oraz wierteł do drewna, w pudełku z tworzywa

18 wierteł krętych
6 wierteł krętych DIN 338 HSS-R
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

6 wierteł do kamienia DIN 8039
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

6 wierteł do drewna
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

Nr art. A 205 226

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Wydanie 2013

Zestaw wierteł krętych DIN 345 typ N HSS
w kasecie przemysłowej

10 wierteł krętych DIN 345 typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Nr art. A 204 001

10 wierteł krętych DIN 345 typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Nr art. A 204 002

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

A 205 225

5,15 €

A 250 225 T

10,60 €

A 205 226

5,75 €

A 204 001

40,65 €

A 204 002

61,25 €

Zestaw wierteł krętych DIN 338 typ N HSS-R / HSS-TiN,
w pudełku z tworzywa

19 wierteł krętych DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 205 225

19 wierteł krętych DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 – 10,0 mm x 0,5 mm rosnąco

Nr art. A 250 225 T

Zestaw wierteł krętych HSS-R,
wierteł do kamienia oraz wierteł do drewna, w pudełku z tworzywa

18 wierteł krętych
6 wierteł krętych DIN 338 HSS-R
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

6 wierteł do kamienia DIN 8039
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

6 wierteł do drewna
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

Nr art. A 205 226

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Wydanie 2013

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 25 sztuk

Zestaw wierteł krętych DIN 345 typ N HSS
w kasecie przemysłowej

10 wierteł krętych DIN 345 typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Nr art. A 204 001

10 wierteł krętych DIN 345 typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Nr art. A 204 002

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

NOWOŚĆ

Spirálfúró DIN 338 N HSS-R / HSS-TiN
műanyag dobozban

19 db-os spirálfúró készlet DIN 338 HSS-R 
Ø 1,0 mm-től 10,0 mm-ig 0,5 mm-es lépésekben.

Cikkszám: A 205 225

19 db-os spirálfúró készlet DIN 338 HSS-TiN 
Ø 1,0 mm-től 10,0 mm-ig 0,5 mm-es lépésekben.

Cikkszám: A 250 225 T

Spirálfúró HSS-R, kőzetfúró és fafúró
műanyag dobozban

18 db-os fúró készlet
6 db. spirálfúró készlet DIN 338 N HSS-R 
Ø 3,0 – 4,0  -  5,0  -  6,0 – 8,0  - 10,0 mm

6 db. kőzetfúró DIN 8039
Ø 3,0 – 4,0 – 5,0 – 6,0 – 8,0 – 10,0 mm

6 db. fafúró
Ø 3,0 – 4,0  - 5,0 – 6,0 – 8,0  - 10,0 mm

Cikkszám: A 205 226

2013.

Köszörült spirálfúró tároló DIN 345 N HSS
fekete fémdobozban

10 db-os spirálfúró készlet, DIN 345 N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Cikkszám: A 204 001

10 db-os spirálfúró készlet, DIN 345 N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Cikkszám: A 204 002

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

HSS  valcuotų / HSS šlifuotų su TiN danga grąžtų rinkiniai 
plastikinėse dėžutėse „Bit box“

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS valcuoti
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 205 225

19 vnt. rinkinys
DIN 338, HSS šlifuoti, TiN danga
Ø 1,0 mm iki 10,0 mm kas 0,5 mm
Užs. nr. A 250 225 T

Grąžtų metalui, medžiui bei betonui rinkiniai apvaliose plastikinėse 
dėžutėse „Bit box“

18vnt. grąžtų rinknys 
6vnt. DIN 338 HSS vacuoti grąžtai metalui
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6vnt. DIN 8039 grąžtai betonui 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 grąžtai medžiui
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Užs. nr. A 205 226

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 25 dėžutės

Spiralinių HSS grąžtų su kūginiais koteliais (DIN345) rinkiniai 
metalinėse dėžutėse

10vnt.  DIN 345 HSS grąžtų
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Užs. nr. A 204 001

10vnt.  DIN 345 HSS grąžtų
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Užs. nr. A 204 002

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 25 dėžutės

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R / HSS-TiN
in Kunststoff Bit-Box

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-R
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 205 225

19 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 338 HSS-TiN
Ø 1,0 mm bis 10,0 mm x 0,5 mm steigend

Art.-Nr. A 250 225 T

Spiralbohrer HSS-R, Steinbohrer und Holzspiralbohrer
in Kunststoff Kombi-Bit-Box

18 tlg. Bohrer-Satz 
6 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-R 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Steinbohrer DIN 8039 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

6 Holzspiralbohrer 
Ø 3,0 - 4,0 - 5,0 - 6,0 - 8,0 - 10,0 mm

Art.-Nr. A 205 226

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

Ausgabe 2013

Spiralbohrer-Sätze DIN 345 Typ N HSS
in Stahlblechkassette

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 15,0 / 16,0 / 17,0 / 18,0 / 
 19,0 / 20,0 / 21,0 / 22,0 / 23,0 mm

Art.-Nr. A 204 001

10 tlg. Spiralbohrer-Satz DIN 345 Typ N HSS
Ø 14,0 / 16,0 / 18,0 / 20,0 / 22,0 / 
 24,0 / 25,0 / 26,0 / 28,0 / 30,0 mm

Art.-Nr. A 204 002

VPE = 25 Stück

VPE = 25 Stück

NEUNEU

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 205 225

5,15 €

A 250 225 T

10,60 €

A 205 226

5,75 €

A 204 001

40,65 €

A 204 002

61,25 €
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Ø mm 

4,0 
6,0 
8,0

10,0
12,0
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18,0
20,0

Ø mm 

4,0 
5,0 
6,0 
7,0
8,0
9,0

10,0
11,0
12,0

Ø mm 

6,0 
8,0 

10,0
12,0
14,0
16,0
18,0
20,0
22,0
24,0
26,0
28,0
30,0

Stufenbohrer HSS + HSS-TiN, CBN geschliffen mit Kreuzanschliff

Spitzenanschliff: Werksnorm
Ausspitzung: DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Stufenwinkel: 90°
Ø-Toleranz: Werksnorm
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: einzeln in Kunststoffverpackung

Die tiefgeschliffene Spannut bietet absolute Laufruhe und gute 
Schnittleistung. Der Konus erleichtert das Zurückziehen bei 
durchgebohrten Blechen.

Produktanwendung

Größe
Nr.

Bohrbereich
mm

Gesamtlänge
mm

Stufenanzahl Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,20 € 101 050-9 TTX 8,35 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,30 € 101 051 TTX 12,45 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 16,35 € 101 052 TTX 21,50 €

Stufenbohrer-Sätze HSS und HSS-TiN
in Kunststoffverpackung

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TX

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS-TiN gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TTX

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

1. Das ideale Werkzeug für die Blechbearbeitung in der Autoindustrie, 
dem  Maschinenbau, der Flugzeugindustrie (Gr. 0/9, Gr. 1, Gr. 2) bis 
2,0 mm Blechstärke.

2. Das robuste Werkzeug eignet sich für alle gängigen Industriemate-
rialien, wie zum Beispiel Nichteisen-Metalle, Edelstahlbleche, ther-
moplastische und duroplastische Kunststoffe sowie alle gängigen 
Stahlbleche bis zu einer Dicke von 4,0 mm.

3. Mit diesem robusten Werkzeug können in einem Arbeitsgang Bleche 
zentriert, angebohrt, aufgebohrt und entgratet werden.

4. Durch die Verwendung des Schneidsprays oder der Schneidpaste 
kann die Standzeit des Werkzeuges erheblich verlängert werden.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

101 026 TTX

42,90 €

101 026 TX

32,45 €

Stufenbohrer HSS + HSS-TiN, CBN geschliffen mit Kreuzanschliff

Spitzenanschliff: Werksnorm
Ausspitzung: DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Stufenwinkel: 90°
Ø-Toleranz: Werksnorm
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: einzeln in Kunststoffverpackung

Die tiefgeschliffene Spannut bietet absolute Laufruhe und gute 
Schnittleistung. Der Konus erleichtert das Zurückziehen bei 
durchgebohrten Blechen.

Produktanwendung

Größe
Nr.

Bohrbereich
mm

Gesamtlänge
mm

Stufenanzahl Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Stufenbohrer-Sätze HSS und HSS-TiN
in Kunststoffverpackung

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TX

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS-TiN gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TTX

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

1. Das ideale Werkzeug für die Blechbearbeitung in der Autoindustrie, 
dem  Maschinenbau, der Flugzeugindustrie (Gr. 0/9, Gr. 1, Gr. 2) bis 
2,0 mm Blechstärke.

2. Das robuste Werkzeug eignet sich für alle gängigen Industriemate-
rialien, wie zum Beispiel Nichteisen-Metalle, Edelstahlbleche, ther-
moplastische und duroplastische Kunststoffe sowie alle gängigen 
Stahlbleche bis zu einer Dicke von 4,0 mm.

3. Mit diesem robusten Werkzeug können in einem Arbeitsgang 
Bleche zentriert, angebohrt, aufgebohrt und entgratet werden.

4. Durch die Verwendung des Schneidsprays oder der Schneidpaste 
kann die Standzeit des Werkzeuges erheblich verlängert werden.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

Step drills HSS and HSS-TiN, CBN ground, straight cut with split point

Point cut: work´s specification 
 with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Step angle: 90°
Ø tolerance: work´s specification
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Packing unit: in plastic tubes of 1

The CBN ground and spiral flutes guarantee quiet running and 
high cutting performance. The cone makes it easier to withdraw 
the tool from the material.

Product application

Size no. Drilling range
mm

Total length
mm

Steps Shank Ø
mm

Article no.
HSS

Price
each €

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,20 € 101 050-9 TTX 8,35 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,30 € 101 051 TTX 12,45 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 16,35 € 101 052 TTX 21,50 €

Step drill sets HSS and HSS-TiN
in plastic box

3-piece set of step drills HSS, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TX

3-piece set of step drills HSS-TiN, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TTX

1. The ideal tool for sheet metal working in the following sectors 
 of industries: automotive, mechanical engineering, aviation 
 (size 0/9, size 1, size 2) up to 2,0 mm sheet thickness.

2. This tough tool is suitable for all standard industrial materials: 
 nonferrous metal, special steel, thermoplastics and duroplastics 
 as well as sheet metals up to 4,0 mm thickness.

3. This durable and versatile tool will center, spot-drill, bore and debur 
- all in one smooth, high performance working cycle.

4. By using cutting spray or cutting paste tool life will be considerably 
prolonged.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

No. 1No. 0/9 No. 2

101 026 TTX

42,90 €

101 026 TX

32,45 €

Step drills HSS CBN ground, straight cut with split point

Point cut: work´s specification 
 with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Step angle: 90°
Ø tolerance: work´s specification
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Packing unit: in plastic tubes of 1

The CBN ground and spiral flutes guarantee quiet running and 
high cutting performance. The cone makes it easier to withdraw the 
tool from the material.

Product application

Size no. Drilling range
mm

Total length
mm

Steps Shank Ø
mm

Article no.
HSS

Price
each €

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Step drill sets HSS and HSS-TiN
in plastic box

3-piece set of step drills HSS, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TX

3-piece set of step drills HSS-TiN, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TTX

1. The ideal tool for sheet metal working in the following sectors 
 of industries: automotive, mechanical engineering, aviation 
 (size 0/9, size 1, size 2) up to 2,0 mm sheet thickness.

2. This tough tool is suitable for all standard industrial materials: 
 nonferrous metal, special steel, thermoplastics and duroplastics 
 as well as sheet metals up to 4,0 mm thickness.

3. This durable and versatile tool will center, spot-drill, bore and debur 
- all in one smooth, high performance working cycle.

4. By using cutting spray or cutting paste tool life will be considerably 
prolonged.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

No. 1No. 0/9 No. 2

Step drills HSS CBN ground, straight cut with split point

Point cut: work´s specification 
 with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Step angle: 90°
Ø tolerance: work´s specification
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Packing unit: in plastic tubes of 1

The CBN ground and spiral flutes guarantee quiet running and 
high cutting performance. The cone makes it easier to withdraw the 
tool from the material.

Product application

Size no. Drilling range
mm

Total length
mm

Steps Shank Ø
mm

Article no.
HSS

Price
each ₤

Article no.
HSS-TiN

Price
each ₤

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX £ 5,07 101 050-9 TTX £ 6,80
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX £ 7,59 101 051 TTX £ 10,15
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX £ 13,33 101 052 TTX £ 17,56

Step drill sets HSS and HSS-TiN
in plastic box

3-piece set of step drills HSS, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TX

3-piece set of step drills HSS-TiN, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TTX

1. The ideal tool for sheet metal working in the following sectors 
 of industries: automotive, mechanical engineering, aviation 
 (size 0/9, size 1, size 2) up to 2,0 mm sheet thickness.

2. This tough tool is suitable for all standard industrial materials: 
 nonferrous metal, special steel, thermoplastics and duroplastics 
 as well as sheet metals up to 4,0 mm thickness.

3. This durable and versatile tool will center, spot-drill, bore and debur 
- all in one smooth, high performance working cycle.

4. By using cutting spray or cutting paste tool life will be considerably 
prolonged.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

No. 1No. 0/9 No. 2

101 026 TX

£ 26,43

101 026 TTX

£ 34,95

Step drills HSS and HSS-TiN, CBN ground, straight cut with split point

Point cut: work´s specification 
 with split point DIN 1412 C
Point angle: 118°
Step angle: 90°
Ø tolerance: work´s specification
Surface: bright / titanium-nitride coated
right hand cutting

Packing unit: in plastic tubes of 1

The CBN ground and spiral flutes guarantee quiet running and 
high cutting performance. The cone makes it easier to withdraw 
the tool from the material.

Product application

Size no. Drilling range
mm

Total length
mm

Steps Shank Ø
mm

Article no.
HSS

Price
each €

Article no.
HSS-TiN

Price
each €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,05 € 101 050-9 TTX 8,15 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,10 € 101 051 TTX 12,15 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 15,95 € 101 052 TTX 21,00 €

Step drill sets HSS and HSS-TiN
in plastic box

3-piece set of step drills HSS, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TX

3-piece set of step drills HSS-TiN, 
sizes 0/9, 1, 2

Art. no. 101 026 TTX

1. The ideal tool for sheet metal working in the following sectors 
 of industries: automotive, mechanical engineering, aviation 
 (size 0/9, size 1, size 2) up to 2,0 mm sheet thickness.

2. This tough tool is suitable for all standard industrial materials: 
 nonferrous metal, special steel, thermoplastics and duroplastics 
 as well as sheet metals up to 4,0 mm thickness.

3. This durable and versatile tool will center, spot-drill, bore and debur 
- all in one smooth, high performance working cycle.

4. By using cutting spray or cutting paste tool life will be considerably 
prolonged.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

No. 1No. 0/9 No. 2

101 026 TTX

XXX

101 026 TX

XXX

Forets étagés HSS et HSS-TiN taillés meulés au CBN, avec goujures droites et affûtage en croix

Affûtage de la pointe: norme d‘usine
Amincissement: DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Angle d‘étage: 90°
Tolérance sur le Ø: norme d‘usine
Surface: rectifiée / revêtue de nitrure de titane
coupe à droite

Unité d‘emballage: à l´unité sous emballage plastique

Goujures à forte section pour une bonne évacuation des copeaux.
Excellentes performances de coupe et pointe autocentrante. 
Le chanfrein facilite le retrait du foret lors des perçages débouchants.

Applications

Grandeur
n°

Capacité de
perçage mm

Longueur
totale mm

Nombre
d‘étages

Ø queue
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

Art. n°
HSS-TiN

Prix
pièce €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,20 € 101 050-9 TTX 8,35 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,32 € 101 051 TTX 12,44 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 16,33 € 101 052 TTX 21,50 €

Jeux de forets étagés HSS et HSS-TiN
en mini box plastique

3 forets étagés HSS, 
dans les tailles 0/9, 1, 2

Art. n°. 101 026 TX

3 forets étagés HSS-TiN, 
dans les tailles 0/9, 1, 2

Art. n°. 101 026 TTX

1. L‘outil idéal pour travailler la tôle. Pour l‘industrie automobile, la 
construction de machines, l‘industrie aéronautique (N° 0/9, N° 1, 
N° 2) pour épaisseurs de tôles jusqu‘à 2,0 mm.

2. Robuste, l‘outil permet de travailler toutes les matières industri-
elles courantes, comme par exemple les métaux non ferreux, les 
tôles d‘acier inoxydable, les matières synthétiques thermopla-
stiques et thermodurcissables ainsi que toutes les tôles d‘acier 
courantes jusqu‘à 4,0 mm d‘épaisseur.

3. Cet outil robuste permet de centrer, d‘amorcer, de percer et 
d‘ébavurer les tôles en une seule opération.

4. L‘utilisation de l‘aérosol de coupe ou de la pâte de coupe permet 
de prolonger sensiblement la durée d‘outil.

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

N° 1N° 0/9 N° 2

101 026 TTX

42,91 €

101 026 TX

32,46 €

Édition 2013

Forets étagés HSS et HSS-TiN taillés meulés au CBN, avec goujures droites et affûtage en croix

Affûtage de la pointe: norme d‘usine
Amincissement: DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Angle d‘étage: 90°
Tolérance sur le Ø: norme d‘usine
Surface: rectifiée / revêtue de nitrure de titane
coupe à droite

Unité d‘emballage: à l´unité sous emballage plastique

Goujures à forte section pour une bonne évacuation des copeaux.
Excellentes performances de coupe et pointe autocentrante. 
Le chanfrein facilite le retrait du foret lors des perçages débouchants.

Applications

Grandeur
n°

Capacité de
perçage mm

Longueur
totale mm

Nombre
d‘étages

Ø queue
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

Art. n°
HSS-TiN

Prix
pièce €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 12,40 € 101 050-9 TTX 16,70 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 18,64 € 101 051 TTX 24,88 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 32,66 € 101 052 TTX 43,00 €

Jeux de forets étagés HSS et HSS-TiN
en mini box plastique

3 forets étagés HSS, 
dans les tailles 0/9, 1, 2

Art. n°. 101 026 TX

3 forets étagés HSS-TiN, 
dans les tailles 0/9, 1, 2

Art. n°. 101 026 TTX

1. L‘outil idéal pour travailler la tôle. Pour l‘industrie automobile, la 
construction de machines, l‘industrie aéronautique (N° 0/9, N° 1, 
N° 2) pour épaisseurs de tôles jusqu‘à 2,0 mm.

2. Robuste, l‘outil permet de travailler toutes les matières industri-
elles courantes, comme par exemple les métaux non ferreux, 
les tôles d‘acier inoxydable, les matières synthétiques thermo-
plastiques et thermodurcissables ainsi que toutes les tôles d‘acier 
courantes jusqu‘à 4,0 mm d‘épaisseur.

3. Cet outil robuste permet de centrer, d‘amorcer, de percer et 
d‘ébavurer les tôles en une seule opération.

4. L‘utilisation de l‘aérosol de coupe ou de la pâte de coupe permet 
de prolonger sensiblement la durée d‘outil.

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

N° 1N° 0/9 N° 2

101 026 TTX

85,82 €

101 026 TX

64,92 €

Forets étagés HSS et HSS-TiN taillés meulés au CBN, avec goujures droites et affûtage en croix

Affûtage de la pointe: norme d‘usine
Amincissement: DIN 1412 C
Angle de pointe: 118°
Angle d‘étage: 90°
Tolérance sur le Ø: norme d‘usine
Surface: rectifiée / revêtue de nitrure de titane
coupe à droite

Unité d‘emballage: à l´unité sous emballage plastique

Goujures à forte section pour une bonne évacuation des copeaux.
Excellentes performances de coupe et pointe autocentrante. 
Le chanfrein facilite le retrait du foret lors des perçages débouchants.

Applications

Grandeur
n°

Capacité de
perçage mm

Longueur
totale mm

Nombre
d‘étages

Ø queue
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

Art. n°
HSS-TiN

Prix
pièce €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Jeux de forets étagés HSS et HSS-TiN
en mini box plastique

3 forets étagés HSS, 
dans les tailles 0/9, 1, 2

Art. n°. 101 026 TX

3 forets étagés HSS-TiN, 
dans les tailles 0/9, 1, 2

Art. n°. 101 026 TTX

1. L‘outil idéal pour travailler la tôle. Pour l‘industrie automobile, la 
construction de machines, l‘industrie aéronautique (N° 0/9, N° 1, 
N° 2) pour épaisseurs de tôles jusqu‘à 2,0 mm.

2. Robuste, l‘outil permet de travailler toutes les matières industri-
elles courantes, comme par exemple les métaux non ferreux, 
les tôles d‘acier inoxydable, les matières synthétiques thermo-
plastiques et thermodurcissables ainsi que toutes les tôles d‘acier 
courantes jusqu‘à 4,0 mm d‘épaisseur.

3. Cet outil robuste permet de centrer, d‘amorcer, de percer et 
d‘ébavurer les tôles en une seule opération.

4. L‘utilisation de l‘aérosol de coupe ou de la pâte de coupe permet 
de prolonger sensiblement la durée d‘outil.

Conditionnement par 5 coffrets

Conditionnement par 5 coffrets

N° 1N° 0/9 N° 2

Trinbor HSS og HSS-TiN CBN slebet, spiralsnoet med krydsslibning

Tilslibning: Værksnorm
Spids: DIN 1412 C
Spidsvinkel: 118°
Trinvinkel: 90°
Ø-tolerance: Værksnorm
Overflade: Blank / Titan-Nitrid belægning
Højreskærende

Pakkeenhed: Enkeltvis i kunststofpakning

Den dybslebet og spiralsnoet spånkanal giver et helt roligt løb og 
samtidig en meget stor skærekapacitet. Konusen for enden af trinbo-
ret letter tilbagetrækningen ved gennemboring af pladen.

Anvendelse

Str.
nr.

Boreområde
mm

Totallængde
mm

Trin
antal

Skaft-Ø
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

Artikelnr.
HSS-TiN

Pris
Stk. €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,20 € 101 050-9 TTX 8,35 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,30 € 101 051 TTX 12,45 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 16,35 € 101 052 TTX 21,50 €

Trinborsæt HSS + HSS-TiN, CBN slebet, 
i kunststofpakning

Trinbor HSS 
i str. 0/9, 1, 2

Artikelnr. 101 026 TX

Trinbor HSS-TiN
i str. 0/9, 1, 2

Artikelnr. 101 026 TTX

1. Det perfekte værktøj til bearbejdning af metalplader. 
 Hvad enten det er inden for bilindustrien, maskinteknik, flyin-

dustrien (St. 0/9, St.1, St. 2,) med op til 2,0 mm tykke plader.

2. Trinboret er velegnet til industrimaterialer som f.eks. ikke jernhol-
dige metaller, plader af specialstål, termo- og duroplast, samt alle 
gængse stålplader indtil 4,0 mm tykkelse.

3. Trinboret kan centrere, forbore, udbore og afgrate i en arbejds-
gang.

4. Ved anvendelse af skærespray eller pasta kan værktøjets 
standtid forlænges betydeligt.

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

101 026 TTX

42,90 €

101 026 TX

32,45 €

Trinbor HSS og HSS-TiN CBN slebet, spiralsnoet med krydsslibning

Tilslibning: Værksnorm
Spids: DIN 1412 C
Spidsvinkel: 118°
Trinvinkel: 90°
Ø-tolerance: Værksnorm
Overflade: Blank / Titan-Nitrid belægning
Højreskærende

Pakkeenhed: Enkeltvis i kunststofpakning

Den dybslebet og spiralsnoet spånkanal giver et helt roligt løb og 
samtidig en meget stor skærekapacitet. Konusen for enden af trinbo-
ret letter tilbagetrækningen ved gennemboring af pladen.

Anvendelse

Str.
nr.

Boreområde
mm

Totallængde
mm

Trin
antal

Skaft-Ø
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

Artikelnr.
HSS-TiN

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 5,75 € 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 8,60 € 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 15,10 € 101 052 TTX

Trinborsæt HSS + HSS-TiN, CBN slebet, 
i kunststofpakning

Trinbor HSS 
i str. 0/9, 1, 2

Artikelnr. 101 026 TX

Trinbor HSS-TiN
i str. 0/9, 1, 2

Artikelnr. 101 026 TTX

1. Det perfekte værktøj til bearbejdning af metalplader. 
 Hvad enten det er inden for bilindustrien, maskinteknik, flyin-

dustrien (St. 0/9, St.1, St. 2,) med op til 2,0 mm tykke plader.

2. Trinboret er velegnet til industrimaterialer som f.eks. ikke jernhol-
dige metaller, plader af specialstål, termo- og duroplast, samt alle 
gængse stålplader indtil 4,0 mm tykkelse.

3. Trinboret kan centrere, forbore, udbore og afgrate i en arbejds-
gang.

4. Ved anvendelse af skærespray eller pasta kan værktøjets 
standtid forlænges betydeligt.

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

Stufenbohrer HSS + HSS-TiN, CBN geschliffen mit Kreuzanschliff

Spitzenanschliff: Werksnorm
Ausspitzung: DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Stufenwinkel: 90°
Ø-Toleranz: Werksnorm
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: einzeln in Kunststoffverpackung

Die tiefgeschliffene Spannut bietet absolute Laufruhe und gute 
Schnittleistung. Der Konus erleichtert das Zurückziehen bei 
durchgebohrten Blechen.

Produktanwendung

Größe
Nr.

Bohrbereich
mm

Gesamtlänge
mm

Stufenanzahl Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,75 € 101 050-9 TTX 8,90 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,95 € 101 051 TTX 13,25 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 17,55 € 101 052 TTX 22,90 €

Stufenbohrer-Sätze HSS und HSS-TiN
in Kunststoffverpackung

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TX

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS-TiN gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TTX

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

1. Das ideale Werkzeug für die Blechbearbeitung in der Autoindustrie, 
dem  Maschinenbau, der Flugzeugindustrie (Gr. 0/9, Gr. 1, Gr. 2) bis 
2,0 mm Blechstärke.

2. Das robuste Werkzeug eignet sich für alle gängigen Industriemate-
rialien, wie zum Beispiel Nichteisen-Metalle, Edelstahlbleche, ther-
moplastische und duroplastische Kunststoffe sowie alle gängigen 
Stahlbleche bis zu einer Dicke von 4,0 mm.

3. Mit diesem robusten Werkzeug können in einem Arbeitsgang 
Bleche zentriert, angebohrt, aufgebohrt und entgratet werden.

4. Durch die Verwendung des Schneidsprays oder der Schneidpaste 
kann die Standzeit des Werkzeuges erheblich verlängert werden.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

101 026 TTX

46,15 €

101 026 TX

34,55 €

Stufenbohrer HSS + HSS-TiN, CBN geschliffen mit Kreuzanschliff

Spitzenanschliff: Werksnorm
Ausspitzung: DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Stufenwinkel: 90°
Ø-Toleranz: Werksnorm
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: einzeln in Kunststoffverpackung

Die tiefgeschliffene Spannut bietet absolute Laufruhe und gute 
Schnittleistung. Der Konus erleichtert das Zurückziehen bei 
durchgebohrten Blechen.

Produktanwendung

Größe
Nr.

Bohrbereich
mm

Gesamtlänge
mm

Stufenanzahl Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Stufenbohrer-Sätze HSS und HSS-TiN
in Kunststoffverpackung

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TX

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS-TiN gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TTX

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

1. Das ideale Werkzeug für die Blechbearbeitung in der Autoindustrie, 
dem  Maschinenbau, der Flugzeugindustrie (Gr. 0/9, Gr. 1, Gr. 2) bis 
2,0 mm Blechstärke.

2. Das robuste Werkzeug eignet sich für alle gängigen Industriemate-
rialien, wie zum Beispiel Nichteisen-Metalle, Edelstahlbleche, ther-
moplastische und duroplastische Kunststoffe sowie alle gängigen 
Stahlbleche bis zu einer Dicke von 4,0 mm.

3. Mit diesem robusten Werkzeug können in einem Arbeitsgang 
Bleche zentriert, angebohrt, aufgebohrt und entgratet werden.

4. Durch die Verwendung des Schneidsprays oder der Schneidpaste 
kann die Standzeit des Werkzeuges erheblich verlängert werden.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

Frese a gradini HSS + HSS-TiN, rettificate in CBN con affilatura a croce

Affilatura di punta: norma aziendale
Assottigliamento dell‘apice della punta: DIN 1412 C
Angolo di punta: 118°
Angolo dei gradini: 90°
Ø-tolleranza: norma aziendale
Superficie: lucida / rivestita in TiN-Nitrito
tagliente destrorso

Unità d‘imballo: singolarmente

La gola del truciolo rettificata in profondità permette un ottima 
resa di taglio. Il cono aiuta nel retrarre l‘utensile da lamiere forate.

Utilizzo del prodotto

Misura
no.

Campo di  
foratura mm

Lunghezza 
totale mm

Ho.  
gradini

Gambo-Ø
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

Cod. articolo
HSS-TiN

Prezzo 
Pezzo €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 8,30 € 101 050-9 TTX 10,20 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 12,50 € 101 051 TTX 14,15 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 22,10 € 101 052 TTX 25,70 €

Assortimenti frese a gradino HSS e HSS-TiN‚ 
in confezione di plastica

Assortimento di 3 frese a gradino HSS con gola diritta 
nelle misure 0/9, 1, 2

Codice articolo 101 026 TX

Assortimento di 3 frese a gradino HSS-TiN con gola diritta 
nelle misure 0/9, 1, 2

Codice articolo 101 026 TTX

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

1. Utensile adatto per la lavorazione di lamiere in settore automobi-
listico, nella costruzione di macchine utensili e nell‘aeronautica 
(misure 0/9, 1, 2) fino a 2,0 mm di spessore delle lamiere.

2. L‘utensile robusto è adatto per tutti i materiali industriali come, 
metalli non ferrosi, lamiere legate, thermo e duroplastiche e tutti gli 
altri tipi di lamiere fino ad uno spessore di 4,0 mm

 

3. Con questo utensile si possono effettuare vari passi di lavorazione 
in una sequenza:centrare, preforare, forare e sbavare.

4. Con l‘utilizzo di uno spray da taglio o pasta da taglio si può allun-
gare la vita dell‘utensile.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

101 026 TTX

57,80 €

101 026 TX

43,80 €

Frese a gradini HSS + HSS-TiN, rettificate in CBN con affilatura a croce

Affilatura di punta: norma aziendale
Assottigliamento dell‘apice della punta: DIN 1412 C
Angolo di punta: 118°
Angolo dei gradini: 90°
Ø-tolleranza: norma aziendale
Superficie: lucida / rivestita in TiN-Nitrito
tagliente destrorso

Unità d‘imballo: singolarmente

La gola del truciolo rettificata in profondità permette un ottima 
resa di taglio. Il cono aiuta nel retrarre l‘utensile da lamiere forate.

Utilizzo del prodotto

Misura
no.

Campo di  
foratura mm

Lunghezza 
totale mm

Ho.  
gradini

Gambo-Ø
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

Cod. articolo
HSS-TiN

Prezzo 
Pezzo €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Assortimenti frese a gradino HSS e HSS-TiN‚ 
in confezione di plastica

Assortimento di 3 frese a gradino HSS con gola diritta 
nelle misure 0/9, 1, 2

Codice articolo 101 026 TX

Assortimento di 3 frese a gradino HSS-TiN con gola diritta 
nelle misure 0/9, 1, 2

Codice articolo 101 026 TTX

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

1. Utensile adatto per la lavorazione di lamiere in settore automobi-
listico, nella costruzione di macchine utensili e nell‘aeronautica 
(misure 0/9, 1, 2) fino a 2,0 mm di spessore delle lamiere.

2. L‘utensile robusto è adatto per tutti i materiali industriali come, 
metalli non ferrosi, lamiere legate, thermo e duroplastiche e tutti gli 
altri tipi di lamiere fino ad uno spessore di 4,0 mm

 

3. Con questo utensile si possono effettuare vari passi di lavorazione 
in una sequenza:centrare, preforare, forare e sbavare.

4. Con l‘utilizzo di uno spray da taglio o pasta da taglio si può allun-
gare la vita dell‘utensile.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

Wiertła stopniowe HSS + HSS-TiN szlifowane CBN, ze szlifem krzyżowym

Szlif ostrza:  norma zakładowa
Wyostrzenie: DIN 1412 C
Kąt wierzchołkowy: 118°
Kąt stożka: 90°
Tolerancja Ø: norma zakładowa
Powierzchnia:  jasna / z powłoką azotku tytanu
 kierunek skrawania prawy

Opakowanie: pojedynczo w opakowaniu z tworzywa sztucznego
Głęboko szlifowany, spiralny rowek wiórowy zapewnia stabilną pracę 
narzędzia oraz dużą wydajność skrawania. Stożkowy wierzchołek 
ułatwia wyjęcie wiertła z przewierconej blachy.

  

Zastosowanie

Wielkość Zakres
obróbki mm

Długość
mm

Ilość 
stopni

Ø
chwytu mm

Nr art. 
HSS

Cena jedn. 
w Euro

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn. 
w Euro

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,20 € 101 050-9 TTX 8,35 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,30 € 101 051 TTX 12,45 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 16,35 € 101 052 TTX 21,50 €

Zestaw wierteł stopniowych HSS + HSS-TiN,
w opakowaniu z tworzywa

3 wiertła stopniowa HSS z prostym rowkiem wiórowym, 
wielkość 0/9, 1, 2

Nr art. 101 026 TX

3 wiertła stopniowa HSS TiN z prostym rowkiem wiórowym, 
wielkość 0/9, 1, 2

Nr art. 101 026 TTX

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

1. Doskonałe narzędzie do obróbki blach w przemyśle motoryzacyj-
nym, budowie maszyn, przemyśle lotniczym (wielkość: 0/9, 1, 2) do 
grubości blach 2,0 mm.

2. Masywne, sztywne narzędzie do obróbki wszystkich powszechnie 
stosowanych materiałów konstrukcyjnych, takich jak: metale nieże-
lazne, blachy ze stali stopowych, tworzywa termoplastyczne oraz 
termoutwardzalne oraz wszystkie powszechnie stosowane blachy 
stalowe do grubości 4,0 mm.

3. Przy pomocy wiertła można w jednym zabiegu centrować, wier-
cić, rozwiercać i usuwać zadziory w otworach wykonanych w bla-
chach.

4. Użycie podczas wiercenia specjalnego sprayu lub pasty do wier-
cenia w celu smarowania i chłodzenia procesu znacznie przedłuża 
żywotność narzędzia.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

101 026 TTX

42,90 €

101 026 TX

32,45 €

Wiertła stopniowe HSS + HSS-TiN szlifowane CBN, ze szlifem krzyżowym

Szlif ostrza:  norma zakładowa
Wyostrzenie: DIN 1412 C
Kąt wierzchołkowy: 118°
Kąt stożka: 90°
Tolerancja Ø: norma zakładowa
Powierzchnia:  jasna / z powłoką azotku tytanu
 kierunek skrawania prawy

Opakowanie: pojedynczo w opakowaniu z tworzywa sztucznego
Głęboko szlifowany, spiralny rowek wiórowy zapewnia stabilną pracę 
narzędzia oraz dużą wydajność skrawania. Stożkowy wierzchołek 
ułatwia wyjęcie wiertła z przewierconej blachy.

  

Zastosowanie

Wielkość Zakres
obróbki mm

Długość
mm

Ilość 
stopni

Ø
chwytu mm

Nr art. 
HSS

Cena jedn. 
w Euro

Nr art.
HSS-TiN

Cena jedn. 
w Euro

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Zestaw wierteł stopniowych HSS + HSS-TiN,
w opakowaniu z tworzywa

3 wiertła stopniowa HSS z prostym rowkiem wiórowym, 
wielkość 0/9, 1, 2

Nr art. 101 026 TX

3 wiertła stopniowa HSS TiN z prostym rowkiem wiórowym, 
wielkość 0/9, 1, 2

Nr art. 101 026 TTX

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

1. Doskonałe narzędzie do obróbki blach w przemyśle motoryzacyj-
nym, budowie maszyn, przemyśle lotniczym (wielkość: 0/9, 1, 2) do 
grubości blach 2,0 mm.

2. Masywne, sztywne narzędzie do obróbki wszystkich powszechnie 
stosowanych materiałów konstrukcyjnych, takich jak: metale nieże-
lazne, blachy ze stali stopowych, tworzywa termoplastyczne oraz 
termoutwardzalne oraz wszystkie powszechnie stosowane blachy 
stalowe do grubości 4,0 mm.

3. Przy pomocy wiertła można w jednym zabiegu centrować, wier-
cić, rozwiercać i usuwać zadziory w otworach wykonanych w bla-
chach.

4. Użycie podczas wiercenia specjalnego sprayu lub pasty do wier-
cenia w celu smarowania i chłodzenia procesu znacznie przedłuża 
żywotność narzędzia.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

Lépcsős fúró HSS és HSS-TiN CBN köszörült, spirálhornyú, keresztélköszörüléssel

Csúcsköszörülés: gyári szabvány
Csúcskialakítás: DIN 1412 C
Csúcsszög: 118°
Lépcső szög: 90°
Ø-tűrés: gyári szabvány
Felület: fényes /  Titán-Nitrid bevonattal
jobbos

Csomagolási egység: egyenként, műanyag csomagolásban

A mélyre köszörült és spirál alakú forgácshorony nagyon nyugodt 
járást és jó forgácsoló teljesítmény biztosít. A kúp megkönnyíti a viss-
zahúzást átfúrt lemezek esetén.

Termék alkalmazása

Méret
sz.

Fúrási tar-
tomány mm

Teljes 
hossz mm

Lépcsőfokok 
száma

Szár-Ø
mm

Cikkszám
HSS

Listaár / db 
Ft

Cikkszám
HSS-TiN

Listaár / db 
Ft

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Lépcsősfúró készlet, HSS + HSS-TiN
ipari műanyag dobozban

3 db-os klt. fém dobozban
3 db. HSS lépcsősfúró, CBN köszörült méretek: 0/9, 1, 2

Cikkszám. 101 026 TX

3 db-os klt. fém dobozban
3 db. HSS-TiN lépcsősfúró, CBN köszörült méretek: 0/9, 1, 2

Cikkszám. 101 026 TTX

1. Az ideális szerszám lemez megmunkálásához. 
 Legyen az vagy az autóipar, a gépgyártás, a repülőgépgyártás 
 (0/5, 0/9, 1, 2, méret) ill max. 2,0 mm lemezvastagságig.

2. A robusztus szerszám minden szokásos ipari felhasználású 
anyaghoz megfelelő, mint pl. nemvas fémek, nemesacél lemezek, 
termoplasztikus és duroplasztikus műanyagok, valamint minden 
használatos acéllemezhez 4,0 mm maximális vastagságig.

3. Ezzel a robusztus szerszámmal a lemezek egy műveletben köz-
pontosíthatóak, megfúrhatóak, kifúrhatóak és sorjázhatóak.

4. A vágóspray, vagy a vágópaszta alkalmazásával a szerszám 
élettartama lényegesen meghosszabbítható.

1 sz.0/9 sz. 2 sz.

HSS pakopiniai grąžtai

Viršūnės užgalandymas: centruotas pagal DIN 1412 C 
Viršūnės kampas: 118°
Pakopos kampas: 90°
Paviršius: metalinis- su TiN danga
Sukimosi kryptis: dešinė
Įpakavimas: 1vnt plastikinėje dėžutėje

Grąžtai, šlifuoti CBN būdu, pasižymi didesniu tikslumu. Suapvalinta 
plačioji viršūnė leis lengviau ištraukti grąžtą pragręžus kiaurai. 

Įrankio panaudojimas 

Dydis skersmuo mm Pilnas ilgis mm Pakopų 
skaičius

kotelio Ø
mm

Užs. nr. 
HSS

Vnt. 
kaina €

Užs. nr. 
HSS-TiN

Vnt. 
kaina  €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 101 050-9 TTX
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 101 051 TTX
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 101 052 TTX

Pakopinių HSS ir HSS su TiN danga grąžtų rinkiniai plastiko dėžutėse

3 HSS grąžtai (dydžiai 0-9, 1, 2)

Užs. nr. 101 026 TX

3 HSS grąžtai su TiN danga (dydžiai 0-9, 1, 2)

Užs. nr. 101 026 TTX

Pakuotėje 5 dėžutės

Pakuotėje 5 dėžutės

1. 1.Patogus kai reikia gręžti daug skirtingo diametro skylių plonuose 
(iki 4mm) metalo bei plastiko lakštuose. 

2. Šiuo įrankiu, vienos operacijos metu išgręšite reikiamo diametro         
kiaurymę ir  nuimsite gręžiant atsiradusias užvartas .

3. Tiesi išdroža leis lengvai pagaląsti atšipusį grąžtą.

4. TiN danga sukietina pjaunačią briauną. Tai leis efektyviau gręžti bei 
prailgins įrankio tarnavimo laiką.

5. Naudodami pjovimo tepalą ar pastą gerokai prailginsite įrankio tar-
navimo laiką.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

Stufenbohrer HSS + HSS-TiN, CBN geschliffen mit Kreuzanschliff

Spitzenanschliff: Werksnorm
Ausspitzung: DIN 1412 C
Spitzenwinkel: 118°
Stufenwinkel: 90°
Ø-Toleranz: Werksnorm
Oberfläche: blank / Titan-Nitrid beschichtet
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: einzeln in Kunststoffverpackung

Die tiefgeschliffene Spannut bietet absolute Laufruhe und gute 
Schnittleistung. Der Konus erleichtert das Zurückziehen bei 
durchgebohrten Blechen.

Produktanwendung

Größe
Nr.

Bohrbereich
mm

Gesamtlänge
mm

Stufenanzahl Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

Artikel-Nr.
HSS-TiN

Preis
Stück €

0/9 4,0 - 12,00 81,0 9 6,0 101 050-9 TX 6,20 € 101 050-9 TTX 8,35 €
1 4,0 - 20,00 68,0 9 8,0 101 051 TX 9,30 € 101 051 TTX 12,45 €
2 6,0 - 30,00 100,0 13 10,0 101 052 TX 16,35 € 101 052 TTX 21,50 €

Stufenbohrer-Sätze HSS und HSS-TiN
in Kunststoffverpackung

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TX

3-teiliger Stufenbohrer-Satz HSS-TiN gerade genutet 
in den Größen 0/9, 1, 2

Art.-Nr. 101 026 TTX

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

1. Das ideale Werkzeug für die Blechbearbeitung in der Autoindustrie, 
dem  Maschinenbau, der Flugzeugindustrie (Gr. 0/9, Gr. 1, Gr. 2) bis 
2,0 mm Blechstärke.

2. Das robuste Werkzeug eignet sich für alle gängigen Industriemate-
rialien, wie zum Beispiel Nichteisen-Metalle, Edelstahlbleche, ther-
moplastische und duroplastische Kunststoffe sowie alle gängigen 
Stahlbleche bis zu einer Dicke von 4,0 mm.

3. Mit diesem robusten Werkzeug können in einem Arbeitsgang Bleche 
zentriert, angebohrt, aufgebohrt und entgratet werden.

4. Durch die Verwendung des Schneidsprays oder der Schneidpaste 
kann die Standzeit des Werkzeuges erheblich verlängert werden.

Nr. 1Nr. 0/9 Nr. 2

101 026 TTX

42,90 €

101 026 TX

32,45 €
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Handgewindebohrer M DIN 352 HSS, geschliffen

Satz: 3 teilig
Vorschneider: ca. 5-6 Gang Anschnitt
Mittelschneider: ca. 4-5 Gang Anschnitt
Fertigschneider: ca. 2-3 Gang Anschnitt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Flanken: hinterschliffen
Toleranz: ISO 2 / 6H
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Gewindebohrer aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl. 
Für Durchgangsgewinde und Sacklochgewinde in unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit, Temperguß und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in drei Arbeitsgängen geschnitten.

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,11 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,27 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,76 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,25 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,66 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 6,09 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,37 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 10,70 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 11,47 €

Verpackungseinheit:
Satz in Kunststoffverpackung

Handgewindebohrer-Satz 
HSS in Stahlblechkassette

21 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. A 245 006

VPE = 25 Stück

A 245 006

21,10 €

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Handgewindebohrer M DIN 352 HSS, geschliffen

Satz: 3 teilig
Vorschneider: ca. 5-6 Gang Anschnitt
Mittelschneider: ca. 4-5 Gang Anschnitt
Fertigschneider: ca. 2-3 Gang Anschnitt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Flanken: hinterschliffen
Toleranz: ISO 2 / 6H
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Gewindebohrer aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl. 
Für Durchgangsgewinde und Sacklochgewinde in unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit, Temperguß und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in drei Arbeitsgängen geschnitten.

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Verpackungseinheit:
Satz in Kunststoffverpackung

Handgewindebohrer-Satz 
HSS in Industriekassette

21 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. A 245 006

VPE = 25 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Hand taps M DIN 352 HSS ground

Set: 3-piece
Taper tap: 5 - 6-thread chamfer
Second tap: 4 - 5-thread chamfer
Final tap: 2 - 3-thread chamfer
Thread: metric, DIN ISO 13
Flanks: relief-ground
Tolerance: ISO 2 / 6H
Surface: bright
Right-hand cutting

The hand tap consists of heavy-duty high-speed steel. 
For through threads and bottoming threads in unalloyed and low-alloyed steels 
up to a strength of 800 N/mm², malleable cast iron and non-ferrous metals. 

The thread is cut in three steps.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread core 
hole mm

Total
length mm

Thread
length mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,11 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,27 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,76 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,25 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,66 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 6,09 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,37 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 10,70 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 11,47 €

Packing unit:
Set in plastic pack

Hand tap sets 
HSS in steel case

21-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. A 245 006

Packing unit = 25 pcs.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 245 006

21,10 €

Hand taps M DIN 352 HSS ground

Set: 3-piece
Taper tap: 5 - 6-thread chamfer
Second tap: 4 - 5-thread chamfer
Final tap: 2 - 3-thread chamfer
Thread: metric, DIN ISO 13
Flanks: relief-ground
Tolerance: ISO 2 / 6H
Surface: bright
Right-hand cutting

The hand tap consists of heavy-duty high-speed steel. 
For through threads and bottoming threads in unalloyed and low-alloyed steels 
up to a strength of 800 N/mm², malleable cast iron and non-ferrous metals. 

The thread is cut in three steps.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread core 
hole mm

Total
length mm

Thread
length mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Packing unit:
Set in plastic pack

Hand tap sets 
HSS in steel case

21-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. A 245 006

Packing unit = 25 pcs.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Hand taps M DIN 352 HSS ground

Set: 3-piece
Taper tap: 5 - 6-thread chamfer
Second tap: 4 - 5-thread chamfer
Final tap: 2 - 3-thread chamfer
Thread: metric, DIN ISO 13
Flanks: relief-ground
Tolerance: ISO 2 / 6H
Surface: bright
Right-hand cutting

The hand tap consists of heavy-duty high-speed steel. 
For through threads and bottoming threads in unalloyed and low-alloyed steels 
up to a strength of 800 N/mm², malleable cast iron and non-ferrous metals. 

The thread is cut in three steps.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread core 
hole mm

Total
length mm

Thread
length mm

Article no.
HSS

Price
each ₤

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX £ 1,59
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX £ 1,59
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX £ 1,72
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX £ 1,85
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX £ 2,25
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX £ 2,65
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX £ 3,79
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX £ 4,99
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX £ 6,00
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX £ 8,74
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX £ 9,35

Packing unit:
Set in plastic pack

Hand tap sets 
HSS in steel case

21-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. A 245 006

Packing unit = 25 pcs.

A 245 006

£ 17,21

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Hand taps M DIN 352 HSS ground

Set: 3-piece
Taper tap: 5 - 6-thread chamfer
Second tap: 4 - 5-thread chamfer
Final tap: 2 - 3-thread chamfer
Thread: metric, DIN ISO 13
Flanks: relief-ground
Tolerance: ISO 2 / 6H
Surface: bright
Right-hand cutting

The hand tap consists of heavy-duty high-speed steel. 
For through threads and bottoming threads in unalloyed and low-alloyed steels 
up to a strength of 800 N/mm², malleable cast iron and non-ferrous metals. 

The thread is cut in three steps.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread core 
hole mm

Total
length mm

Thread
length mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 1,90 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 1,90 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,06 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,22 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,70 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,17 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,55 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 5,95 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,20 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 10,45 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 11,20 €

Packing unit:
Set in plastic pack

Hand tap sets 
HSS in steel case

21-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. A 245 006

Packing unit = 25 pcs.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 245 006

XXX

Tarauds main au pas métrique DIN 352 HSS, rectifié

Jeu: 3 pièces
Taraud ébaucheur: entrée env. 5 - 6 pas
Taraud intermédiaire: entrée env. 4 - 5 pas
Taraud finisseur: entrée env. 2 - 3 pas
Filetage: métrique DIN ISO13
Flancs: détalonnés
Tolérance: ISO 2 / 6H
Surface: fini brillant
coupe à droite

Jeu de 3 tarauds à main en HSS rectifie pour la réalisation de 
taraudages traversants ou borgnes dans les aciers non alliés ou faiblement 
alliés d’une résistance de max. 800 N/mm², dans la fonte malléable et dans 
les métaux non ferreux. 

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre 
avant-trou mm

Longueur totale
mm

Longueur filetée
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 2,44 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 2,44 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,65 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,88 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 3,47 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 4,07 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 5,84 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 7,63 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 9,22 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 13,41 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 14,34 €

Unité d‘emballage:
par jeu, dans emballage plastique

Assortiment tarauds main HSS
en coffret métallique

Jeux de 21 tarauds main métrique DIN 352 HSS
7 jeux de 3 tarauds dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. A 245 006

Conditionnement par 25 coffrets

A 245 006

25,91 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Tarauds main au pas métrique DIN 352 HSS, rectifié

Jeu: 3 pièces
Taraud ébaucheur: entrée env. 5 - 6 pas
Taraud intermédiaire: entrée env. 4 - 5 pas
Taraud finisseur: entrée env. 2 - 3 pas
Filetage: métrique DIN ISO13
Flancs: détalonnés
Tolérance: ISO 2 / 6H
Surface: fini brillant
coupe à droite

Jeu de 3 tarauds à main en HSS rectifie pour la réalisation de 
taraudages traversants ou borgnes dans les aciers non alliés ou faiblement 
alliés d’une résistance de max. 800 N/mm², dans la fonte malléable et dans 
les métaux non ferreux. 

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre 
avant-trou mm

Longueur totale
mm

Longueur filetée
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 4,88 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 4,88 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 5,30 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 5,76 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 6,94 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 8,14 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 11,68 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 15,26 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 18,44 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 26,82 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 28,68 €

Unité d‘emballage:
par jeu, dans emballage plastique

Assortiment tarauds main HSS
en coffret métallique

Jeux de 21 tarauds main métrique DIN 352 HSS
7 jeux de 3 tarauds dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. A 245 006

Conditionnement par 25 coffrets

Édition 2013

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

A 245 006

51,82 €

Tarauds main au pas métrique DIN 352 HSS, rectifié

Jeu: 3 pièces
Taraud ébaucheur: entrée env. 5 - 6 pas
Taraud intermédiaire: entrée env. 4 - 5 pas
Taraud finisseur: entrée env. 2 - 3 pas
Filetage: métrique DIN ISO13
Flancs: détalonnés
Tolérance: ISO 2 / 6H
Surface: fini brillant
coupe à droite

Jeu de 3 tarauds à main en HSS rectifie pour la réalisation de 
taraudages traversants ou borgnes dans les aciers non alliés ou faiblement 
alliés d’une résistance de max. 800 N/mm², dans la fonte malléable et dans 
les métaux non ferreux. 

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre 
avant-trou mm

Longueur totale
mm

Longueur filetée
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Unité d‘emballage:
par jeu, dans emballage plastique

Assortiment tarauds main HSS
en coffret métallique

Jeux de 21 tarauds main métrique DIN 352 HSS
7 jeux de 3 tarauds dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. A 245 006

Conditionnement par 25 coffrets

Édition 2013

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Håndsnittap M DIN 352 HSS, slebet

Sæt: 3 dele
Spidstap: Ansnit 5 - 6 gevind
Mellemtap: Ansnit 4 - 5 gevind
Grundtap: Ansnit 2 - 3 gevind
Gevind: Metrisk DIN ISO 13
Flanke: Bagslibning
Tolerance: ISO 2 / 6H
Overflade: Blank
Højreskærende

Serietappe af højpræstations-hurtigstål. 
Til gennemgangsgevind og bundhulsgevind i ulegeret og lavlegeret stål 
til 800 N/mm² styrke, tempergods og ikke jernholdige metaller. 

Gevindet skæres af 3 arbejdsgange.

Gevind
str.

Stigning
mm

Gevind kærnehul
mm

Totallængde
mm

Gevindlængde
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,11 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,27 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,76 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,25 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,66 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 6,09 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,37 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 10,70 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 11,47 €

Pakkeenhed:
Sætvis i kunststofpakning

Håndsnittap-sæt
HSS i industrikassette

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 21 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Artikelnr. A 245 006

Pakning = 25 sæt

Oplag 2013

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 245 006

21,10 €

Håndsnittap M DIN 352 HSS, slebet

Sæt: 3 dele
Spidstap: Ansnit 5 - 6 gevind
Mellemtap: Ansnit 4 - 5 gevind
Grundtap: Ansnit 2 - 3 gevind
Gevind: Metrisk DIN ISO 13
Flanke: Bagslibning
Tolerance: ISO 2 / 6H
Overflade: Blank
Højreskærende

Serietappe af højpræstations-hurtigstål. 
Til gennemgangsgevind og bundhulsgevind i ulegeret og lavlegeret stål 
til 800 N/mm² styrke, tempergods og ikke jernholdige metaller. 

Gevindet skæres af 3 arbejdsgange.

Gevind
str.

Stigning
mm

Gevind kærnehul
mm

Totallængde
mm

Gevindlængde
mm

Artikelnr.
HSS

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Pakkeenhed:
Sætvis i kunststofpakning

Håndsnittap-sæt
HSS i industrikassette

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 21 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Artikelnr. A 245 006

Pakning = 25 sæt

Oplag 2013

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Handgewindebohrer M DIN 352 HSS, geschliffen

Satz: 3 teilig
Vorschneider: ca. 5-6 Gang Anschnitt
Mittelschneider: ca. 4-5 Gang Anschnitt
Fertigschneider: ca. 2-3 Gang Anschnitt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Flanken: hinterschliffen
Toleranz: ISO 2 / 6H
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Gewindebohrer aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl. 
Für Durchgangsgewinde und Sacklochgewinde in unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit, Temperguß und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in drei Arbeitsgängen geschnitten.

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 2,08 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 2,08 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,28 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,39 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,91 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,43 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,98 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 6,54 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,89 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 11,42 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 12,25 €

Verpackungseinheit:
Satz in Kunststoffverpackung

Handgewindebohrer-Satz 
HSS in Industriekassette

21 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. A 245 006

VPE = 25 Stück

A 245 006

21,55 €

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Handgewindebohrer M DIN 352 HSS, geschliffen

Satz: 3 teilig
Vorschneider: ca. 5-6 Gang Anschnitt
Mittelschneider: ca. 4-5 Gang Anschnitt
Fertigschneider: ca. 2-3 Gang Anschnitt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Flanken: hinterschliffen
Toleranz: ISO 2 / 6H
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Gewindebohrer aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl. 
Für Durchgangsgewinde und Sacklochgewinde in unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit, Temperguß und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in drei Arbeitsgängen geschnitten.

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Verpackungseinheit:
Satz in Kunststoffverpackung

Handgewindebohrer-Satz 
HSS in Industriekassette

21 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. A 245 006

VPE = 25 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Maschi a mano rettificati M DIN 352 HSS

Assortimento: 3 pz.
Sbozzatore: ca. 5-6 passi d‘imbocco
Intermedio: ca. 4-5 passi d‘imbocco
Finitore: ca. 2-3 passi d‘imbocco
Filetto: metrico DIN ISO 13
Fianchi: rettifica a spoglia
Tolleranza: ISO 2 / 6H
Superficie: lucida
taglio destrorso

Maschi in acciaio superrapido.
Per fori passanti e ciechi in acciai legati e non,  
fino a una resistenza di 800 N/mm², materiali non ferrosi e ghisa malleabile. 

Il filetto si taglia in tre passaggi.

Filetto Passo
mm

Foro del nocciolo 
del filetto mm

Lunghezza totale
mm

Lunghezza filetto
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 2,40 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 2,40 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,85 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 3,10 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 3,75 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 4,40 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 6,00 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 8,20 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 9,90 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 14,35 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 15,50 €

Unità d‘imballo:
set in confezione di plastica

Assortimento maschi a mano HSS  
in cassetta industriale

Assortimento di 21 pz. maschi a mano rettificati
da 3 pz. per misura DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Codice articolo A 245 006

Unita di confezione = 25 Pezzo

A 245 006

27,20 €

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Maschi a mano rettificati M DIN 352 HSS

Assortimento: 3 pz.
Sbozzatore: ca. 5-6 passi d‘imbocco
Intermedio: ca. 4-5 passi d‘imbocco
Finitore: ca. 2-3 passi d‘imbocco
Filetto: metrico DIN ISO 13
Fianchi: rettifica a spoglia
Tolleranza: ISO 2 / 6H
Superficie: lucida
taglio destrorso

Maschi in acciaio superrapido.
Per fori passanti e ciechi in acciai legati e non,  
fino a una resistenza di 800 N/mm², materiali non ferrosi e ghisa malleabile. 

Il filetto si taglia in tre passaggi.

Filetto Passo
mm

Foro del nocciolo 
del filetto mm

Lunghezza totale
mm

Lunghezza filetto
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Unità d‘imballo:
set in confezione di plastica

Assortimento maschi a mano HSS  
in cassetta industriale

Assortimento di 21 pz. maschi a mano rettificati
da 3 pz. per misura DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Codice articolo A 245 006

Unita di confezione = 25 Pezzo

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Gwintownik ręczny szlifowany M DIN 352 HSS

Zestaw: 3-częściowy
Zdzierak: ok. 5 - 6 zwojów nakroju
Pośredni: ok. 4 - 5 zwojów nakroju
Wykańczak: ok. 2 - 3 zwoje nakroju
Gwint: metryczny DIN ISO 13
Boki zarysu gwintu: zaszlifowane
Tolerancja: ISO 2 / 6H
Powierzchnia: jasna
 kierunek skrawania prawy

Gwintownik ręczny ze stali HSS. 
Do gwintów przelotowych i nieprzelotowych w stalach zwykłych i niskostopowych 
o wytrzymałości do 800 N/mm², żeliwie ciągliwym i metalach nieżelaznych. 

Gwint wykonywany jest w trzech przejściach roboczych.

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø otworu
pod gwint mm

Długość
mm

Długość gwintu
mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,11 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,27 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,76 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,25 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,66 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 6,09 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,37 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 10,70 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 11,47 €

Opakowanie:
tworzywo sztuczne

Zestaw gwintowników ręcznych HSS,
w kasecie przemysłowej

21 gwintowników ręcznych
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Nr art. A 245 006

Opakowanie: 25 sztuk

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

A 245 006

21,10 €

Gwintownik ręczny szlifowany M DIN 352 HSS

Zestaw: 3-częściowy
Zdzierak: ok. 5 - 6 zwojów nakroju
Pośredni: ok. 4 - 5 zwojów nakroju
Wykańczak: ok. 2 - 3 zwoje nakroju
Gwint: metryczny DIN ISO 13
Boki zarysu gwintu: zaszlifowane
Tolerancja: ISO 2 / 6H
Powierzchnia: jasna
 kierunek skrawania prawy

Gwintownik ręczny ze stali HSS. 
Do gwintów przelotowych i nieprzelotowych w stalach zwykłych i niskostopowych 
o wytrzymałości do 800 N/mm², żeliwie ciągliwym i metalach nieżelaznych. 

Gwint wykonywany jest w trzech przejściach roboczych.

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø otworu
pod gwint mm

Długość
mm

Długość gwintu
mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Opakowanie:
tworzywo sztuczne

Zestaw gwintowników ręcznych HSS,
w kasecie przemysłowej

21 gwintowników ręcznych
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Nr art. A 245 006

Opakowanie: 25 sztuk

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Kézi menetfúró M DIN 352 HSS, köszörült

Készlet:           3 részes    
Elővágás:         kb. 5-6 menet
Közép vágás:  kb. 4-5 menet 
Készre vágás: kb. 2-3 menet  
Menet:             metrikus DIN ISO 13
Menetoldal:      hátraköszörült
Tűrés:              ISO 2 / 6H
Felület:            fényes
Jobbos

Menetfúró gyorsacélból.

Átmenő- és zsákfuratokhoz ötvözetlen és gyengén ötvözött 
acélokhoz 800 N/mm² szakító szilárdságig, temperöntvényekhez.
A menet három lépésben készül el.

Menet
névleges méret

Emelkedés
mm

Menet maglyuk
mm

Teljes hossz
mm

Menethossz
mm

Cikkszám
HSS

Listaár / db 
Ft

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Kézi menetfúró készletek 
HSS ipari kazettában

21 db-os menetfúró készlet
3-3 db-os kézi menetfúró DIN 352 HSS köszörült
M3 – M4 - M5 – M6 – M8 – M10 – M12

Cikkszám. A 245 006

Csomagolási egység:
készlet műanyag csomagolásban

2013.

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

M standarto rankiniai DIN352 HSS šlifuoti srigikliai

Rinkinį sudaro 3 sriegikliai:
1. Grubaus apdirbimo su 5-6  šlifuotomis vijomis 
2. Vidutinio apdirbimo su 4-5 šlifuotos vijos
3. Tikslaus apdirbimo (3):  2-3 šlifuotos vijos
Sriegis: Metrinis , DIN ISO13
Pagaminimo būdas: šlifuotas 
Tikslumas: ISO 2 - 6H 
Pviršius: šviesus, metalinis
Dešininis pjovimas

Šie sriegikliai gaminami iš aukščiausios kokybės greitapjūvio plieno (HSS). 
Skirti rankiniu būdu sriegti kiaurinėms ir akloms skylėms minkštuose 
ir vidutinio kietumo plienuose (iki 800 N/mm²),  
minkštame ketuje bei spalvotuose metaluose. 
 
Sriegiama trimis operacijomis („praėjimais“).

Sriegio 
dydis

Žingsnis 
  mm

Reikiamos skylės  
Ø mm 

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis  
mm

Užs. nr. Vnt. 
kaina €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX

Įpakavimas: rinkinys atskiroje 
plastiko dėžutėje.

HSS rankinių sriegiklių rinkiniai metalinėse dėžutėse

21 dalies sriegimo įrankių  rinkinys.
Sreigikliai DIN352 HSS:
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Užs. nr. A 245 006

Pakuotėje 25 dėžutės

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

Handgewindebohrer M DIN 352 HSS, geschliffen

Satz: 3 teilig
Vorschneider: ca. 5-6 Gang Anschnitt
Mittelschneider: ca. 4-5 Gang Anschnitt
Fertigschneider: ca. 2-3 Gang Anschnitt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Flanken: hinterschliffen
Toleranz: ISO 2 / 6H
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Gewindebohrer aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl. 
Für Durchgangsgewinde und Sacklochgewinde in unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit, Temperguß und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in drei Arbeitsgängen geschnitten.

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 40,0 10,0 230 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 45,0 12,0 230 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 50,0 13,0 230 050 TX 2,11 €
M   6 1,00 5,00 56,0 15,0 230 060 TX 2,27 €
M   8 1,25 6,80 63,0 18,0 230 080 TX 2,76 €
M 10 1,50 8,50 70,0 24,0 230 100 TX 3,25 €
M 12 1,75 10,20 75,0 29,0 230 120 TX 4,66 €
M 14 2,00 12,00 80,0 30,0 230 140 TX 6,09 €
M 16 2,00 14,00 80,0 32,0 230 160 TX 7,37 €
M 18 2,50 15,50 95,0 40,0 230 180 TX 10,70 €
M 20 2,50 17,50 95,0 40,0 230 200 TX 11,47 €

Verpackungseinheit:
Satz in Kunststoffverpackung

Handgewindebohrer-Satz 
HSS in Stahlblechkassette

21 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. A 245 006

VPE = 25 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 245 006

21,10 €
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Gewindeschneidwerkzeug-Sätze
in Stahlblechkassette                  

8 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art.-Nr. A 245 014

31 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Schraubendreher
+ 1 Windeisen DIN 1814 Gr. 1½

Art.-Nr. A 245 013

Schneideisen M DIN EN 22568 HSS, geschliffen (früher DIN 223)

Typ: Form B geschlossen, vorgeschlitzt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Toleranz: ISO - 6g
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Schneideisen aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl (HSS) für unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in einem Arbeitsgang geschnitten. 

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Außen-Ø
mm

Dicke
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,35 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,35 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX  1,35 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,35 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,45 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,78 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,22 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,36 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,23 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,55 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,55 €

A 245 014

11,25 €

A 245 013

34,50 €

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze
in Stahlblechkassette                  

8 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art.-Nr. A 245 014

31 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Schraubendreher
+ 1 Windeisen DIN 1814 Gr. 1½

Art.-Nr. A 245 013

Schneideisen M DIN EN 22568 HSS, geschliffen (früher DIN 223)

Typ: Form B geschlossen, vorgeschlitzt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Toleranz: ISO - 6g
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Schneideisen aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl (HSS) für unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in einem Arbeitsgang geschnitten. 

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Außen-Ø
mm

Dicke
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Thread-cutting sets 
in steel case

8-piece set of thread cutting tools
each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. no. A 245 014

31-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 screwdriver
+ 1 tap wrench DIN 1814 Size 1½ 

Art. no. A 245 013

Round dies M DIN EN 22568 HSS, ground (formerly DIN 223)

Type: Type B closed, preslotted
Thread: metric, DIN ISO 13
Tolerance: ISO - 6g
Surface: bright
Right-hand cutting

The round die consists of heavy-duty high-speed steel for using in unalloyed 
and low-alloyed steels up to a strength of 800 N/mm² and non-ferrous metals. 

The thread is cut in one step.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Outside Ø
mm

Thickness
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,35 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,35 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX  1,35 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,35 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,45 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,78 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,22 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,36 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,23 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,55 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,55 €

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

A 245 014

11,25 €

A 245 013

34,50 €

Thread-cutting sets 
in steel case

8-piece set of thread cutting tools
each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. no. A 245 014

31-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 screwdriver
+ 1 tap wrench DIN 1814 Size 1½ 

Art. no. A 245 013

Round dies M DIN EN 22568 HSS, ground (formerly DIN 223)

Type: Type B closed, preslotted
Thread: metric, DIN ISO 13
Tolerance: ISO - 6g
Surface: bright
Right-hand cutting

The round die consists of heavy-duty high-speed steel for using in unalloyed 
and low-alloyed steels up to a strength of 800 N/mm² and non-ferrous metals. 

The thread is cut in one step.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Outside Ø
mm

Thickness
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

Thread-cutting sets 
in steel case

8-piece set of thread cutting tools
each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. no. A 245 014

31-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 screwdriver
+ 1 tap wrench DIN 1814 Size 1½ 

Art. no. A 245 013

Round dies M DIN EN 22568 HSS, ground (formerly DIN 223)

Type: Type B closed, preslotted
Thread: metric, DIN ISO 13
Tolerance: ISO - 6g
Surface: bright
Right-hand cutting

The round die consists of heavy-duty high-speed steel for using in unalloyed 
and low-alloyed steels up to a strength of 800 N/mm² and non-ferrous metals. 

The thread is cut in one step.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Outside Ø
mm

Thickness
mm

Article no.
HSS

Price
each ₤

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX  £ 1,10
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX  £ 1,10
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX  £ 1,10
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX  £ 1,10
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX £ 1,19
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX £ 1,46
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX £ 1,81
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX £ 2,74
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX £ 3,44
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX £ 3,71
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX £ 3,71

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

A 245 014

£ 9,18

A 245 013

£ 28,15

Thread-cutting sets 
in steel case

8-piece set of thread cutting tools
each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. no. A 245 014

31-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 die stock DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 screwdriver
+ 1 tap wrench DIN 1814 Size 1½ 

Art. no. A 245 013

Round dies M DIN EN 22568 HSS, ground (formerly DIN 223)

Type: Type B closed, preslotted
Thread: metric, DIN ISO 13
Tolerance: ISO - 6g
Surface: bright
Right-hand cutting

The round die consists of heavy-duty high-speed steel for using in unalloyed 
and low-alloyed steels up to a strength of 800 N/mm² and non-ferrous metals. 

The thread is cut in one step.

Nominal
thread size

Pitch
mm

Outside Ø
mm

Thickness
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,32 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,32 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX 1,32 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,32 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,42 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,74 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,17 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,28 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,13 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,44 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,44 €

Packing unit = 25 pcs.

Packing unit = 20 pcs.

A 245 014

XXX

A 245 013

XXX

Jeux de tarauds et filières au pas métrique, HSS rectifié, 
M3 à M12 en coffret métal

Jeux de 8 pièces: filières métriques + porte-filières
7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 porte-filières DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. n°. A 245 014

Jeux de 31 pièces: tarauds main + filières métriques
7 jeux de 3 tarauds dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 porte-filières DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 tourne vis
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1½

Art. n°. A 245 013

Filière au pas métrique DIN EN 22568 HSS, rectifié (anciennement DIN 223)

Type: forme B cage fermée
Filetage: métrique DIN ISO 13
Tolérance: ISO - 6 G
Surface: fini brillant
coupe à droite

Filière au pas métrique en HSS rectifié pour la réalisation de filetages dans des 
aciers non alliés ou faiblement alliés d’une résistance de max. 800 N/mm² et dans 
les métaux non ferreux. Le filetage est taillé en une opération

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre 
cage mm

Epaisseur 
cage mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,35 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,35 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX 1,35 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,35 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,45 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,78 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,22 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,36 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,23 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,55 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,55 €

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

A 245 014

11,25 €

A 245 013

37,79 €

Édition 2013

Jeux de tarauds et filières au pas métrique, HSS rectifié, 
M3 à M12 en coffret métal

Jeux de 8 pièces: filières métriques + porte-filières
7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 porte-filières DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. n°. A 245 014

Jeux de 31 pièces: tarauds main + filières métriques
7 jeux de 3 tarauds dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 porte-filières DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 tourne vis
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1½

Art. n°. A 245 013

Filière au pas métrique DIN EN 22568 HSS, rectifié (anciennement DIN 223)

Type: forme B cage fermée
Filetage: métrique DIN ISO 13
Tolérance: ISO - 6 G
Surface: fini brillant
coupe à droite

Filière au pas métrique en HSS rectifié pour la réalisation de filetages dans des 
aciers non alliés ou faiblement alliés d’une résistance de max. 800 N/mm² et dans 
les métaux non ferreux. Le filetage est taillé en une opération

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre 
cage mm

Epaisseur 
cage mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 2,70 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 2,70 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX 2,70 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 2,70 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 2,90 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 3,56 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 4,44 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 6,72 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 8,46 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 9,10 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 9,10 €

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

A 245 014

22,50 €

A 245 013

75,58 €

Jeux de tarauds et filières au pas métrique, HSS rectifié, 
M3 à M12 en coffret métal

Jeux de 8 pièces: filières métriques + porte-filières
7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 porte-filières DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art. n°. A 245 014

Jeux de 31 pièces: tarauds main + filières métriques
7 jeux de 3 tarauds dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 porte-filières DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 tourne vis
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1½

Art. n°. A 245 013

Filière au pas métrique DIN EN 22568 HSS, rectifié (anciennement DIN 223)

Type: forme B cage fermée
Filetage: métrique DIN ISO 13
Tolérance: ISO - 6 G
Surface: fini brillant
coupe à droite

Filière au pas métrique en HSS rectifié pour la réalisation de filetages dans des 
aciers non alliés ou faiblement alliés d’une résistance de max. 800 N/mm² et dans 
les métaux non ferreux. Le filetage est taillé en une opération

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre 
cage mm

Epaisseur 
cage mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Conditionnement par 25 coffrets

Conditionnement par 20 coffrets

Gevindværktøj-sæt 
i stålkassette

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 8 dele
7 Snitbakke M DIN EN 22568 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Snitbakke-holder DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Artikelnr. A 245 014

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 31 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Snitbakke-holder DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Skruetrækker
+ 1 Vindejern DIN 1814 str. 1½

Artikelnr. A 245 013

Rund snitbakke M DIN EN 22568 HSS, slebet (tidligere DIN 223)

Type: Form B lukket, slidset
Gevind: Metrisk DIN ISO 13
Tolerance: ISO - 6g
Overflade: Blank
Højreskærende

Snitbakke af højpræstations-hurtigstål (HSS) til ulegeret og lavlegeret stål 
til 800 N/mm² styrke og ikke jernholdige metaller. 

Gevindet skæres i én arbejdsgang. 

Gevind
str.

Stigning
mm

Udvendig
Ø mm

Tykkelse
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,35 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,35 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX  1,35 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,35 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,45 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,78 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,22 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,36 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,23 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,55 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,55 €

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

A 245 014

11,25 €

A 245 013

34,50 €

Gevindværktøj-sæt 
i stålkassette

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 8 dele
7 Snitbakke M DIN EN 22568 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Snitbakke-holder DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Artikelnr. A 245 014

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 31 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Snitbakke-holder DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Skruetrækker
+ 1 Vindejern DIN 1814 str. 1½

Artikelnr. A 245 013

Rund snitbakke M DIN EN 22568 HSS, slebet (tidligere DIN 223)

Type: Form B lukket, slidset
Gevind: Metrisk DIN ISO 13
Tolerance: ISO - 6g
Overflade: Blank
Højreskærende

Snitbakke af højpræstations-hurtigstål (HSS) til ulegeret og lavlegeret stål 
til 800 N/mm² styrke og ikke jernholdige metaller. 

Gevindet skæres i én arbejdsgang. 

Gevind
str.

Stigning
mm

Udvendig
Ø mm

Tykkelse
mm

Artikelnr.
HSS

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Pakning = 25 sæt

Pakning = 20 sæt

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze
in Stahlblechkassette                  

8 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art.-Nr. A 245 014

31 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Schraubendreher
+ 1 Windeisen DIN 1814 Gr. 1½

Art.-Nr. A 245 013

Schneideisen M DIN EN 22568 HSS, geschliffen (früher DIN 223)

Typ: Form B geschlossen, vorgeschlitzt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Toleranz: ISO - 6g
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Schneideisen aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl (HSS) für unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in einem Arbeitsgang geschnitten. 

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Außen-Ø
mm

Dicke
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,56 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,56 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX 1,56 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,56 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,76 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 2,18 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,70 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,63 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,57 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 5,09 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 5,09 €

A 245 014

10,80 €

A 245 013

36,95 €

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze
in Stahlblechkassette                  

8 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art.-Nr. A 245 014

31 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Schraubendreher
+ 1 Windeisen DIN 1814 Gr. 1½

Art.-Nr. A 245 013

Schneideisen M DIN EN 22568 HSS, geschliffen (früher DIN 223)

Typ: Form B geschlossen, vorgeschlitzt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Toleranz: ISO - 6g
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Schneideisen aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl (HSS) für unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in einem Arbeitsgang geschnitten. 

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Außen-Ø
mm

Dicke
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Assortimento maschi a mano e filiere  
in cassetta metallica                  

8 pz. assortimento filiere
1 filiera ≈ DIN EN 22568 HSS rettificata 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 girafiliere DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Codice articolo A 245 014

31 pz. assortimento di maschi e filiere per misura un ass. 
di maschi a mano rettificati da 3 pz. DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura di filiera rettificata ≈ DIN EN 22568 HSS 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 girafiliere DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 giravite
+ 1 giramaschi DIN 1814 misura 1½

Codice articolo A 245 013

Filiere rettificate M DIN EN 22568 HSS, (ex. DIN 223)

Tipo: Forma B chiusa
Filetto: metrico DIN ISO 13
Tolleranza: ISO - 6g
Superficie: lucida
taglio destrorso

Filiera in acciaio superrapido (HSS) per acciai legati e non fino a 800 N/mm²  
di resistenza ghisa malleabile e metalli non ferrosi. 

Il filetto si taglia in un passaggio. 

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Filetto Passo
mm

Diametro esterno
mm

Spessore
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,65 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,65 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX 1,65 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,65 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,80 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 2,10 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 3,00 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 4,05 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 5,20 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 6,15 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 6,15 €

A 245 014

15,40 €

A 245 013

46,60 €

Assortimento maschi a mano e filiere  
in cassetta metallica                  

8 pz. assortimento filiere
1 filiera ≈ DIN EN 22568 HSS rettificata 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 girafiliere DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Codice articolo A 245 014

31 pz. assortimento di maschi e filiere per misura un ass. 
di maschi a mano rettificati da 3 pz. DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura di filiera rettificata ≈ DIN EN 22568 HSS 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 girafiliere DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 giravite
+ 1 giramaschi DIN 1814 misura 1½

Codice articolo A 245 013

Filiere rettificate M DIN EN 22568 HSS, (ex. DIN 223)

Tipo: Forma B chiusa
Filetto: metrico DIN ISO 13
Tolleranza: ISO - 6g
Superficie: lucida
taglio destrorso

Filiera in acciaio superrapido (HSS) per acciai legati e non fino a 800 N/mm²  
di resistenza ghisa malleabile e metalli non ferrosi. 

Il filetto si taglia in un passaggio. 

Unita di confezione = 25 Pezzo

Unita di confezione = 20 Pezzo

Filetto Passo
mm

Diametro esterno
mm

Spessore
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Zestawy narzędzi do nacinania gwintów,
w kasecie metalowej                 

8 narzędzi do nacinania gwintów
po 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
1 uchwyt do narzynek DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Nr art. A 245 014

31 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225 25,0 x 9,0 mm
+ 1 wkrętak
+ 1 pokrętło DIN 1814 wielkość 1 ½

Nr art. A 245 013

Narzynka szlifowana M DIN EN 22568 HSS (poprz. DIN 223)

Typ:   kształt B zamknięty z nacięciem wstępnym
Gwint:  metryczny DIN ISO 13
Tolerancja: ISO - 6g
Powierzchnia: jasna
  kierunek skrawania prawy

Narzynka ze stali HSS do stali zwykłych i niskostopowych
o wytrzymałości do 800 N/mm² i metalach nieżelaznych. 

Gwint wykonywany jest w jednym przejściu roboczym. 

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø
zewnętrzne mm

Grubość
mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,35 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,35 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX  1,35 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,35 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,45 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,78 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,22 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,36 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,23 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,55 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,55 €

A 245 014

11,25 €

A 245 013

34,50 €

Zestawy narzędzi do nacinania gwintów,
w kasecie metalowej                 

8 narzędzi do nacinania gwintów
po 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
1 uchwyt do narzynek DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Nr art. A 245 014

31 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225 25,0 x 9,0 mm
+ 1 wkrętak
+ 1 pokrętło DIN 1814 wielkość 1 ½

Nr art. A 245 013

Narzynka szlifowana M DIN EN 22568 HSS (poprz. DIN 223)

Typ:   kształt B zamknięty z nacięciem wstępnym
Gwint:  metryczny DIN ISO 13
Tolerancja: ISO - 6g
Powierzchnia: jasna
  kierunek skrawania prawy

Narzynka ze stali HSS do stali zwykłych i niskostopowych
o wytrzymałości do 800 N/mm² i metalach nieżelaznych. 

Gwint wykonywany jest w jednym przejściu roboczym. 

Opakowanie: 25 sztuk

Opakowanie: 20 sztuk

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø
zewnętrzne mm

Grubość
mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Menetmetsző 
készletek fémdobozban

8 db-os menetmetsző készlet
méretenként egy köszörült menetmetsző 
DIN EN 22568 HSS M3 – M4 – M5 – M6 – M8 – M10 – M12
+ 1 tartó hajtókarral. DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Cikkszám. A 245 014

31 részes menetfúró, menetmetsző készlet
3 – 3 db. köszörült kézi menetfúró DIN 352 HSS
M3 – M4 – M5 – M6 – M8 – M10 – M12
+ 7  db. köszörült menetmetsző DIN EN 22568 HSS
+ 1 tartó hajtókarral DIN 225 25,0 x 9,0 mm
+ 1 csavarhúzó
+ 1 hajtókar DIN 1814 1 ½  méretű

Cikkszám. A 245 013

Menetmetsző M DIN EN 22568 HSS,  köszörült (korábban DIN 223)

Tipus: B forma, zárt  gyengén
Menet: metrikus DIN ISO 13
Tűrés: ISO – 6g
Felület: fényes
jobbos

Gyorsacél (HSS) menetmetsző ötvözetlen 
és ötvözött acélokhoz 800 N/mm² szakító szilárdságig.

A menet egy lépésben készül el.

Menet
névleges méret

Emelkedés
mm

Külső Ø
mm

Vastagság
mm

Cikkszám
HSS

Listaár / db 
Ft

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Sriegimo rinkiniai plieninėse dėžutėse                 

8 dalių  rinkinys
šlifuotų HSS sriegpjovių (DIN EN 22568) 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 laikiklis srigpjovėms DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Užs. nr. A 245 014

31 dalies sriegimo įrankių rinkinys
Rankiniai sriegikliai DIN352 HSS (po 3vnt):
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ HSS sriegpjovės  DIN EN 22568: 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 laikiklis sriegpjovėms DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 laikiklis sreigikliams DIN 1814 (1½)
+ 1 atsuktuvas

Užs. nr. A 245 013

M standarto sriegpjovės DIN EN 22568 (buvęs DIN223), HSS šlifuotos

Tipas:    B, ištisinės, kiauryminės
Sriegis:    M, DIN ISO 13
Tikslumas:  ISO - 6g 
Paviršius:    šviesus metalinis
Dešininis pjovimas

Šios sriegpjovės gaminamos ir aukščiausios kokybės greitapjūvio plieno (HSS). Skirtos rankiniu 
būdu sriegti minkšto ir vidutinio kietumo plieno (iki 800 N/mm²) bei spalvoto metalo strypams.
 
Sriegis įpjaunamas vienos operacijos metu 

Pakuotėje 25 dėžutės

Pakuotėje 20 dėžučių

Sriegio 
dydis

Žingsnis 
mm

išorinis Ø
mm

storis
mm

Užs. numeris Vnt. 
kaina €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze
in Stahlblechkassette                  

8 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm

Art.-Nr. A 245 014

31 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 Schneideisenhalter DIN 225 25,0 x 9,0 mm 
+ 1 Schraubendreher
+ 1 Windeisen DIN 1814 Gr. 1½

Art.-Nr. A 245 013

Schneideisen M DIN EN 22568 HSS, geschliffen (früher DIN 223)

Typ: Form B geschlossen, vorgeschlitzt
Gewinde: metrisch DIN ISO 13
Toleranz: ISO - 6g
Oberfläche: blank
rechtsschneidend

Schneideisen aus Hochleistungs-Schnellarbeitsstahl (HSS) für unlegierte und 
niedriglegierte Stähle bis 800 N/mm² Festigkeit und NE-Metalle. 

Das Gewinde wird in einem Arbeitsgang geschnitten. 

VPE = 25 Stück

VPE = 20 Stück

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Außen-Ø
mm

Dicke
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M    3 0,50 20,0 5,0 237 030 TX 1,35 €
M    4 0,70 20,0 5,0 237 040 TX 1,35 €
M    5 0,80 20,0 7,0 237 050 TX  1,35 €
M    6 1,00 20,0 7,0 237 060 TX 1,35 €
M    8 1,25 25,0 9,0 237 080 TX 1,45 €
M  10 1,50 30,0 11,0 237 100 TX 1,78 €
M  12 1,75 38,0 14,0 237 120 TX 2,22 €
M  14 2,00 38,0 14,0 237 140 TX 3,36 €
M  16 2,00 45,0 18,0 237 160 TX 4,23 €
M  18 2,50 45,0 18,0 237 180 TX 4,55 €
M  20 2,50 45,0 18,0 237 200 TX 4,55 €

A 245 014

11,25 €

A 245 013

34,50 €
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Gewindeschneidwerkzeug-Sätze in Stahlblechkassette                  

37 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz 
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 020

44 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS rollgewalzt
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 030

54 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 - 20 x 7 - 25 x 9 - 30 x 11 - 38 x 14 - 45 x 18 mm
+ 2 Windeisen DIN 1814 Gr. 1 und Gr. 3 
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 040

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

A 245 020 

49,75 €

A 245 040 

118,70 €

A 245 030 

52,95 €

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze in Stahlblechkassette                  

37 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz 
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 020

44 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS rollgewalzt
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 030

54 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 - 20 x 7 - 25 x 9 - 30 x 11 - 38 x 14 - 45 x 18 mm
+ 2 Windeisen DIN 1814 Gr. 1 und Gr. 3 
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 040

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Thread-cutting sets in steel case

37-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 020

44-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS rolled
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 030

54-piece set of thread-cutting tools
one three-piece set each of hand taps M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ 11 dies M DIN EN 22568 in each of the sizes 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 die stocks DIN 225 in each of the sizes 
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm 
+  2 tap wrenches, size 1 and size 3 DIN 1814
+ 1 screwdriver
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 040

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 245 020 

49,75 €

A 245 040 

118,70 €

A 245 030 

52,95 €

Thread-cutting sets in steel case

37-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 020

44-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS rolled
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 030

54-piece set of thread-cutting tools
one three-piece set each of hand taps M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ 11 dies M DIN EN 22568 in each of the sizes 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 die stocks DIN 225 in each of the sizes 
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm 
+  2 tap wrenches, size 1 and size 3 DIN 1814
+ 1 screwdriver
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 040

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Thread-cutting sets in steel case

37-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 020

44-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS rolled
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 030

54-piece set of thread-cutting tools
one three-piece set each of hand taps M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ 11 dies M DIN EN 22568 in each of the sizes 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 die stocks DIN 225 in each of the sizes 
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm 
+  2 tap wrenches, size 1 and size 3 DIN 1814
+ 1 screwdriver
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 040

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Edition 2013

A 245 020 

£ 40,51

A 245 040 

£ 96,63

A 245 030 

£ 43,15

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Thread-cutting sets in steel case

37-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 020

44-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS rolled
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 tap wrench DIN 1814 size 1 and size 2
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 030

54-piece set of thread-cutting tools
one three-piece set each of hand taps M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ 11 dies M DIN EN 22568 in each of the sizes 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 die stocks DIN 225 in each of the sizes 
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm 
+  2 tap wrenches, size 1 and size 3 DIN 1814
+ 1 screwdriver
+ 1 screw-pitch gauge

Art. no. A 245 040

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Packing unit = 5 pcs.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 245 020 

XXX

A 245 040 

XXX

A 245 030 

XXX

Jeux de tarauds et filières au pas métrique, HSS rectifié, M3 à M12 en coffret métal

Jeux de 37 pièces : tarauds + filières 
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1 + 2
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filets

Art. n°. A 245 020

Jeux de 44 pièces : tarauds + filières + forets
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 forets DIN 338 type N HSS laminé 
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1 + 2
+ 1 tourne vis 
+ 1 jauge à filets 

Art. n°. A 245 030

Assortiment tarauds + filières 54 pièces:
11 jeux de 3 tarauds main DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 filières métriques M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+  6 porte-filières DIN 225, 
 1 dans chacune des dim. suivantes:
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 tourne-à gauche: 1 x taille 1 + 1 x taille 3 DIN 1814
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filet

Art. n°. A 245 040

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

A 245 020 

49,77 €

A 245 040 

118,70 €

A 245 030 

52,94 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Jeux de tarauds et filières au pas métrique, HSS rectifié, M3 à M12 en coffret métal

Jeux de 37 pièces : tarauds + filières 
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1 + 2
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filets

Art. n°. A 245 020

Jeux de 44 pièces : tarauds + filières + forets
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 forets DIN 338 type N HSS laminé 
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1 + 2
+ 1 tourne vis 
+ 1 jauge à filets 

Art. n°. A 245 030

Assortiment tarauds + filières 54 pièces:
11 jeux de 3 tarauds main DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 filières métriques M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+  6 porte-filières DIN 225, 
 1 dans chacune des dim. suivantes:
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 tourne-à gauche: 1 x taille 1 + 1 x taille 3 DIN 1814
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filet

Art. n°. A 245 040

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

Édition 2013

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

A 245 020 

99,54 €

A 245 040 

237,40 €

A 245 030 

105,88 €

Jeux de tarauds et filières au pas métrique, HSS rectifié, M3 à M12 en coffret métal

Jeux de 37 pièces : tarauds + filières 
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1 + 2
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filets

Art. n°. A 245 020

Jeux de 44 pièces : tarauds + filières + forets
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 forets DIN 338 type N HSS laminé 
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1 + 2
+ 1 tourne vis 
+ 1 jauge à filets 

Art. n°. A 245 030

Assortiment tarauds + filières 54 pièces:
11 jeux de 3 tarauds main DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 filières métriques M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+  6 porte-filières DIN 225, 
 1 dans chacune des dim. suivantes:
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 tourne-à gauche: 1 x taille 1 + 1 x taille 3 DIN 1814
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filet

Art. n°. A 245 040

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

conditionnement par 5 coffrets

Édition 2013

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Gevindværktøj-sæt i stålkassette

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 37 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 slebet
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 Snitbakke-holder DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 Vindejern DIN 1814 str. 1 + 2
+ 1 Skruetrækker
+ 1 Gevindskabelon

Artikelnr. A 245 020

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 44 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 slebet
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 Snitbakke-holder DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbor DIN 338 type N HSS-R rullevalset
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 Vindejern DIN 1814 str. 1 + 2
+ 1 Skruetrækker 
+ 1 Gevindskabelon

Artikelnr. A 245 030

54 dele med Gevindværktøj-sæt
sæt med 3 håndsnittappe M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 snitbakke M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 snitbakke-holder DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 vindejern DIN 1814 str. 1 + str. 3
+ 1 skruetrækker
+ 1 gevindskabelon

Artikelnr. A 245 040

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Oplag 2013

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 245 020 

49,75 €

A 245 040 

118,70 €

A 245 030 

52,95 €

Gevindværktøj-sæt i stålkassette

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 37 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 slebet
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 Snitbakke-holder DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 Vindejern DIN 1814 str. 1 + 2
+ 1 Skruetrækker
+ 1 Gevindskabelon

Artikelnr. A 245 020

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 44 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 slebet
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 Snitbakke-holder DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbor DIN 338 type N HSS-R rullevalset
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 Vindejern DIN 1814 str. 1 + 2
+ 1 Skruetrækker 
+ 1 Gevindskabelon

Artikelnr. A 245 030

54 dele med Gevindværktøj-sæt
sæt med 3 håndsnittappe M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 snitbakke M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 snitbakke-holder DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 vindejern DIN 1814 str. 1 + str. 3
+ 1 skruetrækker
+ 1 gevindskabelon

Artikelnr. A 245 040

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Pakning = 5 sæt

Oplag 2013

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze in Stahlblechkassette                  

37 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz 
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 020

44 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS rollgewalzt
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 030

54 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 - 20 x 7 - 25 x 9 - 30 x 11 - 38 x 14 - 45 x 18 mm
+ 2 Windeisen DIN 1814 Gr. 1 und Gr. 3 
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 040

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

Ausgabe 2013

A 245 020 

54,35 €

A 245 030 

56,45 €

A 245 040 

119,50 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze in Stahlblechkassette                  

37 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz 
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 020

44 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS rollgewalzt
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 030

54 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 - 20 x 7 - 25 x 9 - 30 x 11 - 38 x 14 - 45 x 18 mm
+ 2 Windeisen DIN 1814 Gr. 1 und Gr. 3 
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 040

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Assortimento maschi e filiere in cassetta metallica                  

Assortimento di 37 pz. per misura un assortimento 
di 3 maschi a mano rettificati DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ per misura una filiera rettificata ≈ DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ girafiliere DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ giramaschi misura 1 + 2 DIN 1814
+ 1 giravite 
+ 1 contafiletti

Codice articolo A 245 020

Assortimento di 44 pz. per misura un assortimento 
di 3 maschi a mano rettificati DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura 1 filiera rettificata ≈ DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ girafiliere DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 punte elicoidali rullate DIN 338 tipo N HSS
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ giramaschi misura 1 + 2 DIN 1814
+ 1 giravite 
+ 1 contafiletti

Codice articolo A 245 030

Assortimento 54 pezzi, utensili per filettare
3 pezzi per tipo: maschi a mano M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 filiere M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
 M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 girafiliere DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 giramaschio DIN 1814 Grandezza 1 + 3
+ 1 giravite 
+ 1 calibro a sagoma per filetti

Codice articolo A 245 040

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Edizione 2013

A 245 020 

67,00 €

A 245 040 

144,00 €

A 245 030 

71,40 €

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Assortimento maschi e filiere in cassetta metallica                  

Assortimento di 37 pz. per misura un assortimento 
di 3 maschi a mano rettificati DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ per misura una filiera rettificata ≈ DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ girafiliere DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ giramaschi misura 1 + 2 DIN 1814
+ 1 giravite 
+ 1 contafiletti

Codice articolo A 245 020

Assortimento di 44 pz. per misura un assortimento 
di 3 maschi a mano rettificati DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura 1 filiera rettificata ≈ DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ girafiliere DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 punte elicoidali rullate DIN 338 tipo N HSS
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ giramaschi misura 1 + 2 DIN 1814
+ 1 giravite 
+ 1 contafiletti

Codice articolo A 245 030

Assortimento 54 pezzi, utensili per filettare
3 pezzi per tipo: maschi a mano M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 filiere M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
 M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 girafiliere DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 giramaschio DIN 1814 Grandezza 1 + 3
+ 1 giravite 
+ 1 calibro a sagoma per filetti

Codice articolo A 245 040

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Unita di confezione = 5 Pezzo

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Zestawy narzędzi do nacinania gwintów, w kasecie metalowej                 

37 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

po 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 1 pokrętło wielkość 1 + 2 DIN 1814
+ 1 wkrętak
+ 1 grzebień do pomiaru skoku gwintów

Nr art. A 245 020

44 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS walcowanych
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 1 pokrętło wielkość 1 + 2 DIN 1814
+ 1 wkrętak
+ 1 grzebień do pomiaru skoku gwintów

Nr art. A 245 030

54-częściowy zestaw narzędzi do gwintu po jednym komplecie 
3-częściowym gwintowników ręcznych M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 narzynce M DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
 M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 uchwyt do narzynek DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 pokrętle DIN 1814 wielkość 1 + wielkość 3
+ 1 śrubokręt 
+ 1 grzebień do gwintów

Nr art. A 245 040

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

A 245 020 

49,75 €

A 245 040 

118,70 €

A 245 030 

52,95 €

Zestawy narzędzi do nacinania gwintów, w kasecie metalowej                 

37 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

po 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 1 pokrętło wielkość 1 + 2 DIN 1814
+ 1 wkrętak
+ 1 grzebień do pomiaru skoku gwintów

Nr art. A 245 020

44 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS walcowanych
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 1 pokrętło wielkość 1 + 2 DIN 1814
+ 1 wkrętak
+ 1 grzebień do pomiaru skoku gwintów

Nr art. A 245 030

54-częściowy zestaw narzędzi do gwintu po jednym komplecie 
3-częściowym gwintowników ręcznych M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 narzynce M DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
 M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 uchwyt do narzynek DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 pokrętle DIN 1814 wielkość 1 + wielkość 3
+ 1 śrubokręt 
+ 1 grzebień do gwintów

Nr art. A 245 040

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Opakowanie: 5 sztuk

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Menetmetsző készlet fémdobozban

37 db-os menetfúró, menetmetsző készlet
3 – 3 db. köszörült kézi menetfúró DIN 352 HSS
M3 – M4 – M5 – M6 – M8 – M10 – M12

+ 7 db. köszörült menetmetsző DIN EN 22568 HSS
   M3 – M4 – M5 – M6 – M8 – M10 – M12
+ 5  menetmetsző hajtókar DIN 225
   20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2  hajtókar DIN 1814 1 és 2 méretű
+ 1  csavarhúzó
+ 1  menetfésű

Cikkszám: A 245 020

44 db-os menetfúró, menetmetsző készlet
3 – 3 db. köszörült kézi menetfúró DIN 352 HSS
M3 – M4 – M5 – M6 – M8 – M10 – M12

+ 7 db. köszörült menetmetsző DIN EN 22568 HSS
   M3 – M4 – M5 –M6 – M8 – M10 – M12
+ 5  menetmetsző hajtókar DIN 225
   20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 hengerelt csigafúró DIN338 N HSS
  Ø 2,5 – 3,3 – 4,2 – 5,0 – 6,8 – 8,5 – 10,2 mm
+ 2  hajtókar DIN 1814 1 és 2 méretű
+ 1  csavarhúzó
+ 1  menetfésű

Cikkszám: A 245 030

54 részes menetvágó szerszám készlet
1-1 db 3 darabos kézi menetfúró készlet M DIN 352
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 -
M 14 - M 16 - M 18 - M 20

+ 11 menetmetsző M DIN EN 22568
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - 
 M 12 - M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 menetmetsző hajtókar DIN 225
 20,0 x 5,0 mm - 20,0 x 7,0 mm - 25,0 x 9,0 mm - 
 30,0 x 11,0 mm - 38,0 x 14,0 mm - 45,0 x 18,0 mm
+ 2 hajtókar DIN 1814 1 és 3 méret 
+ 1 csavarhúzó 
+ 1 menetsablon

Cikkszám: A 245 040

2013.

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

Sriegimo rinkiniai plieninėse dėžutėse

37 dalių sriegimo įrankių rinkinys 
Rankiniai sriegikliai DIN352 HSS (po3vnt):
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ HSS sriegpjovės  DIN EN 22568: 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 laikikliai sreigpjovėms DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 2 laikikliai sriegikliams DIN1814 1 ir 2 dydžiai
+ 1 atsuktuvas 
+ 1 sriegio žingsnio matuoklė

Užs. nr. A 245 020

44 dalių sriegimo įrankių rinkinys
Rankininiai sriegikliai DIN352 HSS (po 3 vnt): 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ HSS sriegpjovės DIN EN 22568:
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 sriegpjovių laikikliai DIN225: 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 spiraliniai grąžtai DIN338 HSS valcuoti:
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ 2 laikikliai sriegikliams DIN1814  1 ir  2 dydis
+ 1 atsuktuvas 
+ 1 sriegio žingsnio matuoklė

Užs. nr. A 245 030

54 dalių sriegimo įrankių rinkinys
Rankiniai sriegikliai DIN352 HSS (po 3vnt):
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20
+ 11 sriegpjovių DIN EN 22568:
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 sriegpjovių laikikliai DIN225:
 20 x 5 - 20 x 7 - 25 x 9 - 30 x 11 - 38 x 14 - 45 x 18 mm
+ 2 sriegklių laikikliai DIN1814 1 ir 3 dyždiai 
+ 1 atsuktuvas 
+ 1 sriegio žingsnio matuoklė

Užs. nr. A 245 040

Pakuotėje 5 dėžutės

Pakuotėje 5 dėžutės

Pakuotėje 5 dėžutės

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013

Gewindeschneidwerkzeug-Sätze in Stahlblechkassette                  

37 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz 
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225  
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 020

44 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ Schneideisenhalter DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS rollgewalzt
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm 
+ je 1 Windeisen Gr. 1 + 2 DIN 1814
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 030

54 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - M 14 - 
M 16 - M 18 - M 20

+ je 1 Schneideisen ≈ DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12 - 
 M 14 - M 16 - M 18 - M 20
+ 6 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 - 20 x 7 - 25 x 9 - 30 x 11 - 38 x 14 - 45 x 18 mm
+ 2 Windeisen DIN 1814 Gr. 1 und Gr. 3 
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 040

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

VPE = 5 Stück

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 245 020 

49,75 €

A 245 040 

118,70 €

A 245 030 

52,95 €
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Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form B mit Schälanschnitt
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,62 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,62 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,62 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,73 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,95 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,27 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,14 €

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form B mit Schälanschnitt
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 057 TX

VPE = 5 Stück

245 057 TX 

15,05 €

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,95 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,06 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,27 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,46 €

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 058 TX

VPE = 5 Stück

245 058 TX 

17,31 €

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form B mit Schälanschnitt
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form B mit Schälanschnitt
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 057 TX

VPE = 5 Stück

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 058 TX

VPE = 5 Stück

Machine taps M DIN 371 / 376 type B with progressive tap
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,62 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,62 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,62 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,73 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,95 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,27 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,14 €

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type B with progressive tap
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 057 TX

Packing unit = 5 pcs.

Machine taps M DIN 371 / 376 type C / 35° right-hand spiral flutes
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,95 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,06 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,27 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,46 €

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type C / 35° right-hand spiral flutes
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 058 TX

Packing unit = 5 pcs.

245 057 TX 

15,05 €

245 058 TX 

17,31 €

Machine taps M DIN 371 / 376 type B with progressive tap
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type B with progressive tap
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 057 TX

Packing unit = 5 pcs.

Machine taps M DIN 371 / 376 type C / 35° right-hand spiral flutes
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type C / 35° right-hand spiral flutes
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 058 TX

Packing unit = 5 pcs.

Machine taps M DIN 371 / 376 type B with progressive tap
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each ₤

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX £ 1,32
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX £ 1,32
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX £ 1,32
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX £ 1,41
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX £ 1,59
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX £ 1,85
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX £ 2,56

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type B with progressive tap
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 057 TX

Packing unit = 5 pcs.

245 057 TX 

£ 12,27

Machine taps M DIN 371 / 376 type C / 35° right-hand spiral flutes
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each ₤

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX £ 1,59
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX £ 1,59
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX £ 1,59
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX £ 1,68
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX £ 1,85
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX £ 2,12
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX £ 2,82

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type C / 35° right-hand spiral flutes
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 058 TX

Packing unit = 5 pcs.
245 058 TX 

£ 14,12

Machine taps M DIN 371 / 376 type B with progressive tap
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,58 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,58 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,58 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,69 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,90 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,22 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,07 €

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type B with progressive tap
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 057 TX

Packing unit = 5 pcs.

Machine taps M DIN 371 / 376 type C / 35° right-hand spiral flutes
HSS ground

Nominal
thread size

Pitch
mm

Thread
core hole mm

Total length
mm

Thread length
mm

Ø shank
mm

Article no.
HSS

Price
each €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,90 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,90 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,90 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,01 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,22 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,54 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,38 €

Machine tap set HSS,
in plastic box

7-piece set of machine taps M DIN 371 / 376
type C / 35° right-hand spiral flutes
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. no. 245 058 TX

Packing unit = 5 pcs.

245 057 TX 

XXX

245 058 TX 

XXX

Taraud machine droit entrée GUN DIN 371 / 376,
pas métrique HSS, rectifié

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre
avant-trou mm

Longueur
totale mm

Longueur
filetée mm

Ø-queue 
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,62 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,62 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,62 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,73 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,95 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,27 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,14 €

Assortiment tarauds machine droit HSS,
en mini box plastique

Assortiment tarauds machine 7 pièces:
7 tarauds droits entrée GUN DIN 371 / 376
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. 245 057 TX

Conditionnement par 5 coffrets

Taraud machine hélicoïdaux, DIN 371 / 376,
pas métrique HSS, rectifié

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre
avant-trou mm

Longueur
totale mm

Longueur
filetée mm

Ø-queue 
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,95 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,06 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,27 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,46 €

Assortiment tarauds machine hélicoïdaux HSS,
en mini box plastique

Assortiment tarauds machine 7 pièces:
7 tarauds hélicoïdaux 35° RSP DIN 371 / 376
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. 245 058 TX

Conditionnement par 5 coffrets

245 057 TX 

15,05 €

245 058 TX 

17,31 €

Édition 2013

Taraud machine droit entrée GUN DIN 371 / 376,
pas métrique HSS, rectifié

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre
avant-trou mm

Longueur
totale mm

Longueur
filetée mm

Ø-queue 
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 3,24 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 3,24 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 3,24 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 3,46 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 3,90 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 4,54 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 6,28 €

Assortiment tarauds machine droit HSS,
en mini box plastique

Assortiment tarauds machine 7 pièces:
7 tarauds droits entrée GUN DIN 371 / 376
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. 245 057 TX

Conditionnement par 5 coffrets

Taraud machine hélicoïdaux, DIN 371 / 376,
pas métrique HSS, rectifié

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre
avant-trou mm

Longueur
totale mm

Longueur
filetée mm

Ø-queue 
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 3,90 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 3,90 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 3,90 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 4,12 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 4,54 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 5,20 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 6,92 €

Assortiment tarauds machine hélicoïdaux HSS,
en mini box plastique

Assortiment tarauds machine 7 pièces:
7 tarauds hélicoïdaux 35° RSP DIN 371 / 376
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. 245 058 TX

Conditionnement par 5 coffrets

245 057 TX 

30,10 €

245 058 TX 

34,62 €

Taraud machine droit entrée GUN DIN 371 / 376,
pas métrique HSS, rectifié

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre
avant-trou mm

Longueur
totale mm

Longueur
filetée mm

Ø-queue 
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Assortiment tarauds machine droit HSS,
en mini box plastique

Assortiment tarauds machine 7 pièces:
7 tarauds droits entrée GUN DIN 371 / 376
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. 245 057 TX

Conditionnement par 5 coffrets

Taraud machine hélicoïdaux, DIN 371 / 376,
pas métrique HSS, rectifié

Diamètre
nominal

Pas
mm

Diamètre
avant-trou mm

Longueur
totale mm

Longueur
filetée mm

Ø-queue 
mm

Art. n°
HSS

Prix
pièce €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Assortiment tarauds machine hélicoïdaux HSS,
en mini box plastique

Assortiment tarauds machine 7 pièces:
7 tarauds hélicoïdaux 35° RSP DIN 371 / 376
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art. n°. 245 058 TX

Conditionnement par 5 coffrets

Maskinsnittap M DIN 371 / 376 Form B med spånbryder
HSS, slebet

Gevind
str.

Stigning
mm

Gevind
kærnehul mm

Totallængde
mm

Gevindlængde
mm

Ø-skaft
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,62 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,62 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,62 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,73 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,95 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,27 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,14 €

Maskinsnittap-sæt HSS
 i kunststofpakning

7 dele med Maskinsnittap-sæt 
7 Maskinsnittappe M DIN 371 / 376 Form B med spånbryder
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Artikelnr. 245 057 TX

Pakning = 5 sæt

Maskinsnittap M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, slebet

Gevind
str.

Stigning
mm

Gevind
kærnehul mm

Totallængde
mm

Gevindlængde
mm

Ø-skaft
mm

Artikelnr.
HSS

Pris
Stk. €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,95 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,06 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,27 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,46 €

Maskinsnittap-sæt HSS
 i kunststofpakning

7 dele med Maskinsnittap-sæt 
7 Maskinsnittappe M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Artikelnr. 245 058 TX

Pakning = 5 sæt

245 057 TX 

15,05 €

245 058 TX 

17,31 €

Maskinsnittap M DIN 371 / 376 Form B med spånbryder
HSS, slebet

Gevind
str.

Stigning
mm

Gevind
kærnehul mm

Totallængde
mm

Gevindlængde
mm

Ø-skaft
mm

Artikelnr.
HSS

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Maskinsnittap-sæt HSS
 i kunststofpakning

7 dele med Maskinsnittap-sæt 
7 Maskinsnittappe M DIN 371 / 376 Form B med spånbryder
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Artikelnr. 245 057 TX

Pakning = 5 sæt

Maskinsnittap M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, slebet

Gevind
str.

Stigning
mm

Gevind
kærnehul mm

Totallængde
mm

Gevindlængde
mm

Ø-skaft
mm

Artikelnr.
HSS

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Maskinsnittap-sæt HSS
 i kunststofpakning

7 dele med Maskinsnittap-sæt 
7 Maskinsnittappe M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Artikelnr. 245 058 TX

Pakning = 5 sæt

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form B mit Schälanschnitt
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,82 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,82 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,82 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,92 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 2,18 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,53 €

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form B mit Schälanschnitt
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 057 TX

VPE = 5 Stück

245 057 TX 

16,05 €

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 2,18 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 2,18 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 2,18 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,34 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,60 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,91 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,89 €

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 058 TX

VPE = 5 Stück

245 058 TX 

18,50 €

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form B mit Schälanschnitt
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form B mit Schälanschnitt
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 057 TX

VPE = 5 Stück

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 058 TX

VPE = 5 Stück

Maschio a macchina M DIN 371 / 376 forma B  
con imbocco corretto in HSS rettificato

Filetto Passo
mm

Foro del nocciolo 
del filetto mm

Lunghezza  
totale mm

Lunghezza  
filetto mm

Gambo-Ø
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,80 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,80 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,80 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,95 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 2,30 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,90 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 4,05 €

Assortimento maschi a macchina HSS  
in confezione di plastica

Assortimento di 7 pz. maschi a macchina M DIN 371 / 376
Forma B con imbocco corretto
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Codice articolo 245 057 TX

Unita di confezione = 5 Pezzo

245 057 TX 

19,00 €

Maschio a macchina M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP  
HSS, rettificato

Filetto Passo
mm

Foro del nocciolo 
del filetto mm

Lunghezza  
totale mm

Lunghezza  
filetto mm

Gambo-Ø
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 2,10 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 2,10 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 2,35 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,75 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 3,10 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 3,40 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 4,55 €

Assortimento maschi a macchina HSS  
in confezione di plastica

Assortimento di 7 pz. maschi a macchina M DIN 371 / 376
Forma C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Codice articolo 245 058 TX

Unita di confezione = 5 Pezzo

245 058 TX 

21,90 €

Maschio a macchina M DIN 371 / 376 forma B  
con imbocco corretto in HSS rettificato

Filetto Passo
mm

Foro del nocciolo 
del filetto mm

Lunghezza  
totale mm

Lunghezza  
filetto mm

Gambo-Ø
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Assortimento maschi a macchina HSS  
in confezione di plastica

Assortimento di 7 pz. maschi a macchina M DIN 371 / 376
Forma B con imbocco corretto
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Codice articolo 245 057 TX

Unita di confezione = 5 Pezzo

Maschio a macchina M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP  
HSS, rettificato

Filetto Passo
mm

Foro del nocciolo 
del filetto mm

Lunghezza  
totale mm

Lunghezza  
filetto mm

Gambo-Ø
mm

Cod. articolo
HSS

Prezzo 
Pezzo €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Assortimento maschi a macchina HSS  
in confezione di plastica

Assortimento di 7 pz. maschi a macchina M DIN 371 / 376
Forma C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Codice articolo 245 058 TX

Unita di confezione = 5 Pezzo

Gwintownik maszynowy szlifowany M DIN 371 / 376 HSS,
kształt B z nakrojem o krawędzi śrubowej

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø otworu
pod gwint mm

Długość 
mm

Długość gwintu 
mm

Ø
chwytu mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,62 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,62 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,62 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,73 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,95 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,27 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,14 €

Zestaw gwintowników maszynowych HSS, 
w opakowaniu z tworzywa

7 gwintowników maszynowych M DIN 371 / 376,
kształt B z nakrojem o krawędzi śrubowej
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Nr art. 245 057 TX

Opakowanie: 5 sztuk

Gwintownik maszynowy szlifowany M DIN 371 / 376, 
kształt C / 35° RSP

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø otworu
pod gwint mm

Długość 
mm

Długość gwintu 
mm

Ø
chwytu mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,95 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,06 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,27 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,46 €

Zestaw gwintowników maszynowych HSS, 
w opakowaniu z tworzywa

7 gwintowników maszynowych M DIN 371 / 376,
kształt C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Nr art. 245 058 TX

Opakowanie: 5 sztuk

245 057 TX 

15,05 €

245 058 TX 

17,31 €

Gwintownik maszynowy szlifowany M DIN 371 / 376 HSS,
kształt B z nakrojem o krawędzi śrubowej

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø otworu
pod gwint mm

Długość 
mm

Długość gwintu 
mm

Ø
chwytu mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Zestaw gwintowników maszynowych HSS, 
w opakowaniu z tworzywa

7 gwintowników maszynowych M DIN 371 / 376,
kształt B z nakrojem o krawędzi śrubowej
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Nr art. 245 057 TX

Opakowanie: 5 sztuk

Gwintownik maszynowy szlifowany M DIN 371 / 376, 
kształt C / 35° RSP

Średnica
nominalna gwintu

Skok gwintu
mm

Ø otworu
pod gwint mm

Długość 
mm

Długość gwintu 
mm

Ø
chwytu mm

Nr art.
HSS

Cena jedn.
w Euro

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Zestaw gwintowników maszynowych HSS, 
w opakowaniu z tworzywa

7 gwintowników maszynowych M DIN 371 / 376,
kształt C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Nr art. 245 058 TX

Opakowanie: 5 sztuk

Gépi menetfúró M DIN 371 / 376 B alak terelőéllel
HSS, köszörült

Menet
névleges méret

Emelkedés
mm

Menet magfurat
mm

Teljes hossz
mm

Menet hossz
mm

Szár Ø
mm

Cikkszám
HSS

Listaár / db 
Ft

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

Gépi menetfúró készletek 
HSS ipari műanyag dobozban

7 darabos gépi menetfúró készlet 
7 darabos gépi menetfúró M DIN 371 / 376 B alak terelőéllel
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Cikkszám: 245 057 TX

Gépi menetfúró M DIN 371 / 376 C alak / 35° RSP
HSS, köszörült

Menet
névleges méret

Emelkedés
mm

Menet magfurat
mm

Teljes hossz
mm

Menet hossz
mm

Szár Ø
mm

Cikkszám
HSS

Listaár / db 
Ft

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

Gépi menetfúró készletek 
HSS ipari műanyag dobozban

7 darabos gépi menetfúró készlet  
7 darabos gépi menetfúró M DIN 371 / 376 C alak / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Cikkszám: 245 058 TX

HSS mašininiai M DIN371-376 (B tipo)sriegikliai kiaurinėms skylėms sriegti 

Sriegio 
dydis

žingsnis
mm

Reikiamos skylės  
Ø mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis 
mm

Kotelio
Ø mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX

HSS mašininių sriegiklių rinkinys plastikinėje dėžutėje

7vnt. rinkinys
mašininiai sriegikliai M DIN 371 - 376 (B tipo):
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Užs. nr. 245 057 TX

Pakuotėje 5 dėžutės

HSS mašininiai sriegikliai  M DIN371-376 (C tipas) nekiaurinėms skylėms sriegti 
(su 35° pasvirusiai spiraline išdroža) 

Sriegio 
dydis

žingsnis
mm

Reikiamos skylės  
Ø mm

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis 
mm

Kotelio
Ø mm

Užs. 
numeris

Vnt. 
kaina €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX

HSS mašininių sriegiklių rinkinys plastikinėje  dėžutėje

7vnt. rinkinys
HSS mašininiai M DIN371-376  C tipo sriegikliai
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Užs. nr. 245 058 TX

Pakuotėje 5 dėžutės

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form B mit Schälanschnitt
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 10,0 3,5 232 030 TX 1,62 €
M   4 0,70 3,30 63,0 12,0 4,5 232 040 TX 1,62 €
M   5 0,80 4,20 70,0 13,0 6,0 232 050 TX 1,62 €
M   6 1,00 5,00 80,0 13,0 6,0 232 060 TX 1,73 €
M   8 1,25 6,80 90,0 18,0 8,0 232 080 TX 1,95 €
M 10 1,50 8,50 100,0 20,0 10,0 232 100 TX 2,27 €
M 12 1,75 10,20 110,0 22,0 9,0 232 120 TX 3,14 €

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form B mit Schälanschnitt
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 057 TX

VPE = 5 Stück

Maschinengewindebohrer M DIN 371 / 376 Form C / 35° RSP
HSS, geschliffen

Gewinde
Nennmaß

Steigung
mm

Gewinde
Kernloch mm

Gesamtlänge
mm

Gewindelänge
mm

Schaft-Ø
mm

Artikel-Nr.
HSS

Preis
Stück €

M   3 0,50 2,50 56,0 6,0 3,5 234 030 TX 1,95 €
M   4 0,70 3,30 63,0 6,0 4,5 234 040 TX 1,95 €
M   5 0,80 4,20 70,0 8,0 6,0 234 050 TX 1,95 €
M   6 1,00 5,00 80,0 9,0 6,0 234 060 TX 2,06 €
M   8 1,25 6,80 90,0 10,0 8,0 234 080 TX 2,27 €
M 10 1,50 8,50 100,0 12,0 10,0 234 100 TX 2,60 €
M 12 1,75 10,20 110,0 9,0 9,0 233 120 TX 3,46 €

Maschinengewindebohrer-Satz HSS, 
in Kunststoffverpackung

7-teiliger Maschinengewindebohrer-Satz M DIN 371 / 376
Form C / 35° RSP
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

Art.-Nr. 245 058 TX

VPE = 5 Stück

245 057 TX 

15,05 €

245 058 TX 

17,31 €
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Ausgabe 2013

Gewindeschneidwerkzeug-Satz in Kunststoffkoffer                 

45 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 DIN 1814
+  je 1 Windeisen Gr. 2 DIN 1814
+  1 Stahlwerkzeughalter Gr. 1
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 021
VPE = 5 Stück

A 245 021 

48,65 €

HSS-Bimetall-Lochsägensatz 
im Kunststoffkoffer

6 tlg. HSS Bimetall-Lochsägen-Satz 
für Elektroinstallation
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 Aufnahmehalter A2 + A4

Art.-Nr. A 106 340

VPE = 10 Stück

A 106 340

20,05 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

Gewindeschneidwerkzeug-Satz in Kunststoffkoffer                 

45 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 DIN 1814
+  je 1 Windeisen Gr. 2 DIN 1814
+  1 Stahlwerkzeughalter Gr. 1
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 021
VPE = 5 Stück

HSS-Bimetall-Lochsägensatz 
im Kunststoffkoffer

6 tlg. HSS Bimetall-Lochsägen-Satz 
für Elektroinstallation
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 Aufnahmehalter A2 + A4

Art.-Nr. A 106 340

VPE = 10 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Edition 2013

Thread-cutting set in plastic case

45-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS ground
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 1
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 2
+  1 steel tap wrench size 1
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 021
Packing unit = 5 pcs.

Bi-metal hole saw set HSS 
in plastic case

6-piece set of bi-metal hole saws HSS
for electricians
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 arbor holders A2 and A4

Art. no. A 106 340

Packing unit = 10 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 245 021 

48,65 €

A 106 340

20,05 €

Edition 2013

Thread-cutting set in plastic case

45-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS ground
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 1
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 2
+  1 steel tap wrench size 1
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 021
Packing unit = 5 pcs.

Bi-metal hole saw set HSS 
in plastic case

6-piece set of bi-metal hole saws HSS
for electricians
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 arbor holders A2 and A4

Art. no. A 106 340

Packing unit = 10 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

Thread-cutting set in plastic case

45-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS ground
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 1
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 2
+  1 steel tap wrench size 1
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 021
Packing unit = 5 pcs.

A 245 021

£ 39,62 

Bi-metal hole saw set HSS 
in plastic case

6-piece set of bi-metal hole saws HSS
for electricians
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 arbor holders A2 and A4

Art. no. A 106 340

Packing unit = 10 pcs.

A 106 340

£ 16,41

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

Thread-cutting set in plastic case

45-piece set of thread cutting tools 
one three-piece set of hand taps DIN 352 HSS ground 
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ each one round die ≈ DIN EN 22568 HSS ground 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 die stock DIN 225 in each of the sizes
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 twist drills DIN 338 Typ N HSS ground
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 1
+ 1 tap wrench DIN 1814 size 2
+  1 steel tap wrench size 1
+ 1 screwdriver 
+ 1 screw-pitch gauge 

Art. no. A 245 021
Packing unit = 5 pcs.

Bi-metal hole saw set HSS 
in plastic case

6-piece set of bi-metal hole saws HSS
for electricians
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 arbor holders A2 and A4

Art. no. A 106 340

Packing unit = 10 pcs.

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

A 245 021 

XXX

A 106 340

XXX

Jeux de tarauds et filières HSS M3 à M12 en coffret plastique

Jeux de 45 pièces : tarauds + filières + forets
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 forets DIN 338 type N HSS taillés meulés
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 2
+  1 porte taraud à cliquet taille 1
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filets

Art. n°. A 245 021
conditionnement par 5 coffrets

Jeux de scies-cloches bimétal HSS 
en coffret plastique

Jeu de 6 scies-cloches bimétal 
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm
Pour installateurs-électriciens

+ 2 porte-outil de chacun des types A2 et A4

Art. n°. A 106 340

Conditionnement par 10 coffrets

A 245 021 

54,07 €

A 106 340

20,05 €

TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Édition 2013

Jeux de tarauds et filières HSS M3 à M12 en coffret plastique

Jeux de 45 pièces : tarauds + filières + forets
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 forets DIN 338 type N HSS taillés meulés
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 2
+  1 porte taraud à cliquet taille 1
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filets

Art. n°. A 245 021
conditionnement par 5 coffrets

Jeux de scies-cloches bimétal HSS 
en coffret plastique

Jeu de 6 scies-cloches bimétal 
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm
Pour installateurs-électriciens

+ 2 porte-outil de chacun des types A2 et A4

Art. n°. A 106 340

Conditionnement par 10 coffrets

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

A 245 021 

108,14 €

A 106 340

40,10 €

Édition 2013

Jeux de tarauds et filières HSS M3 à M12 en coffret plastique

Jeux de 45 pièces : tarauds + filières + forets
7 jeux de 3 tarauds DIN 352 dans chacune des dimensions
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 filières métriques ≈ DIN EN 22568 
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 porte-filières DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 forets DIN 338 type N HSS taillés meulés
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 1
+ 1 tourne à gauche DIN 1814 taille 2
+  1 porte taraud à cliquet taille 1
+ 1 tourne vis
+ 1 jauge à filets

Art. n°. A 245 021
conditionnement par 5 coffrets

Jeux de scies-cloches bimétal HSS 
en coffret plastique

Jeu de 6 scies-cloches bimétal 
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm
Pour installateurs-électriciens

+ 2 porte-outil de chacun des types A2 et A4

Art. n°. A 106 340

Conditionnement par 10 coffrets

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Oplag 2013

Gevindværktøj-sæt i kunststofkuffert

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 45 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 slebet
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 Snitbakke-holder DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbor DIN 338 type N HSS-g slebet
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 Vindejern DIN 1814 str. 1
+  1 Vindejern DIN 1814 str. 2
+  1 Værktøjsholder med skralde str. 1
+ 1 Skruetrækker
+ 1 Gevindskabelon

Artikelnr. A 245 021
Pakning = 5 sæt

Bi-metal hulsavesæt HSS
i kunststofkuffert

Indeholder: 6 Bi-metal hulsav HSS 
EL-sæt
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 holder A2 og A4

Artikelnr. A 106 340

Pakning = 10 sæt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

A 245 021 

48,65 €

A 106 340

20,05 €

Oplag 2013

Gevindværktøj-sæt i kunststofkuffert

Indeholder: Gevindværktøj-sæt med 45 dele
Sæt med 3 Håndsnittappe M DIN 352 slebet
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ 7 Snitbakke M DIN EN 22568 slebet
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 Snitbakke-holder DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbor DIN 338 type N HSS-g slebet
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 Vindejern DIN 1814 str. 1
+  1 Vindejern DIN 1814 str. 2
+  1 Værktøjsholder med skralde str. 1
+ 1 Skruetrækker
+ 1 Gevindskabelon

Artikelnr. A 245 021
Pakning = 5 sæt

Bi-metal hulsavesæt HSS
i kunststofkuffert

Indeholder: 6 Bi-metal hulsav HSS 
EL-sæt
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 holder A2 og A4

Artikelnr. A 106 340

Pakning = 10 sæt

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Ausgabe 2013

Gewindeschneidwerkzeug-Satz in Kunststoffkoffer                 

45 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 DIN 1814
+  je 1 Windeisen Gr. 2 DIN 1814
+  1 Stahlwerkzeughalter Gr. 1
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 021
VPE = 5 Stück

A 245 021 

53,35 €

HSS-Bimetall-Lochsägensatz 
im Kunststoffkoffer

6 tlg. HSS Bimetall-Lochsägen-Satz 
für Elektroinstallation
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 Aufnahmehalter A2 + A4

Art.-Nr. A 106 340

VPE = 10 Stück

A 106 340

19,60 €

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

Gewindeschneidwerkzeug-Satz in Kunststoffkoffer                 

45 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 DIN 1814
+  je 1 Windeisen Gr. 2 DIN 1814
+  1 Stahlwerkzeughalter Gr. 1
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 021
VPE = 5 Stück

HSS-Bimetall-Lochsägensatz 
im Kunststoffkoffer

6 tlg. HSS Bimetall-Lochsägen-Satz 
für Elektroinstallation
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 Aufnahmehalter A2 + A4

Art.-Nr. A 106 340

VPE = 10 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Edizione 2013

Assortimento maschi e filiere in valigetta di plastica

Assortimento di 45 pz. per misura un assortimento 
di 3 maschi a mano rettificati DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura 1 filiera DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura 1 girafiliere DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ giramaschi misura 1 DIN 1814
+  je 1 giramaschi misura 2 DIN 1814
+  1 cricco giramaschi misura 1
+ 1 giravite 
+ 1 contafiletti

Codice articolo A 245 021

Unita di confezione = 5 Pezzo

A 245 021 

65,55 €

Assortimento seghe a tazza bimetalliche  
in valigetta di plastica

Assortimento 6 seghe a tazza bimetalliche HSS  
per istallatori
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 supporti A2 + A4

Codice articolo A 106 340

Unita di confezione = 10 Pezzo

A 106 340

20,95 €

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Edizione 2013

Assortimento maschi e filiere in valigetta di plastica

Assortimento di 45 pz. per misura un assortimento 
di 3 maschi a mano rettificati DIN 352 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura 1 filiera DIN EN 22568 HSS
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ per misura 1 girafiliere DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 punte elicoidali DIN 338 tipo N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ giramaschi misura 1 DIN 1814
+  je 1 giramaschi misura 2 DIN 1814
+  1 cricco giramaschi misura 1
+ 1 giravite 
+ 1 contafiletti

Codice articolo A 245 021

Unita di confezione = 5 Pezzo

Assortimento seghe a tazza bimetalliche  
in valigetta di plastica

Assortimento 6 seghe a tazza bimetalliche HSS  
per istallatori
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 supporti A2 + A4

Codice articolo A 106 340

Unita di confezione = 10 Pezzo

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Wydanie 2013

Zestaw narzędzi do nacinania gwintów, w walizce z tworzywa                 

45 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

po 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS walcowanych
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 pokrętło wielkość 1 DIN 1814
+ 1 pokrętło wielkość 2 DIN 1814
+ 1 uchwyt do gwintowania wielkość 1
+ 1 wkrętak
+ 1 grzebień do pomiaru skoku gwintów

Nr art. A 245 021
Opakowanie: 5 sztuk

Zestaw otwornic HSS bimetalowych,
w walizce z tworzywa sztucznego

6 otwornic HSS bimetalowych
do prac elektroinstalacyjnych
Ø 22,0 – 29,0 – 35,0 – 44,0 – 51,0 – 68,0 mm

2 uchwyty A2 + A4

Nr art. A 106 340

Opakowanie: 10 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

A 245 021 

48,65 €

A 106 340

20,05 €

Wydanie 2013

Zestaw narzędzi do nacinania gwintów, w walizce z tworzywa                 

45 narzędzi do nacinania gwintów
po 3 gwintowniki ręczne DIN 353 HSS szlifowane
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

po 1 narzynce szlifowanej DIN EN 22568 HSS
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 1 uchwyt do narzynek DIN 225 
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 wierteł krętych DIN 338 typ N HSS walcowanych
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 1 pokrętło wielkość 1 DIN 1814
+ 1 pokrętło wielkość 2 DIN 1814
+ 1 uchwyt do gwintowania wielkość 1
+ 1 wkrętak
+ 1 grzebień do pomiaru skoku gwintów

Nr art. A 245 021
Opakowanie: 5 sztuk

Zestaw otwornic HSS bimetalowych,
w walizce z tworzywa sztucznego

6 otwornic HSS bimetalowych
do prac elektroinstalacyjnych
Ø 22,0 – 29,0 – 35,0 – 44,0 – 51,0 – 68,0 mm

2 uchwyty A2 + A4

Nr art. A 106 340

Opakowanie: 10 sztuk

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

2013.

Menetmetsző készlet műanyag dobozban

45 db-os menetfúró, menetmetsző készlet
3 – 3 db. köszörült kézi menetfúró DIN 352 HSS
M3 – M4 – M5 – M6 – M8 – M10 – M12

+ 7 db. köszörült menetmetsző DIN EN 22568 HSS
   M3 – M4 – M5 –M6 – M8 – M10 – M12
+ 5  menetmetsző hajtókar DIN 225
   20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 hengerelt csigafúró DIN338 N HSS
  Ø 2,5 – 3,3 – 4,2 – 5,0 – 6,8 – 8,5 – 10,2 mm
+ 2  hajtókar DIN 1814 1 és 2 méretű
+ 1 racsnis behajtó
+ 1  csavarhúzó
+ 1  menetfésű

Cikkszám: A 245 021

HSS bimetál lyukfűrész készlet
műanyag dobozban

6 db-os HSS bimetál lyukfűrész készlet
villanyszerelőknek
Ø 22,0 – 29,0 – 35,0 – 44,0 – 51,0 – 68,0 mm

+ 2 felfogószár A2 + A4

Cikkszám: A 106 340

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.

Sriegimo rinkinys plastikinėje dėžutėje               

45 dalių sriegimo įrankių rinkinys
Rankiniai sriegikliai DIN352 HSS (po 3vnt):
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ HSS sriegpjovės DIN EN 22568:
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ 5 laikikliai sriegpjovėms DIN 225:
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 spiraliniai grąžtai DIN338 HSS šlifuoti:
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ 2 laikikliai sriegikliamsDIN 1814 1 ir 2 dydžio
+ 1 terkšlinis sriegiklio laikiklis
+  1 atsuktuvas
+ 1 sriegio žingsnio matuoklė 

Užs. nr. A 245 021

Pakuotėje 5 dėžutės

Bimetalinių skylių pjovimo karūnėlių rinkinys 
elektrikams

Rinkinys iš 8vnt 
6 bimetalinės karūnėlės:
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 karūnėlių laikikliai (A2 ir A4) su centravimo grąžtais

Užs. nr. A 106 340

Pakuotėje 10 dėžučių

Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013Ausgabe 2013

Gewindeschneidwerkzeug-Satz in Kunststoffkoffer                 

45 tlg. Gewindeschneidwerkzeug-Satz
je ein 3 tlg. Satz Handgewindebohrer DIN 352 HSS geschliffen
M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12

+ je 1 Schneideisen DIN EN 22568 HSS geschliffen
 M 3 - M 4 - M 5 - M 6 - M 8 - M 10 - M 12
+ je 1 Schneideisenhalter DIN 225
 20 x 5 / 20 x 7 / 25 x 9 / 30 x 11 / 38 x 14 mm
+ 7 Spiralbohrer DIN 338 Typ N HSS-G
 Ø 2,5 - 3,3 - 4,2 - 5,0 - 6,8 - 8,5 - 10,2 mm
+ je 1 Windeisen Gr. 1 DIN 1814
+  je 1 Windeisen Gr. 2 DIN 1814
+  1 Stahlwerkzeughalter Gr. 1
+ 1 Schraubendreher 
+ 1 Gewindeschablone

Art.-Nr. A 245 021
VPE = 5 Stück

HSS-Bimetall-Lochsägensatz 
im Kunststoffkoffer

6 tlg. HSS Bimetall-Lochsägen-Satz 
für Elektroinstallation
Ø 22,0 - 29,0 - 35,0 - 44,0 - 51,0 - 68,0 mm

+ 2 Aufnahmehalter A2 + A4

Art.-Nr. A 106 340

VPE = 10 Stück

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

A 245 021 

48,65 €

A 106 340

20,05 €
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Ø
mm

Ø
Zoll

Gesamtlänge
mm

Arbeitslänge
mm

Artikel-Nr. Preis
Stück €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,81 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,97 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,81 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,92 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,97 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,08 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,24 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,24 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,45 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,78 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,24 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,57 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,06 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,89 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,06 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,38 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,92 €

SDS-plus Hammerbohrer

Schneide: bohrhammerfeste Spezial-Hartmetallplatte 
 in Sonderlegierung
Spitzenwinkel: 130°
Lötung: hochfeste Speziallötung
Schaft: SDS-plus Ausführung
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: 5,0 mm - 12,0 mm in 5er Kunststoffverpackung 
 14,0 mm in 3er Kunststoffverpackung

Produktbeschreibung

Höchste Stabilität durch Kernverstärkung, dadurch maximale Energieübertragung vom Bohrhammer zur Bohrspitze. 
Hohe Verschleißfestigkeit dank spezieller Verfestigungsstrahlbehandlung. Spirale für optimalen Bohrmehltransport.
Besonders geeignet für die Befestigungstechnik.

Einsatzgebiete: für Granit, Beton, Klinker, Stein, Mauerwerk, Fliesen und Marmor. 
In allen Bohrhämmern mit SDS-plus Aufnahme und 2-Nut-Aufnahme wie z.B. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
Zoll

Gesamtlänge
mm

Arbeitslänge
mm

Artikel-Nr. Preis
Stück €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

SDS-plus Hammerbohrer

Schneide: bohrhammerfeste Spezial-Hartmetallplatte 
 in Sonderlegierung
Spitzenwinkel: 130°
Lötung: hochfeste Speziallötung
Schaft: SDS-plus Ausführung
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: 5,0 mm - 12,0 mm in 5er Kunststoffverpackung 
 14,0 mm in 3er Kunststoffverpackung

Produktbeschreibung

Höchste Stabilität durch Kernverstärkung, dadurch maximale Energieübertragung vom Bohrhammer zur Bohrspitze. 
Hohe Verschleißfestigkeit dank spezieller Verfestigungsstrahlbehandlung. Spirale für optimalen Bohrmehltransport.
Besonders geeignet für die Befestigungstechnik.

Einsatzgebiete: für Granit, Beton, Klinker, Stein, Mauerwerk, Fliesen und Marmor. 
In allen Bohrhämmern mit SDS-plus Aufnahme und 2-Nut-Aufnahme wie z.B. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
inch

Total 
length nmm

Working 
length mm

Article no. Price
each €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,81 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,97 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,81 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,92 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,97 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,08 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,24 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,24 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,45 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,78 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,24 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,57 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,06 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,89 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,06 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,38 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,92 €

SDS-plus hammer drills

Cutting edge: strong special tungsten carbide plate 
 in special alloying
Point angle:  130°
Soldering: high-performance special soldering
Shank: SDS-plus design
right hand cutting

Packaging: 5,0 mm - 12,0 mm content 5 pcs in plastic box 
 14,0 mm content 3 pcs in plastic box

Product information

Highest solidity of the hammer drill is guaranteed by a strengthening of the core, therefore maximum power transmission. 
High capacity of resistance to wear on the basic of special hardening-blastening. 
Grooves for optimum removal of bore dust. Suitable for mounting parts.

Applications: for drilling in granite, concrete, clinker, stone, masonry, tiles and marble. 
Suitable in all hammer drills with SDS-plus adaptor and 2-groove-adaptor as i. e. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
inch

Total 
length nmm

Working 
length mm

Article no. Price
each €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

SDS-plus hammer drills

Cutting edge: strong special tungsten carbide plate 
 in special alloying
Point angle:  130°
Soldering: high-performance special soldering
Shank: SDS-plus design
right hand cutting

Packaging: 5,0 mm - 12,0 mm content 5 pcs in plastic box 
 14,0 mm content 3 pcs in plastic box

Product information

Highest solidity of the hammer drill is guaranteed by a strengthening of the core, therefore maximum power transmission. 
High capacity of resistance to wear on the basic of special hardening-blastening. 
Grooves for optimum removal of bore dust. Suitable for mounting parts.

Applications: for drilling in granite, concrete, clinker, stone, masonry, tiles and marble. 
Suitable in all hammer drills with SDS-plus adaptor and 2-groove-adaptor as i. e. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
inch

Total 
length nmm

Working 
length mm

Article no. Price
each ₤

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX £ 0,66
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX £ 0,79
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX £ 0,66
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX £ 0,75
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX £ 0,79
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX £ 0,88
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX £ 1,01

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX £ 1,01
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX £ 1,19
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX £ 1,46
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX £ 0,92
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX £ 1,28
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX £ 1,54
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX £ 1,68
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX £ 1,68
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX £ 1,94
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX £ 2,38

SDS-plus hammer drills

Cutting edge: strong special tungsten carbide plate 
 in special alloying
Point angle:  130°
Soldering: high-performance special soldering
Shank: SDS-plus design
right hand cutting

Packaging: 5,0 mm - 12,0 mm content 5 pcs in plastic box 
 14,0 mm content 3 pcs in plastic box

Product information

Highest solidity of the hammer drill is guaranteed by a strengthening of the core, therefore maximum power transmission. 
High capacity of resistance to wear on the basic of special hardening-blastening. 
Grooves for optimum removal of bore dust. Suitable for mounting parts.

Applications: for drilling in granite, concrete, clinker, stone, masonry, tiles and marble. 
Suitable in all hammer drills with SDS-plus adaptor and 2-groove-adaptor as i. e. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
inch

Total 
length nmm

Working 
length mm

Article no. Price
each €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,79 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,95 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,79 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,90 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,95 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,05 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,21 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,21 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,42 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,74 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,21 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,53 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,01 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,85 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,01 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,32 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,85 €

SDS-plus hammer drills

Cutting edge: strong special tungsten carbide plate 
 in special alloying
Point angle:  130°
Soldering: high-performance special soldering
Shank: SDS-plus design
right hand cutting

Packaging: 5,0 mm - 12,0 mm content 5 pcs in plastic box 
 14,0 mm content 3 pcs in plastic box

Product information

Highest solidity of the hammer drill is guaranteed by a strengthening of the core, therefore maximum power transmission. 
High capacity of resistance to wear on the basic of special hardening-blastening. 
Grooves for optimum removal of bore dust. Suitable for mounting parts.

Applications: for drilling in granite, concrete, clinker, stone, masonry, tiles and marble. 
Suitable in all hammer drills with SDS-plus adaptor and 2-groove-adaptor as i. e. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
pouces

Longueur 
totale mm

Longuer 
de travail mm

Art. n° Prix
pièce €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,81 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,97 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,81 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,92 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,97 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,08 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,24 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,24 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,45 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,78 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,24 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,57 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,06 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,89 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,06 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,38 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,92 €

Forets pour marteaux perforateurs SDS-plus

Taillant: en carbure, alliage spécial
 résistant à la percussion.
Angle de pointe: 130° 
Soudure: spéciale, très résistante
Queue: SDS-plus
coupe à droite

Unité d’emballage: 5,0 mm - 12,0 mm cont. 5 pcs en emballage plast. 
 14,0 mm cont. 3 pcs en emballage plast.

Description du produit

Extrêmement solide grâce à une âme renforcée transmettant un maximum d‘énergie depuis le marteau
perforateur jusqu‘à la pointe du foret. Grande résistance à l‘usure grâce un traitement de surface spécial.
Goujures à forte section pour une évacuation optimale de la poussière de forage. 
Convient particulièrement dans le domaine de la fixation. 
Domaines d‘utilisation: granit, béton, clinker, pierre, maçonnerie, carrelages durs, marbre. 
Utilisation: avec tous les marteaux perforateurs à porte-outil SDS-plus et à porte-outil  
SDS-plus à 2 rainures.

Édition 2013

Ø
mm

Ø
pouces

Longueur 
totale mm

Longuer 
de travail mm

Art. n° Prix
pièce €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 1,62 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 1,94 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 1,62 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 1,84 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 1,94 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 2,16 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 2,48 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 2,48 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 2,90 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 3,56 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 2,48 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 3,14 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 4,12 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 3,78 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 4,12 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 4,76 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 5,84 €

Forets pour marteaux perforateurs SDS-plus

Taillant: en carbure, alliage spécial
 résistant à la percussion.
Angle de pointe: 130° 
Soudure: spéciale, très résistante
Queue: SDS-plus
coupe à droite

Unité d’emballage: 5,0 mm - 12,0 mm cont. 5 pcs en emballage plast. 
 14,0 mm cont. 3 pcs en emballage plast.

Description du produit

Extrêmement solide grâce à une âme renforcée transmettant un maximum d‘énergie depuis le marteau
perforateur jusqu‘à la pointe du foret. Grande résistance à l‘usure grâce un traitement de surface spécial.
Goujures à forte section pour une évacuation optimale de la poussière de forage. 
Convient particulièrement dans le domaine de la fixation. 
Domaines d‘utilisation: granit, béton, clinker, pierre, maçonnerie, carrelages durs, marbre. 
Utilisation: avec tous les marteaux perforateurs à porte-outil SDS-plus et à porte-outil  
SDS-plus à 2 rainures.

Ø
mm

Ø
pouces

Longueur 
totale mm

Longuer 
de travail mm

Art. n° Prix
pièce €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

Forets pour marteaux perforateurs SDS-plus

Taillant: en carbure, alliage spécial
 résistant à la percussion.
Angle de pointe: 130° 
Soudure: spéciale, très résistante
Queue: SDS-plus
coupe à droite

Unité d’emballage: 5,0 mm - 12,0 mm cont. 5 pcs en emballage plast. 
 14,0 mm cont. 3 pcs en emballage plast.

Description du produit

Extrêmement solide grâce à une âme renforcée transmettant un maximum d‘énergie depuis le marteau
perforateur jusqu‘à la pointe du foret. Grande résistance à l‘usure grâce un traitement de surface spécial.
Goujures à forte section pour une évacuation optimale de la poussière de forage. 
Convient particulièrement dans le domaine de la fixation. 
Domaines d‘utilisation: granit, béton, clinker, pierre, maçonnerie, carrelages durs, marbre. 
Utilisation: avec tous les marteaux perforateurs à porte-outil SDS-plus et à porte-outil  
SDS-plus à 2 rainures.

Ø
mm

Ø
tomme

Totallængde
mm

Arbejdslængde
mm

Artikelnr. Pris
Stk. €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,81 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,97 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,81 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,92 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,97 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,08 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,24 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,24 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,45 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,78 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,24 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,57 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,06 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,89 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,06 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,38 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,92 €

SDS-plus hammerbor

Skær: Hammerfast hårdmetalplatte af speciallegering
Spidsvinkel: 130°
Loding: Speciallodning
Skaft: SDS-plus
Højreskærende

Pakkeenhed: 5,0 mm - 12,0 mm 5 styk indhold i kunststofpakning 
 14,0 mm 3 styk indhold i kunststofpakning

Produktbeskrivelse

Meget høj stabilitet som gennem kærneforstærkningen giver maximal kraftoverførelse fra borhammer til borspids. 
Stor slidstyrke på grund af speciel behandling af stålet. Spiral for optimal boremeltransport. 
Særdeles velegnet til befæstigelsesarbejde. 

Anvendelsesområde: Granit, beton, klinker, sten, murværk, fliser og marmor. 
Kan bruges i alle maskiner med SDS-plus holder eller med 2-spor-holder som f.eks. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
tomme

Totallængde
mm

Arbejdslængde
mm

Artikelnr.

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

SDS-plus hammerbor

Skær: Hammerfast hårdmetalplatte af speciallegering
Spidsvinkel: 130°
Loding: Speciallodning
Skaft: SDS-plus
Højreskærende

Pakkeenhed: 5,0 mm - 12,0 mm 5 styk indhold i kunststofpakning 
 14,0 mm 3 styk indhold i kunststofpakning

Produktbeskrivelse

Meget høj stabilitet som gennem kærneforstærkningen giver maximal kraftoverførelse fra borhammer til borspids. 
Stor slidstyrke på grund af speciel behandling af stålet. Spiral for optimal boremeltransport. 
Særdeles velegnet til befæstigelsesarbejde. 

Anvendelsesområde: Granit, beton, klinker, sten, murværk, fliser og marmor. 
Kan bruges i alle maskiner med SDS-plus holder eller med 2-spor-holder som f.eks. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
Zoll

Gesamtlänge
mm

Arbeitslänge
mm

Artikel-Nr. Preis
Stück €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,83 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,99 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,83 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,93 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,99 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,09 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,25 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,25 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,40 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,71 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,51 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 1,82 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,97 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 1,97 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,28 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,80 €

SDS-plus Hammerbohrer

Schneide: bohrhammerfeste Spezial-Hartmetallplatte 
 in Sonderlegierung
Spitzenwinkel: 130°
Lötung: hochfeste Speziallötung
Schaft: SDS-plus Ausführung
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: 5,0 mm - 12,0 mm in 5er Kunststoffverpackung 
 14,0 mm in 3er Kunststoffverpackung

Produktbeschreibung

Höchste Stabilität durch Kernverstärkung, dadurch maximale Energieübertragung vom Bohrhammer zur Bohrspitze. 
Hohe Verschleißfestigkeit dank spezieller Verfestigungsstrahlbehandlung. Spirale für optimalen Bohrmehltransport.
Besonders geeignet für die Befestigungstechnik.

Einsatzgebiete: für Granit, Beton, Klinker, Stein, Mauerwerk, Fliesen und Marmor. 
In allen Bohrhämmern mit SDS-plus Aufnahme und 2-Nut-Aufnahme wie z.B. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
Zoll

Gesamtlänge
mm

Arbeitslänge
mm

Artikel-Nr. Preis
Stück €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

SDS-plus Hammerbohrer

Schneide: bohrhammerfeste Spezial-Hartmetallplatte 
 in Sonderlegierung
Spitzenwinkel: 130°
Lötung: hochfeste Speziallötung
Schaft: SDS-plus Ausführung
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: 5,0 mm - 12,0 mm in 5er Kunststoffverpackung 
 14,0 mm in 3er Kunststoffverpackung

Produktbeschreibung

Höchste Stabilität durch Kernverstärkung, dadurch maximale Energieübertragung vom Bohrhammer zur Bohrspitze. 
Hohe Verschleißfestigkeit dank spezieller Verfestigungsstrahlbehandlung. Spirale für optimalen Bohrmehltransport.
Besonders geeignet für die Befestigungstechnik.

Einsatzgebiete: für Granit, Beton, Klinker, Stein, Mauerwerk, Fliesen und Marmor. 
In allen Bohrhämmern mit SDS-plus Aufnahme und 2-Nut-Aufnahme wie z.B. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
Pollici

Lunghezza totale  
mm

Lunghezza utile
mm

Cod. articolo Prezzo 
Pezzo €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 1,00 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 1,15 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 1,00 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 1,05 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 1,15 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,20 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,70 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,30 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,80 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 2,05 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,30 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,55 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,00 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 2,30 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,10 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,70 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,95 €

Punte per martello SDS-plus

Tagliente: piastrina in metallo duro in lega speciale resistente alla percussione 
 del martello
Angolo di affilatura: 130°
Saldatura: saldatura speciale ad alta resistenza
Gambo: SDS-plus
taglio destrorso

Unità d‘imballo:    Ø 5,0 mm - Ø 12,0 mm da 5 pz. confezione di plastica 
 Ø 14,0 mm da 3 pz. confezione di plastica

Descrizione prodotto

Altissima stabilità attraverso un rinforzo del nocciolo che permette una massima trasmissione dell‘energia  
dal martello alla punta. Alta resistenza all‘usura. Spirale ottimizzata per il trasporto del materiale.  
Adatta per il fissaggio.

Campi d‘impiego : granito, calcestruzzo, pietra, muro, piastrelle e marmo.
Adatto per l‘uso in tutti i martelli perforatori con attacco SDS-plus e a 2 scanalature  
come p. es. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
Pollici

Lunghezza totale  
mm

Lunghezza utile
mm

Cod. articolo Prezzo 
Pezzo €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

Punte per martello SDS-plus

Tagliente: piastrina in metallo duro in lega speciale resistente alla percussione 
 del martello
Angolo di affilatura: 130°
Saldatura: saldatura speciale ad alta resistenza
Gambo: SDS-plus
taglio destrorso

Unità d‘imballo:    Ø 5,0 mm - Ø 12,0 mm da 5 pz. confezione di plastica 
 Ø 14,0 mm da 3 pz. confezione di plastica

Descrizione prodotto

Altissima stabilità attraverso un rinforzo del nocciolo che permette una massima trasmissione dell‘energia  
dal martello alla punta. Alta resistenza all‘usura. Spirale ottimizzata per il trasporto del materiale.  
Adatta per il fissaggio.

Campi d‘impiego : granito, calcestruzzo, pietra, muro, piastrelle e marmo.
Adatto per l‘uso in tutti i martelli perforatori con attacco SDS-plus e a 2 scanalature  
come p. es. Hilti TE 10-22.

Ø
mm

Ø
cale

Długość
mm

Długość części
roboczej mm

Nr art. Cena jedn.
w Euro

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,81 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,97 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,81 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,92 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,97 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,08 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,24 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,24 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,45 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,78 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,24 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,57 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,06 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,89 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,06 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,38 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,92 €

Wiertło udarowe SDS-plus

Ostrze:   płytka z węglika spiekanego, osadzone w specjalnym stopie, odporne na uderzenia
Kąt wierzchołkowy:  130°
Lutowanie:  twarde o wysokiej wytrzymałości
Chwyt:  typ SDS-plus
  kierunek skrawania prawy

Opakowanie:   5 sztuk 5,0 mm – 12,0 mm w opakowaniu z tworzywa sztucznego
  3 sztuki 14,0 mm w opakowaniu z tworzywa sztucznego

Charakterystyka produktu

Wzmocniony rdzeń zapewnia najwyższą stabilność i możliwość przeniesienia maksimum energii z wiertarki udarowej na ostrze.
Wysoka odporność na ścieranie dzięki zastosowaniu specjalnej końcowej obróbki strumieniowej. Szczególnie starannie dobrany
kształt oraz kąt spirali specjalnie do odprowadzania produktów wiercenia. Wiertło o dużej przydatności do stosowania
w technice zamocowań. 

Przeznaczone do obróbki granitu, betonu, klinkieru, kamienia, muru, glazury i marmuru. 
Możliwość stosowania ze wszystkimi wiertarkami udarowymi z uchwytem SDS-plus i 2-rowkowym np.

Ø
mm

Ø
cale

Długość
mm

Długość części
roboczej mm

Nr art. Cena jedn.
w Euro

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

Wiertło udarowe SDS-plus

Ostrze:   płytka z węglika spiekanego, osadzone w specjalnym stopie, odporne na uderzenia
Kąt wierzchołkowy:  130°
Lutowanie:  twarde o wysokiej wytrzymałości
Chwyt:  typ SDS-plus
  kierunek skrawania prawy

Opakowanie:   5 sztuk 5,0 mm – 12,0 mm w opakowaniu z tworzywa sztucznego
  3 sztuki 14,0 mm w opakowaniu z tworzywa sztucznego

Charakterystyka produktu

Wzmocniony rdzeń zapewnia najwyższą stabilność i możliwość przeniesienia maksimum energii z wiertarki udarowej na ostrze.
Wysoka odporność na ścieranie dzięki zastosowaniu specjalnej końcowej obróbki strumieniowej. Szczególnie starannie dobrany
kształt oraz kąt spirali specjalnie do odprowadzania produktów wiercenia. Wiertło o dużej przydatności do stosowania
w technice zamocowań. 

Przeznaczone do obróbki granitu, betonu, klinkieru, kamienia, muru, glazury i marmuru. 
Możliwość stosowania ze wszystkimi wiertarkami udarowymi z uchwytem SDS-plus i 2-rowkowym np.

Ø
mm

Ø
coll

Teljes hossz
mm

Munkahossz
mm

Cikkszám Listaár / db 
Ft

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

SDS-plus kalapácsfúrók

Vágóél: fúrókalapácshoz alkalmas speciális 
 keményfém lapka speciális ötvözetben
Csúcsszög: 130°
Forrasztás: nagy szilárdságú speciális forrasztás
Szár: SDS-plus kivitel
jobbos

Csomagolási egység: 5,0 mm - 12,0 mm tartalom darab 5 műanyag dobozban 
 14,0 mm tartalom darab 3 műanyag dobozban

Termék leírása

A mag megerősítésének köszönhetően maximális stabilitás, mely maximális energiaátvitelt tesz lehetővé a fúrókalapácstól 
egészen a fúrócsúcsig. Nagy kopásállóság a speciális szórási eljárásos szilárdság növelő kezelésnek köszönhetően. 
Spirál az optimális forgácstovábbítás érdekében. Rögzítéstechnikához különösen alkalmas. 

Alkalmazási területek: gránithoz, betonhoz, klinkertéglához, kőzethez, falazathoz, csempéhez és  
a márványhoz. Minden SDS-plus, és 2 hornyos befogós fúrókalapácshoz, mint pl. Hilti TE 10-22

Ø
mm

Ø
Coliais

Pilnas ilgis 
mm

Darbinis ilgis  
mm

Užs. 
numeris 

Vnt. 
kaina €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX

SDS-plus smūginiai grąžtai

Pjovimo briauna:         Specialios formos kietmetalio plokštelė 
Viršūnės kampas:     130°
Plokštelės įtvirtinimas: Spec. suvirinimas
Kotelis:         SDS-plus
Sukimosi kryptis: dešinė

Įpakavimasė: 5,0 mm - 12,0 mm po 5vnt. plastikinėje dėžutėje
     14,0 mm 3vnt. plastikinėje dėžutėje

Savybės

Didžiausias grąžto standumas garantuojamas papildomai sutvirtinant grąžto šerdį. Taip pasiekiamas maksimalus smūgio 
jėgos perdavimas į kietmetalio plokštelę, ardančią betoną. Speciali spiralės forma užtikrina efektyvų dulkių šalinima iš 
grežiamos skylės. Puikiai tinka gręžti ankerių bei kitų tvirtinimo elementų skylėms.  

Paskirtis: gręžti granitą, betoną, klinkerį, akmenį, mūrą, įvairias plyteles ir marmurą.
Tviritnimas: SDS – plius bei 2 griovelių sitemos (pvz: Hilti TE 10/22)

Ø
mm

Ø
Zoll

Gesamtlänge
mm

Arbeitslänge
mm

Artikel-Nr. Preis
Stück €

5,0 3/16 110,0 50,0 211 050 TX 0,81 €
5,0 3/16 160,0 100,0 211 051 TX 0,97 €
6,0 15/64 110,0 50,0 211 060 TX 0,81 €
6,0 15/64 160,0 100,0 211 061 TX 0,92 €
8,0 5/16 110,0 50,0 211 080 TX 0,97 €
8,0 5/16 160,0 100,0 211 081 TX 1,08 €
8,0 5/16 210,0 150,0 211 082 TX 1,24 €

10,0 3/8 160,0 100,0 211 100 TX 1,24 €
10,0 3/8 210,0 150,0 211 101 TX 1,45 €
10,0 3/8 260,0 200,0 211 102 TX 1,78 €
10,0 3/8 110,0 50,0 211 105 TX 1,24 €
12,0 15/32 160,0 100,0 211 120 TX 1,57 €
12,0 15/32 210,0 150,0 211 122 TX 2,06 €
12,0 15/32 260,0 200,0 211 121 TX 1,89 €
14,0 9/16 160,0 100,0 211 140 TX 2,06 €
14,0 9/16 210,0 150,0 211 141 TX 2,38 €
14,0 9/16 260,0 200,0 211 142 TX 2,92 €

SDS-plus Hammerbohrer

Schneide: bohrhammerfeste Spezial-Hartmetallplatte 
 in Sonderlegierung
Spitzenwinkel: 130°
Lötung: hochfeste Speziallötung
Schaft: SDS-plus Ausführung
rechtsschneidend

Verpackungseinheit: 5,0 mm - 12,0 mm in 5er Kunststoffverpackung 
 14,0 mm in 3er Kunststoffverpackung

Produktbeschreibung

Höchste Stabilität durch Kernverstärkung, dadurch maximale Energieübertragung vom Bohrhammer zur Bohrspitze. 
Hohe Verschleißfestigkeit dank spezieller Verfestigungsstrahlbehandlung. Spirale für optimalen Bohrmehltransport.
Besonders geeignet für die Befestigungstechnik.

Einsatzgebiete: für Granit, Beton, Klinker, Stein, Mauerwerk, Fliesen und Marmor. 
In allen Bohrhämmern mit SDS-plus Aufnahme und 2-Nut-Aufnahme wie z.B. Hilti TE 10-22.
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Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in ₤ without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.

Edition 2013

PRICE LIST 2013 / SPECIALISED DISTRIBUTOR Prices in € without VAT. Delivery while stocks last.
Errors and printing mistakes excepted, right to technical alterations reserved.
TERRAX 2013 / PRIX D‘ACHAT NETS HT REVENDEURS
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Édition 2013

TERRAX 2013 / PRIX DE VENTE CONSEILLES
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Édition 2013

TERRAX 2013
Livrables jusqu’à épuisement des stocks. Photos non contractuelles.

Oplag 2013

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Oplag 2013

TERRAX 2013 / Slutbruger-prospekt. Priser i € er uden moms. Levering så længe lager haves.
Der tages forbehold for trykfejl og tekniske ændringer.

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Edizione 2013

TERRAX 2013 / Prezzi 2013 per la rivendita in € senza IVA.  
Forniture fino ad esaurimento scorte. Riserva per errori di stampa.

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

Wydanie 2013

CENNIK 2013 / CENY KATALOGOWE PODANE W EURO bez podatku VAT. Oferta ważna do wyczerpania zapasów. 
Pomyłki, błędy drukarskie oraz zmiany techniczne zastrzeżone.

2013.

Az árak ÁFA nélküli ajánlott végfelhasználói árak.
Változtatások joga fenntartva. Nyomdahibákért felelősséget nem vállalunk.Prekių kiekis ribotas,  RUKO GmbH pasilieka teisę keisti gaminių savybes bei parametrus.

Edition 2013Ausgabe 2013

PREISLISTE 2013 / FACHHÄNDLERPROSPEKT in € ohne Mehrwertsteuer. Lieferung solange Vorrat reicht. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten.
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Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Export sales
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Article no. Quantity Net price/pcs. Description

We order on the basis of your terms and conditions of sales. NET retailer purchase prices in €. All images and text are protected by copyright.
Errors and misprints and technical modifications reserved. (Special offers can be supplemented with your total orders). While stocks last.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Your Data:

Customer number:

Contact:

Adress:

City/Country:

Phone number for further inquiries:

Telefax order form, please copy.

ORDER

Export sales
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Article no. Quantity Net price/pcs. Description

We order on the basis of your terms and conditions of sales. NET retailer purchase prices in €. All images and text are protected by copyright.
Errors and misprints and technical modifications reserved. (Special offers can be supplemented with your total orders). While stocks last.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Your Data:

Customer number:

Contact:

Adress:

City/Country:

Phone number for further inquiries:

Telefax order form, please copy.

ORDER

Export sales
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Article no. Quantity Net price/pcs. Description

We order on the basis of your terms and conditions of sales. NET retailer purchase prices in €. All images and text are protected by copyright.
Errors and misprints and technical modifications reserved. (Special offers can be supplemented with your total orders). While stocks last.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Your Data:

Customer number:

Contact:

Adress:

City/Country:

Phone number for further inquiries:

Telefax order form, please copy.

ORDER

Export sales
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Article no. Quantity Net price/pcs. Description

We order on the basis of your terms and conditions of sales. NET retailer purchase prices in €. All images and text are protected by copyright.
Errors and misprints and technical modifications reserved. (Special offers can be supplemented with your total orders). While stocks last.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Your Data:

Customer number:

Contact:

Adress:

City/Country:

Phone number for further inquiries:

Telefax order form, please copy.

ORDER

Ventes Allemagne
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Ventes France
Tel. 0389269229
Fax. 0389269263

Code article 
(impératif) Quantité Prix net / Unitaire Désignation 

Conditions générales de ventes RUKO GmbH. Prix d‘achat nets HT revendeurs.
Franco à compter de € 300. Textes et photos protégés. Tous droits réservés.
Les informations produits, fautes d‘impression ou erreurs typographiques peuvent être modifiés sans avis préalables. Livraisons dans la limite des stocks disponibles.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Vos réf:

N° client :

Nom client:

Rue:

Code postal / Ville:

Tel.

Bon de commande par fax.

COMMANDE

Ventes Allemagne
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Ventes France
Tel. 0389269229
Fax. 0389269263

Code article 
(impératif) Quantité Prix net / Unitaire Désignation 

Conditions générales de ventes RUKO GmbH. PRIX DE VENTE CONSEILLES.
Franco à compter de € 300. Textes et photos protégés. Tous droits réservés.
Les informations produits, fautes d‘impression ou erreurs typographiques peuvent être modifiés sans avis préalables. Livraisons dans la limite des stocks disponibles.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Vos réf:

N° client :

Nom client:

Rue:

Code postal / Ville:

Tel.

Bon de commande par fax.

COMMANDE

Ventes Allemagne
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Ventes France
Tel. 0389269229
Fax. 0389269263

Code article 
(impératif) Quantité Prix net / Unitaire Désignation 

Conditions générales de ventes RUKO GmbH. Prix d‘achat nets HT revendeurs.
Franco à compter de € 300. Textes et photos protégés. Tous droits réservés.
Les informations produits, fautes d‘impression ou erreurs typographiques peuvent être modifiés sans avis préalables. Livraisons dans la limite des stocks disponibles.

Date   Signature

....................................................................... ......................................................................................

Vos réf:

N° client :

Nom client:

Rue:

Code postal / Ville:

Tel.

Bon de commande par fax.

COMMANDE

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Sprzedaż Niemcy
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Sprzedaż za graniczna
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Nr artykułu Ilość Cena za sztukę Nazwa

Obowiązują nasze ogólne warunki sprzedaży i dostaw.

Miejsce i data   Podpis

....................................................................... ......................................................................................

Dane:

Numer klienta:

Referent przygotowujący:

Adres:

Numer telefonu w przypadku jakichkolwiek pytań

Prosimy o skopiowanie formularza zamówień za pomocą faksu

ZAMÓWIENIE

Sprzedaż Niemcy
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Sprzedaż za graniczna
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Nr artykułu Ilość Cena za sztukę Nazwa

Obowiązują nasze ogólne warunki sprzedaży i dostaw.

Miejsce i data   Podpis

....................................................................... ......................................................................................

Dane:

Numer klienta:

Referent przygotowujący:

Adres:

Numer telefonu w przypadku jakichkolwiek pytań

Prosimy o skopiowanie formularza zamówień za pomocą faksu

ZAMÓWIENIE

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG

Verkauf Deutschland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-28 / 78 / 758
Fax. + 49(0)7031 / 6800-24

Verkauf Ausland
Tel. + 49(0)7031 / 6800-54 / 84 / 85
Fax. + 49(0)7031 / 6800-21

Artikel-Nr. Menge Nettopreis/Stück Artikelbezeichnung

Wir bestellen zu den allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen. Alle Preise in Euro ohne Abzug zzgl. Mwst. 
Der Netto-Mindestwarenwert beträgt je Auftrag € 250,-. Sämtliche Abbildungen und Texte sind urheberrechtlich geschützt. 
Irrtum und Druckfehler sowie technische Änderungen vorbehalten. (Aktionsangebote können mit ihrer Gesamtbestellung ergänzt werden). Lieferung solange Vorrat reicht.

Ort und Datum   Unterschrift

....................................................................... ......................................................................................

Ihre Daten:

Kunden Nr.:

Ansprechpartner:

Straße:

PLZ / Ort:

Tel. Nr. für eventuelle Rückfragen:

Telefax-Bestellformular, bitte kopieren.

BESTELLUNG



23

§ 1.) Geltungsbereich
1.  Die Leistungen und Angebote der RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (nachfolgend Lieferer genannt) erfolgen aus-

schließlich aufgrund dieser Verkaufs- und Lieferbedingungen. Diese gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit den 
Vertragspartnern (nachfolgend Besteller genannt), selbst wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. 
Die nachstehenden Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten ausschließlich. Entgegenstehende oder von unseren 
Verkaufs- und Lieferbedingungen abweichende Bedingungen des Bestellers erkennt er nicht an, es sei denn, der 
Lieferer hätte ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. Sämtliche Vereinbarungen, die zwischen dem Liefe-
rer und dem Besteller zwecks Ausführung dieses Vertrages getroffen werden, sind in diesem Vertrag schriftlich nie-
derzulegen. Zusätzliche mündliche Vereinbarungen wurden  zwischen den Vertragsparteien nicht getroffen. Spätes-
tens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen.

2.  Unsere Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im Sinne des § 310 BGB.

§ 2.) Angebote und Vertragsschluss
1. Die Angebote des Lieferers sind freibleibend. Annahmeerklärungen und sämtliche Bestellungen bedürfen zu ihrer 

Rechtswirksamkeit unserer schriftlichen Bestätigung. Das gleiche gilt für Ergänzungen, Abänderungen oder Nebenab-
reden. Sofern die Übersendung einer Auftragsbestätigung unterbleibt, kommt der Vertrag gleichwohl zustande, wenn 
der Lieferer aufgrund der Bestellung ausliefert und der Besteller die Ware abnimmt.

2.  Zeichnungen, Abbildungen, Maße, Gewichte oder sonstige Leistungsdaten sind nur verbindlich, wenn dies ausdrück-
lich und schriftlich vereinbart wird.

3.  Geringfügige technische Änderungen während der Laufzeit eines Kataloges / einer (Netto-) Preisliste bleiben dem Lie-
ferer vorbehalten.

§ 3.) Umfang der Lieferung
1.  Für den Umfang der Lieferung ist die schriftliche Auftragsbestätigung des Lieferers maßgebend. Teillieferungen sind 

auf dem Lieferschein vermerkt. Nebenabreden und Änderungen bedürfen der schriftlichen Vereinbarung.
2.  Sofern Sonderwerkzeuge in Auftrag gegeben werden, ist der Lieferer berechtigt, die Bestellmenge handelsüblich um 

bis zu 10% zu über- oder unterschreiten. Berechnet wird die Liefermenge.

§ 4.) Preise / Zahlungsbedingungen / Rücktritt
1.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, gelten die Preise des Lieferers, die sich grundsätzlich 

in Euro verstehen, „ab Werk / Lager“ (Incoterms 2000) zuzüglich Mehrwertsteuer in der jeweiligen gesetzlichen Höhe. 
Die Preise schließen Verpackungen, Fracht, Porto, Zölle, Gefahrengut- und Sicherheitszuschläge sowie Versicherung 
nicht mit ein. Diese werden gesondert in Rechnung gestellt. Ab einem Nettowarenwert von € 250.- erfolgt die Liefe-
rung franko Empfangsstation im Inland oder frei deutsche Grenze. Soweit nichts anderes angegeben ist, hält sich der 
Lieferer an die im Angebot enthaltenen Preise 30 Tage ab Angebotsdatum gebunden.

2.  Der Lieferer setzt eine Lieferung mit einem Mindestauftragswert in Höhe von € 250.- netto aus dem Inland bzw. € 250.- 
aus dem Ausland voraus. Bei Aufträgen, die diesen Mindestauftragswert unterschreiten, behält sich der Lieferer vor, 
die Auslieferung bis zum Erreichen des Mindestauftragswertes zurückzustellen oder eine Bearbeitungsgebühr von 10 
% des Auftragswertes, mindestens jedoch € 8.- in Rechnung zu stellen. Etwaige Legalisierungskosten von Dokumen-
ten sind, soweit bei Auslandsaufträgen erforderlich, in der Bearbeitungsgebühr nicht enthalten und werden zusätzlich 
in Rechnung gestellt. Dies gilt auch für die durch Akkreditivgeschäfte entstehenden Kosten.

3.  Bei Eintritt einer wesentlichen Erhöhung der Beschaffungs- und Produktionskosten, wie insbesondere im Falle der Er-
höhung von Materialbeschaffungskosten, Legierungszuschlägen, Lohn und Lohnnebenkosten sowie Energiekosten 
ist der Lieferer berechtigt, den Preis einseitig im Umfang der anteiligen Mehrkosten zu erhöhen, wenn zwischen dem 
Vertragsschluss mit dem Besteller und der vertraglich vorgesehenen Lieferung der Ware mehr als 30 Tage liegen. Bei 
einer Erhöhung des vertraglichen Preises um mehr als 10 Prozent ist der Besteller zum Rücktritt berechtigt, es sei 
denn der Lieferer weist eine wegen dieser Kosten am Markt durchgesetzte Preiserhöhung nach.

4.  Frachtfrei gestellte Preise gelten nur unter der Voraussetzung offenen, ungehinderten Bahn-, Straßen-, Schiffs- und 
Flugverkehrs auf den in Betracht kommenden Bahnstrecken, Auto- und Wasserstraßen sowie Flugrouten.

5.  Fehlfrachten ohne Verschulden des Lieferers gehen zu Lasten des Bestellers.
6.  Die Rechnungen des Lieferers sind, soweit nicht Vorkasse vereinbart ist, sofort bei Lieferung fällig und zahlbar inner-

halb von 30 Tagen nach Lieferung und Zugang der Rechnung ohne Abzug. Bei Zahlung innerhalb von 10 Tagen wer-
den, soweit der Besteller nicht mit der Begleichung von Forderungen in Verzug ist, 3 % Skonto gewährt. Maßgeblich 
ist der Tag der Gutschrift auf dem Konto des Lieferers. Mit Eintritt des Verzuges des Bestellers werden Jahreszinsen 
in Höhe von 8 Prozentpunkten über dem jeweiligen Basiszinssatz berechnet.

7.  Vom Besteller angebotene Wechsel werden vom Lieferer nur erfüllungshalber sowie nach ausdrücklicher Vereinba-
rung und unter Voraussetzung ihrer Diskontierbarkeit akzeptiert. Diskontspesen werden vom Tage der Fälligkeit des 
Rechnungsbetrages an berechnet. Bei Wechseln und Schecks gilt der Tag ihrer Einlösung als Zahltag.

8.  Werden Zahlungsbedingungen nicht eingehalten oder Umstände bekannt, die bei Ausübung des pflichtgemäßen kauf-
männischen Ermessens des Lieferers begründete Zweifel an der Fähigkeit oder dem Willen des Bestellers zur Erfül-
lung seiner vertraglichen Verpflichtungen entstehen lassen, und zwar auch solche Tatsachen, die schon bei Vetrags-
schluss vorlagen, dem Lieferer jedoch nicht bekannt waren oder bekannt sein müssten, so ist der Lieferer unbescha-
det weiterer gesetzlicher Rechte berechtigt, die Weiterarbeit an laufenden Aufträgen oder die Belieferung einzustellen. 
Für noch ausstehende Lieferungen kann der Lieferer dann Vorauszahlungen verlangen und nach erfolglosem Ver-
streichen einer angemessenen Nachfrist nach seiner Wahl vom nicht erfüllten Vertragsteil oder vom ganzen Vertrag 
zurückzutreten. Der Besteller ist verpflichtet, dem Lieferer sämtliche durch die Nichtausführung des Vertrages entste-
henden Schäden zu ersetzen.

9.  Aufrechnungsrechte stehen dem Besteller nur zu, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten 
oder von uns anerkannt sind. Außerdem ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechtes nur insoweit befugt, als 
sein Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht.

10. Ohne besondere Vollmacht ist der Außendienst nicht berechtigt, Zahlungen zu empfangen.

§ 5.) Liefer- und Leistungszeit
1.  Verbindliche Lieferzeiten müssen ausdrücklich und schriftlich als solche vereinbart werden. Bei sämtlichen sonstigen 

Lieferterminen handelt es sich lediglich um unverbindliche oder ungefähre Liefertermine und Lieferfristen, bei denen 
sich der Lieferer bemüht, diese einzuhalten.

2.  Lieferfristen beginnen mit dem Datum der Auftragsbestätigung durch den Lieferer, jedoch nicht, bevor alle Einzelhei-
ten der Ausführung der Lieferung geklärt sind und sämtliche vom Besteller zu erfüllenden Voraussetzungen vorliegen. 
Sofern der Besteller nach Auftragserteilung Änderungen verlangt, beginnt eine neue Lieferfrist erst mit der Bestätigung 
der Änderung durch den Lieferer.

3.  Lieferungen vor Ablauf der Lieferzeit sind zulässig. Bei sofortiger Lieferung der Ware kann auf die Absendung einer Auf-
tragsbestätigung verzichtet werden. Die Bestätigung kann in diesem Fall durch einen Lieferschein ersetzt werden.

4.  Als Liefertag gilt der Tag der Meldung der Versandbereitschaft, andernfalls der Tag der Absendung der Ware. Auf Ab-
ruf bestellte Lieferungen sind innerhalb von sechs Monaten nach Auftragsbestätigung abzunehmen.

5.  Der Lieferer ist zu Teillieferungen berechtigt. Jede Teillieferung gilt als selbstständiges Geschäft und begründet bei Stö-
rung der Vertragsabwicklung hinsichtlich anderer Teillieferungen weder Rechte des Lieferers, noch schränkt sie Rech-
te des Bestellers hinsichtlich noch ausstehender Teillieferungen oder in Ansehung des gesamten Vertrages ein.

6.  Sofern der Lieferer in Lieferverzug gerät, muss der Besteller dem Lieferer zunächst eine angemessene Nachfrist zur 
Leistung setzen.

7.  Bei Abrufaufträgen kann der Lieferer ab zwei Wochen nach Auftragsbestätigung eine verbindliche Einteilung verlan-
gen. Kommt der Besteller diesem Verlangen nicht innerhalb dieser zwei Wochen nach oder gerät er in Annahmever-
zug, ist der Lieferer berechtigt, eine zweiwöchige Nachfrist zu setzen und nach deren Ablauf vom Vertrag zurückzu-
treten und Schadensersatz zu fordern.

8.  Sofern der Lieferer die Nichteinhaltung verbindlich zugesagter Termine zu vertreten hat, hat der Käufer Anspruch auf 
den Ersatz des ihm nachweisbar durch den Verzug des Lieferers entstandenen Schadens, jedoch nur bis zur Höhe 
von 0,5 % für jede vollendete Woche des Verzuges, insgesamt jedoch höchstens bis zu 5 % des Rechnungswertes 
der vom Verzug betroffenen Lieferungen und Leistungen. Diese Beschränkung gilt nicht für Schäden aus der Verlet-
zung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen Pflichtverletzung ei-
nes gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen und auch nicht für sonstige Schäden, sofern 
diese auf einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsge-
hilfen des Lieferers beruhen.

§ 6.) Versand und Gefahrübergang
1.  Soweit nichts Abweichendes schriftlich vereinbart ist, erfolgt der Versand unversichert auf Gefahr und auf Kosten des 

Bestellers. Die Wahl des Transportweges und des Transportmittels bleibt dem Lieferer vorbehalten. Der Lieferer ist be-
rechtigt, Lieferungen im Namen und für Rechnung des Bestellers zu versichern. Die Gefahr des zufälligen Untergangs 
oder der zufälligen Verschlechterung der Ware geht mit Übergabe der zu liefernden Ware an den Besteller oder dessen 
Beauftragten, den Spediteur, den Frachtführer oder die sonst zur Ausführung der Versendung bestimmten Personen, 
spätestens wenn die Ware das Werk oder Lager des Lieferers bestimmungsgemäß verlässt auf den Besteller über.

2.  Sofern sich die Versendung der Ware dadurch verzögert, dass der Lieferer aus einem vom Besteller zu vertretenden 
Grund von seinem Zurückbehaltungsrecht Gebrauch macht, geht die Gefahr spätestens ab Datum der Mitteilung der 
Versandbereitschaft auf den Besteller über.

3.  Ist eine Abnahme vorgesehen oder vereinbart, so erfolgt diese nach Maßgabe näherer Vereinbarungen im Lieferwerk 
sofort nach Meldung der Versandbereitschaft. Die Kosten der Abnahme trägt der Besteller. Erfolgt die Abnahme trotz 
angemessener Fristsetzung nicht oder verzichtet der Besteller auf sie, so ist der Lieferer berechtigt, die Ware ohne 
Abnahme zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu verwahren.

4. Versandfertig gemeldete Ware muss unverzüglich abgerufen werden. Anderenfalls ist der Lieferer berechtigt, sie nach 
seiner Wahl zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu lagern.

§ 7.) Gewährleistung, Schadenersatz
1.  Der Besteller ist verpflichtet, die gelieferte Ware unverzüglich auf offensichtliche Mängel, die ohne Weiteres auf fallen, 

zu untersuchen. Zu den offensichtlichen Mängeln zählen auch das Fehlen von Handbüchern sowie erhebliche, leicht 
sichtbare Beschädigungen der Ware. Ferner sind Fälle hierunter zu fassen, in denen eine andere Sache oder eine zu 
geringe Menge geliefert werden. Solche offensichtlichen Mängel sind bei dem Lieferer unverzüglich, spätestens je-
doch innerhalb von 8 Tagen nach Lieferung schriftlich zu rügen. Bei Anlieferung erkennbare Mängel müssen zudem 
dem Transportunternehmen gegenüber gerügt und die Aufnahme der Mängel von diesem veranlasst werden.

2.  Mängel, die erst später offensichtlich werden, müssen beim Lieferer unverzüglich, spätestens jedoch innerhalb von 8 
Tagen nach dem Erkennen durch den Anwender schriftlich gerügt werden. Bei Verletzung der Rügepflicht durch den 
Besteller gilt die Ware in Ansehung des betreffenden Mangels als genehmigt.

3.  Mängel der gelieferten Waren einschließlich Minderlieferungen sowie inhaltliche Mängel der Handbücher und sons-
tiger Unterlagen werden vom Lieferer nach Wahl des Bestellers durch kostenfreie Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung behoben. Im Falle der Ersatzlieferung ist der Besteller verpflichtet, die mangelhafte Sache zurück zugewähren.

4. Kann der Mangel nicht innerhalb angemessener Frist behoben werden oder ist die Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung aus sonstigen Gründen als fehlgeschlagen anzusehen, kann der Besteller nach seiner Wahl Herabsetzung der 
Vergütung (Minderung) verlangen oder vom Vertrag zurücktreten.

5.  Die Haftung des Lieferers für leicht fahrlässige Pflichtverletzung wird ausdrücklich ausgeschlossen. Diese Beschrän-
kung gilt nicht für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzli-
chen oder fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen 
oder Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz.

6.  Gewährleistungsansprüche, Haftungsansprüche sowie sonstige vertragliche Ansprüche gegen den Lieferer verjäh-
ren ein Jahr ab dem gesetzlichen Verjährungsbeginn. Dies gilt nicht bei einer Haftung wegen Vorsatzes und wenn die 
Ware entsprechend ihrer üblichen Verwendungsweise für einen Bauwerk verwendet worden ist und dessen Mangel-
haftigkeit verursacht hat.

7.  Retouren, die nicht auf der Mangelhaftigkeit der Kaufsache beruhen, berechtigen nicht zum Rücktritt und sind nur 
nach ausdrücklicher Genehmigung der Geschäftsleitung oder nach besonderer Vereinbarung zulässig. Werden Re-
touren hiernach zugelassen, so erfolgt eine Gutschrift nur unter Abzug von mindestens 25 % des Kaufpreises. Sämt-
liche Kosten der Rücklieferung gehen zu Lasten des Bestellers.

§ 8.) Verpackung, Packnorm und Haftungsfreistellungen des Lieferers
1.  Soweit die Ware des Lieferers auf Euro-Paletten und / oder in Mehrwegverpackungen geliefert wird und in sofortiger 

Austausch bei Anlieferung nicht erfolgt, behält sich der Lieferer vor, die gelieferten Euro-Paletten und / oder Mehrweg-
verpackungen zum Marktpreis zu berechnen.

2.  Diese Berechnung erfolgt nicht, wenn die vom Lieferer übersendeten Euro-Paletten und / oder Mehrwegverpackun-
gen binnen drei Wochen nach Anlieferung in einem einwandfreien Zustand frachtfrei zurückgegeben werden. Die Eu-
ro-Paletten und Mehrwegverpackungen bleiben bis zu ihrer Bezahlung das Eigentum des Lieferers.

3.  Der Besteller haftet für Beschädigungen und Verunreinigungen der Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bis zur 
Rückgabe an den Frachtfüher. Sofern der Besteller die Euro-Paletten bzw. die Mehrwegverpackungen oder Teile da-
von entweder nicht oder in einem Zustand zurück gibt, der eine Wiederherstellung der Einsatzfähigkeit mit angemes-
senen Mitteln nicht zulässt, so hat der Besteller dem Lieferer 75 % der Wiederbeschaffungskosten gleichartiger, neu-
er Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bzw. Teile davon zu ersetzen.

4.  Besteller, die die Verpackungen des Lieferers für „gefähriche Güter“ im Sinne von § 2 des Gesetzes zur Beförderung 
gefährlicher Güter verwenden, sind verpflichtet, dem Lieferer vor Auftragserteilung detailliert über alle mit den zu ver-
packenden Gütern verbundenen Gefahren vollständig zu informieren. Sollte der Lieferer gemäß § 12 Abs. 5 Ziff. 2 des 
vorgenannten Gesetzes schadensersatzpflichtig werden, weil der Besteller seiner Informationspflicht nicht ausreichend 
nachgekommen ist, so ist der Besteller verpflichtet, den Lieferer von etwaigen hieraus erwachsenden Ansprüchen frei-
zustellen.

5.  Soweit Produkte des Lieferers nur in einer entsprechenden Verpackungseinheit lieferbar sind, behält sich der Liefe-
rer vor, auf die nächst höhere Menge der Verpackungseinheit aufzurunden oder einen Aufschlag in Höhe von 10 % zu 
berechnen.

6.  Der Druck EAN-Strich-Code erfolgt nach dem derzeit gültigen Stand der Technik. Weitergehende Zusagen, insbeson-
dere Aussagen über Leseergebnisse an den Kassen des Handels, können wegen etwaiger Einflüsse auf die Strich-
Codes nach Verlassen des Werkes / Lagers des Lieferers und mangels einheitlicher Mess- und Lesetechnik nicht ge-
geben werden. Druckfehler bei derartigen EAN-Code-Aufdrucken auf den Kartonagen oder Einzelartikeln verpflichten 
den Lieferer nicht zum Schadensersatz einschließlich eines etwaigen Mangelfolgeschadens, es sei denn, der gesetz-
liche Vertreter des Lieferers oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers hätten grob fahrlässig oder vorsätzlich gehandelt.

§ 9.) Eigentumsvorbehalt
1.  Der Lieferer behält sich das Eigentum an der gelieferten Ware (nachfolgend „Kaufsache“) vor, bis alle Forderungen 

des Lieferers aus der Geschäftsverbindung mit dem Besteller beglichen sind.
2.  Der Besteller hat die gelieferte Kaufsache auf eigene Kosten ausreichend, insbesondere gegen Diebstahl, Bruch-, Feu-

er-, Wasser und sonstige Schäden zum Neuwert zu versichern, sofern der Warenwert über 500 € liegt. Der Besteller 
hat die vorbehaltene Ware pfleglich zu behandeln, insbesondere die vorgesehenen Wartungs- und Benutzungshin-
weise zu beachten.

3.  Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat der Besteller den Lieferer unverzüglich schriftlich zu benachrich-
tigen, damit der Lieferer seine Eigentumsrechte durchsetzen kann.

4.  Der Besteller ist berechtigt, die Kaufsache im gewöhnlichen Geschäftsverkehr weiter zu verkaufen. Andere Verfügun-
gen, insbesondere Verpfändungen oder Einräumung von Sicherungseigentum, sind ihm nicht gestattet.

5.  Wird die Kaufsache bei Weiterveräußerung vom Dritterwerber nicht sofort vollständig bezahlt, ist der Besteller ver-
pflichtet, nur unter Eigentumsvorbehalt an den Dritterwerber weiter zu veräußern.

6.  Die Berechtigung zur Weiterveräußerung der Kaufsache entfällt, wenn der Besteller seine Zahlung einstellt oder ge-
genüber dem Lieferer in Zahlungsverzug gerät.

7.  Der Besteller tritt bereits jetzt an den Lieferer alle Forderungen einschließlich Sicherheiten und Nebenrechte in Höhe 
des mit dem Lieferer vereinbarten Rechnungs-Endbetrages einschließlich Mehrwertsteuer ab, die dem Besteller aus 
der Weiterveräußerung der Kaufsache gegen seinen Abnehmer oder Dritten erwachsen und zwar unabhängig davon, 
ob die Kaufsache ohne oder nach Verarbeitung weiterverkauft worden ist. Zur Einziehung dieser Forderung bleibt der 
Besteller auch nach der Abtretung ermächtigt. Diese Ermächtigung endet, wenn der Besteller seine Zahlungen ein-
stellt oder gegenüber dem Lieferer in Zahlungsverzuggerät. In diesem Falle ist der Lieferer berechtigt, die Abtretung 
offen zu legen und die Forderung selbst einzuziehen.

8.  Eine etwaige Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache wird stets für den Lieferer vorgenommen. Wird die Kaufs-
ache mit anderen, nicht dem Lieferer gehörenden Gegenständen verarbeitet, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum 
an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungswertes der Kaufsache zu den anderen verarbeiteten Gegenstän-
den zum Zeitpunkt der Verarbeitung. Wird die Kaufsache mit anderen, dem Lieferer nicht gehörenden Gegenstän-
den untrennbar vermischt, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungs-
wertes der Kaufsache zu den anderen vermischten Gegenständen zum Zeitpunkt der Vermischung. Erfolgt die Ver-
mischung in der Weise, dass die Sache des Bestellers als Hauptsache anzusehen ist, so gilt als vereinbart, dass der 
Besteller dem Lieferer anteilsmäßig Miteigentum überträgt. Der Besteller verwahrt das so entstandene Alleineigentum 
oder Miteigentum für den Lieferer. Für die durch Verarbeitung oder Vermischung  entstehenden Sachen gilt im Übri-
gen das Gleiche wie für die unter Vorbehalt gelieferte Kaufsache.

9. Der Besteller tritt an den Lieferer zur Sicherung und bis zur Höhe des Rechnungswertes der Kaufsache auch die-
jenigen Forderungen ab, die dem Besteller durch die Verbindung der Kaufsache mit einem Grundstück gegen ei-
nen Dritten erwachsen.

10. Der Lieferer verpflichtet sich, die ihm zustehenden Sicherheiten auf Verlangen des Bestellers insoweit freizugeben,  
als der Marktwert der Sicherheiten bzw. Nennwert der zur Sicherheit abgetretenen Forderungen des Lieferers die zu 
sichernde Forderung um mehr als 50 % übersteigt. Dem Besteller steht es offen, eine etwaige Unangemessenheit der 
Freigabegrenze von 150 % im Einzelfall zu beweisen.

§ 10.) Freistellungsklausel 
1.  Der Besteller verpflichtet sich, bei einem beabsichtigten Weiterverkauf von Kaufsachen, die er vom Lieferer erworben 

hat, die gesetzlichen Ausfuhrbeschränkungen und sonstigen Bestimmungen, insbesondere das Kriegswaffenkontrollge-
setz und das Ausfuhrgesetz, sowie internationale Handelsbeschränkungen, Boykotte und UN-Sanktionen zu befolgen.

2.  Bei Weiterverkauf der vom Lieferer erworbenen Kaufsache stellt der Besteller den Lieferer von allen nach den genann-
ten Gesetzen aufgrund der Verletzung der ihm obliegenden Verpflichtungen aus § 11 Abs.1 zulässigen Buß- und Ord-
nungsgeldern frei.

§ 11.) Anwendbares Recht, Gerichtsstand und Erfüllungsort
1.  Für die Geschäfts- und Lieferbedingungen und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen dem Besteller und dem 

Lieferer gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss von UN-Kaufrecht.
2.  Erfüllungsort ist der Sitz des Lieferers (Holzgerlingen).
3.  Im Geschäftsverkehr mit Kaufleuten, juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder bei öffentlich-rechtlichem Son-

dervermögen ist bei Klagen Gerichtsstand der Sitz des Lieferers. Dies gilt auch für Klagen im Wechsel und Scheckpro-
zess. Der Sitz des Lieferers gilt auch dann zwischen dem Lieferer und dem Besteller als vereinbarter Gerichtsstand, 
falls der Besteller keinen allgemeinen Gerichtsstand in der Bundesrepublik Deutschland hat.

§ 12.) Salvatorische Klausel
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein, so gelten an dieser Stelle die Regeln des
Handelsgesetzbuches und des Bürgerlichen Gesetzbuches in entsprechender Anwendung.

Stand 23.02.2009

§ 1.) Geltungsbereich
1.  Die Leistungen und Angebote der RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (nachfolgend Lieferer genannt) erfolgen aus-

schließlich aufgrund dieser Verkaufs- und Lieferbedingungen. Diese gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit den 
Vertragspartnern (nachfolgend Besteller genannt), selbst wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. 
Die nachstehenden Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten ausschließlich. Entgegenstehende oder von unseren 
Verkaufs- und Lieferbedingungen abweichende Bedingungen des Bestellers erkennt er nicht an, es sei denn, der 
Lieferer hätte ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. Sämtliche Vereinbarungen, die zwischen dem Liefe-
rer und dem Besteller zwecks Ausführung dieses Vertrages getroffen werden, sind in diesem Vertrag schriftlich nie-
derzulegen. Zusätzliche mündliche Vereinbarungen wurden  zwischen den Vertragsparteien nicht getroffen. Spätes-
tens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen.

2.  Unsere Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im Sinne des § 310 BGB.

§ 2.) Angebote und Vertragsschluss
1. Die Angebote des Lieferers sind freibleibend. Annahmeerklärungen und sämtliche Bestellungen bedürfen zu ihrer 

Rechtswirksamkeit unserer schriftlichen Bestätigung. Das gleiche gilt für Ergänzungen, Abänderungen oder Nebenab-
reden. Sofern die Übersendung einer Auftragsbestätigung unterbleibt, kommt der Vertrag gleichwohl zustande, wenn 
der Lieferer aufgrund der Bestellung ausliefert und der Besteller die Ware abnimmt.

2.  Zeichnungen, Abbildungen, Maße, Gewichte oder sonstige Leistungsdaten sind nur verbindlich, wenn dies ausdrück-
lich und schriftlich vereinbart wird.

3.  Geringfügige technische Änderungen während der Laufzeit eines Kataloges / einer (Netto-) Preisliste bleiben dem Lie-
ferer vorbehalten.

§ 3.) Umfang der Lieferung
1.  Für den Umfang der Lieferung ist die schriftliche Auftragsbestätigung des Lieferers maßgebend. Teillieferungen sind 

auf dem Lieferschein vermerkt. Nebenabreden und Änderungen bedürfen der schriftlichen Vereinbarung.
2.  Sofern Sonderwerkzeuge in Auftrag gegeben werden, ist der Lieferer berechtigt, die Bestellmenge handelsüblich um 

bis zu 10% zu über- oder unterschreiten. Berechnet wird die Liefermenge.

§ 4.) Preise / Zahlungsbedingungen / Rücktritt
1.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, gelten die Preise des Lieferers, die sich grundsätzlich 

in Euro verstehen, „ab Werk / Lager“ (Incoterms 2000) zuzüglich Mehrwertsteuer in der jeweiligen gesetzlichen Höhe. 
Die Preise schließen Verpackungen, Fracht, Porto, Zölle, Gefahrengut- und Sicherheitszuschläge sowie Versicherung 
nicht mit ein. Diese werden gesondert in Rechnung gestellt. Ab einem Nettowarenwert von € 250.- erfolgt die Liefe-
rung franko Empfangsstation im Inland oder frei deutsche Grenze. Soweit nichts anderes angegeben ist, hält sich der 
Lieferer an die im Angebot enthaltenen Preise 30 Tage ab Angebotsdatum gebunden.

2.  Der Lieferer setzt eine Lieferung mit einem Mindestauftragswert in Höhe von € 250.- netto aus dem Inland bzw. € 250.- 
aus dem Ausland voraus. Bei Aufträgen, die diesen Mindestauftragswert unterschreiten, behält sich der Lieferer vor, 
die Auslieferung bis zum Erreichen des Mindestauftragswertes zurückzustellen oder eine Bearbeitungsgebühr von 10 
% des Auftragswertes, mindestens jedoch € 8.- in Rechnung zu stellen. Etwaige Legalisierungskosten von Dokumen-
ten sind, soweit bei Auslandsaufträgen erforderlich, in der Bearbeitungsgebühr nicht enthalten und werden zusätzlich 
in Rechnung gestellt. Dies gilt auch für die durch Akkreditivgeschäfte entstehenden Kosten.

3.  Bei Eintritt einer wesentlichen Erhöhung der Beschaffungs- und Produktionskosten, wie insbesondere im Falle der Er-
höhung von Materialbeschaffungskosten, Legierungszuschlägen, Lohn und Lohnnebenkosten sowie Energiekosten 
ist der Lieferer berechtigt, den Preis einseitig im Umfang der anteiligen Mehrkosten zu erhöhen, wenn zwischen dem 
Vertragsschluss mit dem Besteller und der vertraglich vorgesehenen Lieferung der Ware mehr als 30 Tage liegen. Bei 
einer Erhöhung des vertraglichen Preises um mehr als 10 Prozent ist der Besteller zum Rücktritt berechtigt, es sei 
denn der Lieferer weist eine wegen dieser Kosten am Markt durchgesetzte Preiserhöhung nach.

4.  Frachtfrei gestellte Preise gelten nur unter der Voraussetzung offenen, ungehinderten Bahn-, Straßen-, Schiffs- und 
Flugverkehrs auf den in Betracht kommenden Bahnstrecken, Auto- und Wasserstraßen sowie Flugrouten.

5.  Fehlfrachten ohne Verschulden des Lieferers gehen zu Lasten des Bestellers.
6.  Die Rechnungen des Lieferers sind, soweit nicht Vorkasse vereinbart ist, sofort bei Lieferung fällig und zahlbar inner-

halb von 30 Tagen nach Lieferung und Zugang der Rechnung ohne Abzug. Bei Zahlung innerhalb von 10 Tagen wer-
den, soweit der Besteller nicht mit der Begleichung von Forderungen in Verzug ist, 3 % Skonto gewährt. Maßgeblich 
ist der Tag der Gutschrift auf dem Konto des Lieferers. Mit Eintritt des Verzuges des Bestellers werden Jahreszinsen 
in Höhe von 8 Prozentpunkten über dem jeweiligen Basiszinssatz berechnet.

7.  Vom Besteller angebotene Wechsel werden vom Lieferer nur erfüllungshalber sowie nach ausdrücklicher Vereinba-
rung und unter Voraussetzung ihrer Diskontierbarkeit akzeptiert. Diskontspesen werden vom Tage der Fälligkeit des 
Rechnungsbetrages an berechnet. Bei Wechseln und Schecks gilt der Tag ihrer Einlösung als Zahltag.

8.  Werden Zahlungsbedingungen nicht eingehalten oder Umstände bekannt, die bei Ausübung des pflichtgemäßen kauf-
männischen Ermessens des Lieferers begründete Zweifel an der Fähigkeit oder dem Willen des Bestellers zur Erfül-
lung seiner vertraglichen Verpflichtungen entstehen lassen, und zwar auch solche Tatsachen, die schon bei Vetrags-
schluss vorlagen, dem Lieferer jedoch nicht bekannt waren oder bekannt sein müssten, so ist der Lieferer unbescha-
det weiterer gesetzlicher Rechte berechtigt, die Weiterarbeit an laufenden Aufträgen oder die Belieferung einzustellen. 
Für noch ausstehende Lieferungen kann der Lieferer dann Vorauszahlungen verlangen und nach erfolglosem Ver-
streichen einer angemessenen Nachfrist nach seiner Wahl vom nicht erfüllten Vertragsteil oder vom ganzen Vertrag 
zurückzutreten. Der Besteller ist verpflichtet, dem Lieferer sämtliche durch die Nichtausführung des Vertrages entste-
henden Schäden zu ersetzen.

9.  Aufrechnungsrechte stehen dem Besteller nur zu, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten 
oder von uns anerkannt sind. Außerdem ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechtes nur insoweit befugt, als 
sein Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht.

10. Ohne besondere Vollmacht ist der Außendienst nicht berechtigt, Zahlungen zu empfangen.

§ 5.) Liefer- und Leistungszeit
1.  Verbindliche Lieferzeiten müssen ausdrücklich und schriftlich als solche vereinbart werden. Bei sämtlichen sonstigen 

Lieferterminen handelt es sich lediglich um unverbindliche oder ungefähre Liefertermine und Lieferfristen, bei denen 
sich der Lieferer bemüht, diese einzuhalten.

2.  Lieferfristen beginnen mit dem Datum der Auftragsbestätigung durch den Lieferer, jedoch nicht, bevor alle Einzelhei-
ten der Ausführung der Lieferung geklärt sind und sämtliche vom Besteller zu erfüllenden Voraussetzungen vorliegen. 
Sofern der Besteller nach Auftragserteilung Änderungen verlangt, beginnt eine neue Lieferfrist erst mit der Bestätigung 
der Änderung durch den Lieferer.

3.  Lieferungen vor Ablauf der Lieferzeit sind zulässig. Bei sofortiger Lieferung der Ware kann auf die Absendung einer Auf-
tragsbestätigung verzichtet werden. Die Bestätigung kann in diesem Fall durch einen Lieferschein ersetzt werden.

4.  Als Liefertag gilt der Tag der Meldung der Versandbereitschaft, andernfalls der Tag der Absendung der Ware. Auf Ab-
ruf bestellte Lieferungen sind innerhalb von sechs Monaten nach Auftragsbestätigung abzunehmen.

5.  Der Lieferer ist zu Teillieferungen berechtigt. Jede Teillieferung gilt als selbstständiges Geschäft und begründet bei Stö-
rung der Vertragsabwicklung hinsichtlich anderer Teillieferungen weder Rechte des Lieferers, noch schränkt sie Rech-
te des Bestellers hinsichtlich noch ausstehender Teillieferungen oder in Ansehung des gesamten Vertrages ein.

6.  Sofern der Lieferer in Lieferverzug gerät, muss der Besteller dem Lieferer zunächst eine angemessene Nachfrist zur 
Leistung setzen.

7.  Bei Abrufaufträgen kann der Lieferer ab zwei Wochen nach Auftragsbestätigung eine verbindliche Einteilung verlan-
gen. Kommt der Besteller diesem Verlangen nicht innerhalb dieser zwei Wochen nach oder gerät er in Annahmever-
zug, ist der Lieferer berechtigt, eine zweiwöchige Nachfrist zu setzen und nach deren Ablauf vom Vertrag zurückzu-
treten und Schadensersatz zu fordern.

8.  Sofern der Lieferer die Nichteinhaltung verbindlich zugesagter Termine zu vertreten hat, hat der Käufer Anspruch auf 
den Ersatz des ihm nachweisbar durch den Verzug des Lieferers entstandenen Schadens, jedoch nur bis zur Höhe 
von 0,5 % für jede vollendete Woche des Verzuges, insgesamt jedoch höchstens bis zu 5 % des Rechnungswertes 
der vom Verzug betroffenen Lieferungen und Leistungen. Diese Beschränkung gilt nicht für Schäden aus der Verlet-
zung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen Pflichtverletzung ei-
nes gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen und auch nicht für sonstige Schäden, sofern 
diese auf einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsge-
hilfen des Lieferers beruhen.

§ 6.) Versand und Gefahrübergang
1.  Soweit nichts Abweichendes schriftlich vereinbart ist, erfolgt der Versand unversichert auf Gefahr und auf Kosten des 

Bestellers. Die Wahl des Transportweges und des Transportmittels bleibt dem Lieferer vorbehalten. Der Lieferer ist be-
rechtigt, Lieferungen im Namen und für Rechnung des Bestellers zu versichern. Die Gefahr des zufälligen Untergangs 
oder der zufälligen Verschlechterung der Ware geht mit Übergabe der zu liefernden Ware an den Besteller oder dessen 
Beauftragten, den Spediteur, den Frachtführer oder die sonst zur Ausführung der Versendung bestimmten Personen, 
spätestens wenn die Ware das Werk oder Lager des Lieferers bestimmungsgemäß verlässt auf den Besteller über.

2.  Sofern sich die Versendung der Ware dadurch verzögert, dass der Lieferer aus einem vom Besteller zu vertretenden 
Grund von seinem Zurückbehaltungsrecht Gebrauch macht, geht die Gefahr spätestens ab Datum der Mitteilung der 
Versandbereitschaft auf den Besteller über.

3.  Ist eine Abnahme vorgesehen oder vereinbart, so erfolgt diese nach Maßgabe näherer Vereinbarungen im Lieferwerk 
sofort nach Meldung der Versandbereitschaft. Die Kosten der Abnahme trägt der Besteller. Erfolgt die Abnahme trotz 
angemessener Fristsetzung nicht oder verzichtet der Besteller auf sie, so ist der Lieferer berechtigt, die Ware ohne 
Abnahme zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu verwahren.

4. Versandfertig gemeldete Ware muss unverzüglich abgerufen werden. Anderenfalls ist der Lieferer berechtigt, sie nach 
seiner Wahl zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu lagern.

§ 7.) Gewährleistung, Schadenersatz
1.  Der Besteller ist verpflichtet, die gelieferte Ware unverzüglich auf offensichtliche Mängel, die ohne Weiteres auf fallen, 

zu untersuchen. Zu den offensichtlichen Mängeln zählen auch das Fehlen von Handbüchern sowie erhebliche, leicht 
sichtbare Beschädigungen der Ware. Ferner sind Fälle hierunter zu fassen, in denen eine andere Sache oder eine zu 
geringe Menge geliefert werden. Solche offensichtlichen Mängel sind bei dem Lieferer unverzüglich, spätestens je-
doch innerhalb von 8 Tagen nach Lieferung schriftlich zu rügen. Bei Anlieferung erkennbare Mängel müssen zudem 
dem Transportunternehmen gegenüber gerügt und die Aufnahme der Mängel von diesem veranlasst werden.

2.  Mängel, die erst später offensichtlich werden, müssen beim Lieferer unverzüglich, spätestens jedoch innerhalb von 8 
Tagen nach dem Erkennen durch den Anwender schriftlich gerügt werden. Bei Verletzung der Rügepflicht durch den 
Besteller gilt die Ware in Ansehung des betreffenden Mangels als genehmigt.

3.  Mängel der gelieferten Waren einschließlich Minderlieferungen sowie inhaltliche Mängel der Handbücher und sons-
tiger Unterlagen werden vom Lieferer nach Wahl des Bestellers durch kostenfreie Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung behoben. Im Falle der Ersatzlieferung ist der Besteller verpflichtet, die mangelhafte Sache zurück zugewähren.

4. Kann der Mangel nicht innerhalb angemessener Frist behoben werden oder ist die Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung aus sonstigen Gründen als fehlgeschlagen anzusehen, kann der Besteller nach seiner Wahl Herabsetzung der 
Vergütung (Minderung) verlangen oder vom Vertrag zurücktreten.

5.  Die Haftung des Lieferers für leicht fahrlässige Pflichtverletzung wird ausdrücklich ausgeschlossen. Diese Beschrän-
kung gilt nicht für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzli-
chen oder fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen 
oder Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz.

6.  Gewährleistungsansprüche, Haftungsansprüche sowie sonstige vertragliche Ansprüche gegen den Lieferer verjäh-
ren ein Jahr ab dem gesetzlichen Verjährungsbeginn. Dies gilt nicht bei einer Haftung wegen Vorsatzes und wenn die 
Ware entsprechend ihrer üblichen Verwendungsweise für einen Bauwerk verwendet worden ist und dessen Mangel-
haftigkeit verursacht hat.

7.  Retouren, die nicht auf der Mangelhaftigkeit der Kaufsache beruhen, berechtigen nicht zum Rücktritt und sind nur 
nach ausdrücklicher Genehmigung der Geschäftsleitung oder nach besonderer Vereinbarung zulässig. Werden Re-
touren hiernach zugelassen, so erfolgt eine Gutschrift nur unter Abzug von mindestens 25 % des Kaufpreises. Sämt-
liche Kosten der Rücklieferung gehen zu Lasten des Bestellers.

§ 8.) Verpackung, Packnorm und Haftungsfreistellungen des Lieferers
1.  Soweit die Ware des Lieferers auf Euro-Paletten und / oder in Mehrwegverpackungen geliefert wird und in sofortiger 

Austausch bei Anlieferung nicht erfolgt, behält sich der Lieferer vor, die gelieferten Euro-Paletten und / oder Mehrweg-
verpackungen zum Marktpreis zu berechnen.

2.  Diese Berechnung erfolgt nicht, wenn die vom Lieferer übersendeten Euro-Paletten und / oder Mehrwegverpackun-
gen binnen drei Wochen nach Anlieferung in einem einwandfreien Zustand frachtfrei zurückgegeben werden. Die Eu-
ro-Paletten und Mehrwegverpackungen bleiben bis zu ihrer Bezahlung das Eigentum des Lieferers.

3.  Der Besteller haftet für Beschädigungen und Verunreinigungen der Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bis zur 
Rückgabe an den Frachtfüher. Sofern der Besteller die Euro-Paletten bzw. die Mehrwegverpackungen oder Teile da-
von entweder nicht oder in einem Zustand zurück gibt, der eine Wiederherstellung der Einsatzfähigkeit mit angemes-
senen Mitteln nicht zulässt, so hat der Besteller dem Lieferer 75 % der Wiederbeschaffungskosten gleichartiger, neu-
er Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bzw. Teile davon zu ersetzen.

4.  Besteller, die die Verpackungen des Lieferers für „gefähriche Güter“ im Sinne von § 2 des Gesetzes zur Beförderung 
gefährlicher Güter verwenden, sind verpflichtet, dem Lieferer vor Auftragserteilung detailliert über alle mit den zu ver-
packenden Gütern verbundenen Gefahren vollständig zu informieren. Sollte der Lieferer gemäß § 12 Abs. 5 Ziff. 2 des 
vorgenannten Gesetzes schadensersatzpflichtig werden, weil der Besteller seiner Informationspflicht nicht ausreichend 
nachgekommen ist, so ist der Besteller verpflichtet, den Lieferer von etwaigen hieraus erwachsenden Ansprüchen frei-
zustellen.

5.  Soweit Produkte des Lieferers nur in einer entsprechenden Verpackungseinheit lieferbar sind, behält sich der Liefe-
rer vor, auf die nächst höhere Menge der Verpackungseinheit aufzurunden oder einen Aufschlag in Höhe von 10 % zu 
berechnen.

6.  Der Druck EAN-Strich-Code erfolgt nach dem derzeit gültigen Stand der Technik. Weitergehende Zusagen, insbeson-
dere Aussagen über Leseergebnisse an den Kassen des Handels, können wegen etwaiger Einflüsse auf die Strich-
Codes nach Verlassen des Werkes / Lagers des Lieferers und mangels einheitlicher Mess- und Lesetechnik nicht ge-
geben werden. Druckfehler bei derartigen EAN-Code-Aufdrucken auf den Kartonagen oder Einzelartikeln verpflichten 
den Lieferer nicht zum Schadensersatz einschließlich eines etwaigen Mangelfolgeschadens, es sei denn, der gesetz-
liche Vertreter des Lieferers oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers hätten grob fahrlässig oder vorsätzlich gehandelt.

§ 9.) Eigentumsvorbehalt
1.  Der Lieferer behält sich das Eigentum an der gelieferten Ware (nachfolgend „Kaufsache“) vor, bis alle Forderungen 

des Lieferers aus der Geschäftsverbindung mit dem Besteller beglichen sind.
2.  Der Besteller hat die gelieferte Kaufsache auf eigene Kosten ausreichend, insbesondere gegen Diebstahl, Bruch-, Feu-

er-, Wasser und sonstige Schäden zum Neuwert zu versichern, sofern der Warenwert über 500 € liegt. Der Besteller 
hat die vorbehaltene Ware pfleglich zu behandeln, insbesondere die vorgesehenen Wartungs- und Benutzungshin-
weise zu beachten.

3.  Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat der Besteller den Lieferer unverzüglich schriftlich zu benachrich-
tigen, damit der Lieferer seine Eigentumsrechte durchsetzen kann.

4.  Der Besteller ist berechtigt, die Kaufsache im gewöhnlichen Geschäftsverkehr weiter zu verkaufen. Andere Verfügun-
gen, insbesondere Verpfändungen oder Einräumung von Sicherungseigentum, sind ihm nicht gestattet.

5.  Wird die Kaufsache bei Weiterveräußerung vom Dritterwerber nicht sofort vollständig bezahlt, ist der Besteller ver-
pflichtet, nur unter Eigentumsvorbehalt an den Dritterwerber weiter zu veräußern.

6.  Die Berechtigung zur Weiterveräußerung der Kaufsache entfällt, wenn der Besteller seine Zahlung einstellt oder ge-
genüber dem Lieferer in Zahlungsverzug gerät.

7.  Der Besteller tritt bereits jetzt an den Lieferer alle Forderungen einschließlich Sicherheiten und Nebenrechte in Höhe 
des mit dem Lieferer vereinbarten Rechnungs-Endbetrages einschließlich Mehrwertsteuer ab, die dem Besteller aus 
der Weiterveräußerung der Kaufsache gegen seinen Abnehmer oder Dritten erwachsen und zwar unabhängig davon, 
ob die Kaufsache ohne oder nach Verarbeitung weiterverkauft worden ist. Zur Einziehung dieser Forderung bleibt der 
Besteller auch nach der Abtretung ermächtigt. Diese Ermächtigung endet, wenn der Besteller seine Zahlungen ein-
stellt oder gegenüber dem Lieferer in Zahlungsverzuggerät. In diesem Falle ist der Lieferer berechtigt, die Abtretung 
offen zu legen und die Forderung selbst einzuziehen.

8.  Eine etwaige Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache wird stets für den Lieferer vorgenommen. Wird die Kaufs-
ache mit anderen, nicht dem Lieferer gehörenden Gegenständen verarbeitet, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum 
an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungswertes der Kaufsache zu den anderen verarbeiteten Gegenstän-
den zum Zeitpunkt der Verarbeitung. Wird die Kaufsache mit anderen, dem Lieferer nicht gehörenden Gegenstän-
den untrennbar vermischt, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungs-
wertes der Kaufsache zu den anderen vermischten Gegenständen zum Zeitpunkt der Vermischung. Erfolgt die Ver-
mischung in der Weise, dass die Sache des Bestellers als Hauptsache anzusehen ist, so gilt als vereinbart, dass der 
Besteller dem Lieferer anteilsmäßig Miteigentum überträgt. Der Besteller verwahrt das so entstandene Alleineigentum 
oder Miteigentum für den Lieferer. Für die durch Verarbeitung oder Vermischung  entstehenden Sachen gilt im Übri-
gen das Gleiche wie für die unter Vorbehalt gelieferte Kaufsache.

9. Der Besteller tritt an den Lieferer zur Sicherung und bis zur Höhe des Rechnungswertes der Kaufsache auch die-
jenigen Forderungen ab, die dem Besteller durch die Verbindung der Kaufsache mit einem Grundstück gegen ei-
nen Dritten erwachsen.

10. Der Lieferer verpflichtet sich, die ihm zustehenden Sicherheiten auf Verlangen des Bestellers insoweit freizugeben,  
als der Marktwert der Sicherheiten bzw. Nennwert der zur Sicherheit abgetretenen Forderungen des Lieferers die zu 
sichernde Forderung um mehr als 50 % übersteigt. Dem Besteller steht es offen, eine etwaige Unangemessenheit der 
Freigabegrenze von 150 % im Einzelfall zu beweisen.

§ 10.) Freistellungsklausel 
1.  Der Besteller verpflichtet sich, bei einem beabsichtigten Weiterverkauf von Kaufsachen, die er vom Lieferer erworben 

hat, die gesetzlichen Ausfuhrbeschränkungen und sonstigen Bestimmungen, insbesondere das Kriegswaffenkontrollge-
setz und das Ausfuhrgesetz, sowie internationale Handelsbeschränkungen, Boykotte und UN-Sanktionen zu befolgen.

2.  Bei Weiterverkauf der vom Lieferer erworbenen Kaufsache stellt der Besteller den Lieferer von allen nach den genann-
ten Gesetzen aufgrund der Verletzung der ihm obliegenden Verpflichtungen aus § 11 Abs.1 zulässigen Buß- und Ord-
nungsgeldern frei.

§ 11.) Anwendbares Recht, Gerichtsstand und Erfüllungsort
1.  Für die Geschäfts- und Lieferbedingungen und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen dem Besteller und dem 

Lieferer gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss von UN-Kaufrecht.
2.  Erfüllungsort ist der Sitz des Lieferers (Holzgerlingen).
3.  Im Geschäftsverkehr mit Kaufleuten, juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder bei öffentlich-rechtlichem Son-

dervermögen ist bei Klagen Gerichtsstand der Sitz des Lieferers. Dies gilt auch für Klagen im Wechsel und Scheckpro-
zess. Der Sitz des Lieferers gilt auch dann zwischen dem Lieferer und dem Besteller als vereinbarter Gerichtsstand, 
falls der Besteller keinen allgemeinen Gerichtsstand in der Bundesrepublik Deutschland hat.

§ 12.) Salvatorische Klausel
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein, so gelten an dieser Stelle die Regeln des
Handelsgesetzbuches und des Bürgerlichen Gesetzbuches in entsprechender Anwendung.

Stand 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for internatio-
nal delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery un-
til the minimum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a mi-
nimum of € 8.00. Any document legalisation costs required for international orders are not included in the 
processing fee and will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transac-
tions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediate-
ly it is not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a de-
livery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an indepen-
dent transaction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other par-
tial deliveries nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the con-
tract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or 
vicarious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statu-
tory representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance wi-
th the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch immedi-
ately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering party. If 
approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the supplier is 
entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the supplier 
is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages
1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticeab-

le at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage to 
the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvious 
faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults recognis-
able on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of duties 
by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the Wea-

pons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for internatio-
nal delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery un-
til the minimum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a mi-
nimum of € 8.00. Any document legalisation costs required for international orders are not included in the 
processing fee and will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transac-
tions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediate-
ly it is not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a de-
livery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an indepen-
dent transaction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other par-
tial deliveries nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the con-
tract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or 
vicarious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statu-
tory representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance wi-
th the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch immedi-
ately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering party. If 
approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the supplier is 
entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the supplier 
is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages
1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticeab-

le at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage to 
the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvious 
faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults recognis-
able on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of duties 
by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the Wea-

pons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for international 
delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery until the mini-
mum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a minimum of € 8.00. 
Any document legalisation costs required for international orders are not included in the processing fee and 
will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transactions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediately it is 
not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a delivery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an independent tran-
saction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other partial deliveries 
nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the contract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for international 
delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery until the mini-
mum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a minimum of € 8.00. 
Any document legalisation costs required for international orders are not included in the processing fee and 
will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transactions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediately it is 
not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a delivery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an independent tran-
saction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other partial deliveries 
nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the contract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for internatio-
nal delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery un-
til the minimum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a mi-
nimum of € 8.00. Any document legalisation costs required for international orders are not included in the 
processing fee and will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transac-
tions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediate-
ly it is not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a de-
livery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an indepen-
dent transaction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other par-
tial deliveries nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the con-
tract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or 
vicarious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statu-
tory representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance wi-
th the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch immedi-
ately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering party. If 
approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the supplier is 
entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the supplier 
is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticeab-
le at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage to 
the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvious 
faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults recognis-
able on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of duties 
by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the Wea-

pons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for international 
delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery until the mini-
mum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a minimum of € 8.00. 
Any document legalisation costs required for international orders are not included in the processing fee and 
will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transactions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediately it is 
not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a delivery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an independent tran-
saction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other partial deliveries 
nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the contract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for international 
delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery until the mini-
mum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a minimum of € 8.00. 
Any document legalisation costs required for international orders are not included in the processing fee and 
will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transactions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediately it is 
not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a delivery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an independent tran-
saction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other partial deliveries 
nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the contract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transactions 
with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been ex-
plicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does not 
recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the sup-
plier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering party 
for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No additional, 
oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to have be-
en agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for internatio-
nal delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery un-
til the minimum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a mi-
nimum of € 8.00. Any document legalisation costs required for international orders are not included in the 
processing fee and will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transac-
tions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediate-
ly it is not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a de-
livery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an indepen-
dent transaction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other par-
tial deliveries nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the con-
tract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch immedi-
ately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering party. If 
approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the supplier is 
entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the supplier 
is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages
1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticeab-

le at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage to 
the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvious 
faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults recogni-
sable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of duties 
by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transactions 
with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been ex-
plicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does not 
recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the sup-
plier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering party 
for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No additional, 
oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to have be-
en agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for internatio-
nal delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery un-
til the minimum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a mi-
nimum of € 8.00. Any document legalisation costs required for international orders are not included in the 
processing fee and will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transac-
tions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediate-
ly it is not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a de-
livery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an indepen-
dent transaction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other par-
tial deliveries nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the con-
tract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch immedi-
ately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering party. If 
approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the supplier is 
entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the supplier 
is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages
1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticeab-

le at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage to 
the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvious 
faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults recogni-
sable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of duties 
by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Geltungsbereich
1.  Die Leistungen und Angebote der RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (nachfolgend Lieferer genannt) erfolgen aus-

schließlich aufgrund dieser Verkaufs- und Lieferbedingungen. Diese gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit den 
Vertragspartnern (nachfolgend Besteller genannt), selbst wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. 
Die nachstehenden Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten ausschließlich. Entgegenstehende oder von unseren 
Verkaufs- und Lieferbedingungen abweichende Bedingungen des Bestellers erkennt er nicht an, es sei denn, der 
Lieferer hätte ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. Sämtliche Vereinbarungen, die zwischen dem Liefe-
rer und dem Besteller zwecks Ausführung dieses Vertrages getroffen werden, sind in diesem Vertrag schriftlich nie-
derzulegen. Zusätzliche mündliche Vereinbarungen wurden  zwischen den Vertragsparteien nicht getroffen. Spätes-
tens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen.

2.  Unsere Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im Sinne des § 310 BGB.

§ 2.) Angebote und Vertragsschluss
1. Die Angebote des Lieferers sind freibleibend. Annahmeerklärungen und sämtliche Bestellungen bedürfen zu ihrer 

Rechtswirksamkeit unserer schriftlichen Bestätigung. Das gleiche gilt für Ergänzungen, Abänderungen oder Nebenab-
reden. Sofern die Übersendung einer Auftragsbestätigung unterbleibt, kommt der Vertrag gleichwohl zustande, wenn 
der Lieferer aufgrund der Bestellung ausliefert und der Besteller die Ware abnimmt.

2.  Zeichnungen, Abbildungen, Maße, Gewichte oder sonstige Leistungsdaten sind nur verbindlich, wenn dies ausdrück-
lich und schriftlich vereinbart wird.

3.  Geringfügige technische Änderungen während der Laufzeit eines Kataloges / einer (Netto-) Preisliste bleiben dem Lie-
ferer vorbehalten.

§ 3.) Umfang der Lieferung
1.  Für den Umfang der Lieferung ist die schriftliche Auftragsbestätigung des Lieferers maßgebend. Teillieferungen sind 

auf dem Lieferschein vermerkt. Nebenabreden und Änderungen bedürfen der schriftlichen Vereinbarung.
2.  Sofern Sonderwerkzeuge in Auftrag gegeben werden, ist der Lieferer berechtigt, die Bestellmenge handelsüblich um 

bis zu 10% zu über- oder unterschreiten. Berechnet wird die Liefermenge.

§ 4.) Preise / Zahlungsbedingungen / Rücktritt
1.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, gelten die Preise des Lieferers, die sich grundsätzlich 

in Euro verstehen, „ab Werk / Lager“ (Incoterms 2000) zuzüglich Mehrwertsteuer in der jeweiligen gesetzlichen Höhe. 
Die Preise schließen Verpackungen, Fracht, Porto, Zölle, Gefahrengut- und Sicherheitszuschläge sowie Versicherung 
nicht mit ein. Diese werden gesondert in Rechnung gestellt. Ab einem Nettowarenwert von € 250.- erfolgt die Liefe-
rung franko Empfangsstation im Inland oder frei deutsche Grenze. Soweit nichts anderes angegeben ist, hält sich der 
Lieferer an die im Angebot enthaltenen Preise 30 Tage ab Angebotsdatum gebunden.

2.  Der Lieferer setzt eine Lieferung mit einem Mindestauftragswert in Höhe von € 250.- netto aus dem Inland bzw. € 250.- 
aus dem Ausland voraus. Bei Aufträgen, die diesen Mindestauftragswert unterschreiten, behält sich der Lieferer vor, 
die Auslieferung bis zum Erreichen des Mindestauftragswertes zurückzustellen oder eine Bearbeitungsgebühr von 10 
% des Auftragswertes, mindestens jedoch € 8.- in Rechnung zu stellen. Etwaige Legalisierungskosten von Dokumen-
ten sind, soweit bei Auslandsaufträgen erforderlich, in der Bearbeitungsgebühr nicht enthalten und werden zusätzlich 
in Rechnung gestellt. Dies gilt auch für die durch Akkreditivgeschäfte entstehenden Kosten.

3.  Bei Eintritt einer wesentlichen Erhöhung der Beschaffungs- und Produktionskosten, wie insbesondere im Falle der Er-
höhung von Materialbeschaffungskosten, Legierungszuschlägen, Lohn und Lohnnebenkosten sowie Energiekosten 
ist der Lieferer berechtigt, den Preis einseitig im Umfang der anteiligen Mehrkosten zu erhöhen, wenn zwischen dem 
Vertragsschluss mit dem Besteller und der vertraglich vorgesehenen Lieferung der Ware mehr als 30 Tage liegen. Bei 
einer Erhöhung des vertraglichen Preises um mehr als 10 Prozent ist der Besteller zum Rücktritt berechtigt, es sei 
denn der Lieferer weist eine wegen dieser Kosten am Markt durchgesetzte Preiserhöhung nach.

4.  Frachtfrei gestellte Preise gelten nur unter der Voraussetzung offenen, ungehinderten Bahn-, Straßen-, Schiffs- und 
Flugverkehrs auf den in Betracht kommenden Bahnstrecken, Auto- und Wasserstraßen sowie Flugrouten.

5.  Fehlfrachten ohne Verschulden des Lieferers gehen zu Lasten des Bestellers.
6.  Die Rechnungen des Lieferers sind, soweit nicht Vorkasse vereinbart ist, sofort bei Lieferung fällig und zahlbar inner-

halb von 30 Tagen nach Lieferung und Zugang der Rechnung ohne Abzug. Bei Zahlung innerhalb von 10 Tagen wer-
den, soweit der Besteller nicht mit der Begleichung von Forderungen in Verzug ist, 3 % Skonto gewährt. Maßgeblich 
ist der Tag der Gutschrift auf dem Konto des Lieferers. Mit Eintritt des Verzuges des Bestellers werden Jahreszinsen 
in Höhe von 8 Prozentpunkten über dem jeweiligen Basiszinssatz berechnet.

7.  Vom Besteller angebotene Wechsel werden vom Lieferer nur erfüllungshalber sowie nach ausdrücklicher Vereinba-
rung und unter Voraussetzung ihrer Diskontierbarkeit akzeptiert. Diskontspesen werden vom Tage der Fälligkeit des 
Rechnungsbetrages an berechnet. Bei Wechseln und Schecks gilt der Tag ihrer Einlösung als Zahltag.

8.  Werden Zahlungsbedingungen nicht eingehalten oder Umstände bekannt, die bei Ausübung des pflichtgemäßen kauf-
männischen Ermessens des Lieferers begründete Zweifel an der Fähigkeit oder dem Willen des Bestellers zur Erfül-
lung seiner vertraglichen Verpflichtungen entstehen lassen, und zwar auch solche Tatsachen, die schon bei Vetrags-
schluss vorlagen, dem Lieferer jedoch nicht bekannt waren oder bekannt sein müssten, so ist der Lieferer unbescha-
det weiterer gesetzlicher Rechte berechtigt, die Weiterarbeit an laufenden Aufträgen oder die Belieferung einzustellen. 
Für noch ausstehende Lieferungen kann der Lieferer dann Vorauszahlungen verlangen und nach erfolglosem Ver-
streichen einer angemessenen Nachfrist nach seiner Wahl vom nicht erfüllten Vertragsteil oder vom ganzen Vertrag 
zurückzutreten. Der Besteller ist verpflichtet, dem Lieferer sämtliche durch die Nichtausführung des Vertrages entste-
henden Schäden zu ersetzen.

9.  Aufrechnungsrechte stehen dem Besteller nur zu, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten 
oder von uns anerkannt sind. Außerdem ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechtes nur insoweit befugt, als 
sein Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht.

10. Ohne besondere Vollmacht ist der Außendienst nicht berechtigt, Zahlungen zu empfangen.

§ 5.) Liefer- und Leistungszeit
1.  Verbindliche Lieferzeiten müssen ausdrücklich und schriftlich als solche vereinbart werden. Bei sämtlichen sonstigen 

Lieferterminen handelt es sich lediglich um unverbindliche oder ungefähre Liefertermine und Lieferfristen, bei denen 
sich der Lieferer bemüht, diese einzuhalten.

2.  Lieferfristen beginnen mit dem Datum der Auftragsbestätigung durch den Lieferer, jedoch nicht, bevor alle Einzelhei-
ten der Ausführung der Lieferung geklärt sind und sämtliche vom Besteller zu erfüllenden Voraussetzungen vorliegen. 
Sofern der Besteller nach Auftragserteilung Änderungen verlangt, beginnt eine neue Lieferfrist erst mit der Bestätigung 
der Änderung durch den Lieferer.

3.  Lieferungen vor Ablauf der Lieferzeit sind zulässig. Bei sofortiger Lieferung der Ware kann auf die Absendung einer Auf-
tragsbestätigung verzichtet werden. Die Bestätigung kann in diesem Fall durch einen Lieferschein ersetzt werden.

4.  Als Liefertag gilt der Tag der Meldung der Versandbereitschaft, andernfalls der Tag der Absendung der Ware. Auf Ab-
ruf bestellte Lieferungen sind innerhalb von sechs Monaten nach Auftragsbestätigung abzunehmen.

5.  Der Lieferer ist zu Teillieferungen berechtigt. Jede Teillieferung gilt als selbstständiges Geschäft und begründet bei Stö-
rung der Vertragsabwicklung hinsichtlich anderer Teillieferungen weder Rechte des Lieferers, noch schränkt sie Rech-
te des Bestellers hinsichtlich noch ausstehender Teillieferungen oder in Ansehung des gesamten Vertrages ein.

6.  Sofern der Lieferer in Lieferverzug gerät, muss der Besteller dem Lieferer zunächst eine angemessene Nachfrist zur 
Leistung setzen.

7.  Bei Abrufaufträgen kann der Lieferer ab zwei Wochen nach Auftragsbestätigung eine verbindliche Einteilung verlan-
gen. Kommt der Besteller diesem Verlangen nicht innerhalb dieser zwei Wochen nach oder gerät er in Annahmever-
zug, ist der Lieferer berechtigt, eine zweiwöchige Nachfrist zu setzen und nach deren Ablauf vom Vertrag zurückzu-
treten und Schadensersatz zu fordern.

8.  Sofern der Lieferer die Nichteinhaltung verbindlich zugesagter Termine zu vertreten hat, hat der Käufer Anspruch auf 
den Ersatz des ihm nachweisbar durch den Verzug des Lieferers entstandenen Schadens, jedoch nur bis zur Höhe 
von 0,5 % für jede vollendete Woche des Verzuges, insgesamt jedoch höchstens bis zu 5 % des Rechnungswertes 
der vom Verzug betroffenen Lieferungen und Leistungen. Diese Beschränkung gilt nicht für Schäden aus der Verlet-
zung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen Pflichtverletzung ei-
nes gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen und auch nicht für sonstige Schäden, sofern 
diese auf einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsge-
hilfen des Lieferers beruhen.

§ 6.) Versand und Gefahrübergang
1.  Soweit nichts Abweichendes schriftlich vereinbart ist, erfolgt der Versand unversichert auf Gefahr und auf Kosten des 

Bestellers. Die Wahl des Transportweges und des Transportmittels bleibt dem Lieferer vorbehalten. Der Lieferer ist be-
rechtigt, Lieferungen im Namen und für Rechnung des Bestellers zu versichern. Die Gefahr des zufälligen Untergangs 
oder der zufälligen Verschlechterung der Ware geht mit Übergabe der zu liefernden Ware an den Besteller oder dessen 
Beauftragten, den Spediteur, den Frachtführer oder die sonst zur Ausführung der Versendung bestimmten Personen, 
spätestens wenn die Ware das Werk oder Lager des Lieferers bestimmungsgemäß verlässt auf den Besteller über.

2.  Sofern sich die Versendung der Ware dadurch verzögert, dass der Lieferer aus einem vom Besteller zu vertretenden 
Grund von seinem Zurückbehaltungsrecht Gebrauch macht, geht die Gefahr spätestens ab Datum der Mitteilung der 
Versandbereitschaft auf den Besteller über.

3.  Ist eine Abnahme vorgesehen oder vereinbart, so erfolgt diese nach Maßgabe näherer Vereinbarungen im Lieferwerk 
sofort nach Meldung der Versandbereitschaft. Die Kosten der Abnahme trägt der Besteller. Erfolgt die Abnahme trotz 
angemessener Fristsetzung nicht oder verzichtet der Besteller auf sie, so ist der Lieferer berechtigt, die Ware ohne 
Abnahme zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu verwahren.

4. Versandfertig gemeldete Ware muss unverzüglich abgerufen werden. Anderenfalls ist der Lieferer berechtigt, sie nach 
seiner Wahl zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu lagern.

§ 7.) Gewährleistung, Schadenersatz
1.  Der Besteller ist verpflichtet, die gelieferte Ware unverzüglich auf offensichtliche Mängel, die ohne Weiteres auf fallen, 

zu untersuchen. Zu den offensichtlichen Mängeln zählen auch das Fehlen von Handbüchern sowie erhebliche, leicht 
sichtbare Beschädigungen der Ware. Ferner sind Fälle hierunter zu fassen, in denen eine andere Sache oder eine zu 
geringe Menge geliefert werden. Solche offensichtlichen Mängel sind bei dem Lieferer unverzüglich, spätestens je-
doch innerhalb von 8 Tagen nach Lieferung schriftlich zu rügen. Bei Anlieferung erkennbare Mängel müssen zudem 
dem Transportunternehmen gegenüber gerügt und die Aufnahme der Mängel von diesem veranlasst werden.

2.  Mängel, die erst später offensichtlich werden, müssen beim Lieferer unverzüglich, spätestens jedoch innerhalb von 8 
Tagen nach dem Erkennen durch den Anwender schriftlich gerügt werden. Bei Verletzung der Rügepflicht durch den 
Besteller gilt die Ware in Ansehung des betreffenden Mangels als genehmigt.

3.  Mängel der gelieferten Waren einschließlich Minderlieferungen sowie inhaltliche Mängel der Handbücher und sons-
tiger Unterlagen werden vom Lieferer nach Wahl des Bestellers durch kostenfreie Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung behoben. Im Falle der Ersatzlieferung ist der Besteller verpflichtet, die mangelhafte Sache zurück zugewähren.

4. Kann der Mangel nicht innerhalb angemessener Frist behoben werden oder ist die Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung aus sonstigen Gründen als fehlgeschlagen anzusehen, kann der Besteller nach seiner Wahl Herabsetzung der 
Vergütung (Minderung) verlangen oder vom Vertrag zurücktreten.

5.  Die Haftung des Lieferers für leicht fahrlässige Pflichtverletzung wird ausdrücklich ausgeschlossen. Diese Beschrän-
kung gilt nicht für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzli-
chen oder fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen 
oder Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz.

6.  Gewährleistungsansprüche, Haftungsansprüche sowie sonstige vertragliche Ansprüche gegen den Lieferer verjäh-
ren ein Jahr ab dem gesetzlichen Verjährungsbeginn. Dies gilt nicht bei einer Haftung wegen Vorsatzes und wenn die 
Ware entsprechend ihrer üblichen Verwendungsweise für einen Bauwerk verwendet worden ist und dessen Mangel-
haftigkeit verursacht hat.

7.  Retouren, die nicht auf der Mangelhaftigkeit der Kaufsache beruhen, berechtigen nicht zum Rücktritt und sind nur 
nach ausdrücklicher Genehmigung der Geschäftsleitung oder nach besonderer Vereinbarung zulässig. Werden Re-
touren hiernach zugelassen, so erfolgt eine Gutschrift nur unter Abzug von mindestens 25 % des Kaufpreises. Sämt-
liche Kosten der Rücklieferung gehen zu Lasten des Bestellers.

§ 8.) Verpackung, Packnorm und Haftungsfreistellungen des Lieferers
1.  Soweit die Ware des Lieferers auf Euro-Paletten und / oder in Mehrwegverpackungen geliefert wird und in sofortiger 

Austausch bei Anlieferung nicht erfolgt, behält sich der Lieferer vor, die gelieferten Euro-Paletten und / oder Mehrweg-
verpackungen zum Marktpreis zu berechnen.

2.  Diese Berechnung erfolgt nicht, wenn die vom Lieferer übersendeten Euro-Paletten und / oder Mehrwegverpackun-
gen binnen drei Wochen nach Anlieferung in einem einwandfreien Zustand frachtfrei zurückgegeben werden. Die Eu-
ro-Paletten und Mehrwegverpackungen bleiben bis zu ihrer Bezahlung das Eigentum des Lieferers.

3.  Der Besteller haftet für Beschädigungen und Verunreinigungen der Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bis zur 
Rückgabe an den Frachtfüher. Sofern der Besteller die Euro-Paletten bzw. die Mehrwegverpackungen oder Teile da-
von entweder nicht oder in einem Zustand zurück gibt, der eine Wiederherstellung der Einsatzfähigkeit mit angemes-
senen Mitteln nicht zulässt, so hat der Besteller dem Lieferer 75 % der Wiederbeschaffungskosten gleichartiger, neu-
er Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bzw. Teile davon zu ersetzen.

4.  Besteller, die die Verpackungen des Lieferers für „gefähriche Güter“ im Sinne von § 2 des Gesetzes zur Beförderung 
gefährlicher Güter verwenden, sind verpflichtet, dem Lieferer vor Auftragserteilung detailliert über alle mit den zu ver-
packenden Gütern verbundenen Gefahren vollständig zu informieren. Sollte der Lieferer gemäß § 12 Abs. 5 Ziff. 2 des 
vorgenannten Gesetzes schadensersatzpflichtig werden, weil der Besteller seiner Informationspflicht nicht ausreichend 
nachgekommen ist, so ist der Besteller verpflichtet, den Lieferer von etwaigen hieraus erwachsenden Ansprüchen frei-
zustellen.

5.  Soweit Produkte des Lieferers nur in einer entsprechenden Verpackungseinheit lieferbar sind, behält sich der Liefe-
rer vor, auf die nächst höhere Menge der Verpackungseinheit aufzurunden oder einen Aufschlag in Höhe von 10 % zu 
berechnen.

6.  Der Druck EAN-Strich-Code erfolgt nach dem derzeit gültigen Stand der Technik. Weitergehende Zusagen, insbeson-
dere Aussagen über Leseergebnisse an den Kassen des Handels, können wegen etwaiger Einflüsse auf die Strich-
Codes nach Verlassen des Werkes / Lagers des Lieferers und mangels einheitlicher Mess- und Lesetechnik nicht ge-
geben werden. Druckfehler bei derartigen EAN-Code-Aufdrucken auf den Kartonagen oder Einzelartikeln verpflichten 
den Lieferer nicht zum Schadensersatz einschließlich eines etwaigen Mangelfolgeschadens, es sei denn, der gesetz-
liche Vertreter des Lieferers oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers hätten grob fahrlässig oder vorsätzlich gehandelt.

§ 9.) Eigentumsvorbehalt
1.  Der Lieferer behält sich das Eigentum an der gelieferten Ware (nachfolgend „Kaufsache“) vor, bis alle Forderungen 

des Lieferers aus der Geschäftsverbindung mit dem Besteller beglichen sind.
2.  Der Besteller hat die gelieferte Kaufsache auf eigene Kosten ausreichend, insbesondere gegen Diebstahl, Bruch-, Feu-

er-, Wasser und sonstige Schäden zum Neuwert zu versichern, sofern der Warenwert über 500 € liegt. Der Besteller 
hat die vorbehaltene Ware pfleglich zu behandeln, insbesondere die vorgesehenen Wartungs- und Benutzungshin-
weise zu beachten.

3.  Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat der Besteller den Lieferer unverzüglich schriftlich zu benachrich-
tigen, damit der Lieferer seine Eigentumsrechte durchsetzen kann.

4.  Der Besteller ist berechtigt, die Kaufsache im gewöhnlichen Geschäftsverkehr weiter zu verkaufen. Andere Verfügun-
gen, insbesondere Verpfändungen oder Einräumung von Sicherungseigentum, sind ihm nicht gestattet.

5.  Wird die Kaufsache bei Weiterveräußerung vom Dritterwerber nicht sofort vollständig bezahlt, ist der Besteller ver-
pflichtet, nur unter Eigentumsvorbehalt an den Dritterwerber weiter zu veräußern.

6.  Die Berechtigung zur Weiterveräußerung der Kaufsache entfällt, wenn der Besteller seine Zahlung einstellt oder ge-
genüber dem Lieferer in Zahlungsverzug gerät.

7.  Der Besteller tritt bereits jetzt an den Lieferer alle Forderungen einschließlich Sicherheiten und Nebenrechte in Höhe 
des mit dem Lieferer vereinbarten Rechnungs-Endbetrages einschließlich Mehrwertsteuer ab, die dem Besteller aus 
der Weiterveräußerung der Kaufsache gegen seinen Abnehmer oder Dritten erwachsen und zwar unabhängig davon, 
ob die Kaufsache ohne oder nach Verarbeitung weiterverkauft worden ist. Zur Einziehung dieser Forderung bleibt der 
Besteller auch nach der Abtretung ermächtigt. Diese Ermächtigung endet, wenn der Besteller seine Zahlungen ein-
stellt oder gegenüber dem Lieferer in Zahlungsverzuggerät. In diesem Falle ist der Lieferer berechtigt, die Abtretung 
offen zu legen und die Forderung selbst einzuziehen.

8.  Eine etwaige Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache wird stets für den Lieferer vorgenommen. Wird die Kaufs-
ache mit anderen, nicht dem Lieferer gehörenden Gegenständen verarbeitet, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum 
an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungswertes der Kaufsache zu den anderen verarbeiteten Gegenstän-
den zum Zeitpunkt der Verarbeitung. Wird die Kaufsache mit anderen, dem Lieferer nicht gehörenden Gegenstän-
den untrennbar vermischt, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungs-
wertes der Kaufsache zu den anderen vermischten Gegenständen zum Zeitpunkt der Vermischung. Erfolgt die Ver-
mischung in der Weise, dass die Sache des Bestellers als Hauptsache anzusehen ist, so gilt als vereinbart, dass der 
Besteller dem Lieferer anteilsmäßig Miteigentum überträgt. Der Besteller verwahrt das so entstandene Alleineigentum 
oder Miteigentum für den Lieferer. Für die durch Verarbeitung oder Vermischung  entstehenden Sachen gilt im Übri-
gen das Gleiche wie für die unter Vorbehalt gelieferte Kaufsache.

9. Der Besteller tritt an den Lieferer zur Sicherung und bis zur Höhe des Rechnungswertes der Kaufsache auch die-
jenigen Forderungen ab, die dem Besteller durch die Verbindung der Kaufsache mit einem Grundstück gegen ei-
nen Dritten erwachsen.

10. Der Lieferer verpflichtet sich, die ihm zustehenden Sicherheiten auf Verlangen des Bestellers insoweit freizugeben,  
als der Marktwert der Sicherheiten bzw. Nennwert der zur Sicherheit abgetretenen Forderungen des Lieferers die zu 
sichernde Forderung um mehr als 50 % übersteigt. Dem Besteller steht es offen, eine etwaige Unangemessenheit der 
Freigabegrenze von 150 % im Einzelfall zu beweisen.

§ 10.) Freistellungsklausel 
1.  Der Besteller verpflichtet sich, bei einem beabsichtigten Weiterverkauf von Kaufsachen, die er vom Lieferer erworben 

hat, die gesetzlichen Ausfuhrbeschränkungen und sonstigen Bestimmungen, insbesondere das Kriegswaffenkontrollge-
setz und das Ausfuhrgesetz, sowie internationale Handelsbeschränkungen, Boykotte und UN-Sanktionen zu befolgen.

2.  Bei Weiterverkauf der vom Lieferer erworbenen Kaufsache stellt der Besteller den Lieferer von allen nach den genann-
ten Gesetzen aufgrund der Verletzung der ihm obliegenden Verpflichtungen aus § 11 Abs.1 zulässigen Buß- und Ord-
nungsgeldern frei.

§ 11.) Anwendbares Recht, Gerichtsstand und Erfüllungsort
1.  Für die Geschäfts- und Lieferbedingungen und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen dem Besteller und dem 

Lieferer gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss von UN-Kaufrecht.
2.  Erfüllungsort ist der Sitz des Lieferers (Holzgerlingen).
3.  Im Geschäftsverkehr mit Kaufleuten, juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder bei öffentlich-rechtlichem Son-

dervermögen ist bei Klagen Gerichtsstand der Sitz des Lieferers. Dies gilt auch für Klagen im Wechsel und Scheckpro-
zess. Der Sitz des Lieferers gilt auch dann zwischen dem Lieferer und dem Besteller als vereinbarter Gerichtsstand, 
falls der Besteller keinen allgemeinen Gerichtsstand in der Bundesrepublik Deutschland hat.

§ 12.) Salvatorische Klausel
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein, so gelten an dieser Stelle die Regeln des
Handelsgesetzbuches und des Bürgerlichen Gesetzbuches in entsprechender Anwendung.

Stand 23.02.2009

§ 1.) Geltungsbereich
1.  Die Leistungen und Angebote der RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (nachfolgend Lieferer genannt) erfolgen aus-

schließlich aufgrund dieser Verkaufs- und Lieferbedingungen. Diese gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit den 
Vertragspartnern (nachfolgend Besteller genannt), selbst wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. 
Die nachstehenden Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten ausschließlich. Entgegenstehende oder von unseren 
Verkaufs- und Lieferbedingungen abweichende Bedingungen des Bestellers erkennt er nicht an, es sei denn, der 
Lieferer hätte ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. Sämtliche Vereinbarungen, die zwischen dem Liefe-
rer und dem Besteller zwecks Ausführung dieses Vertrages getroffen werden, sind in diesem Vertrag schriftlich nie-
derzulegen. Zusätzliche mündliche Vereinbarungen wurden  zwischen den Vertragsparteien nicht getroffen. Spätes-
tens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen.

2.  Unsere Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im Sinne des § 310 BGB.

§ 2.) Angebote und Vertragsschluss
1. Die Angebote des Lieferers sind freibleibend. Annahmeerklärungen und sämtliche Bestellungen bedürfen zu ihrer 

Rechtswirksamkeit unserer schriftlichen Bestätigung. Das gleiche gilt für Ergänzungen, Abänderungen oder Nebenab-
reden. Sofern die Übersendung einer Auftragsbestätigung unterbleibt, kommt der Vertrag gleichwohl zustande, wenn 
der Lieferer aufgrund der Bestellung ausliefert und der Besteller die Ware abnimmt.

2.  Zeichnungen, Abbildungen, Maße, Gewichte oder sonstige Leistungsdaten sind nur verbindlich, wenn dies ausdrück-
lich und schriftlich vereinbart wird.

3.  Geringfügige technische Änderungen während der Laufzeit eines Kataloges / einer (Netto-) Preisliste bleiben dem Lie-
ferer vorbehalten.

§ 3.) Umfang der Lieferung
1.  Für den Umfang der Lieferung ist die schriftliche Auftragsbestätigung des Lieferers maßgebend. Teillieferungen sind 

auf dem Lieferschein vermerkt. Nebenabreden und Änderungen bedürfen der schriftlichen Vereinbarung.
2.  Sofern Sonderwerkzeuge in Auftrag gegeben werden, ist der Lieferer berechtigt, die Bestellmenge handelsüblich um 

bis zu 10% zu über- oder unterschreiten. Berechnet wird die Liefermenge.

§ 4.) Preise / Zahlungsbedingungen / Rücktritt
1.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, gelten die Preise des Lieferers, die sich grundsätzlich 

in Euro verstehen, „ab Werk / Lager“ (Incoterms 2000) zuzüglich Mehrwertsteuer in der jeweiligen gesetzlichen Höhe. 
Die Preise schließen Verpackungen, Fracht, Porto, Zölle, Gefahrengut- und Sicherheitszuschläge sowie Versicherung 
nicht mit ein. Diese werden gesondert in Rechnung gestellt. Ab einem Nettowarenwert von € 250.- erfolgt die Liefe-
rung franko Empfangsstation im Inland oder frei deutsche Grenze. Soweit nichts anderes angegeben ist, hält sich der 
Lieferer an die im Angebot enthaltenen Preise 30 Tage ab Angebotsdatum gebunden.

2.  Der Lieferer setzt eine Lieferung mit einem Mindestauftragswert in Höhe von € 250.- netto aus dem Inland bzw. € 250.- 
aus dem Ausland voraus. Bei Aufträgen, die diesen Mindestauftragswert unterschreiten, behält sich der Lieferer vor, 
die Auslieferung bis zum Erreichen des Mindestauftragswertes zurückzustellen oder eine Bearbeitungsgebühr von 10 
% des Auftragswertes, mindestens jedoch € 8.- in Rechnung zu stellen. Etwaige Legalisierungskosten von Dokumen-
ten sind, soweit bei Auslandsaufträgen erforderlich, in der Bearbeitungsgebühr nicht enthalten und werden zusätzlich 
in Rechnung gestellt. Dies gilt auch für die durch Akkreditivgeschäfte entstehenden Kosten.

3.  Bei Eintritt einer wesentlichen Erhöhung der Beschaffungs- und Produktionskosten, wie insbesondere im Falle der Er-
höhung von Materialbeschaffungskosten, Legierungszuschlägen, Lohn und Lohnnebenkosten sowie Energiekosten 
ist der Lieferer berechtigt, den Preis einseitig im Umfang der anteiligen Mehrkosten zu erhöhen, wenn zwischen dem 
Vertragsschluss mit dem Besteller und der vertraglich vorgesehenen Lieferung der Ware mehr als 30 Tage liegen. Bei 
einer Erhöhung des vertraglichen Preises um mehr als 10 Prozent ist der Besteller zum Rücktritt berechtigt, es sei 
denn der Lieferer weist eine wegen dieser Kosten am Markt durchgesetzte Preiserhöhung nach.

4.  Frachtfrei gestellte Preise gelten nur unter der Voraussetzung offenen, ungehinderten Bahn-, Straßen-, Schiffs- und 
Flugverkehrs auf den in Betracht kommenden Bahnstrecken, Auto- und Wasserstraßen sowie Flugrouten.

5.  Fehlfrachten ohne Verschulden des Lieferers gehen zu Lasten des Bestellers.
6.  Die Rechnungen des Lieferers sind, soweit nicht Vorkasse vereinbart ist, sofort bei Lieferung fällig und zahlbar inner-

halb von 30 Tagen nach Lieferung und Zugang der Rechnung ohne Abzug. Bei Zahlung innerhalb von 10 Tagen wer-
den, soweit der Besteller nicht mit der Begleichung von Forderungen in Verzug ist, 3 % Skonto gewährt. Maßgeblich 
ist der Tag der Gutschrift auf dem Konto des Lieferers. Mit Eintritt des Verzuges des Bestellers werden Jahreszinsen 
in Höhe von 8 Prozentpunkten über dem jeweiligen Basiszinssatz berechnet.

7.  Vom Besteller angebotene Wechsel werden vom Lieferer nur erfüllungshalber sowie nach ausdrücklicher Vereinba-
rung und unter Voraussetzung ihrer Diskontierbarkeit akzeptiert. Diskontspesen werden vom Tage der Fälligkeit des 
Rechnungsbetrages an berechnet. Bei Wechseln und Schecks gilt der Tag ihrer Einlösung als Zahltag.

8.  Werden Zahlungsbedingungen nicht eingehalten oder Umstände bekannt, die bei Ausübung des pflichtgemäßen kauf-
männischen Ermessens des Lieferers begründete Zweifel an der Fähigkeit oder dem Willen des Bestellers zur Erfül-
lung seiner vertraglichen Verpflichtungen entstehen lassen, und zwar auch solche Tatsachen, die schon bei Vetrags-
schluss vorlagen, dem Lieferer jedoch nicht bekannt waren oder bekannt sein müssten, so ist der Lieferer unbescha-
det weiterer gesetzlicher Rechte berechtigt, die Weiterarbeit an laufenden Aufträgen oder die Belieferung einzustellen. 
Für noch ausstehende Lieferungen kann der Lieferer dann Vorauszahlungen verlangen und nach erfolglosem Ver-
streichen einer angemessenen Nachfrist nach seiner Wahl vom nicht erfüllten Vertragsteil oder vom ganzen Vertrag 
zurückzutreten. Der Besteller ist verpflichtet, dem Lieferer sämtliche durch die Nichtausführung des Vertrages entste-
henden Schäden zu ersetzen.

9.  Aufrechnungsrechte stehen dem Besteller nur zu, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten 
oder von uns anerkannt sind. Außerdem ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechtes nur insoweit befugt, als 
sein Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht.

10. Ohne besondere Vollmacht ist der Außendienst nicht berechtigt, Zahlungen zu empfangen.

§ 5.) Liefer- und Leistungszeit
1.  Verbindliche Lieferzeiten müssen ausdrücklich und schriftlich als solche vereinbart werden. Bei sämtlichen sonstigen 

Lieferterminen handelt es sich lediglich um unverbindliche oder ungefähre Liefertermine und Lieferfristen, bei denen 
sich der Lieferer bemüht, diese einzuhalten.

2.  Lieferfristen beginnen mit dem Datum der Auftragsbestätigung durch den Lieferer, jedoch nicht, bevor alle Einzelhei-
ten der Ausführung der Lieferung geklärt sind und sämtliche vom Besteller zu erfüllenden Voraussetzungen vorliegen. 
Sofern der Besteller nach Auftragserteilung Änderungen verlangt, beginnt eine neue Lieferfrist erst mit der Bestätigung 
der Änderung durch den Lieferer.

3.  Lieferungen vor Ablauf der Lieferzeit sind zulässig. Bei sofortiger Lieferung der Ware kann auf die Absendung einer 
Auftragsbestätigung verzichtet werden. Die Bestätigung kann in diesem Fall durch einen Lieferschein ersetzt werden.

4.  Als Liefertag gilt der Tag der Meldung der Versandbereitschaft, andernfalls der Tag der Absendung der Ware. Auf Ab-
ruf bestellte Lieferungen sind innerhalb von sechs Monaten nach Auftragsbestätigung abzunehmen.

5.  Der Lieferer ist zu Teillieferungen berechtigt. Jede Teillieferung gilt als selbstständiges Geschäft und begründet bei Stö-
rung der Vertragsabwicklung hinsichtlich anderer Teillieferungen weder Rechte des Lieferers, noch schränkt sie Rech-
te des Bestellers hinsichtlich noch ausstehender Teillieferungen oder in Ansehung des gesamten Vertrages ein.

6.  Sofern der Lieferer in Lieferverzug gerät, muss der Besteller dem Lieferer zunächst eine angemessene Nachfrist zur 
Leistung setzen.

7.  Bei Abrufaufträgen kann der Lieferer ab zwei Wochen nach Auftragsbestätigung eine verbindliche Einteilung verlan-
gen. Kommt der Besteller diesem Verlangen nicht innerhalb dieser zwei Wochen nach oder gerät er in Annahmever-
zug, ist der Lieferer berechtigt, eine zweiwöchige Nachfrist zu setzen und nach deren Ablauf vom Vertrag zurückzu-
treten und Schadensersatz zu fordern.

8.  Sofern der Lieferer die Nichteinhaltung verbindlich zugesagter Termine zu vertreten hat, hat der Käufer Anspruch auf 
den Ersatz des ihm nachweisbar durch den Verzug des Lieferers entstandenen Schadens, jedoch nur bis zur Höhe 
von 0,5 % für jede vollendete Woche des Verzuges, insgesamt jedoch höchstens bis zu 5 % des Rechnungswertes 
der vom Verzug betroffenen Lieferungen und Leistungen. Diese Beschränkung gilt nicht für Schäden aus der Verlet-
zung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen Pflichtverletzung ei-
nes gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen und auch nicht für sonstige Schäden, sofern 
diese auf einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsge-
hilfen des Lieferers beruhen.

§ 6.) Versand und Gefahrübergang
1.  Soweit nichts Abweichendes schriftlich vereinbart ist, erfolgt der Versand unversichert auf Gefahr und auf Kosten des 

Bestellers. Die Wahl des Transportweges und des Transportmittels bleibt dem Lieferer vorbehalten. Der Lieferer ist be-
rechtigt, Lieferungen im Namen und für Rechnung des Bestellers zu versichern. Die Gefahr des zufälligen Untergangs 
oder der zufälligen Verschlechterung der Ware geht mit Übergabe der zu liefernden Ware an den Besteller oder des-
sen Beauftragten, den Spediteur, den Frachtführer oder die sonst zur Ausführung der Versendung bestimmten Perso-
nen, spätestens wenn die Ware das Werk oder Lager des Lieferers bestimmungsgemäß verlässt auf den Besteller über.

2.  Sofern sich die Versendung der Ware dadurch verzögert, dass der Lieferer aus einem vom Besteller zu vertretenden 
Grund von seinem Zurückbehaltungsrecht Gebrauch macht, geht die Gefahr spätestens ab Datum der Mitteilung der 
Versandbereitschaft auf den Besteller über.

3.  Ist eine Abnahme vorgesehen oder vereinbart, so erfolgt diese nach Maßgabe näherer Vereinbarungen im Lieferwerk 
sofort nach Meldung der Versandbereitschaft. Die Kosten der Abnahme trägt der Besteller. Erfolgt die Abnahme trotz 
angemessener Fristsetzung nicht oder verzichtet der Besteller auf sie, so ist der Lieferer berechtigt, die Ware ohne 
Abnahme zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu verwahren.

4. Versandfertig gemeldete Ware muss unverzüglich abgerufen werden. Anderenfalls ist der Lieferer berechtigt, sie nach 
seiner Wahl zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu lagern.

§ 7.) Gewährleistung, Schadenersatz
1.  Der Besteller ist verpflichtet, die gelieferte Ware unverzüglich auf offensichtliche Mängel, die ohne Weiteres auf fallen, 

zu untersuchen. Zu den offensichtlichen Mängeln zählen auch das Fehlen von Handbüchern sowie erhebliche, leicht 
sichtbare Beschädigungen der Ware. Ferner sind Fälle hierunter zu fassen, in denen eine andere Sache oder eine zu 
geringe Menge geliefert werden. Solche offensichtlichen Mängel sind bei dem Lieferer unverzüglich, spätestens je-
doch innerhalb von 8 Tagen nach Lieferung schriftlich zu rügen. Bei Anlieferung erkennbare Mängel müssen zudem 
dem Transportunternehmen gegenüber gerügt und die Aufnahme der Mängel von diesem veranlasst werden.

2.  Mängel, die erst später offensichtlich werden, müssen beim Lieferer unverzüglich, spätestens jedoch innerhalb von 8 
Tagen nach dem Erkennen durch den Anwender schriftlich gerügt werden. Bei Verletzung der Rügepflicht durch den 
Besteller gilt die Ware in Ansehung des betreffenden Mangels als genehmigt.

3.  Mängel der gelieferten Waren einschließlich Minderlieferungen sowie inhaltliche Mängel der Handbücher und sons-
tiger Unterlagen werden vom Lieferer nach Wahl des Bestellers durch kostenfreie Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung behoben. Im Falle der Ersatzlieferung ist der Besteller verpflichtet, die mangelhafte Sache zurück zugewähren.

4. Kann der Mangel nicht innerhalb angemessener Frist behoben werden oder ist die Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung aus sonstigen Gründen als fehlgeschlagen anzusehen, kann der Besteller nach seiner Wahl Herabsetzung der 
Vergütung (Minderung) verlangen oder vom Vertrag zurücktreten.

5.  Die Haftung des Lieferers für leicht fahrlässige Pflichtverletzung wird ausdrücklich ausgeschlossen. Diese Beschrän-
kung gilt nicht für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzli-
chen oder fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen 
oder Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz.

6.  Gewährleistungsansprüche, Haftungsansprüche sowie sonstige vertragliche Ansprüche gegen den Lieferer verjäh-
ren ein Jahr ab dem gesetzlichen Verjährungsbeginn. Dies gilt nicht bei einer Haftung wegen Vorsatzes und wenn die 
Ware entsprechend ihrer üblichen Verwendungsweise für einen Bauwerk verwendet worden ist und dessen Mangel-
haftigkeit verursacht hat.

7.  Retouren, die nicht auf der Mangelhaftigkeit der Kaufsache beruhen, berechtigen nicht zum Rücktritt und sind nur 
nach ausdrücklicher Genehmigung der Geschäftsleitung oder nach besonderer Vereinbarung zulässig. Werden Re-
touren hiernach zugelassen, so erfolgt eine Gutschrift nur unter Abzug von mindestens 25 % des Kaufpreises. Sämt-
liche Kosten der Rücklieferung gehen zu Lasten des Bestellers.

§ 8.) Verpackung, Packnorm und Haftungsfreistellungen des Lieferers
1.  Soweit die Ware des Lieferers auf Euro-Paletten und / oder in Mehrwegverpackungen geliefert wird und in sofortiger 

Austausch bei Anlieferung nicht erfolgt, behält sich der Lieferer vor, die gelieferten Euro-Paletten und / oder Mehrweg-
verpackungen zum Marktpreis zu berechnen.

2.  Diese Berechnung erfolgt nicht, wenn die vom Lieferer übersendeten Euro-Paletten und / oder Mehrwegverpackun-
gen binnen drei Wochen nach Anlieferung in einem einwandfreien Zustand frachtfrei zurückgegeben werden. Die Eu-
ro-Paletten und Mehrwegverpackungen bleiben bis zu ihrer Bezahlung das Eigentum des Lieferers.

3.  Der Besteller haftet für Beschädigungen und Verunreinigungen der Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bis zur 
Rückgabe an den Frachtfüher. Sofern der Besteller die Euro-Paletten bzw. die Mehrwegverpackungen oder Teile da-
von entweder nicht oder in einem Zustand zurück gibt, der eine Wiederherstellung der Einsatzfähigkeit mit angemes-
senen Mitteln nicht zulässt, so hat der Besteller dem Lieferer 75 % der Wiederbeschaffungskosten gleichartiger, neu-
er Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bzw. Teile davon zu ersetzen.

4.  Besteller, die die Verpackungen des Lieferers für „gefähriche Güter“ im Sinne von § 2 des Gesetzes zur Beförderung 
gefährlicher Güter verwenden, sind verpflichtet, dem Lieferer vor Auftragserteilung detailliert über alle mit den zu ver-
packenden Gütern verbundenen Gefahren vollständig zu informieren. Sollte der Lieferer gemäß § 12 Abs. 5 Ziff. 2 des 
vorgenannten Gesetzes schadensersatzpflichtig werden, weil der Besteller seiner Informationspflicht nicht ausreichend 
nachgekommen ist, so ist der Besteller verpflichtet, den Lieferer von etwaigen hieraus erwachsenden Ansprüchen frei-
zustellen.

5.  Soweit Produkte des Lieferers nur in einer entsprechenden Verpackungseinheit lieferbar sind, behält sich der Liefe-
rer vor, auf die nächst höhere Menge der Verpackungseinheit aufzurunden oder einen Aufschlag in Höhe von 10 % zu 
berechnen.

6.  Der Druck EAN-Strich-Code erfolgt nach dem derzeit gültigen Stand der Technik. Weitergehende Zusagen, insbeson-
dere Aussagen über Leseergebnisse an den Kassen des Handels, können wegen etwaiger Einflüsse auf die Strich-
Codes nach Verlassen des Werkes / Lagers des Lieferers und mangels einheitlicher Mess- und Lesetechnik nicht ge-
geben werden. Druckfehler bei derartigen EAN-Code-Aufdrucken auf den Kartonagen oder Einzelartikeln verpflichten 
den Lieferer nicht zum Schadensersatz einschließlich eines etwaigen Mangelfolgeschadens, es sei denn, der gesetz-
liche Vertreter des Lieferers oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers hätten grob fahrlässig oder vorsätzlich gehandelt.

§ 9.) Eigentumsvorbehalt
1.  Der Lieferer behält sich das Eigentum an der gelieferten Ware (nachfolgend „Kaufsache“) vor, bis alle Forderungen 

des Lieferers aus der Geschäftsverbindung mit dem Besteller beglichen sind.
2.  Der Besteller hat die gelieferte Kaufsache auf eigene Kosten ausreichend, insbesondere gegen Diebstahl, Bruch-, Feu-

er-, Wasser und sonstige Schäden zum Neuwert zu versichern, sofern der Warenwert über 500 € liegt. Der Besteller 
hat die vorbehaltene Ware pfleglich zu behandeln, insbesondere die vorgesehenen Wartungs- und Benutzungshin-
weise zu beachten.

3.  Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat der Besteller den Lieferer unverzüglich schriftlich zu benachrich-
tigen, damit der Lieferer seine Eigentumsrechte durchsetzen kann.

4.  Der Besteller ist berechtigt, die Kaufsache im gewöhnlichen Geschäftsverkehr weiter zu verkaufen. Andere Verfügun-
gen, insbesondere Verpfändungen oder Einräumung von Sicherungseigentum, sind ihm nicht gestattet.

5.  Wird die Kaufsache bei Weiterveräußerung vom Dritterwerber nicht sofort vollständig bezahlt, ist der Besteller ver-
pflichtet, nur unter Eigentumsvorbehalt an den Dritterwerber weiter zu veräußern.

6.  Die Berechtigung zur Weiterveräußerung der Kaufsache entfällt, wenn der Besteller seine Zahlung einstellt oder ge-
genüber dem Lieferer in Zahlungsverzug gerät.

7.  Der Besteller tritt bereits jetzt an den Lieferer alle Forderungen einschließlich Sicherheiten und Nebenrechte in Höhe 
des mit dem Lieferer vereinbarten Rechnungs-Endbetrages einschließlich Mehrwertsteuer ab, die dem Besteller aus 
der Weiterveräußerung der Kaufsache gegen seinen Abnehmer oder Dritten erwachsen und zwar unabhängig davon, 
ob die Kaufsache ohne oder nach Verarbeitung weiterverkauft worden ist. Zur Einziehung dieser Forderung bleibt der 
Besteller auch nach der Abtretung ermächtigt. Diese Ermächtigung endet, wenn der Besteller seine Zahlungen ein-
stellt oder gegenüber dem Lieferer in Zahlungsverzuggerät. In diesem Falle ist der Lieferer berechtigt, die Abtretung 
offen zu legen und die Forderung selbst einzuziehen.

8.  Eine etwaige Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache wird stets für den Lieferer vorgenommen. Wird die Kaufsa-
che mit anderen, nicht dem Lieferer gehörenden Gegenständen verarbeitet, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum 
an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungswertes der Kaufsache zu den anderen verarbeiteten Gegenstän-
den zum Zeitpunkt der Verarbeitung. Wird die Kaufsache mit anderen, dem Lieferer nicht gehörenden Gegenstän-
den untrennbar vermischt, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungs-
wertes der Kaufsache zu den anderen vermischten Gegenständen zum Zeitpunkt der Vermischung. Erfolgt die Ver-
mischung in der Weise, dass die Sache des Bestellers als Hauptsache anzusehen ist, so gilt als vereinbart, dass der 
Besteller dem Lieferer anteilsmäßig Miteigentum überträgt. Der Besteller verwahrt das so entstandene Alleineigentum 
oder Miteigentum für den Lieferer. Für die durch Verarbeitung oder Vermischung  entstehenden Sachen gilt im Übri-
gen das Gleiche wie für die unter Vorbehalt gelieferte Kaufsache.

9. Der Besteller tritt an den Lieferer zur Sicherung und bis zur Höhe des Rechnungswertes der Kaufsache auch die-
jenigen Forderungen ab, die dem Besteller durch die Verbindung der Kaufsache mit einem Grundstück gegen ei-
nen Dritten erwachsen.

10. Der Lieferer verpflichtet sich, die ihm zustehenden Sicherheiten auf Verlangen des Bestellers insoweit freizugeben,  
als der Marktwert der Sicherheiten bzw. Nennwert der zur Sicherheit abgetretenen Forderungen des Lieferers die zu 
sichernde Forderung um mehr als 50 % übersteigt. Dem Besteller steht es offen, eine etwaige Unangemessenheit der 
Freigabegrenze von 150 % im Einzelfall zu beweisen.

§ 10.) Freistellungsklausel 
1.  Der Besteller verpflichtet sich, bei einem beabsichtigten Weiterverkauf von Kaufsachen, die er vom Lieferer erworben 

hat, die gesetzlichen Ausfuhrbeschränkungen und sonstigen Bestimmungen, insbesondere das Kriegswaffenkontrollge-
setz und das Ausfuhrgesetz, sowie internationale Handelsbeschränkungen, Boykotte und UN-Sanktionen zu befolgen.

2.  Bei Weiterverkauf der vom Lieferer erworbenen Kaufsache stellt der Besteller den Lieferer von allen nach den genann-
ten Gesetzen aufgrund der Verletzung der ihm obliegenden Verpflichtungen aus § 11 Abs.1 zulässigen Buß- und Ord-
nungsgeldern frei.

§ 11.) Anwendbares Recht, Gerichtsstand und Erfüllungsort
1.  Für die Geschäfts- und Lieferbedingungen und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen dem Besteller und dem 

Lieferer gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss von UN-Kaufrecht.
2.  Erfüllungsort ist der Sitz des Lieferers (Holzgerlingen).
3.  Im Geschäftsverkehr mit Kaufleuten, juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder bei öffentlich-rechtlichem Son-

dervermögen ist bei Klagen Gerichtsstand der Sitz des Lieferers. Dies gilt auch für Klagen im Wechsel und Scheckpro-
zess. Der Sitz des Lieferers gilt auch dann zwischen dem Lieferer und dem Besteller als vereinbarter Gerichtsstand, 
falls der Besteller keinen allgemeinen Gerichtsstand in der Bundesrepublik Deutschland hat.

§ 12.) Salvatorische Klausel
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein, so gelten an dieser Stelle die Regeln des
Handelsgesetzbuches und des Bürgerlichen Gesetzbuches in entsprechender Anwendung.

Stand 23.02.2009

Condizioni di vendita:
 
Il pagamento deve avvenire al nostro domicilio di Milano e non ci si assume alcuna responsabilità 
se effettuato a terze persone.
 
Trasporto in porto franco con ns. corriere a scelta, per importi netti superiori a € 750,00. 
Trascorsi otto giorni dal ricevimento della merce non si accettano reclami e si ritiene la presente senz`altro approvata. 
La merce viaggia a rischio e pericolo del Committente anche se spedita in porto franco. 
Prima di svincolare la merce il destinatario dovra verificare se non è stata manomessa. 
In casi di consegna anche ripartita di merce, il Committente dovrà ad ogni singola consegna provvedere al regolamento 
della partita ricevuta conformemente alle condizioni contrattuali.
 
La ritardata consegna della merce non può ritenersi motivo valido per la rescissione del contratto di fornitura. 
Per i pagamenti comunque ritardati decorreranno gli interessi al tasso bancario corrente. 
Tutti gli utensili sono garantiti per le qualità di materiali della fabbricazione.
 
Si sostituisce o si ripara quindi gratuitamente il pezzo riscontrato difettoso all`orgine e solo se reso franco nostro magazzino 
con relativo documento di trasporto sul quale dovranno essere indicati, oltre alla dicitura „ merce diffettosa“, gli estremi del 
documento assoggettato all’imposta, emesso all’atto della vendita.
 
Sono esclusi da tale garanzia gli utensili che presentano normale usura, segni di manomissione o uso improprio. 
La garanzia esclude qualsiasi rivalsa per danno o spese di qualsiasi genere. 
Nel caso di sostituzione della merce perchè non conforme all`ordinato, si deveno fissare accordi preventili per la eventuale 
restituzione, da effettuarsi in porto franco.
 
La merce resa dovra essere accompagnata da relativo documento di trasporto con la dicitura 
<MERCE NON CONFORME All`ORDINATO>.
 
I relativi accrediti per rettifica di inesattezza sulla nostra fornitura saranno emessi esclusivamente a cura dell STAHLWILLE 
s.r.l per eventuali contestazioni si stabilisce la competenza dell`autorita giudiziaria di Milano. 
Per i resi merce autorizzati e per merce sconfezionata addebiteremo il 5 % di sovraprezzoper i costi sostenuti. 
Per ordini inferiori a 150 € addebiteremo 10 € di spese di gestione senza altro ulteriore avviso.
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§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transactions 
with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been ex-
plicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does not 
recognise the ordering party‘s terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the sup-
plier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering party 
for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No additional, 
oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to have be-
en agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier‘s offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier‘s written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier‘s prices are always understood as in Euro 

„ex works / warehouse“ (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for internatio-
nal delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery un-
til the minimum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a mi-
nimum of € 8.00. Any document legalisation costs required for international orders are not included in the 
processing fee and will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transac-
tions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier‘s invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier‘s account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier‘s conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediate-
ly it is not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a de-
livery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an indepen-
dent transaction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier‘s rights to other par-
tial deliveries nor does it restrict the ordering party‘s rights in terms of pending partial deliveries or the con-
tract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier‘s delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier‘s statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier‘s statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier‘s plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch immedi-
ately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering party. If 
approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the supplier is 
entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party‘s expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the supplier 
is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party‘s expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages
1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticeab-

le at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage to 
the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvious 
faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults recogni-
sable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier‘s liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of duties 
by the supplier‘s statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier‘s liability indemnities
1. If the supplier‘s goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier‘s packaging for „hazardous goods“ as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier‘s products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers‘ checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier‘s plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier‘s 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as „purchased items“) until all of 

the supplier‘s claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party‘s sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party‘s item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party‘s request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier‘s claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier‘s domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier‘s domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.
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vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier‘s statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier‘s statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier‘s plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party‘s expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party‘s expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier‘s liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier‘s statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier‘s liability indemnities
1. If the supplier‘s goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier‘s packaging for „hazardous goods“ as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier‘s products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers‘ checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier‘s plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier‘s 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as „purchased items“) until all of 

the supplier‘s claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party‘s sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party‘s item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party‘s request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier‘s claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier‘s domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier‘s domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for international 
delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery until the mini-
mum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a minimum of € 8.00. 
Any document legalisation costs required for international orders are not included in the processing fee and 
will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transactions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediately it is 
not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a delivery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an independent tran-
saction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other partial deliveries 
nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the contract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Scope
1. The services and offers by RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (hereinafter referred to as the supplier) are 

provided exclusively on the basis of these sale and delivery terms. These also apply to all future transac-
tions with the contractual partners (hereinafter referred to as the ordering party), even if they have not been 
explicitly agreed as such again. The following sale and delivery terms apply exclusively. The supplier does 
not recognise the ordering party's terms that oppose or vary from our sales and delivery terms unless the 
supplier has explicitly agreed to these in writing. All agreements made between the supplier and ordering 
party for the purpose of implementing this agreement must be laid down in writing in this contract. No addi-
tional, oral agreements were made between the contractual parties. These conditions are considered to ha-
ve been agreed at the latest on receipt of the goods or services.

2. Our sale and delivery terms only apply to businesspeople as defined by Section 310 of the German Ci-
vil Code (BGB).

§ 2.) Quotations and concluding the contract
1. The supplier's offers are non-binding. Before attaining legal validity, declarations of acceptance and all or-

ders must be acknowledged in writing. This also applies to additions, changes and subsidiary agreements. 
If no order confirmation is sent the contract still exists if the supplier delivers the items ordered and the or-
dering party accepts the goods.

2. Drawings, illustrations, measurements, weights or other service data are only binding if they have been ex-
plicitly confirmed in writing.

3. The supplier reserves the right to make technical changes during the validity of a catalogue / (net) price list.

§ 3.) Scope of delivery
1. The supplier's written order confirmation is decisive in stipulating the scope of delivery. Partial deliveries are 

noted on the delivery note. Subsidiary agreements and changes require written agreement.
2. If orders are made for special tools the supplier is entitled to supply more or less than the quantity ordered 

by up to 10% as is usual in the industry. The quantity delivered will be charged.

§ 4.) Price / terms of payment / withdrawal
1. If nothing further is stated in the order confirmation, the supplier's prices are always understood as in Euro 

"ex works / warehouse" (Incoterms 2000) and plus the statutory applicable value-added tax. The prices do 
not include packaging, freight, postage, customs, hazardous goods and security supplements or insurance. 
These are invoiced separately. For a net goods value over € 250 the delivery is free domestic receiving lo-
cation or free German border. If nothing further has been stated the supplier is bound to the prices stated in 
the quotation for 30 days from the date of the quotation.

2. The supplier requires a minimum order value of € 250 net for domestic delivery and € 250 for international 
delivery. For orders under the minimum value the supplier reserves the right to withhold delivery until the mini-
mum order level is reached or to charge a processing fee of 10% of the order value, with a minimum of € 8.00. 
Any document legalisation costs required for international orders are not included in the processing fee and 
will be invoiced separately. This also applies to costs incurred as a result of transactions using letters of credit.

3. If there is a significant increase in the procurement and production costs, as in particular is the case for in-
creases in material procurement costs, alloy supplements, salary and non-wage labour costs and energy 
costs, the supplier is entitled to unilaterally increase the price in line with the pro rata additional costs if mo-
re than 30 days pass between the conclusion of the contract with the ordering party and the contractually 
planned delivery of the goods. If the increase in the contractual price is more than 10% the ordering par-
ty is entitled to withdraw unless the supplier proves that a price increase for these costs has been imple-
mented in the marketplace.

4. Prices quoted as freight-free only apply under the conditions of open, unhindered rail, road, ship or plane 
transport over the relevant rail routes, road, shipping and air routes.

5. Incorrect shipments for which the supplier is not responsible are borne by the ordering party.
6. The supplier's invoices are due for immediate payment and are payable within 40 days of delivery and af-

ter receipt of the invoice without deduction if payment in advance has not been agreed. If the ordering par-
ty is not in default in paying the claims, a 3% discount is granted for payment within 10 days. The decisive 
date is the date the credit is made to the supplier's account. If the ordering party is in default annual interest 
of 8% above the relevant base rate is charged.

7. Bills of exchange offered by the ordering party are only accepted by the supplier on account of performance, 
if explicitly agreed and if they can be discounted. Discount fees are charged from the date that the invoice 
sum is due. For bills of exchange and cheques the date they are cashed is the payment date.

8. If payment terms are not complied with or circumstances become known that give rise in the execution of the 
supplier's conscientious, commercial discretion to well-founded doubts about the ability or willingness of the 
ordering party to fulfil its contractual obligations, including such facts as already existed when the contract 
was concluded but were not known or should have been known to the supplier, notwithstanding other sta-
tutory rights, the supplier is permitted to stop ongoing work on current orders or delivery. The supplier may 
demand payment in advance for pending deliveries and if a subsequent period passes unsuccessfully may 
choose to withdraw either from the unfulfilled part or the complete contract. The ordering party is obliged to 
reimburse the supplier for all damages incurred as a result of not executing the contract.

9. The ordering party only has the right to offset the damages if his counter-claims are legally binding, undis-
puted or recognised by us. He is also permitted to execute a retention right to the extent to which his coun-
ter-claim is based on the same contractual relationship.

10. The sales team is not permitted to receive payments unless they have special authority to do so.

§ 5.) Delivery and service provision period
1. Binding delivery times must be explicitly agreed as such in writing. All other delivery deadlines are only non-

binding and approximate delivery deadlines and periods that the supplier will endeavour to comply with.
2. Delivery deadlines start with the date that the supplier states on the order confirmation, but not before all de-

tails concerning the execution of the delivery have been clarified and all of the requirements that are to be 
fulfilled by the ordering party have been fulfilled. If the ordering party demands changes after the order has 
been issued a new delivery starts only with confirmation of the change by the supplier.

3. Deliveries before the end of the delivery period are also permitted. If the goods are delivered immediately it is 
not necessary to send an order confirmation. In this case the confirmation can be replaced by a delivery note.

4. The delivery date is the date of notification of our ability to deliver, or alternatively the date of shipment. Call-
off orders must be completed within six months of the order confirmation.

5. The supplier is entitled to make partial deliveries. Each partial delivery is considered to be an independent tran-
saction and if order processing is disturbed it does not establish the supplier's rights to other partial deliveries 
nor does it restrict the ordering party's rights in terms of pending partial deliveries or the contract as a whole.

6. If the supplier is late in delivery the ordering party must initially set an appropriate subsequent period for 
the supplier.

7. For call-off orders the supplier may request a binding classification two weeks after the order confirmati-
on. If the ordering party does not comply with this request within these two weeks or delays acceptance, 
the supplier is entitled to set a two week subsequent period and thereafter to withdraw from the contract 
and demand damages.

8. If the supplier is responsible for not complying with the binding deadlines the buyer has the right to claim da-
mages for the damage proven to have been incurred by the supplier's delay, but only up to 0.5% for each 
complete week of delay, in total however up to a maximum of 5% of the invoice value of the goods and ser-
vices affected by the delay. This restriction does not apply to damages from injury to life, limb or health that 
are due to the deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statutory representative or vi-
carious agent if this is the result of a deliberate or negligent infringement of a duty by the supplier's statuto-
ry representative or vicarious agent.

§ 6.) Shipment and transfer of risk
1. If nothing further has been agreed in writing, delivery is without insurance at the ordering party’s risk and re-

sponsibility. The supplier reserves the right to decide the transport route and method. The supplier is entitled 
to insure the deliveries in the name and account of the ordering party. The risk of the accidental destruction 
or deterioration of the goods is transferred to the ordering party when the goods are handed over to the or-
dering party or those appointed by him, the freight forwarder, transport company or other people appointed 
to make the delivery, at the latest when the goods leave the supplier's plant or warehouse in accordance 
with the stated provisions.

2. If this delays the shipment of the goods such that the supplier takes advantage of his retention right due to a 
reason for which the ordering party is responsible, the risk is transferred at the latest from the date on which 
the ordering party was informed that the shipment was ready for delivery.

3. If approval is planned or agreed this is provided in line with more detailed agreements in dispatch imme-
diately after notification of the readiness to dispatch. The costs of approval are borne by the ordering par-
ty. If approval is not given in spite of setting an appropriate deadline or the ordering party waives it, the sup-
plier is entitled to send the goods without approval or to store them at the ordering party's expense and risk.

4. Goods that have been notified as ready for dispatch must be called off without delay. Otherwise the sup-
plier is entitled at its own choice to send the goods or store them at the ordering party's expense and risk.

§ 7.) Guarantee, damages

1. The ordering party is obliged to inspect the delivered goods without delay for obvious faults that are noticea-
ble at first glance. Obvious faults also include missing manuals as well as significant, easily visible damage 
to the goods. This also includes cases where a different item or a lower quantity were delivered. Such obvi-
ous faults must be contested with the supplier without delay but at least within 8 days of delivery. Faults re-
cognisable on delivery must also be contested with the transport company, who must also record the faults.

2. Faults that only become apparent later must be contested with the supplier without delay, but at the latest 
within 8 days of the user becoming aware of them. If the ordering party does not comply with the complaint 
duty the goods are considered to have been approved with regard to the relevant fault.

3. Faults in the delivered goods including incomplete deliveries and content faults in the manuals and other 
documents will be resolved by the supplier as chosen by the ordering party using free subsequent improve-
ment or the delivery of replacements. In the event of the delivery of replacements the ordering party is ob-
liged to return the defective item.

4. If the fault can not be resolved within an appropriate period or if the subsequent improvement or replace-
ment is considered to have failed for other reasons, the ordering party may choose to request a reduction 
of the fee or withdraw from the contract.

5. The supplier's liability for a slightly negligent infringement of duties is explicitly excluded. This restriction does 
not apply to damages from injury to life, limb or health due to a deliberate or negligent infringement of du-
ties by the supplier's statutory representative or vicarious agent or for claims from the Product Liability Act.

6. Warranty claims, liability claims and other contractual claims against the supplier lapse one year after the start 
of the statutory limitation period. This does not apply to liability due to deliberate action and if the goods were 
used in line with their usual method of use for a building and this caused the faults to occur.

7. Returns that are not based on faults in the purchased item do not justify withdrawal and are only permitted 
after the express approval of the management or by special agreement. If returns are hereby permitted a 
credit is only given after the deduction of at least 25% of the purchase price. All costs of returning the item 
are borne by the ordering party.

§ 8.) Packaging, packaging standards and the supplier's liability indemnities
1. If the supplier's goods are delivered on euro-palettes and / or multiple use packaging and there is no imme-

diate exchange on delivery, the supplier reserves the right to charge the market price for the euro-palettes 
and / or multiple use packaging supplied.

2. This charge is not made if the euro-palettes and / or multiple use packaging provided by the supplier are re-
turned in perfect condition within three weeks of delivery. The euro-palettes and multiple use packaging re-
main the property of the supplier until payment is received.

3. The ordering party is liable for damage to and dirt on the euro-palettes or multiple use packaging until they 
are returned to the freight forwarder. If the ordering party does not return the euro-palettes, the multiple use 
packaging or parts thereof or returns them in a state that does not permit their re-use using appropriate me-
ans, the ordering party must reimburse the supplier 75% of the purchase costs for replacing the euro-palet-
tes or multiple use packaging with similar, new ones.

4. Ordering parties who use the supplier's packaging for "hazardous goods" as defined by Section 2 of the 
Act On Transporting Hazardous Goods are obliged to inform the supplier in detail about all the risks asso-
ciated with the goods to be packaged before issuing the order. If the supplier becomes liable to pay dama-
ges pursuant to Section 12 Para. 5 Number 2 of the Act stated above because the ordering party has not 
adequately fulfilled his duty to provide information, the ordering party is obliged to indemnify the supplier 
for any claims arising from this.

5. If the supplier's products are only deliverable in the relevant packaging unit the supplier reserves the right to 
round up to the next highest number of packaging units or to charge a 10% supplement.

6. The EAN bar code is printed in line with the currently applicable status of the technology. Additional assuran-
ces, in particular statements on the reading results at retailers' checkouts can not be made due to any influ-
ences on the bar code after it leaves the supplier's plant / warehouse and due to the lack of common mea-
surement and reading technology. Printing errors on such EAN code print-outs on the boxes or individual 
items do not oblige the supplier to pay damages, including any subsequent damages, unless the supplier's 
statutory representatives or vicarious agents acted in a negligent or deliberate manner.

§ 9.) Retention of title
1. The supplier retains the title to the delivered goods (hereinafter referred to as "purchased items") until all of 

the supplier's claims against the ordering party from the business relationship have been met.
2. The ordering party must adequately ensure the delivered purchased items at its own expense, in particu-

lar against theft, breakage, fire, water and other damage up to replacement value if the value of the goods 
is over € 500 The ordering party must treat the retained goods carefully, and must in particular observe the 
proper maintenance and usage instructions.

3. The ordering party must inform the supplier without delay in writing about pledges and other interventions 
by third parties, so that the supplier can assert his own ownership rights.

4. The ordering party is entitled to sell on the purchased items in normal business operations. He is not permit-
ted to access it in any other way, in particular by pledging or assigning it as security.

5. If the purchased items have not been paid for in full when sold on to third party purchasers, the ordering par-
ty is obliged to sell the items to third party purchasers only with retention of title.

6. The right to sell on the purchased items lapses if the ordering party stops payment or is in default in pay-
ing the supplier.

7. The ordering party already assigns to the supplier all claims including securities and subsidiary rights up to 
the amount agreed with the supplier as the final invoice sum including value-added tax that arises from the 
ordering party's sale of the purchased item to a customer or third party no matter whether the purchased 
item was sold with or without further processing. The ordering party is entitled to collect this claim even after 
the assignment. This right lapses if the ordering party stops payment or is in default in paying the supplier. In 
this case the supplier is authorised to publish the assignment and to collect the claim itself.

8. Any processing or conversion of the purchased items is always undertaken for the supplier. If the purchased 
item is processed with other objects that do not belong to the supplier, the supplier acquires joint ownership 
of the new item in the same ratio as the invoice value of the purchased item to the other processed items at 
the time of the processing. If the purchased item is indivisibly mixed with other objects that do not belong to 
the supplier, the supplier acquires joint ownership of the new item in the same ratio as the invoice value of 
the purchased item to the other mixed items at the time of the mixing. If the items are mixed such that the 
ordering party's item is viewed as the main item, it has been agreed that the ordering party transfers joint 
ownership to the supplier in the same ratio. The ordering party keeps the sole or joint ownership thus crea-
ted for the supplier. The same provisions as shown under the retention of delivered purchased items also 
apply to items created by processing or mixing.

9. The ordering party also assigns those claims for security and up to the invoice value of the purchased item 
that arise for the ordering party against third parties as a result of connecting the purchased item with land.

10. The supplier is obliged to release the security provided to him at the ordering party's request if the mar-
ket value of the securities or the nominal value of the supplier's claims assigned for security exceeds the 
claim to be secured by more than 50%. The ordering party is entitled to prove the inappropriate nature of 
the 150% approval level in individual cases.

§ 10.) Indemnities 
1. The ordering party is obliged to follow the statutory export restrictions and other provisions, especially the We-

apons of War Control Act, Export Act, international trading restrictions, boycotts and UN sanctions when inten-
ding to sell on the purchased items that he has bought from the supplier.

2. When selling on the item purchased from the supplier the ordering party will indemnify the supplier for all 
permissible fines arising from infringements of the duties for which he is responsible in Section 11 Para. 1 
under the stated laws.

§ 11.) Applicable Law, place of jurisdiction, place of fulfilment
1. The law of the Federal Republic of Germany excluding UN purchasing law applies to the business and de-

livery terms and the complete legal relationships between the ordering party and the supplier.
2. The place of fulfilment is the supplier's domicile (Holzgerlingen).
3. In transactions between businesspeople, legal entities under public law or public law special assets, the 

court of jurisdiction for lawsuits is the domicile of the supplier. This also applies to lawsuits relating to bills of 
exchange and cheques. The supplier's domicile is also the court of jurisdiction agreed by the supplier and 
ordering party if the ordering party does not have a general court of jurisdiction in the Federal Republic of 
Germany.

§ 12.) Severability clause
If individual regulations in these business terms are ineffective they are to replaced by the provisions of the current
version of the Commercial Code and the Civil Code.

As of 23.02.2009

§ 1.) Geltungsbereich
1.  Die Leistungen und Angebote der RUKO GmbH Präzisionswerkzeuge (nachfolgend Lieferer genannt) erfolgen aus-

schließlich aufgrund dieser Verkaufs- und Lieferbedingungen. Diese gelten auch für alle künftigen Geschäfte mit den 
Vertragspartnern (nachfolgend Besteller genannt), selbst wenn sie nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. 
Die nachstehenden Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten ausschließlich. Entgegenstehende oder von unseren 
Verkaufs- und Lieferbedingungen abweichende Bedingungen des Bestellers erkennt er nicht an, es sei denn, der 
Lieferer hätte ausdrücklich schriftlich ihrer Geltung zugestimmt. Sämtliche Vereinbarungen, die zwischen dem Liefe-
rer und dem Besteller zwecks Ausführung dieses Vertrages getroffen werden, sind in diesem Vertrag schriftlich nie-
derzulegen. Zusätzliche mündliche Vereinbarungen wurden  zwischen den Vertragsparteien nicht getroffen. Spätes-
tens mit der Entgegennahme der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen.

2.  Unsere Verkaufs- und Lieferbedingungen gelten nur gegenüber Unternehmern im Sinne des § 310 BGB.

§ 2.) Angebote und Vertragsschluss
1. Die Angebote des Lieferers sind freibleibend. Annahmeerklärungen und sämtliche Bestellungen bedürfen zu ihrer 

Rechtswirksamkeit unserer schriftlichen Bestätigung. Das gleiche gilt für Ergänzungen, Abänderungen oder Nebenab-
reden. Sofern die Übersendung einer Auftragsbestätigung unterbleibt, kommt der Vertrag gleichwohl zustande, wenn 
der Lieferer aufgrund der Bestellung ausliefert und der Besteller die Ware abnimmt.

2.  Zeichnungen, Abbildungen, Maße, Gewichte oder sonstige Leistungsdaten sind nur verbindlich, wenn dies ausdrück-
lich und schriftlich vereinbart wird.

3.  Geringfügige technische Änderungen während der Laufzeit eines Kataloges / einer (Netto-) Preisliste bleiben dem Lie-
ferer vorbehalten.

§ 3.) Umfang der Lieferung
1.  Für den Umfang der Lieferung ist die schriftliche Auftragsbestätigung des Lieferers maßgebend. Teillieferungen sind 

auf dem Lieferschein vermerkt. Nebenabreden und Änderungen bedürfen der schriftlichen Vereinbarung.
2.  Sofern Sonderwerkzeuge in Auftrag gegeben werden, ist der Lieferer berechtigt, die Bestellmenge handelsüblich um 

bis zu 10% zu über- oder unterschreiten. Berechnet wird die Liefermenge.

§ 4.) Preise / Zahlungsbedingungen / Rücktritt
1.  Sofern sich aus der Auftragsbestätigung nichts anderes ergibt, gelten die Preise des Lieferers, die sich grundsätzlich 

in Euro verstehen, „ab Werk / Lager“ (Incoterms 2000) zuzüglich Mehrwertsteuer in der jeweiligen gesetzlichen Höhe. 
Die Preise schließen Verpackungen, Fracht, Porto, Zölle, Gefahrengut- und Sicherheitszuschläge sowie Versicherung 
nicht mit ein. Diese werden gesondert in Rechnung gestellt. Ab einem Nettowarenwert von € 250.- erfolgt die Liefe-
rung franko Empfangsstation im Inland oder frei deutsche Grenze. Soweit nichts anderes angegeben ist, hält sich der 
Lieferer an die im Angebot enthaltenen Preise 30 Tage ab Angebotsdatum gebunden.

2.  Der Lieferer setzt eine Lieferung mit einem Mindestauftragswert in Höhe von € 250.- netto aus dem Inland bzw. € 250.- 
aus dem Ausland voraus. Bei Aufträgen, die diesen Mindestauftragswert unterschreiten, behält sich der Lieferer vor, 
die Auslieferung bis zum Erreichen des Mindestauftragswertes zurückzustellen oder eine Bearbeitungsgebühr von 10 
% des Auftragswertes, mindestens jedoch € 8.- in Rechnung zu stellen. Etwaige Legalisierungskosten von Dokumen-
ten sind, soweit bei Auslandsaufträgen erforderlich, in der Bearbeitungsgebühr nicht enthalten und werden zusätzlich 
in Rechnung gestellt. Dies gilt auch für die durch Akkreditivgeschäfte entstehenden Kosten.

3.  Bei Eintritt einer wesentlichen Erhöhung der Beschaffungs- und Produktionskosten, wie insbesondere im Falle der Er-
höhung von Materialbeschaffungskosten, Legierungszuschlägen, Lohn und Lohnnebenkosten sowie Energiekosten 
ist der Lieferer berechtigt, den Preis einseitig im Umfang der anteiligen Mehrkosten zu erhöhen, wenn zwischen dem 
Vertragsschluss mit dem Besteller und der vertraglich vorgesehenen Lieferung der Ware mehr als 30 Tage liegen. Bei 
einer Erhöhung des vertraglichen Preises um mehr als 10 Prozent ist der Besteller zum Rücktritt berechtigt, es sei 
denn der Lieferer weist eine wegen dieser Kosten am Markt durchgesetzte Preiserhöhung nach.

4.  Frachtfrei gestellte Preise gelten nur unter der Voraussetzung offenen, ungehinderten Bahn-, Straßen-, Schiffs- und 
Flugverkehrs auf den in Betracht kommenden Bahnstrecken, Auto- und Wasserstraßen sowie Flugrouten.

5.  Fehlfrachten ohne Verschulden des Lieferers gehen zu Lasten des Bestellers.
6.  Die Rechnungen des Lieferers sind, soweit nicht Vorkasse vereinbart ist, sofort bei Lieferung fällig und zahlbar inner-

halb von 30 Tagen nach Lieferung und Zugang der Rechnung ohne Abzug. Bei Zahlung innerhalb von 10 Tagen wer-
den, soweit der Besteller nicht mit der Begleichung von Forderungen in Verzug ist, 3 % Skonto gewährt. Maßgeblich 
ist der Tag der Gutschrift auf dem Konto des Lieferers. Mit Eintritt des Verzuges des Bestellers werden Jahreszinsen 
in Höhe von 8 Prozentpunkten über dem jeweiligen Basiszinssatz berechnet.

7.  Vom Besteller angebotene Wechsel werden vom Lieferer nur erfüllungshalber sowie nach ausdrücklicher Vereinba-
rung und unter Voraussetzung ihrer Diskontierbarkeit akzeptiert. Diskontspesen werden vom Tage der Fälligkeit des 
Rechnungsbetrages an berechnet. Bei Wechseln und Schecks gilt der Tag ihrer Einlösung als Zahltag.

8.  Werden Zahlungsbedingungen nicht eingehalten oder Umstände bekannt, die bei Ausübung des pflichtgemäßen kauf-
männischen Ermessens des Lieferers begründete Zweifel an der Fähigkeit oder dem Willen des Bestellers zur Erfül-
lung seiner vertraglichen Verpflichtungen entstehen lassen, und zwar auch solche Tatsachen, die schon bei Vetrags-
schluss vorlagen, dem Lieferer jedoch nicht bekannt waren oder bekannt sein müssten, so ist der Lieferer unbescha-
det weiterer gesetzlicher Rechte berechtigt, die Weiterarbeit an laufenden Aufträgen oder die Belieferung einzustellen. 
Für noch ausstehende Lieferungen kann der Lieferer dann Vorauszahlungen verlangen und nach erfolglosem Ver-
streichen einer angemessenen Nachfrist nach seiner Wahl vom nicht erfüllten Vertragsteil oder vom ganzen Vertrag 
zurückzutreten. Der Besteller ist verpflichtet, dem Lieferer sämtliche durch die Nichtausführung des Vertrages entste-
henden Schäden zu ersetzen.

9.  Aufrechnungsrechte stehen dem Besteller nur zu, wenn seine Gegenansprüche rechtskräftig festgestellt, unbestritten 
oder von uns anerkannt sind. Außerdem ist er zur Ausübung eines Zurückbehaltungsrechtes nur insoweit befugt, als 
sein Gegenanspruch auf dem gleichen Vertragsverhältnis beruht.

10. Ohne besondere Vollmacht ist der Außendienst nicht berechtigt, Zahlungen zu empfangen.

§ 5.) Liefer- und Leistungszeit
1.  Verbindliche Lieferzeiten müssen ausdrücklich und schriftlich als solche vereinbart werden. Bei sämtlichen sonstigen 

Lieferterminen handelt es sich lediglich um unverbindliche oder ungefähre Liefertermine und Lieferfristen, bei denen 
sich der Lieferer bemüht, diese einzuhalten.

2.  Lieferfristen beginnen mit dem Datum der Auftragsbestätigung durch den Lieferer, jedoch nicht, bevor alle Einzelhei-
ten der Ausführung der Lieferung geklärt sind und sämtliche vom Besteller zu erfüllenden Voraussetzungen vorliegen. 
Sofern der Besteller nach Auftragserteilung Änderungen verlangt, beginnt eine neue Lieferfrist erst mit der Bestätigung 
der Änderung durch den Lieferer.

3.  Lieferungen vor Ablauf der Lieferzeit sind zulässig. Bei sofortiger Lieferung der Ware kann auf die Absendung einer 
Auftragsbestätigung verzichtet werden. Die Bestätigung kann in diesem Fall durch einen Lieferschein ersetzt werden.

4.  Als Liefertag gilt der Tag der Meldung der Versandbereitschaft, andernfalls der Tag der Absendung der Ware. Auf Ab-
ruf bestellte Lieferungen sind innerhalb von sechs Monaten nach Auftragsbestätigung abzunehmen.

5.  Der Lieferer ist zu Teillieferungen berechtigt. Jede Teillieferung gilt als selbstständiges Geschäft und begründet bei Stö-
rung der Vertragsabwicklung hinsichtlich anderer Teillieferungen weder Rechte des Lieferers, noch schränkt sie Rech-
te des Bestellers hinsichtlich noch ausstehender Teillieferungen oder in Ansehung des gesamten Vertrages ein.

6.  Sofern der Lieferer in Lieferverzug gerät, muss der Besteller dem Lieferer zunächst eine angemessene Nachfrist zur 
Leistung setzen.

7.  Bei Abrufaufträgen kann der Lieferer ab zwei Wochen nach Auftragsbestätigung eine verbindliche Einteilung verlan-
gen. Kommt der Besteller diesem Verlangen nicht innerhalb dieser zwei Wochen nach oder gerät er in Annahmever-
zug, ist der Lieferer berechtigt, eine zweiwöchige Nachfrist zu setzen und nach deren Ablauf vom Vertrag zurückzu-
treten und Schadensersatz zu fordern.

8.  Sofern der Lieferer die Nichteinhaltung verbindlich zugesagter Termine zu vertreten hat, hat der Käufer Anspruch auf 
den Ersatz des ihm nachweisbar durch den Verzug des Lieferers entstandenen Schadens, jedoch nur bis zur Höhe 
von 0,5 % für jede vollendete Woche des Verzuges, insgesamt jedoch höchstens bis zu 5 % des Rechnungswertes 
der vom Verzug betroffenen Lieferungen und Leistungen. Diese Beschränkung gilt nicht für Schäden aus der Verlet-
zung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzlichen oder fahrlässigen Pflichtverletzung ei-
nes gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen und auch nicht für sonstige Schäden, sofern 
diese auf einer vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsge-
hilfen des Lieferers beruhen.

§ 6.) Versand und Gefahrübergang
1.  Soweit nichts Abweichendes schriftlich vereinbart ist, erfolgt der Versand unversichert auf Gefahr und auf Kosten des 

Bestellers. Die Wahl des Transportweges und des Transportmittels bleibt dem Lieferer vorbehalten. Der Lieferer ist be-
rechtigt, Lieferungen im Namen und für Rechnung des Bestellers zu versichern. Die Gefahr des zufälligen Untergangs 
oder der zufälligen Verschlechterung der Ware geht mit Übergabe der zu liefernden Ware an den Besteller oder des-
sen Beauftragten, den Spediteur, den Frachtführer oder die sonst zur Ausführung der Versendung bestimmten Perso-
nen, spätestens wenn die Ware das Werk oder Lager des Lieferers bestimmungsgemäß verlässt auf den Besteller über.

2.  Sofern sich die Versendung der Ware dadurch verzögert, dass der Lieferer aus einem vom Besteller zu vertretenden 
Grund von seinem Zurückbehaltungsrecht Gebrauch macht, geht die Gefahr spätestens ab Datum der Mitteilung der 
Versandbereitschaft auf den Besteller über.

3.  Ist eine Abnahme vorgesehen oder vereinbart, so erfolgt diese nach Maßgabe näherer Vereinbarungen im Lieferwerk 
sofort nach Meldung der Versandbereitschaft. Die Kosten der Abnahme trägt der Besteller. Erfolgt die Abnahme trotz 
angemessener Fristsetzung nicht oder verzichtet der Besteller auf sie, so ist der Lieferer berechtigt, die Ware ohne 
Abnahme zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu verwahren.

4. Versandfertig gemeldete Ware muss unverzüglich abgerufen werden. Anderenfalls ist der Lieferer berechtigt, sie nach 
seiner Wahl zu versenden oder auf Kosten und Gefahr des Bestellers zu lagern.

§ 7.) Gewährleistung, Schadenersatz
1.  Der Besteller ist verpflichtet, die gelieferte Ware unverzüglich auf offensichtliche Mängel, die ohne Weiteres auf fallen, 

zu untersuchen. Zu den offensichtlichen Mängeln zählen auch das Fehlen von Handbüchern sowie erhebliche, leicht 
sichtbare Beschädigungen der Ware. Ferner sind Fälle hierunter zu fassen, in denen eine andere Sache oder eine zu 
geringe Menge geliefert werden. Solche offensichtlichen Mängel sind bei dem Lieferer unverzüglich, spätestens je-
doch innerhalb von 8 Tagen nach Lieferung schriftlich zu rügen. Bei Anlieferung erkennbare Mängel müssen zudem 
dem Transportunternehmen gegenüber gerügt und die Aufnahme der Mängel von diesem veranlasst werden.

2.  Mängel, die erst später offensichtlich werden, müssen beim Lieferer unverzüglich, spätestens jedoch innerhalb von 8 
Tagen nach dem Erkennen durch den Anwender schriftlich gerügt werden. Bei Verletzung der Rügepflicht durch den 
Besteller gilt die Ware in Ansehung des betreffenden Mangels als genehmigt.

3.  Mängel der gelieferten Waren einschließlich Minderlieferungen sowie inhaltliche Mängel der Handbücher und sons-
tiger Unterlagen werden vom Lieferer nach Wahl des Bestellers durch kostenfreie Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung behoben. Im Falle der Ersatzlieferung ist der Besteller verpflichtet, die mangelhafte Sache zurück zugewähren.

4. Kann der Mangel nicht innerhalb angemessener Frist behoben werden oder ist die Nachbesserung oder Ersatzliefe-
rung aus sonstigen Gründen als fehlgeschlagen anzusehen, kann der Besteller nach seiner Wahl Herabsetzung der 
Vergütung (Minderung) verlangen oder vom Vertrag zurücktreten.

5.  Die Haftung des Lieferers für leicht fahrlässige Pflichtverletzung wird ausdrücklich ausgeschlossen. Diese Beschrän-
kung gilt nicht für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit, die auf einer vorsätzli-
chen oder fahrlässigen Pflichtverletzung eines gesetzlichen Vertreters oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers beruhen 
oder Ansprüche nach dem Produkthaftungsgesetz.

6.  Gewährleistungsansprüche, Haftungsansprüche sowie sonstige vertragliche Ansprüche gegen den Lieferer verjäh-
ren ein Jahr ab dem gesetzlichen Verjährungsbeginn. Dies gilt nicht bei einer Haftung wegen Vorsatzes und wenn die 
Ware entsprechend ihrer üblichen Verwendungsweise für einen Bauwerk verwendet worden ist und dessen Mangel-
haftigkeit verursacht hat.

7.  Retouren, die nicht auf der Mangelhaftigkeit der Kaufsache beruhen, berechtigen nicht zum Rücktritt und sind nur 
nach ausdrücklicher Genehmigung der Geschäftsleitung oder nach besonderer Vereinbarung zulässig. Werden Re-
touren hiernach zugelassen, so erfolgt eine Gutschrift nur unter Abzug von mindestens 25 % des Kaufpreises. Sämt-
liche Kosten der Rücklieferung gehen zu Lasten des Bestellers.

§ 8.) Verpackung, Packnorm und Haftungsfreistellungen des Lieferers
1.  Soweit die Ware des Lieferers auf Euro-Paletten und / oder in Mehrwegverpackungen geliefert wird und in sofortiger 

Austausch bei Anlieferung nicht erfolgt, behält sich der Lieferer vor, die gelieferten Euro-Paletten und / oder Mehrweg-
verpackungen zum Marktpreis zu berechnen.

2.  Diese Berechnung erfolgt nicht, wenn die vom Lieferer übersendeten Euro-Paletten und / oder Mehrwegverpackun-
gen binnen drei Wochen nach Anlieferung in einem einwandfreien Zustand frachtfrei zurückgegeben werden. Die Eu-
ro-Paletten und Mehrwegverpackungen bleiben bis zu ihrer Bezahlung das Eigentum des Lieferers.

3.  Der Besteller haftet für Beschädigungen und Verunreinigungen der Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bis zur 
Rückgabe an den Frachtfüher. Sofern der Besteller die Euro-Paletten bzw. die Mehrwegverpackungen oder Teile da-
von entweder nicht oder in einem Zustand zurück gibt, der eine Wiederherstellung der Einsatzfähigkeit mit angemes-
senen Mitteln nicht zulässt, so hat der Besteller dem Lieferer 75 % der Wiederbeschaffungskosten gleichartiger, neu-
er Euro-Paletten bzw. Mehrwegverpackungen bzw. Teile davon zu ersetzen.

4.  Besteller, die die Verpackungen des Lieferers für „gefähriche Güter“ im Sinne von § 2 des Gesetzes zur Beförderung 
gefährlicher Güter verwenden, sind verpflichtet, dem Lieferer vor Auftragserteilung detailliert über alle mit den zu ver-
packenden Gütern verbundenen Gefahren vollständig zu informieren. Sollte der Lieferer gemäß § 12 Abs. 5 Ziff. 2 des 
vorgenannten Gesetzes schadensersatzpflichtig werden, weil der Besteller seiner Informationspflicht nicht ausreichend 
nachgekommen ist, so ist der Besteller verpflichtet, den Lieferer von etwaigen hieraus erwachsenden Ansprüchen frei-
zustellen.

5.  Soweit Produkte des Lieferers nur in einer entsprechenden Verpackungseinheit lieferbar sind, behält sich der Liefe-
rer vor, auf die nächst höhere Menge der Verpackungseinheit aufzurunden oder einen Aufschlag in Höhe von 10 % zu 
berechnen.

6.  Der Druck EAN-Strich-Code erfolgt nach dem derzeit gültigen Stand der Technik. Weitergehende Zusagen, insbeson-
dere Aussagen über Leseergebnisse an den Kassen des Handels, können wegen etwaiger Einflüsse auf die Strich-
Codes nach Verlassen des Werkes / Lagers des Lieferers und mangels einheitlicher Mess- und Lesetechnik nicht ge-
geben werden. Druckfehler bei derartigen EAN-Code-Aufdrucken auf den Kartonagen oder Einzelartikeln verpflichten 
den Lieferer nicht zum Schadensersatz einschließlich eines etwaigen Mangelfolgeschadens, es sei denn, der gesetz-
liche Vertreter des Lieferers oder Erfüllungsgehilfen des Lieferers hätten grob fahrlässig oder vorsätzlich gehandelt.

§ 9.) Eigentumsvorbehalt
1.  Der Lieferer behält sich das Eigentum an der gelieferten Ware (nachfolgend „Kaufsache“) vor, bis alle Forderungen 

des Lieferers aus der Geschäftsverbindung mit dem Besteller beglichen sind.
2.  Der Besteller hat die gelieferte Kaufsache auf eigene Kosten ausreichend, insbesondere gegen Diebstahl, Bruch-, Feu-

er-, Wasser und sonstige Schäden zum Neuwert zu versichern, sofern der Warenwert über 500 € liegt. Der Besteller 
hat die vorbehaltene Ware pfleglich zu behandeln, insbesondere die vorgesehenen Wartungs- und Benutzungshin-
weise zu beachten.

3.  Bei Pfändungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat der Besteller den Lieferer unverzüglich schriftlich zu benachrich-
tigen, damit der Lieferer seine Eigentumsrechte durchsetzen kann.

4.  Der Besteller ist berechtigt, die Kaufsache im gewöhnlichen Geschäftsverkehr weiter zu verkaufen. Andere Verfügun-
gen, insbesondere Verpfändungen oder Einräumung von Sicherungseigentum, sind ihm nicht gestattet.

5.  Wird die Kaufsache bei Weiterveräußerung vom Dritterwerber nicht sofort vollständig bezahlt, ist der Besteller ver-
pflichtet, nur unter Eigentumsvorbehalt an den Dritterwerber weiter zu veräußern.

6.  Die Berechtigung zur Weiterveräußerung der Kaufsache entfällt, wenn der Besteller seine Zahlung einstellt oder ge-
genüber dem Lieferer in Zahlungsverzug gerät.

7.  Der Besteller tritt bereits jetzt an den Lieferer alle Forderungen einschließlich Sicherheiten und Nebenrechte in Höhe 
des mit dem Lieferer vereinbarten Rechnungs-Endbetrages einschließlich Mehrwertsteuer ab, die dem Besteller aus 
der Weiterveräußerung der Kaufsache gegen seinen Abnehmer oder Dritten erwachsen und zwar unabhängig davon, 
ob die Kaufsache ohne oder nach Verarbeitung weiterverkauft worden ist. Zur Einziehung dieser Forderung bleibt der 
Besteller auch nach der Abtretung ermächtigt. Diese Ermächtigung endet, wenn der Besteller seine Zahlungen ein-
stellt oder gegenüber dem Lieferer in Zahlungsverzuggerät. In diesem Falle ist der Lieferer berechtigt, die Abtretung 
offen zu legen und die Forderung selbst einzuziehen.

8.  Eine etwaige Verarbeitung oder Umbildung der Kaufsache wird stets für den Lieferer vorgenommen. Wird die Kaufsa-
che mit anderen, nicht dem Lieferer gehörenden Gegenständen verarbeitet, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum 
an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungswertes der Kaufsache zu den anderen verarbeiteten Gegenstän-
den zum Zeitpunkt der Verarbeitung. Wird die Kaufsache mit anderen, dem Lieferer nicht gehörenden Gegenstän-
den untrennbar vermischt, so erwirbt der Lieferer das Miteigentum an der neuen Sache im Verhältnis des Rechnungs-
wertes der Kaufsache zu den anderen vermischten Gegenständen zum Zeitpunkt der Vermischung. Erfolgt die Ver-
mischung in der Weise, dass die Sache des Bestellers als Hauptsache anzusehen ist, so gilt als vereinbart, dass der 
Besteller dem Lieferer anteilsmäßig Miteigentum überträgt. Der Besteller verwahrt das so entstandene Alleineigentum 
oder Miteigentum für den Lieferer. Für die durch Verarbeitung oder Vermischung  entstehenden Sachen gilt im Übri-
gen das Gleiche wie für die unter Vorbehalt gelieferte Kaufsache.

9. Der Besteller tritt an den Lieferer zur Sicherung und bis zur Höhe des Rechnungswertes der Kaufsache auch die-
jenigen Forderungen ab, die dem Besteller durch die Verbindung der Kaufsache mit einem Grundstück gegen ei-
nen Dritten erwachsen.

10. Der Lieferer verpflichtet sich, die ihm zustehenden Sicherheiten auf Verlangen des Bestellers insoweit freizugeben,  
als der Marktwert der Sicherheiten bzw. Nennwert der zur Sicherheit abgetretenen Forderungen des Lieferers die zu 
sichernde Forderung um mehr als 50 % übersteigt. Dem Besteller steht es offen, eine etwaige Unangemessenheit der 
Freigabegrenze von 150 % im Einzelfall zu beweisen.

§ 10.) Freistellungsklausel 
1.  Der Besteller verpflichtet sich, bei einem beabsichtigten Weiterverkauf von Kaufsachen, die er vom Lieferer erworben 

hat, die gesetzlichen Ausfuhrbeschränkungen und sonstigen Bestimmungen, insbesondere das Kriegswaffenkontrollge-
setz und das Ausfuhrgesetz, sowie internationale Handelsbeschränkungen, Boykotte und UN-Sanktionen zu befolgen.

2.  Bei Weiterverkauf der vom Lieferer erworbenen Kaufsache stellt der Besteller den Lieferer von allen nach den genann-
ten Gesetzen aufgrund der Verletzung der ihm obliegenden Verpflichtungen aus § 11 Abs.1 zulässigen Buß- und Ord-
nungsgeldern frei.

§ 11.) Anwendbares Recht, Gerichtsstand und Erfüllungsort
1.  Für die Geschäfts- und Lieferbedingungen und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen dem Besteller und dem 

Lieferer gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss von UN-Kaufrecht.
2.  Erfüllungsort ist der Sitz des Lieferers (Holzgerlingen).
3.  Im Geschäftsverkehr mit Kaufleuten, juristischen Personen des öffentlichen Rechts oder bei öffentlich-rechtlichem Son-

dervermögen ist bei Klagen Gerichtsstand der Sitz des Lieferers. Dies gilt auch für Klagen im Wechsel und Scheckpro-
zess. Der Sitz des Lieferers gilt auch dann zwischen dem Lieferer und dem Besteller als vereinbarter Gerichtsstand, 
falls der Besteller keinen allgemeinen Gerichtsstand in der Bundesrepublik Deutschland hat.

§ 12.) Salvatorische Klausel
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein, so gelten an dieser Stelle die Regeln des
Handelsgesetzbuches und des Bürgerlichen Gesetzbuches in entsprechender Anwendung.

Stand 23.02.2009
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